Пожары в экосистемах. Административная ответственность

Гомельский районный отдел по ЧС сообщает, что в связи с установившимися засушливыми погодными условиями, в целях недопущения осложнения обстановки в Гомельском районе установлен особый противопожарный режим, введен запрет на посещение населением и въезд транспорта в леса, торфяные массивы и пойменные земли.

Административная ответственность (Кодекс РБ об административных нарушениях):

Ст. 15.29. ч.1: Нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинение ущерба, – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати пяти базовых величин; ч.2: Нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее уничтожение или повреждение леса либо торфяников, если в этих действиях нет состава преступления, – и влечет наложение штрафа в размере от двадцати пяти до пятидесяти базовых величин.

Ст. 15.57. Незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин.
Ст. 15.58. Разведение костров в запрещенных местах, – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин.

Уважаемые граждане! Если вы стали свидетелем пожара, не проходите мимо, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам: 101 и 112.
