Сведения о пожарах и их последствиях 

За истекший период 2019 года в области произошло 436 пожаров (за аналогичный период 2018 года – 314). На пожарах погибло 22 человека (2018 - 23). Спасен – 51 человек.

Пожары с гибелью людей
19.06.2019 в 02-25 поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Губичи Буда-Кошелевского района. В результате пожара огнем уничтожены кровля кирпичного дома, потолочное перекрытие, повреждено имущество внутри. В 03-02 при проведении разведки звеном ГДЗС на кровати в горящей комнате обнаружен хозяин дома, 1959г.р., без признаков жизни. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
Спасение на пожаре
14.06.2019 в 23-41 поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Михалевка Кормянского района. В результате пожара огнем уничтожены хозяйственная постройка, шиферная кровля дома, повреждены стены  и имущество в доме. При попытке самостоятельного тушения пожара хозяин дома, 1933 г.р., пенсионер получил ожоги, с диагнозом «термические ожоги дыхательных путей, ожоги шеи, головы, верхних конечностей I-II степени (7,5% тела)» госпитализирован в УЗ «Кормянская ЦРБ». Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
ДТП со спасенным

25.06.2019 в 23-35 поступило сообщение о ДТП с участием грузового и легкового автомобилей на трассе М-10 «Гомель-Кобрин» в семи километрах от д. Турцевичи Калинковичского района. При лобовом столкновении грузового автомобиля «Mercedes-Benz» и легкового автомобиля «Renault Megane» в легковом автомобиле был зажат водитель, 1968 г.р. В 23-58 работниками МЧС при помощи гидравлического инструмента «Holmatro» был деблокирован (спасен), передан работникам СМП. Работниками СМП с травмами различной степени тяжести госпитализирован в УЗ «Калинковичская ЦРБ».
На протяжении трёх месяцев лета спасатели работают с детьми и пенсионерами в рамках республиканских акций
Лето – насыщенная пора: для детей наступает самое «золотое» время – долгожданные длинные каникулы. Кто-то отправится в детский лагерь, а кто-то поедет к бабушкам и дедушкам. Лето – это и насыщенная пора для сельчан. Здесь особенную важность приобретают забота и внимание к пожилым людям.

Именно поэтому с июня в республике проходит сразу две акции. Так, к ежегодной «Каникулы без дыма и огня», которая проходит в течение всего лета, добавилась новая акция под названием «С заботой о безопасности малой Родины».

Она будет проходить 2 раза в год – с июня по июль и с сентября по октябрь – в сельских населенных пунктах, городах, садовых товариществах и агроусадьбах. Ее цель – предупреждение пожаров из-за неосторожного обращения с огнем и гибели на них людей пенсионного и пожилого возраста.

Целевой аудиторией новой акции стали пенсионеры и пожилые люди. Специально для них в сельских населенных пунктах (районных центрах) на открытых площадках перед сельским клубом, возле сельсоветов и в парках пройдут тематические «Ярмарки безопасности». Спасателями предусмотрено множество «зон активации» – «Проведи время с пользой», «Жучки-паучки», «Печки-лавочки», «Безопасный электрик» и многие другие. Испытать свою физическую форму можно в играх и эстафетах, узнать много нового – на выставке пожарной аварийно-спасательной техники, попробовать вкусную кашу – на полевой кухне, а научиться оказывать первую помощь – вместе с работниками Белорусского общества Красного Креста.

В рамках акции «Каникулы без дыма и огня» мероприятия проходят в летних и пришкольных лагерях. С ребятами в доступной форме поговорят о главных правилах безопасности, смотрят тематические обучающие видео- и мультфильмы, проводят викторины по ОБЖ и проверяют знания в играх и викторинах.

В обеих акциях, помимо спасателей, принимают участие члены БМООСП, представители БДПО, ОСВОД, Белорусского общества Красного Креста, отделы идеологической работы, культуры и по делам молодежи райсполкомов, коллективы художественной самодеятельности района и МЧС, РАЙПО, сельсоветы и другие заинтересованные организации.

Мероприятия с массовым пребыванием людей: о чем нужно помнить
2019 год для Беларуси богат на масштабные события. Так, например, с 21 по 30 июня в Минске проходят II Европейские игры, 3 июля пройдут масштабные мероприятия, посвященные празднованию Дня Независимости Республики Беларусь. Поэтому особенно важно помнить о безопасности во время проведения массовых мероприятий. 

Готовятся к праздничным мероприятиям не только спортивные сооружения, но и кафе, рестораны, а также другие популярные у туристов и жителей города места. Руководителям и организаторам мероприятий необходимо помнить, что именно они в первую очередь несут ответственность за пожарную безопасность.

К сожалению, опыт других стран показывает, что несоблюдение правил, паника, а также безграмотные действия персонала могут привести к самым катастрофическим последствиям. Трагический пример этого года – рок-концерт в ноябре прошлого года в Бухаресте, закончившийся пожаром. Погибли более 50-ти человек. Так же, как и в Перми в «Хромой лошади» в 2009 году, в румынском клубе решили использовать пиротехнику. Фейерверк поджег потолок, а дальше началась паника и давка. Выводы из подобных ситуаций должны делать в первую очередь собственники объектов, ресторанов, кафе. В них всегда находится большое число посетителей, а вместе с горючими декорациями, сценическим оформлением, драпировками и неправильной эвакуацией все это может привести к массовой гибели людей. 
Следует помнить, что применение пиротехнических средств, эффектов с применением открытого огня на сценах, в спортивных сооружениях с трибунами при проведении массовых мероприятий не допускается. Персонал должен быть обучен и пройти пожарный инструктаж, уметь грамотно и быстро эвакуировать посетителей в случае нештатной ситуации. Еще раз обратите внимание на пути эвакуации – они должны быть доступны и свободны. В помещениях, где проходят праздничные мероприятия, расчет количества человек определяется исходя из 0,75 м2 площади пола на одного человека. Заполнять помещения людьми сверх нормы не допускается. Если в помещении отсутствует электрическое освещение, то мероприятие можно проводить только в дневное время. Оформление иллюминаций и гирляндами должно производиться специалистами, имеющими соответствующую квалификацию.

Во время проведения мероприятий для детских групп у администрации учреждения, где оно проходит, должны быть пофамильные списки ребят и их количество, что необходимо в случае эвакуации. С детьми обязаны постоянно находиться взрослые.
Для гостей праздников и мест массового скопления людей также существуют правила безопасности. Чтобы не стать жертвой толпы, в первую очередь, в идеале лучше ее избегать. Люди, объединенные одной общей эмоцией, будь то эйфорией или страхом, всегда несут в себе потенциальную опасность. А катализатором к действию может быть что угодно – от призыва любимого артиста «поднять выше ваши ручки» до сигнала пожарной автоматики. В этом случае толпа может стать опасной и даже агрессивной.

Еще до мероприятия нужно продумать множество мелочей. В первую очередь, на массовые мероприятия стоит ходить вместе с друзьями. В случае, если кому-то из вас понадобится помощь, товарищи смогут помочь, привести в чувство и позвонить в скорую. 

Внимательно отнеситесь к выбору наряда. Уж поверьте, ваши бусы, браслеты, колье и галстуки никто во время концерта по достоинству не оценит, а вот зацепиться за них – милое дело. Также очень не приветствуются балахоны и другая просторная одежда – чем больше места вы занимаете, тем хуже, плюс на подобных вещах часто встречаются разного рода завязки и веревки. Поэтому ваш идеальный вариант – максимально облегающая одежда и минимум аксессуаров. И да, девушки, не забудьте оставить дома каблуки.

Но если вы уже оказались в большом паникующем потоке людей, а выйти из него не представляется возможным, следуйте простым рекомендациям:

– двигайтесь по направлению толпы, а не против него;

– постарайтесь держаться подальше от центра толпы, а также от стеклянных витрин, решеток, заборов и других мест, где можно получить травму;

– старайтесь удержать равновесие и не упасть, а если упали, защищайте голову руками и пытайтесь немедленно встать. Для этого следует быстро подтянуть к себе ноги, сгруппироваться и рывком подняться, используя движение толпы;

– не пытайтесь найти и, тем более, поднять вещи, которые вы выронили или потеряли, это практически бесполезно и связано с риском для жизни;

– чтобы избежать случайного удушения, снимите галстук, шарф, уберите волосы под пальто или куртку. Застегнитесь, подтяните пояс;

– освободите руки, они должны быть свободными, согнутыми в локтях и прижатыми в районе диафрагмы;

– принимайте удары и толчки на локти;

– защищайте диафрагму напряжением рук;

– не теряйте самообладания, не поддавайтесь панике, чтобы не стать частью толпы;

– успокойте людей, которые находятся в панике – они вредят себе и окружающим.

Соблюдайте эти правила – они могут сохранить вам жизнь.
Правила безопасности на воде

Солнце, воздух и вода при правильном их использовании являются источником закалки и укрепления здоровья человека. Однако нарушения правил поведения при нахождении у водоемов влекут за собой тяжелейшие последствия вплоть до утопления. 
Так, 22 июня последним заплывом стало купание 48-летнего мужчины в реке Сож в районе автомобильного моста в Гомеле. По предварительным сведениям, житель райцентра Калинковичи вместе с товарищем из Гомеля отдыхали у водоема. Примерно в 17.30 во время купания гость скрылся с поверхности воды. Прибывшие спасатели достали мужчину в тот же вечер. Однако врачи скорой помощи констатировали смерть. Вместе с тем на прошлой неделе удалось спасти на водоемах региона восемь человек, в том числе троих несовершеннолетних. Например, удалось избежать беды 16-летнему гомельчанину. Он купался в Соже, неуверенного пловца волной от гидроцикла отнесло на глубину. Парень барахтался и пытался звать на помощь. Спасатели подоспели в считанные минуты. 

К счастью спасенных они отдыхали в зоне действия постов и станций ОСВОДа. Иначе любой из этих случаев мог закончиться трагически. Поэтому полезно вспомнить основные правила безопасного поведения на водоемах, твердо сознавая при этом, что на воде несравненно легче предупредить несчастье, чем ликвидировать чрезвычайную ситуацию. Прежде всего, обеспечьте собственную безопасность. Купайтесь только в специально отведенных местах, на оборудованных пляжах, где в случае несчастного случая вы можете получить специализированную помощь спасателя. Не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения. Это основная причина гибели людей на воде. Не подплывайте к близко идущим (стоящим на якоре, у причалов) судам, катерам, лодкам, плотам, не ныряйте под них - это опасно для жизни, вас может затянуть под днище, винты, ударить бортом, захлестнуть волной. Соблюдайте правила пользования лодками и другими плавательными средствами: не перегружайте их, не раскачивайте, не прыгайте с них в воду, при необходимости залезть в лодку, делать это надо со стороны носа или кормы, чтобы не опрокинуть ее. Помните, что кто-то из находящихся в лодке может не уметь плавать. Не заплывайте за буйки и другие ограждения, установленные в местах для купания. Они предупреждают: дальний заплыв - это переохлаждение, мышечное переутомление, судороги, гибель. 

Проводя время на берегу реки или озера, нужно быть готовым к любым неожиданностям. Ни в коем случае не упускайте детей из виду – всегда будьте начеку, ведь помощь им может понадобиться в любой момент. И не стоит забывать, что дети всегда копируют поведение взрослых, поэтому в первую очередь строго соблюдайте правила поведения на воде сами!
