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       Лето, когда на нашем столе появляется много овощей и фруктов, когда дети любят играть в песочнице, а дачники — лакомиться шашлыками, особенно часто происходит заражение человека гельминтами.
      Аскаридоз – это широко известное глистное заболевание. Распространено оно практически везде, исключением являются только страны с очень сухим климатом. Аскаридозу подвержены только люди, источником заражения также является человек. Основным поражаемым контингентом являются дети. В Гомельском районе за 6 месяцев 2019 было зарегистрировано 8 случаев аскаридоза, все заболевшие дети от 4-х лет. 

Причиной заболевания является круглый глист аскарид, который может поражать различные органы человека. Вне человека аскариды погибают. Исключением являются яйца, отложенные самкой в кишечнике человека, которые выходят наружу при опоражнении человека и могут представлять угрозу заражения для здоровых людей.

Симптомы аскаридоза.

     Степень проявления заболевания зависит от количества червей и общего состояния больного. Обычно проявление аскаридоза начинается с недомогания. Температура повышается. Появляется кашель, при котором выделяется мокрота с примесью крови. Также симптомом аскаридоза является пузырчатая сыпь на коже. Аскаридоз может протекать и без особых симптомов.

      Особенность яиц гельминтов в том, что они покрыты липучим веществом, препятствующим их отрыву от поверхностей, на которых они оказались. Поэтому удалить их с рук, а также с овощей, зелени, фруктов, предметов обихода и обуви (если есть вероятность, что яйца аскарид там находятся) можно лишь при помощи специальных моющих средств (мыла, жидкости для мытья посуды, стиральных порошков ит.д.).  
    А предотвратить заражение очень просто — достаточно лишь: 

- перед употреблением тщательно мыть под проточной водой овощи и фрукты, а после ополаскивать кипяченой. Плоды, что растут в непосредственной близости с землей, после мытья следует обдавать кипятком;

- учить ребенка правилам соблюдения личной гигиены: мыть руки после прогулки и перед едой, не брать пальцы и игрушки в рот;

- вовремя менять постельное белье, не реже 1 раза в неделю и ежедневно нательное белье;


- обеспечивать ребенка отдельными игрушками для дома и для улицы;


- мыть обувь после прогулки и не допускать игр малыша с уличной обувью;


- тщательно мыть все продукты, которые могут быть загрязнены землей (зелень, овощи, фрукты); 


- делать влажную уборку в доме не реже одного раза в неделю и при этом как можно чаще менять воду, используемую для мытья пола;


- следить, чтобы правила гигиены соблюдались  всеми членами семьи;

- два раза в год принимать профилактические средства против глистов.

Очень важно своевременно воспитать у ребенка потребность в гигиеническом поведении - так, чтобы он сам желал проводить эти процедуры, а не его принуждали. Ведь, в конечном счете, это будет способствовать не только профилактике аскаридоза, но и других заболеваний.
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