
ЗАБОЛЕВАНИЕ  МИКРОСПОРИЕЙ МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ
На территории Гомельского района в 2018г. зарегистрирован значительный рост заболеваемости микроспорией. Преимущественно болеют дети школьного возраста и организованные дети, посещающие детские дошкольные учреждения.

Что нужно знать о микроспории? 

Микроспория – заразное грибковое кожное заболевание, поражающее волосистую часть головы и гладкую кожу.


Возбудителями ее являются грибки- особые организмы, которые получили свое название ввиду сходства по микроскопическому строению с лесными грибами. Грибки очень устойчивы во внешней среде. В кожных чешуйках, волосах, шерсти, находящихся в пыли подвалов, подъездов, чердаков, они сохраняют жизнеспособность в течении нескольких лет.  Погибают грибки только при кипячении или обработке в дезинфекционной камере.


У животных признаки болезни бывают или незаметны (они выявляются только в ветеринарных лечебницах), или резко выражены: шелушение кожи, появление корочек и очагов облысения различной конфигурации. В большинстве случаев заражение людей происходит от больных кошек и собак, особенно бездомных. Это случается при несоблюдении элементарных гигиенических норм во время непосредственного соприкосновения с больными животными или предметами, загрязненными их шерстью.


Микроспорией болеют главным образом дети дошкольного и школьного возраста, взрослые – значительно реже.


Через несколько дней на месте внедрения инфекции ( кожа лица, груди, рук) образуются едва заметные красные пятнышки, которые, быстро увеличиваются, начинают шелушится. По краям пятен появляются мелкие пузырьки и корочки. Грибки проникают  внутрь волос и разрушают их. Волосы на голове становятся хрупкими, обламываются, выпадают. Они выглядят как бы подстриженными, вследствие чего болезнь иногда называют стригущим лишаем. При несвоевременном обращении к врачу – дерматологу заболевание принимает затяжной характер и требует длительного лечения.


Чтобы не заболеть микроспорией рекомендуется выполнять необходимые санитарно-гигиенические правила:

         - соблюдайте личную гигиену при кормлении животных; тщательно мойте руки после уборки за животными, контакта с животными;

         - не допускайте детей к месту содержания собак, не разрешайте играть детям с бездомными кошками и собаками;

         - выделите отдельное место для кошек и собак, регулярно убирайте и дезинфицируйте   подстилку, посуду для животных, ящики для песка. Не приучайте животных лежать на коврах, диванах, кроватях;

 - не выбрасывайте на улицу больных животных, использованный песок и подстилку, погибших животныхобязательно обеззараживайте перед захоронением,  использованный песок и подстилку глубоко закапывайте;

         -
регулярно обследуйте домашних кошек и собак в ветлечебницах, не допускайте их бродяжничества;

- соблюдайте правила содержания домашних кошек и собак, содержите в надлежащем санитарном состоянии территории предприятий, учреждений, частных домовладений, территорий свалок, площадок для мусора, мест содержания животных, помещения чердаков, подвалов, подъездов в жилых домах

  При малейшем подозрении на заболевание немедленно обращайтесь к врачу!
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