Сведения о пожарах и их последствиях 

За истекший период 2018 года в области произошло 386 пожаров (за аналогичный период 2017 года – 416). На пожарах погибло 20 человек (2017 - 33). Спасено – 55 человек.

Пожары с гибелью людей

14 августа в 22-53 спасатели Речицкого районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Ивановка.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС внутри дома наблюдалось задымление.

Дом кирпичный, 5х9 метров, кровля шиферная по деревянной обрешетке, автономный пожарный извещатель в данном домовладении был установлен 02.08.2018 смотровой комиссией Жмуровского сельского совета за средства сельского совета, однако на момент пожара прибор отсутствовал. Хозяин домовладения 1974 года рождения, проживает один и состоит на учете в Жмуровском сельском совете, как «лицо, ведущее асоциальный образ жизни».

Работниками МЧС при проведении разведки в доме звеном газодымозащитной службы в комнате был обнаружен на кровати спящим хозяин дома, который был выведен на улицу, после чего передан для осмотра работникам скорой медицинской помощи. После проведенного осмотра работниками скорой медицинской помощи установлено, что мужчина в госпитализации не нуждается.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждены постельные принадлежности в комнате. Пострадавших нет.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

18 августа в 20-20 спасатели Речицкого районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре квартиры в Речице по улице Строителей в доме 13.

По прибытии к месту вызова подразделений МЧС из окна двухкомнатной квартиры на третьем этаже многоквартирного панельного девятиэтажного дома шел дым.

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на полу в жилой комнате в бессознательном состоянии был обнаружен и спасен 
хозяин квартиры 1979 года рождения. Спасенный был передан работникам скорой медицинской помощи, после осмотра которыми мужчина с ожогами головы, рук, живота 1-3 степени (25% тела) и отравлением продуктами горения был госпитализирован в медицинское учреждение.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждено имущество, закопчены стены и потолок в двухкомнатной квартире.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

19 августа в 14-02 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре дачного дома в СОТ «Оптик» вблизи деревни Тереховка Рогачевского района.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС дощатый дачный дом был полностью охвачен огнем. Как выяснилось, в результате пожара оказался травмирован хозяин дачи – пенсионер 1946 года рождения, который с предварительными диагнозами «термические ожоги 2–3 степени нижних конечностей, 20% тела» и «острая алкогольная интоксикация» был госпитализирован в медицинское учреждение.

Пожар был ликвидирован спасателями, огнем уничтожена кровля, перекрытие, повреждены стены и имущество в доме.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

19 августа в 22-07 спасатели Гомельского городского подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре квартиры в Гомеле по Проспекту Речицкому в доме 103 корпус №1.

По прибытии к месту вызова подразделений МЧС из окна однокомнатной квартиры на девятом этаже многоквартирного панельного девятиэтажного дома шел дым.

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на лестничной клетке был обнаружен и спасен 
хозяин квартиры 1964 года рождения, который проживает один. Спасенный был передан работникам скорой медицинской помощи, после осмотра которыми мужчина с ожогами обоих локтевых суставов, 2-3 степени 2 % тела был госпитализирован в медицинское учреждение.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждены постельные принадлежности на площади 1 квадратный метр в комнате.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Неосторожное обращение с огнем

Пожары издавна являлись одним из величайших бедствий, уносивших множество жизней и причинявших огромный материальный ущерб. Даже сегодня, несмотря на технический прогресс в области пожарной безопасности и защиты, эта тема остается по-прежнему актуальной. С начала года на территории Гомельской области зарегистрировано 386 пожаров. В огне погибло 20 человек.

К сожалению, большинство пожаров происходят из-за беспечности человека. За 7 месяцев 2018 года по причине неосторожного обращения с огнем произошло 183 пожара. Только за август месяц произошло четыре пожара, на которых пострадали люди, а один пожар – оказался со смертельным исходом.

Так, 7 августа спасатели Мозырского районного подразделения МЧС прибыв по сообщению о пожаре в квартире по улице Пролетарской в городе Мозыре, на кровати в жилой комнате обнаружили труп хозяина квартиры, пенсионера 1958 года рождения. В результате пожара огнем уничтожено имущество в комнате, закопчены стены и потолок в квартире.

Через неделю, 14 августа в деревне Ивановка Речицкого района спасателями был спасен мужчина 1974 года рождения так же спящий на кровати в то время как его дом уже наполнился дымом. Пострадали только постельные принадлежности в комнате. 

А за выходные 18-19 августа произошло сразу три пожара, на которых были травмированы люди. К счастью обошлось без жертв.

Одного мужчину, 1979 года рождения, с ожогами головы, рук, живота и отравлением продуктами горения пришлось спасать из собственной квартиры на третьем этаже в Речице 18 августа. Второй – пенсионер 1946 года рождения, получил термические ожоги при пожаре 19 августа на даче в СОТ «Оптик» вблизи деревни Тереховка Рогачевского района. И в тот же день, в городе Гомеле в результате пожара в квартире на девятом этаже по Проспекту Речицкий с ожогами был госпитализирован мужчина, 1964 года рождения.

Причины пожаров выясняют специалисты, но одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожаров – неосторожное обращение с огнем при курении.

Неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – до сих пор одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. Не секрет, что часто события с гибелью людей развиваются по сценарию – выпил - закурил – уснул – не проснулся. Даже если исключить из этой цепочки первое звено печальных последствий не избежать. Однако чаще всего жертвами огня в таких случаях становятся граждане, злоупотребляющие спиртным, ведущие асоциальный образ жизни. И, если на улице пьяный курильщик мог уронить горящую сигарету на землю или асфальт, то дома она падает на пол или в постель. А если это еще и квартира в многоэтажке?

В лучшем случае последствия - это ожоги различной степени тяжести и значительный материальный ущерб, но, как правило, нерадивые курильщики платят цену куда большую, чем можно выразить в денежном эквиваленте – жизнь, вот что им приходится положить на алтарь собственной беспечности,  и зачастую не только свою жизнь.

Виновники пожаров чаще погибают не от огня, а в результате отравления продуктами горения. В состоянии алкогольного опьянения люди не способны адекватно воспринимать действительность, и, как следствие, инстинкт самосохранения притупляется. Они засыпают с непотушенной сигаретой, от которой сначала загораются постельные принадлежности, а затем и другое имущество.

К сожалению, с первого раза это понимают далеко не все. Некоторых заядлых курильщиков спасатели выручают неоднократно.

Кроме того, злополучная сигарета может быть одной, а жертв пожара сразу несколько. Из-за курильщика может потребоваться и эвакуация соседей. К тому же, большинство таких пожаров случаются ночью.

Поэтому наивно было бы полагать, что проблема «неосторожное курение в постели» вас, лично, никогда не коснется. 

Помните:

- ни в коем случае не курите в постели, а так же вблизи сгораемых веществ и материалов, этого же требуйте от посещающих Вас гостей;

- не оставляйте в пепельнице непогашенные окурки и спички, не бросайте их в мусорные корзины и места, где возможно воспламенение сгораемых материалов;

- не бросайте окурки с балконов или окон. Они могут спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранятся старые вещи;

- закрывайте окна и двери балконов при уходе из квартиры для исключения заноса источника загорания в помещение;

- не бросайте непогашенные сигареты в нижние пролеты лестничной клетки или шахту лифта.

И помните, что ваша жизнь и здоровье зависят, прежде всего, от вашего образа жизни!

К сведению курильщика.

Максимальная температура тлеющей сигареты колеблется в пределах 300-420 С*, время ее тления- 4-8 минут. Сигарета в начальный момент имеет температуру 310-320°С, которая потом снижается до 240-260°С, время тления 26-30 минут. Вызвав тление горючего материала, например на матрас, сам окурок через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг, может тлеть еще от 1 до 4 часов и способен привести к пожару.

К смерти уснувшего курильщика приводит не огонь, а токсичные продукты горения. Достаточно 3-4 вдохов для потери сознания. Смертельную дозу угарного газа человек получает уже через 3 минуты, тогда как площадь горения может быть всего 1-2 квадратных метра.
Окурок, брошенный на опилки, вызывает их тление, тепло, выделяющееся при этом, с потоком воздуха проникает вглубь опилок. Через 2,5-3 часа температура поднимается до 410-470°С и происходит воспламенение. Тлеющий окурок способен вызвать воспламенение бумаги, например, в урне для бумаг. Если окурок лежит на поверхности, процесс воспламенения длится 40-50 минут. При попадании окурка на глубину 5-10 см он воспламеняется значительно быстрее - через 12-35 минут. Примерно такие же последствия наступают при попадании окурка в сено или солому. Таким образом, пожары, вызванные непогашенной сигаретой, более распространены, чем может показаться на первый взгляд.

Отопительный сезон не за горами. Главное – подготовиться заранее.
В преддверии начала отопительного сезона в Беларуси наступает горячая пора не только для коммунальщиков, но и для работников МЧС, причем, для последних словосочетание «горячая пора» приобретает буквальный смысл.

Многолетняя практика показывает – как только начинается отопительный сезон, начинается сезон пожаров в частном секторе. И подавляющее большинство загораний происходит из-за неисправного печного оборудования. Пословицу «Готовь сани летом, а телегу – зимой» можно отнести и к этой проблеме. Вот только многие народную мудрость игнорируют. Ведь за весенне-летний период лишь единицы находят время привести свои печи в порядок. Большинство же надеется, что их «древнее» печное отопление продержится и этой зимой. Практика показывает, что в 90% случаев «красный петух» клюет именно безответственных хозяев, отказывающихся понимать, что печь необходимо готовить заранее.

Хороший хозяин, напротив, в преддверии холодов, проверит исправность печи и дымохода и устранит недостатки: вычистит сажу, заделает трещины глиняно-песчаным раствором и побелит дымоход на чердаке, чтобы, впоследствии, по закопченным местам можно было легко обнаружить трещины и устранить их. Чердачное помещение следует содержать в чистоте. Чтобы избежать перекала печи рекомендуется топить ее два-три раза в день. За 2 часа до отхода ко сну топку печи следует прекратить. Перед дверцей печи на полу необходимо прибить металлический предтопочный лист, тем самым исключив возможность загорания деревянного пола от выпавших раскалённых углей. Его размер должен быть не менее 50х70 см.

Казалось бы, нехитрые процедуры, а жизнь становится гораздо более спокойной и комфортной.

Помните:

эксплуатация печей с неисправностями, розжиг ее при помощи легковоспламеняющейся жидкости, оставление топящейся печи без присмотра, а также сушка и хранение на печи и возле нее сгораемых материалов запрещается, так как это является грубейшим нарушением правил пожарной безопасности.

Существует закономерность: больше половины «печных» пожаров происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причина тому не только нарушение правил пожарной безопасности. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование, а позаботиться о них могут лишь их дети, которые не всегда находят время, чтобы помочь старикам.

Уважаемые взрослые дети! Позаботьтесь о безопасности ваших родителей: приведите родительский дом в пожаробезопасное состояние.

Наряду со службой МЧС на страже жизни людей стоит «маленький прибор» – автономный пожарный извещатель. Он реагирует на задымление и издает мощный звуковой сигнал, способный разбудить спящего и оповестить соседей о приближающейся опасности. Сегодня автономный пожарный извещатель (АПИ) является самым эффективным средством предупреждения гибели людей во время пожаров.

За 7 месяцев 2018 года АПИ, установленные в жилых помещениях, сработали 12 раза. Пронзительное «верещание» спасло 12 человек, в том числе 2 детей. Сомневаются ли еще в пользе прибора эти четыре десятка белорусов? Вряд ли. 

Сопоставлять стоимость автономного пожарного извещателя с ценой человеческой жизни бессмысленно. И ответ на вопрос о необходимости его приобретения однозначен. А те, кто уже позаботился о своей безопасности и установил в своем домовладении АПИ, должны следить за исправностью прибора, своевременно заменяя элемент питания в случае его разрядки.

Помните: залог вашего благополучия – соблюдение правил пожарной безопасности. Берегите себя и своих близких!
