Сведения о пожарах и их последствиях 

За 6 месяцев 2018 года в области произошло 316 пожаров (-0,3 % в сравнении с аналогичным периодом 2017 года – 317). Прямой ущерб составил 1850,1 тыс. руб. (-14%), а общий – 2217,0 тыс. рублей (-12,7%). Огнем уничтожено 54 строения (-5,3%), скота – 7 (в 2017 - 0), 33 единицы техники (-57,1%), грубых кормов - 5 (-85,7%),  18 пушных зверей (-50%), птицы - 17 (-64,6%).

За текущий период 2018 года на пожарах погибло 18 человек (-30,8%, в 2017 - 26). На пожарах травмировано 20 человек (-4,8%). Гибели и травмирования детей на пожарах не было.
В городах области зарегистрировано: 134 пожара (-12,6%), погибло 3 человека (-62,5%, в 2017 - 8).


В сельской местности зарегистрировано: 182 пожара (-8,1%); погибло 15 человек (-16,7%). 


Причины пожаров:

-  поджог – рост на 80,7% (31/56);

- нарушение технологического регламента (процесса) снижение на 50% (2/1);

- нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ рост на 50% (2/3);
- механическое разрушение узлов и деталей рост на 1 пожар (1/2);


- нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов рост на 1 пожар (0/1);




- нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования снижение на 76,5% (17/4);

- нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования рост на 7,7% (39/42); 

- конструктивный недостаток электрооборудования снижение на 33,3% (6/4);

- нарушение правил устройства и монтажа печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств на уровне прошлого года (6/6);

- нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств рост на 16,3% (49/57);
- конструктивный недостаток изделия, устройства снижение на 1 пожар (2/1);
- неосторожное обращение с огнем снижение на 13,6% (155/134);

- детская шалость с огнем на уровне прошлого года (3/3);

- проявление сил природы снижение на 50% (4/2).

По причине пьянства в текущем году произошло 29 пожаров (9,2% от общего количества пожаров), погибло 9 человек, получили травмы 7 человек. Огнем уничтожено 4 и повреждено 22 строения.
Пожары с гибелью людей

24 июня в 23-53 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Днепровская в деревне Кистени.

По прибытии первых подразделений МЧС к месту вызова происходило горение деревянного жилого дома и деревянного сарая открытым пламенем, кровля дома обрушилась. В ходе тушения пожара при разборке обрушившихся строительных конструкций на полу в прихожей жилого дома обнаружен обгоревший труп хозяина дома 1968 года рождения, который проживал один. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на полу в сарае обнаружен и спасен мужчина 1980 года рождения, который находился в гостях у хозяина дома, передан работникам скорой медицинской помощи после осмотра которыми, с предварительным диагнозом «термические ожоги верхних и нижних конечностей 1-4 степени (20% тела)» госпитализирован в медицинское учреждение. Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара огнем уничтожена кровля, потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество внутри жилого дома и сарая. Причина устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

27 июня в 21-59 спасатели Речицкого районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице 35-й гвардейской минометной бригады в городе Речица.

По прибытии подразделений МЧС к месту вызова происходило открытое горение внутри кирпичного дома и веранды.

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в не горящей жилой комнате на полу был обнаружен хозяин домовладения 1988 года рождения, передан работникам скорой медицинской помощи, которыми была констатирована его смерть.

В результате пожара повреждено потолочное перекрытие и имущество в доме, повреждены стены и имущество в веранде. Причина устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем. 
08 июля в 19-48 спасатели Брагинского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Полесская в деревне Городище Брагинского района.  

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС происходило открытое горение внутри деревянного дома.  При проведении разведки, звеном газодымозащитной службы на стуле в горящей комнате обнаружен труп хозяйки квартиры, пенсионерки 1959 года рождения.   Пожар ликвидирован спасателями.
В результате пожара огнем повреждена кровля и уничтожено имущество в жилой комнате. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. 

Травмированные и спасенные на пожарах

3 июля в 00-54 спасатели Гомельского городского подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре квартиры в Гомеле по Проспекту Космонавтов д.56

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС из окна однокомнатной квартиры на четвертом этаже многоквартирного панельного, пятиэтажного жилого дома шел дым. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы с лестничной клетки между третьим и четвертым этажами была обнаружена и спасена хозяйка горящей квартиры-пенсионерка 1926 года рождения, которая, после осмотра работниками медицинской службы пожарно-аварийно-спасательного отряда областного управления МЧС с предварительным диагнозом «отравление продуктами горения», была госпитализирована в медицинское учреждение.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара огнем повреждено имущество на площади 2 квадратных метра в комнате, закопчены стены в квартире. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем.

Правила безопасного летнего отдыха

Лето, солнце, отпуск, каникулы... Неважно, решили ли вы выехать на природу, на дачу или отдохнуть в других странах, самое главное позаботиться о том, чтобы ваш отдых стал безопасным.

Солнце, жара

Солнечные лучи дарят нам радость, загар и витамин D, но помните о том, что злоупотребление солнцем и пренебрежение защитой приводит к неприятностям. Наденьте кепку, шляпку, панамку. Проделайте ту же процедуру с детьми, если они у вас есть.

Жаркая погода опасна для человека тепловым перегреванием и может привести к обезвоживанию организма, развитию солнечного и теплового удара, обострению сердечно-сосудистых заболеваний.

Старайтесь как можно меньше находиться под прямыми солнечными лучами. Если это неизбежно, то защищайте голову шляпами и зонтиками.

Помните, что с 12.00 до 16.00 солнце наиболее активно. В это время желательно защищать все участки тела от попадания солнечных лучей - используйте закрытую одежду и солнцезащитные кремы.

Не употребляйте алкоголь – в жару его действие на организм многократно усиливается, плюс организм становится более чувствительным к высокой температуре.

Старайтесь употреблять как можно больше жидкости.

Не покупайте продукты с рук – при высокой температуре бактерии размножаются очень быстро, что может привести к тяжелым отравлениям при неправильном хранении продуктов.

Не используйте декоративную косметику вообще или сведите её использование к минимуму: наша кожа в жару усиленно дышит и потеет, тем самым снижая температуру нашего тела. Закупорка пор может привести к перегреву.

Не занимайтесь активным спортом при температуре выше 25°С.

Помните, что особому риску в жаркую погоду подвергаются дети и пожилые люди.

Старайтесь сохранять эмоциональное спокойствие, т.к. любое перевозбуждение усиливает риск возникновения теплового или солнечного удара.

Следует по возможности ограничить длительные поездки на автомобиле, если такой возможности нет, будьте максимально внимательными на дороге, т.к. во время жары может ухудшиться самочувствие, произойти рассеивание внимания и снижение реакции.

Вода

Окунуться в прохладную воду, полежать на берегу – один самых популярных видов отдыха у белорусов в жару. В выходные дни пляжи усыпаны взрослыми и детьми. И по статистике в эти же дни чаще всего идут на дно. Что же сделать, чтобы поход к водоему не закончился трагедией и ужасными воспоминаниями на всю жизнь? 

Во-первых, нужно подготовиться самим. Во-вторых, поговорить с детьми. Проводя время на берегу реки или озера, к любым неожиданностям нужно быть готовым:
Если решили искупаться – то проверьте берег и воду, там не должно быть стекла или другого опасного мусора. Густые заросли водорослей тоже не скрасят ваш отдых. Дно водоёма должно быть чистым и неглубоким, без коряг, водорослей и ила.

Если вы с детьми, следите за ними. Даже когда они играют на берегу, не выпускайте их из вида. Малышей одних в воду отпускать категорически нельзя. Объясните детям, что нельзя баловаться в воде. И сами не балуйтесь – дети всё повторяют за взрослыми, а поэтому очень важен личный пример.
Особое внимание хотелось бы обратить на использование надувных матрасов, камер. У взрослых бытует ошибочное мнение, что надувные матрасы, круги и прочие предметы для купания – надежное средство защиты. Но, это не так. Во-первых, потому что изделие легко повредить, и оно может сдуться в самый неподходящий момент, а во-вторых, соскользнуть с плавательного средства в воду очень легко и, если ребенок не умеет плавать, то он может утонуть. 

В воду заходите медленно, резкий перепад температур опасен. Не прыгайте с обрывов или мостов. Не купайтесь пьяными! Большинство утонувши, находились в состоянии алкогольного опьянения перед последним заплывом.

Огонь

Многие горожане на выходные уезжают на свои загородные участки, кто-то предпочитает отправиться на природу, чтобы в кругу семьи или знакомых приготовить шашлык.

Но не стоит забывать о мерах пожарной безопасности. Ведь для приготовления шашлыка используется открытый огонь, а это всегда связано с определённой опасностью:
- если вы готовите шашлык на даче или приусадебном участке, располагайте мангал в специально отведенном для этого месте, вдали от дома и хозяйственных построек, не менее 4 метров от строений;

- не оставляйте разожжённый мангал без присмотра, и, тем более, не доверяйте разведение огня детям;

- не забывайте, что раздуваемые ветром искры могут разлететься на большое расстояние;

- во время отдыха на природе также рекомендуется использовать специальные угли и мангал. Если вы не используете мангал или гриль, то даёте опасную свободу пламени. Занятые отдыхом, вы можете обнаружить пожар слишком поздно. В мангале же огонь полностью подчинен вам, что обеспечивает безопасность;

- не разжигайте костер или мангал под низко растущими деревьями;

- не используйте для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости (бензин, керосин). При поднесении спички горючие пары могут вспыхнуть.

Лес

Поход, друзья, палатки... Настоящее единение с природой.

Чтобы не было как в детском стишке про «ищут пожарные, ищет милиция», перед тем, как отправиться в лес, изучите карту местности. Скажите близким когда вы планируете вернуться и обязательно возьмите с собой заряженный мобильный телефон (если идете в поход на несколько дней, то не помешает прихватить и портативное зарядное устройство). Одевайтесь так, чтобы спрятать открытые части тела. Желательно иметь что-то яркое в одежде, а не надевать камуфляж, вспомнив дедовское партизанское прошлое.

С собой лучше всего ещё взять компас. Он поможет вам понять, куда двигаться, если заблудились. Находясь в лесу, старайтесь запоминать места, по которым вы проходите, какие-либо отличительные детали.

Не ешьте незнакомые ягоды или грибы.

Если вас несколько, то старайтесь не разбредаться и постоянно держать контакт. Маленьких детей с собой вообще лучше не брать. А уж если взяли – держать в зоне досягаемости вытянутой руки.

Детские площадки и аттракционы

Родители часто посещают с детьми различные игровые площадки особенно летом. Качели, горки, аттракционы…Сколько радости они доставляют детям! 
Но, прежде чем посадить ребенка на качели, взрослому необходимо убедиться, что крепления прочные, а сиденье гладкое, без зазубрин и торчащих гвоздей.

Аттракционы в парках необходимо выбирать в соответствии с рекомендованным правилами возрастом, напоминать детям о пристегивании и аккуратном поведении во время катания.
Во время прыжков маленького ребенка на батуте, взрослому нужно находиться рядом и не разрешать кувырки или прыжки нескольких детей на батуте одновременно.
Также нужно объяснить ребенку, что на солнце металлические части игровых конструкций могут сильно нагреваться и, прежде чем съезжать с горки, нужно убедиться, не горяча ли ее поверхность.

Помните, что самое важное в нештатной ситуации – сохранять спокойствие. Паника только усугубит положение. Знайте правила безопасности и делитесь ими с близкими.

Хорошего и, главное, БЕЗОПАСНОГО отдыха!

