Гомельский район. Паводок и половодье
Зима уже сдает свои позиции. Радует плюсовая температура, солнце растапливает снежные сугробы. Но такой приход весны практически всегда связан с определенными проблемами. 

Наибольшую обеспокоенность населения в период весеннего половодья, как правило, вызывает подтопление грунтовыми и талыми водами подворий и погребов. В случаях таких подтоплений, не угрожающих жизнедеятельности населения, откачка воды из погреба и подворий может осуществляться коммунальными службами района на платной основе. Подразделения Гомельского районного отдела по ЧС привлекаются для ликвидации подтоплений только в чрезвычайных ситуациях, требующих немедленного вмешательства, в случае угрозы жизни и здоровью людей.
Вы вложили большие деньги в строительство или покупку дома – позаботьтесь о защите имущественных интересов. Застрахуйте свое имущество и будьте уверены, что у Вас всегда будут деньги на восстановление и замену утраченных вещей и имущества.

Населению традиционно подтопляемых районов необходимо самостоятельно позаботиться об отведении воды из подполий, погребов и подворий путем устройства временных земляных перемычек, сточных канав, использования бытовых водяных насосов и др.

В случае возникновения ЧС нужно обратится в службу МЧС по телефонам 101 или 112.
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