«Остановить спайс-апокалипсис»

Уголовная ответственность за сбыт наркотиков в Беларуси максимально ужесточена 

 
Прошлый год начался в Гомеле с беспрецедентной новости: всего за пару месяцев печально знаменитые «марки» под ходовым названием «Кислый дьявол» унесли жизни сразу семерых молодых людей. Для некоторых из них это был первый и последний опыт. 

 
Специалисты отмечают небывалый рост случаев суицидов, убийств, причинения тяжких телесных повреждений и помешательства после курения спайсов. 

 
Одна из таких историй за гранью воображения: компания из нескольких парней, пару раз затянувшись «дурью», закончила вечеринку изуверскими пытками своего приятеля – ему выкололи глаза и порезали лицо. Причем жертва во время экзекуции смеялась и пела. Молодой человек остался жив, однако видеть уже никогда не сможет. 

 
Гродненец купил спайс и стал «бессмертным повелителем Вселенной», пытался задушить мать шнурком, приговаривая, что она не настоящая и питается его энергией. 

 
Двадцатилетний житель Волковыска после приема спайса начал выть вместе с собакой, бегать по двору и бросаться на забор… 

 
Список чудовищных фактов, с которыми едва ли не ежедневно сталкиваются врачи скорой помощи и милиция, увы, можно продолжить. За два последних года медиками зарегистрировано более тысячи случаев передозировки спайсами. 25 человек спасти не удалось. 

 
Не лишним будет вспомнить и то, как сильно помолодел возраст ребят, впервые попробовавших курительные смеси или марки, – за последние семь лет он снизился с 16 до 13 лет. 

 
В конце прошлого года Парламент Беларуси одобрил поправки в Уголовный кодекс, направленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков. 1 января 2015 года Декрет № 6, подписанный Президентом, вступил в силу. 

 
Среди наиболее значимых изменений в статьях закона – увеличение максимального срока лишения свободы за действия, связанные со сбытом наркотиков при наличии отягчающих признаков (совершенные группой лиц, либо в отношении особо опасных наркотиков, либо в крупном размере, либо на территории учреждения образования), с 13 до 15 лет; сбыт наркотиков заведомо несовершеннолетнему – с 8 до 15 лет; действия, связанные со сбытом наркотиков, совершенные организованной группой, – с 15 до 20 лет, а также за изготовление или переработку наркотиков в лабораторных условиях – с 8 до 20 лет. 

 
Снижен возраст наступления уголовной ответственности за действия, связанные со сбытом наркотиков, – с 16 до 14 лет. Введена административная ответственность за появление в общественном месте в состоянии наркотического опьянения (штраф в размере от 5 до 10 базовых величин). Существенные штрафы теперь ожидают индивидуальных предпринимателей или юридических лиц, не принявших должных мер по недопущению на дискотеках, в ночных клубах, игорных заведениях потребления наркотиков либо их сбыта. Кстати, за не информирование органов внутренних дел о выявленных фактах совершения таких действий – штраф в размере от 20 до 50 базовых величин. 

 
По инициативе Министерства образования и Министерства здравоохранения решено не менее одного раза в год проводить психосоциальное анкетирование среди школьников, достигших 11-летнего возраста, а также среди студентов и учащихся ссузов. Цель тестирования – выявить тех, кто может быть предрасположен к употреблению наркотиков и алкоголя.
Согласно перечню наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих государственному контролю в Республике Беларусь, утвержденному постановлением Минздрава Республики Беларусь от 28.05.2003 № 26, «курительные смеси» отнесены к особо опасным психотропным веществам.

 
За незаконный оборот особо опасных психотропных веществ предусмотрена уголовная ответственность в соответствии с ч. 1,2 (хранение) и 3 (сбыт) ст. 328 УК Республики Беларусь.

 ч. 1 ст. 328
- Незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов — наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

 ч. 2 ст. 328 
- Незаконные с целью сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов — наказывается лишением свободы на срок от пяти до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации.

 ч. 3. ст. 328
- Действия, предусмотренные ч. 2 настоящей статьи, совершенные группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные статьями 327-329 или 331 настоящего кодекса, либо в отношении наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов в крупном размере, либо в отношении особо опасных наркотических средств или психотропных веществ, либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей или в месте проведения спортивных, культурно-массовых либо иных массовых мероприятий — наказываются лишением свободы на срок от восьми до тринадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации.

В соответствии с Решением Гомельского районного исполнительного комитета от 30.01.2015 № 41/2-3 «Об организации работы в Гомельском районе по предупреждению наркомании и противодействию незаконному обороту наркотиков» была активизирована работа по выявлению и своевременному пресечению каналов поставки наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Гомельского района, в частности, наркотические средства «Спайс», изобличению организованных групп, установлению круга потребителей, лиц, осуществляющих реализацию наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории Гомельского района.

Во исполнении п. 2.1 Решения с 1 января по 20 октября 2015 года сотрудниками ОВД Гомельского райисполкома выявлено 49 преступлений (+34 в сравнении с аналогичным периодом 2014 года), в том числе: 

· ч. 1 ст. 328 УК РБ (хранение наркотических средств) – 34 факта;

· ч. 3 ст. 328 УК РБ (сбыт наркотических средств) - 11 фактов;

· ч.2 ст. 343 УК РБ (изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера) – 4 факта;

· составлено 130 административных протоколов по ст. 17.5 КоАП РБ (занятие проституцией), 12 по Декрету Президента Республики Беларусь № 6 от 28.12.2014 года «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков».

