Спирометрия и легочное здоровье
ХОБЛ (хроническая обструктивная болезнь легких)- это воспалительное хроническое заболевание с сужением мелких бронхов и патологических процессах «перераздутости» в легких, что влечет одышку, затрудненное дыхание, кашель и приводит к быстрой утомляемости и потере трудоспособности больного. Вследствие, этих симптомов организм страдает от хронической кислородной недостаточности, которая пагубно влияет практически на все обменные процессы и зачастую приводит к инвалидности.
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Наиболее частой причиной возникновения ХОБЛ является курение, многие заядлые курильщики даже не задумываются о том, что они уже больны. Статистика показывает что число болеющих ХОБЛ к сожалению растет, косвенно в этом виноваты и экология и модная привычка курения кальяна.
Пассивное курение, ничуть не меньше вредит здоровью, как и активное, особенно это касается молодежи и детей. Кроме курения не менее серьезными возможными причинами являются: проживание в районах с неблагоприятным экологическим фоном, работа на шахтах и предприятиях химической промышленности, вынужденное постоянное вдыхание дыма, который образуется от сгорания дров, угля и т.д.
Необходимо помнить, что вначале болезнь чаще всего бессимптомна, а это может привести к запущенности и необратимости процесса. 
Основным и наиболее эффективным методом выявления ХОБЛ является спирометрия. Метод достаточно простой, недорогой, точный и абсолютно безболезнен. Спирометр это попросту трубочка, в которую пациенту следует сделать резкий выход, а все остальное дело рук компьютера и специалиста трактующего полученные результаты и если они отличаются от нормы, то он же и назначит адекватное и эффективное лечение.
Дышите полной грудью без последствий!
	

	

	Что такое спирометрия? Спирометрия - это метод исследования функции внешнего дыхания, включающий в себя измерение объёмных и скоростных показателей дыхания.

Замечаем ли мы, как нам дышится? Если у нас нет кашля, хрипов в груди и затрудненного дыхания - нет, не замечаем. Легкие наши дышат свободно и легко, любые нагрузки нам по силам – взбежать ли на 10-й этаж, успеть ли на появившуюся из-за угла маршрутку или гонять футбол часами без перекура. Беспокойство охватывает нас при простуде, когда дыхание становится тяжелым, свистящие вдохи и кашель мешают дышать, а тяжелое дыхание и слабость не дают радоваться жизни. Как у меня бронхи, нет ли воспаления легких - такие вопросы одолевают нас при долгом мучительном кашле. Прислушиваются к себе по утрам курильщики, привычно хрипло кашляя и обещая себе когда-нибудь бросить, наконец, эту заразу.

Между тем, немногие знают, что дыхание свое можно проверить также легко и просто, как, скажем, давление. Да, есть такие приборы, именуемые спирометрами, которые позволяют измерить самые важные показатели дыхания.

Основным параметром спирометрии является жизненная емкость легких- максимальный объем воздуха, который можно вдохнуть или выдохнуть. Представьте: дышите в трубку, а в это время компьютер рисует спирограмму, сравнивая ее с нормой, рассчитанной для Вас только что.

Для чего нужна спирометрия?
Исследование проводится всем здоровым людям (в том числе спортсменам!) для определения жизненной емкости легких.

Исследование проводится для определения риска развития заболеваний легких у курильщиков; у работников вредных производств;

Исследование проводится перед хирургическим вмешательством (операцией) для оценки степени операционного риска.

Исследование необходимо при первичном обследовании и наличии признаков болезни – кашля, хрипов, одышки, свистящего дыхания.

Исследование проводится для диагностики заболеваний легких, подбора терапии и дальнейшего наблюдения в ходе лечения для оценки эффективности терапии.

Исследование необходимо для получения информации о влиянии других заболеваний на функции легких ( например, при болезнях сердца, суставов и пр.)

Исследование проводится для определения прогноза заболевания, для экспертной оценки трудоспособности или временной утраты трудоспособности а также для определения пригодности к работе в специальных условиях.
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Профилактика артрита
Артрит – это воспаление суставов, оно является самым тяжелым заболеванием. Существует два вида артритов: воспалительные и дегенеративные. При воспалительных артритах воспаляется внутренняя оболочка сустава, возникающая из-за попадания в сустав инфекции. Такой артрит носит название – инфекционный артрит. Воспалительные артриты также включают в себя: ревматоидный артрит, подагру. Воспаление соединительной ткани сустава является дегенеративным артритом. Много разновидностей артрита, они очень опасны для здоровья человека, так как ведут к окостенению конечностей, а в дальнейшем к инвалидности человека.
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Профилактикой артрита занимаются немногие люди, лишь те, которые убедились в том, насколько это заболевание опасно для здоровья. Следует отметить, что задуматься стоит над тем, что профилактика артрита необходима каждому человеку. Этому заболеванию подвержены в первую очередь люди, вынужденные долгое время находится на ногах из-за специфики своей работы, те, кто занимался профессионально спортом, кто часто болел ангиной, кто перенес различные инфекционные заболевания, к примеру, заболевания моче – половой системы.

О профилактике артрита очень важно еще подумать и потому, что эта болезнь до настоящего времени считается неизлечимой, несмотря на богатый опыт, как традиционной медицины, так и народной в устранении болей в суставах, в приостановлении болезни.

Профилактика данного заболевания начинается с отказа от курения и злоупотребления кофе. В своем рационе необходимо резко снизить употребление красного мяса. И в тоже время нужно увеличить прием фруктов и овощей, таких как черная смородина, черника, помидоры, петрушка, яблоки. Народные средства лечения артрита рекомендуют уже на протяжении многих столетий при профилактике и лечении этого заболевания использовать жир трески и печени.

Диетологи рекомендуют прекрасное профилактическое средство от этого заболевания – ежедневно съедать по одному апельсину. Также в профилактических целях рекомендуется русская парная с березовым веником и березовый сок.

Однако если все же болезнь проявилась, появилась температура, приступы лихорадки, начали болеть суставы, и установлен диагноз – артрит, необходимо немедленно приступать к лечению. Лечение артрита – народными средствами или медикаментозное лечение – займет длительное время, требующее комплексного подхода, и много физических и душевных сил.
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Руки нужно мыть!
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Мытье рук – обычная гигиеническая процедура, знакомая нам с детства. Мы совершаем это элементарное действие по несколько раз в день по привычке, не задумываясь о его значении и важности. А ведь по статистике причина каждого третьего случая заболевания желудочно-кишечными инфекциями – грязные руки. От того, как и чем мы моем руки, во многом зависит эффективность данной процедуры.

В чем опасность грязных рук?

В течение всего дня мы прикасаемся к множеству разнообразных поверхностей – дверные ручки, кнопки лифта, поручни, перила, деньги. Таким образом, тысячи микроорганизмов переносятся на наши руки. Дальнейшее проникновение бактерий в организм осуществляется путем контакта грязных рук со слизистыми оболочками рта, носа, глаз, что может привести к возникновению таких опасных заболеваний, как дизентерия, сальмонеллез, гепатит, гельминтозы (болезни, вызванные глистами), ротовирусные инфекции и др. Эти недуги получили название «болезни грязных рук». Многие из них протекают тяжело и приводят к осложнениям. Несмотря на то, что острые респираторные вирусные инфекции и грипп передаются в основном воздушно-капельным путем, 20% людей заражаются ОРВИ именно через руки.

Санитарно-эпидемиологическая служба в соответствии с рекомендациями ВОЗ предлагает придерживаться 5 простых шагов при мытье рук, чтобы сохранить свое здоровье:

· смочите руки теплой, по возможности, водой и намыльте 

· трите руки до тех пор, пока мыло не вспениться, уделяя внимание пальцам, коже между пальцев и под ногтями;

· продолжайте тереть руки еще 15 секунд;

· смойте мыло под проточной водой;

· высушите руки при помощи бумажного полотенца, также используйте бумажное полотенце, чтобы закрыть кран или если необходимо открыть дверь туалетной комнаты.

Для улучшения качества своей жизни и хорошего самочувствия близких мойте руки:

· до, во время и после приготовления пищи;

· перед принятием пищи;

· после ухода за больным членом семьи;

· перед тем, как будете обрабатывать раны, порезы

· после посещения туалета

· после смены подгузников или ухода за детьми;

· после кашля, чихания, очищения носа;

· после ухода за животными;

· после обращения с бытовыми отходами;

· после возвращения домой с улицы.
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