О бюджете Гомельского района

По результатам за 2016 года доходная часть бюджета Гомельского района сформирована в объеме 38 218,4 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненные годовые плановые назначения исполнены на 100,4% (за 2015 год – на 100,4%). 
Обеспечено выполнение уточненных годовых планов по районному бюджету и бюджетам всех сельсоветов. Наполняемость бюджета района в истекшем году сложилась на уровне 2015 года (38,2 млн. рублей).

В целом по бюджету района выполнены уточненные плановые параметры по всем доходным источникам. Доходная часть бюджета района на 97,3% сформирована за счет основных доходных источников: подоходного налога с физических лиц (30,8%), налога на прибыль (2,8%), налогов на собственность (21,9%), налогов от выручки от реализации товаров (работ, услуг)  (28,2%), неналоговых доходов (13,6%).
За счет действующих на территории района в соответствии с законодательством местных налогов и сборов бюджет пополнился на 128,0 тыс. рублей.
В районный бюджет поступило 35 647,3 тыс. рублей, годовой план выполнен на 100,4%. По сравнению с прошлым годом объем доходов районного бюджета увеличился на 297,2 тыс. рублей, или  на 0,8%.
По состоянию на 1 января 2017 года задолженность по налогам во все уровни бюджетов составила 151,5 тыс. рублей и уменьшилась по сравнению с предыдущей отчетной датой (на 1 декабря 2016 года) на 51,8 тыс. рублей, по сравнению с началом 2016 года произошел рост на 111,5 тыс. рублей.

В 2016 году безвозмездные поступления из республиканского и областного бюджетов составили 25,5% объема доходной части консолидированного бюджета района и профинансированы в сумме 13 107,8 тыс. рублей (99,6% к плану).

Таким образом, доходы консолидированного бюджета района с учетом безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов составили 51 326,3 тыс. рублей, или 100,2% уточненного годового плана. 

Расходы бюджета района за 2016 год произведены в пределах поступивших в бюджет доходов и средств из вышестоящих бюджетов и составили 51 185,0 тыс. рублей, или 99,7% уточненного годового плана. Консолидированный бюджет района на 1 января 2017 года исполнен с профицитом в объеме 141,2 тыс. рублей.

В связи с исполнением в 2016 году доходной части консолидированного бюджета района в параметрах гораздо более низких, чем предполагалось согласно макроэкономическим показателям на стадии его формирования, и в рамках поручений, содержащихся в Указе Президента республики Беларусь от 23.02.2016 № 78 «О мерах по повышению эффективности социально-экономического комплекса Республики Беларусь», райисполкомом проведена работа по оптимизации бюджетных расходов путем частичного резервирования и сокращения плановых назначений по расходам текущего и капитального характера. В результате в установленном порядке были сокращены планы по расходам консолидированного бюджета на 3 689,9 тыс. рублей или  7,8% от его утвержденного объема.
При этом выплата заработной платы работникам бюджетной сферы и трансфертов населению была обеспечена своевременно и в полном объеме. 

Кредиторская задолженность на 1 января 2017 года по расходам бюджета района отсутствует. 

Все расходы на социальную сферу за 2016 год профинансированы в объеме 34 216,1 тыс. рублей или на 99,7% к уточненным годовым назначениям. Их удельный вес в общих расходах бюджета составил 66,8%.

В сложившейся структуре расходов первоочередные статьи составили 32 398,3 тыс. рублей или 94,7%  в общем объеме расходов по отраслям социальной сферы.

В 2016 году расходы по отрасли «Сельское хозяйство» за счет средств бюджета района составили 280,2 тыс. рублей или 99,6% годового объема уточненных плановых назначений.

Задолженности по бюджетным ссудам, займам не имеется. Выплаты по гарантиям, предоставленным Гомельским районным исполнительным комитетом, в 2017 году не производились.

Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство (без расходов на жилищное строительство) профинансированы в сумме 11 832,9 тыс. рублей или на 99,9% уточненных годовых назначений. 
Более 75,8% указанного объема бюджетных ассигнований направлены на субсидирование организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих жилищно-коммунальные услуги населению. Данные расходы бюджета профинансированы в 2016 году в сумме 8 968,1 тыс. рублей (100,0% годовых плановых назначений), в том числе по обслуживаемому организациями ЖКХ жилищному фонду – 6 818,5 тыс. рублей, по не обслуживаемому ЖКХ жилфонду – 2 149,6 тыс. рублей.
Капитальные вложения из районного бюджета составили 470,8 тыс. рублей. Указанные средства были направлены на  предоставление гражданам одноразовых безвозмездных субсидий на строительство жилья,  финансовую поддержку молодых и многодетных семей в погашении задолженности по кредитам на жилищное строительство в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 22.11.2007  № 585, расходы по индексации чеков «Жилье».

