Выход на лед опасен!
Начало зимы, первые морозы, долгожданный лед. Эти слова радуют и волнуют настоящую рыбацкую душу. Поэтому  с появлением первого льда сотни  любителей рыбной ловли  устремляются на водоемы, забывая  об элементарных правилах безопасности.

Гомельская областная инспекция охраны животного и растительного мира  напоминает, что при нахождении  на льду следует строго  соблюдать правила безопасного поведения. Прежде чем сойти с берега на лед, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут передвижения, выбирая безопасные места. Выходя на лед , помните, что надежным  считается прозрачный лед, с зеленовато-голубым оттенком, толщиной не менее 7см. Лед  белого, молочного цвета вдвое слабее прозрачного, даже если он намного толще. Самый опасный – рыхлый, ноздреватый лед, который образовался из смерзшегося снега и пропитался водой. Обязательно проверяйте прочность льда, ударяя по нему пешней впереди себя. Если от удара пошли трещины или выступила вода, немедленно разворачивайтесь  скользящими шагами, не отрывая ног ото льда, двигайтесь в сторону берега.

Не ходите на рыбалку  в одиночку!   

Двигаться по льду нужно осторожно, обходя опасные и подозрительные места. Не приближайтесь к местам, занесенным снегом,  с быстрым течением, вблизи выступающих над поверхностью кустов, травы, в местах впадения в водоемы  ручьев, сброса вод промышленных предприятий. Опасно выходить на лед в оттепель, когда вода выступает на поверхность льда.  На больших глубинах лед образуется позднее и поэтому он менее прочен и более опасен.

Если Вы неуверены  в прочности льда, а перейти опасное место необходимо, обвяжитесь вокруг пояса веревкой или шнуром, оставив за собой свободный конец длиной 5-6 метров, около которого должен находиться Ваш товарищ. Если лед начал трескаться, сохраняйте спокойствие, лягте на лед и ползите медленно в ту сторону, откуда вы шли.

Не выезжайте на лед на автомобиле! В соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 08.12.2005 №580  запрещен  въезд и передвижение в рыболовных угодьях (водоемах и водотоках), в том числе покрытых льдом (кроме организованных переправ), механических транспортных средств, за исключением механических транспортных средств органов рыболовного контроля, системы обеспечения безопасности Республики Беларусь, безопасности судоходства, республиканских унитарных предприятий внутренних водных путей, арендаторов (пользователей) рыболовных угодий при наличии документов, подтверждающих законность их нахождения в рыболовных угодьях, для выполнения возложенных на них задач и функций.
Первый лед очень скользкий. Это чревато падениями и, как следствие, травмами различной тяжести, переломами. Подбирайте подходящую обувь. Передвигайтесь мелкими шажками, не отрывая ног от поверхности льда.  При  движении группой соблюдайте дистанцию 5-6 метров.

При переходе по льду на лыжах рекомендуется отстегнуть крепления лыж, снять петли палок с кистей рук. Рюкзак или рыбацкий ящик держите на одном плече, чтобы можно было его легко сбросить в случае опасности.
