7

Профилактика энтеровирусной инфекции
 (серозно-вирусного менингита)
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Энтеровирусные инфекции (ЭВИ) - группа острых заболеваний, вызываемых энтеровирусами, и характеризующиеся многообразием клинических проявлений от легких лихорадочных состояний до тяжелых менигоэнцефалитов, миокардитов. Серозно-вирусный менингит является наиболее типичной и тяжелой формой энтеровирусной инфекции. Максимальная заболеваемость регистрируется в летне-осенние месяцы.

Энтеровирусы устойчивы во внешней среде и длительное время могут сохраняться в сточных водах, плавательных бассейнах, отрытых водоемах, предметах обихода, продуктах питания (молоко, фрукты, овощи). Вирус быстро погибает при прогревании, кипячении. Данная инфекция характеризуется высокой контагиозностью и быстрым распространением заболевания. 
Пути передачи инфекции: водный, воздушно-капельный, контактно-бытовой, пищевой. 
Источником инфекции являются больные и вирусоносители, в том числе больные бессимптомной формой.

Заболевание начинается остро, с подъема температуры до 39-40 градусов, сильной головной боли, головокружения, рвоты, иногда появляются боли в животе, спине, судорожный синдром. Могут быть нерезко выражены катаральные проявления со стороны ротоглотки, верхних дыхательных путей. При появлении аналогичных жалоб необходимо срочно изолировать больного, т.к. он является источником инфекции для окружающих, и обратиться к врачу.

Учитывая возможные пути передачи, меры личной профилактики должны заключаться в соблюдении правил личной гигиены, соблюдении питьевого режима (кипяченая вода, бутилированная вода), тщательной обработке фруктов, овощей с применением щетки и последующим ополаскиванием кипятком. Рекомендуется влажная уборка жилых помещений не реже 2 раз в день, проветривание помещений.

В целях раннего выявления заболевания необходимо наблюдение за детьми, бывшими в контакте с больными, с термометрией не реже 2 раз в день в течение 10 дней. Следует избегать посещения массовых мероприятий, мест с большим скоплением людей (общественный транспорт, кинотеатры и т.д.). Ни в коем случае не допускать посещение ребенком организованного детского коллектива (школа, детские дошкольные учреждения) с любыми проявлениями заболевания, так как это способствует его распространению и заражению окружающих.
О профилактике пищевых отравлений
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В пищевых продуктах или кулинарных блюдах при несоблюдении условий и сроков хранения могут накапливаться токсины различных микроорганизмов, которые могут вызывать острое пищевое отравление – «пищевую токсикоинфекцию».

Основными причинами пищевых отравлений являются нарушения технологии приготовления блюд, температурных режимов или условий их транспортировки и хранения, не соблюдение правил личной гигиены.

Наиболее опасными пищевыми продуктами являются скоропортящиеся продукты, в том числе салаты (в первую очередь, заправленные майонезом или сметаной), кондитерские изделия с кремом, изделия из рубленого мяса (котлеты, рулеты, паштеты), студень и т.п. Условия хранения таких пищевых продуктов обязательно требуют определенного температурного режима – в условиях холодильника. 
Инкубационный период при пищевых токсикоинфекциях составляет от 1-2 часов до 1 суток. Начало болезни острое  – возникают неприятные ощущения в животе (вздутие, урчание), коликообразные боли сначала в верхней части, затем по всему животу, тошнота. Вслед за этим появляется рвота, затем присоединяется понос. Одновременно с желудочными расстройствами или на несколько часов раньше могут появиться озноб, головная боль, ломота в мышцах, повышение температуры тела до 38-39 С. 
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Меры профилактики:
• содержать в чистоте кухонную, столовую посуду и столовые приборы;

• регулярно мыть с моющими средствами все поверхности и кухонные принадлежности, используемые при приготовлении пищи;

    
• предохранять кухню и продукты от насекомых, грызунов;

• хранить продукты в закрытой емкости для предотвращения контакта готовой к употреблению и сырой продукции;

• использовать отдельные разделочные доски и ножи для готовой к употреблению и сырой продукции;

• использовать при транспортировке раздельную упаковку для готовой к употреблению и сырой продукции;
• тщательно прожаривать или проваривать продукты, особенно мясо, птицу, яйца, морепродукты; 
• тщательно подогревать приготовленные продукты;
• хранить пищевые продукты с учетом сроков их годности;

• не оставлять приготовленную пищу при комнатной температуре более чем на 2 часа;

• не готовить заблаговременно скоропортящиеся блюда из мяса, мяса птицы, яиц, а также салаты, паштеты, пудинги, кулинарные изделия с кремом;

• не хранить пищу и пищевые продукты длительное время даже в холодильнике, особенно если герметичная упаковка продукта нарушена;
• мыть руки с мылом перед началом приготовления пищи и после контакта с сырой продукцией;

• мыть руки после посещения туалета, возвращения с улицы.

Грипп и его серьезные последствия. Пройди вакцинацию!
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Что такое грипп? Грипп – это инфекционное заболевание, которое передается от человека человеку при кашле, чихании или при тесном контакте. Симптомы гриппа проявляются внезапно и могут сохраняться от нескольких дней до нескольких недель. Распространенные симптомы включают в себя повышение температуры и озноб, кашель, боль в горле, головную боль, боли в мышцах и чувство усталости. 
Какие уже имеющиеся проблемы со здоровьем повышают риск заболевания гриппом? Риск развития серьезных осложнений гриппа может повышаться при ряде хронических заболеваний или имеющихся проблем со здоровьем. Среди них: Тяжелая степень ожирения, бронхиальная астма, хроническая болезнь печени, длительный прием аспирина у детей, хроническая болезнь почек, ослабленная иммунная система, хронические заболевания легких, патологии сердца, сахарный диабет, неврологические расстройства и нарушения нервно-психического развития.

Грипп может привести к серьезным последствиям, если у Вас есть проблемы со здоровьем. Большинство заболевших гриппом быстро выздоравливают без медицинской помощи. Но для людей с уже имеющимися проблемами со здоровьем грипп может оказаться тяжелым или даже смертельно опасным заболеванием. Например, если у Вас диабет, заболевания сердца или дыхательной системы, грипп может серьезно ухудшить состояние Вашего здоровья. 
Почему некоторые проблемы со здоровьем повышают риск тяжелого течения гриппа? Грипп может усугубить уже имеющиеся проблемы со здоровьем, такие как заболевания сердца, диабет или хроническая болезнь легких, и привести к госпитализации. Кроме того, у людей с уже имеющимися проблемами со здоровьем высока вероятность ослабления иммунной системы, что связано либо с самим заболеванием (напр., ВИЧинфекция, диабет), либо с его лечением (напр., кортикостероиды, химиотерапия). Вследствие этого лечение гриппа затрудняется, и повышается риск развития осложнений, таких как пневмония.
Как лучше всего защититься от гриппа? Ежегодная вакцинация до начала сезона гриппа – это лучший способ для: 
•Уменьшения риска заболевания гриппом 
•Снижения риска развития тяжелой формы заболевания, госпитализации и смерти 
Если Вы беременны, и у Вас имеются проблемы со здоровьем, вакцинация будет особенно важна как для Вас, так и для Вашего ребенка. 
Безопасна ли вакцинация против гриппа? Вакцинация безопасна. После вакцинации против гриппа могут наблюдаться побочные эффекты, но обычно они носят легкий характер и включают в себя болезненность и покраснение в месте инъекции. У некоторых людей могут отмечаться головная боль, мышечные боли, повышение температуры, усталость и тошнота. Эти побочные эффекты проявляются в легкой форме и, в отличие от гриппа, быстро проходят.
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Профилактика - лучшая защита от ОРИ и гриппа
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ОРИ и грипп не теряют свою актуальность в нашем мире и продолжают оставаться наиболее массовыми инфекциями, вызывающими ежегодные подъемы заболеваемости.
Большинство случаев заболеваний ОРИ и  госпитализации, связанных с гриппом, происходят, главным образом, в группах повышенного риска (маленькие дети, люди с низким иммунитетом, хронические больные, пожилые люди).  

Не стоит забывать, что передача вирусов, вызывающих ОРИ и грипп, от человека человеку реализуется воздушно-капельным путем, вирусы распространяются очень быстро и имеют чрезвычайно высокую способность видоизменяться. Поэтому, следуя известному принципу, заболеваемость лучше предупредить, нежели лечить. 

Надежным средством борьбы с гриппом была и остается вакцинация. Своевременная вакцинация против гриппа может предотвратить болезнь в 80-90% случаях, как у взрослых, так и у детей. И если грипп все-таки возникает, то у привитых людей он протекает в легкой форме и без серьезных осложнений.

Простейшие правила, необходимые для повышения иммунитета организма к вирусам и не позволяющие допустить его проникновения в организм: 

-избегайте близкого контакта с людьми, которые кажутся нездоровыми; 

-в период повышенной заболеваемости ОРИ сокращайте время пребывания в многолюдных местах, а если в общественном месте чихают и кашляют, закрывайте рот и нос медицинской маской или носовым платком;
-соблюдайте  гигиену рук – чаще мойте  руки водой с мылом или используйте  средство для дезинфекции рук на спиртовой основе;
-находясь в закрытом помещении, чаще его проветривайте;
-старайтесь больше находиться на свежем воздухе, а отправляясь на прогулку, одевайтесь по погоде, чтобы не переохладиться;
-включайте в рацион питания продукты, содержащие витамины А, С, микроэлементы цинк и кальций (цитрусовые, киви, сладкий перец, молочные и кисломолочные продукты, твердые сыры,  рыба, говядина, морковь, изюм, курага и др.);

- придерживайтесь здорового образа жизни.
Профилактика гриппа и ОРИ является залогом сохранения здоровья. Будьте здоровы и не болейте!
Корь
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Ключевые факты 
· Корь – это высокозаразное вирусное заболевание, которое является одной из причин смерти в детском возрасте в глобальном масштабе. 

· На сегодняшний день каждый год во всем мире корью заболевает около 20 млн. человек, из них каждый день умирает 314 человек или 13 человек каждый час. 

·  В настоящее время существует эффективная, безопасная и доступная вакцина против кори. 

·  В результате проводимой вакцинации количество случаев кори во всем мире снизилось на 79% в период с 2000 по 2014 год. 

· Вакцинация против кори спасла жизни более 17,1 млн. человек во всем мире, доказав тем самым, что иммунизации это лучшая инвестиция в общественное здравоохранение. 

Вирус кори попадает в организм через слизистые оболочки дыхательный путей, а затем распространяется по всему телу. Первые симптомы болезни проявляются через 10-12 дней после заражения вирусом и включают:

· высокую температуру 

· насморк 

· покраснение глаз 

· мелкие белые пятнышки внутри рта 

· высыпания на лице, а затем на всем теле 

Корь является более заразным заболеванием, чем другие известные инфекционные заболевания, включая грипп, коклюш, паротит и другие. Передача вируса происходит воздушно-капельным путем при кашле, чихании, близком контакте с больным. 

Передача вируса происходит только от инфицированного человека в течение четырех дней до появления сыпи и четырех дней после ее появления. 
Корь может стать причиной осложнений и даже смерти. Наиболее часто осложнения возникают у детей в возрасте до 5 лет и у взрослых старше 20 лет. 

Наиболее серьезные осложнения 
· слепота 

· энцефалит (воспаление головного мозга) 

· тяжелая диарея 

· инфекции уха 

· тяжелые респираторные инфекции, например, пневмония 

В группу риска по заболеванию корью входят 
· дети, не получившие вакцинацию в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок 
· лица, не имеющие иммунитета против кори 

В настоящее время не существует специфических средств для лечения кори. Однако в мире имеется эффективная, безопасная и доступная вакцина против кори. 

Вакцина против кори используется на протяжении более 50 лет. В Республике Беларусь вакцина против кори применяется для вакцинации детей в составе комбинированной вакцины против краснухи, эпидемического паротита (свинка) и кори. 

В соответствии с Национальным календарем профилактических прививок для создания надежного иммунитета и защиты против кори необходимо введение двух доз вакцины в возрасте
· 1 год 

· 6 лет
государственное  учреждение «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии»

Ирина Браим
