За порядком должен следить каждый

Каждому известно, как приятно в конце рабочего дня или рабочей недели наедине с самим собой или в компании с любимым человеком прогуляться по чистым ухоженным улицам родного города, пройтись по аллеям парка, помечтать сидя на скамейке в сквере, и в хорошем настроении вернуться в стены родного дома.

Однако будет ли Ваше настроение действительно хорошим, если Вашу вечернюю или воскресную прогулку испортят груды фантиков и бумажек от конфет и мороженого, окурки и одноразовые пакеты, в хаотичном порядке валяющиеся на траектории Вашей прогулки? 

Да и просто, не говоря уже о вреде для экологии и здоровья, не очень приятно гулять по лесу, где на полянах вместо цветов пестреют бутылки и обертки – следы недавнего общения с природой цивилизованных, самых умных существ на планете – ЛЮДЕЙ.

Ведь это тоже вред для нашего здоровья – только для душевного, что не менее страшно. Получается как в анекдоте про мужское общежитие, в котором моют посуду не после еды, а перед ней: придя на пикник, мы для начала должны расчистить себе место от следов пребывания тех, кто отдыхал здесь до нас. И хорошо, если наученные горьким опытом, наевшись досыта шашлыком, мы старательно потушим костер, соберем все отходы в пакетик и культурно понесем домой.
И не нужно шутить, что мусор будет, пока существуют дворники. Каждый человек должен сам следить за порядком вокруг себя, а не «давать работу дворникам». Давайте задумаемся над этим, пока наша земля не стала такой, как в мультфильме «Волли»: безжизненным и навеки захламленным, бесполезным шариком. Тем более, что улететь на какой-нибудь другой «шарик» у человечества еще очень долго не будет возможности.
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