Паводок – не повод для кишечных инфекций…



В результате дождей, таяния снега, весной, чаще в марте, возникает такое явление, как весенний паводок.

С приходом паводка возрастает риск подъёма заболеваемости кишечными инфекциями, вероятность активизации водного пути их передачи.

В первую очередь водный путь передачи характерен для вирусных кишечных инфекций: ротавирусной, норавирусной инфекции, вирусного гепатита «А».

В случае попадания возбудителя инфекции в водную среду, заболевание может распространяться довольно быстро, поскольку вирусы устойчивы к холоду и способны жить в воде в течение длительного времени.

В недоброкачественной воде могут обнаруживаться возбудители бактериальных кишечных инфекций. Например таких,  как  сальмонеллёз и дизентерия.

Именно поэтому для профилактики кишечных инфекций рекомендуется пить воду только гарантированного качества, предпочтение отдавать кипяченой или бутилированной воде.

Для профилактики кишечных инфекций так же важно соблюдать элементарные гигиенические нормы. В их основе — соблюдение личной гигиены, бытовой чистоплотности и культуры.

Чтобы не заболеть кишечными инфекциями важно:

— обязательно мыть руки (более тщательно после посещения туалета),

— соблюдать сроки годности и температурные режимы хранения пищевых продуктов, технологию их приготовления,

— не покупать пищевые продукты с рук, в местах несанкционированной торговли, где нет холодильного оборудования,

— перед употреблением фрукты и овощи обязательно мыть водопроводной водой, обдавать кипятком,

— содержать в чистоте жилые помещения в своей квартире,

Важно наблюдать за состоянием здоровья всех членов семьи. Кишечные расстройства у любого из них – сигнал для всех остальных. При возникновении симптомов обязательно обращаться к врачу.

Помните: профилактика острых кишечных инфекций — дело не только медицинских работников. Многое зависит от поведения каждого человека.
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