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(Гомельский район)

Гомельщина всегда славилась талантливыми людьми, и среди их огромное количество молодежи. 
В Гомельском районе проживает около 13 тысяч человек в возрасте от 14 до 31 года, что составляет 19% от общей численности всех жителей района. Их них в организациях и на предприятиях Гомельского района трудится около 2,5 тысяч человек, в том числе 53% имеют высшее образование.

Молодежная политика в Гомельском районе является продолжением государственной молодежной политики и составной частью районной социальной политики. Сегодня делается все необходимое для создания условий активного и эффективного включения молодежи в социально-экономическую жизнь района, воспитания чувства патриотизма и гражданской ответственности.
Большинство районных молодежных проектов направлены на развитие творческих инициатив, поддержку молодых семей, молодых специалистов, формирование здорового образа жизни и здоровой социальной активности. При этом каждый новый проект воплощается в жизнь, только если он интересен и необходим самой молодежи. 
Молодежь и образование.
В районе функционирует 48 учреждений образования, охватывающих учебно-воспитательным процессом молодежь от 14 лет, в том числе: 15 средних школ, 6 базовых школ, 12 учебно-педагогических комплексов, 7 детских школ искусств, 2 учреждения дополнительного образования детей и молодёжи, 1 социально-педагогический центр, 1 вспомогательная школа-интернат, 1 районный центр коррекционно-развивающего обучения, 3 воспитательно-оздоровительных учреждения (оздоровительные лагеря «Ченковский бор», «Сожский берег», «Сказочная поляна»).
В учреждениях общего среднего образования в 2017/2018 учебном гуду проходили обучение около 6 тысяч учащихся. 
Важным направлением деятельности учреждений образования является организация работы с интеллектуально одарёнными учащимися. По итогам третьего этапа республиканской олимпиады по учебным предметам (2016/2017 уч. г.) учащиеся района были отмечены 6 дипломами (ГУО «Брилёвская СШ», «Урицкая СШ»). 

На заключительном этапе республиканской олимпиады 2017/2018 уч.г. Гомельский район представляли 3 участника: по немецкому языку  Демьянцева Анастасия (ГУО «Брилёвская СШ»), по географии Гаврусев Захар (ГУО «Брилёвская СШ»), по биологии Ильюшенко Дмитрий. В 2016/2017 уч. г. абсолютным победителем (диплом 1 степени) по немецкому языку стала учащаяся ГУО «Брилёвская СШ» Альчикова Мария.

Ежегодно учащиеся района показывают высокий результат  в творческих и предметных конкурсах, конференциях по учебным предметам  республиканского и областного уровней. По итогам 2017/2018 уч.г. – 46 дипломов (предыдущий уч.г. – 38 дипломов).

На областном этапе Гомельской областной научно-практической конференции учащихся «Поиск» заслужили 2 диплома 2 степени  Гапиенко Владислав,  учащийся ГУО «Приборская СШ» и  Алиев Баграт, учащийся  ГУО «Брилёвская СШ». 
Справочно. По итогам 2016/2017 уч.г. учащиеся ГУО «Грабовский д/с-СШ» Езерский Андрей и Мельниченко Анна стали победителями Гомельской областной научно-практической конференции учащихся «Поиск» (диплом 2 степени) и удостоены премии Специального фонда Президента Республики Беларусь. 
Учащиеся ГУО «Брилёвская СШ» (Алиев Баграт и Гаврусев Захар) и ГУО «Терешковичская СШ» (Ильюшенко Дмитрий) отмечены премией Гомельского облисполкома.
Свидетельство с отличием по итогам 2017/2018 уч.г. получили 17 выпускников (Бобовичская, Брилевская, Головинская, Ереминская, Красненская, Климовская, Лопатинская, Новогутская, Терешковичская, Торфозаводская, Урицкая СШ). 
Аттестат особого образца с награждением золотой и серебряной медалями получили 5 выпускников 11 класса (Головинская, Красненская, Терешковичская, Урицкая СШ)

Справочно. По итогам 2016/2018 уч.г. свидетельства с отличием получили 13 выпускников из ГУО «Брилёвская СШ» (1), «Головинская СШ» (1), «Лопатинская СШ» (1), «Новогутская СШ» (1), «Поколюбичская СШ» (2), «Терешковичская СШ» (1), «Урицкая СШ» (6) (2015/2016-9), завершивших обучение и воспитание на II  ступени общего среднего образования. В процентном выражении данный показатель составил 2,4% (областной показатель – 4,8%).

Аттестаты особого образца с награждением золотой медалью получили 4 выпускника (2015/2016 - 4) из ГУО «Торфозаводская СШ» (1), «Урицкая СШ» (3), что составило 1,6% (областной показатель – 4,8%). 
Работа учителя информатики ГУО «Грабовский детский сад-средняя школа» Демусева К.А. «Открытый интернет-портал «Ежедневник учителя» на областном этапе XI республиканского конкурса «Компьютер. Образование. Интернет» отмечена дипломом I степени, на республиканском этапе также дипломом I степени. 

На территории района расположено 2 учебных заведения, обеспечивающих получение среднего специального и профессионально-технического образования: УО «Приборский государственный профессиональный аграрно-технический лицей», государственное учреждение образования «Специализированный лицей  при Университете гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь», в которых обучается почти 500 человек.
Гомельский район имеет самую разветвленную сеть школ искусств, в которых ежегодно получают музыкальное образование более тысячи человек. 

В настоящее время в школах искусств осуществляется обучение детей и подростков по пяти основным направлениям: музыкальное творчество (вокально-хоровое, инструментальное, эстрадное), изобразительное искусство, хореографическое, народное творчество и театральное искусство, организовано обучение по 16 специальностям.

Всего по итогам участия в 2017/2018 уч.г. в конкурсах и фестивалях учащиеся детских школ искусств пополнили копилку творческих достижений Гомельского района 31 дипломом международного, 14 – республиканского уровня и более 10 областного уровня. Ежегодно выпускники ДШИ поступают в ВУЗы, СУЗы культуры Республики Беларусь (по итогам 2016/2017 уч. года - 6 чел.).

Результаты распределения по каналам образования выпускников учреждений образования в 2017 году выглядят следующим образом: на педагогические специальности поступило 13 % выпускников, в учреждения сельскохозяйственной направленности – 16,1 %, медицинские учреждения – 21,3 %; технические учреждения образования – до 25 % выпускников. В настоящее время многие выпускники школ целенаправленно поступают в профессионально-технические колледжи – до 25 % учащихся.

         Справочно. Процент выпускников учреждений образования, поступающих на педагогические специальности, остается достаточно стабильным: 2011 – 14,9 %, 2012 – 12,8 %, 2013 - 16,7 %, 2014 - 14,3 %; 2015- 16,9 %, 2016 – 14 %; 2017 – 13%.

Профориентационная работа с молодежью проводится также и со студентами, проживающими на территории Гомельского района. Уже в период обучения проводится активная работа по привлечению молодых людей для работы на предприятиях, учреждениях, организациях района.  
Молодежь в структуре гражданского общества.

В районе осуществляют деятельность общественные молодежные объединения: «Белорусская республиканская пионерская организация» (33 дружины, 2 051 человек), «Белорусский республиканский союз молодежи» (70 первичных организаций, 2 629 человек), Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных (768 чел.), клуб «ЮНЕСКО» «Орден «В защиту прав ребенка» (16 чел.). 

В целях повышения эффективности работы с сельской молодежью, реализации общественно значимых молодежных инициатив при сельских исполнительных комитетах созданы общественные советы по делам молодежи. Создан 21 общественный совет по делам молодежи, количество участников – 120 человек.
В районе функционирует молодежный Совет при районном объединении организаций профсоюзов, который в тесном взаимодействии с общественными Советами по делам молодежи, созданными при сельисполкомах, берет инициативу по проведению государственной молодежной политики в части благотворительной деятельности, формирования здорового образа жизни, консультирования по правам молодых специалистов, в целом поддержке трудящейся молодежи района. 

На постоянной основе для молодежи проводится ряд мероприятий: встречи руководства района с молодыми специалистами, конкурсы и фестивали, акции, ряд мероприятий по профилактике асоциального поведения, негативных явлений в молодежной среде,  и другие.
Активно в Гомельском районе  развивается волонтерское движение участниками которого являются представители районных организаций и объединений: профсоюзных организаций, Белорусского Общества Красного Креста, Белорусского фонда мира, ОО БРСМ, РОО «Белая Русь». Самые яркие волонтерские акции проходят по инициативе ОО БРСМ.

Традиционными волонтерскими акциями слали: «Чистый двор» (помощь людям с нарушениями и особенностями психо-физического развития, одиноким пожилым гражданам в уборке придомовых территорий; «В школу с добрым сердцем» (в текущем году школьные принадлежности будут собраны детям-воспитанникам Улуковской вспомогательной школы-интернат);  акция «Я выбираю помощь пожилым людям» (ко Дню пожилого человека); «Все краски жизни для тебя»» «Чудеса на Рождество», «Восстановление святынь Беларуси», «Спасибо за Победу!» и др. 
Гражданское и патриотическое воспитание молодежи. Гражданско-патриотическое воспитание осуществляется путем проведения районных мероприятий в рамках государственных праздников, а также акций, фестивалей, организации взаимодействия с ветеранской организацией совместно с общественными объединениями «БРПО», «БРСМ». 
Традиционными, активно поддерживаемыми  молодежью стали акции «Мы – граждане Республики Беларусь», «Мой подарок ветерану», «Спасибо за Победу», «Парад победителей», «Счастливой службы – солдат!», фотокроссы. 
Ежегодно проводится фестиваль молодых исполнителей популярных песен прошлых лет «Песни юности наших отцов». 
Трудовыми коллективами организована помощь ветеранам и пожилым людям, уборка и благоустройство территорий воинских захоронений и братских могил, организация мероприятий к праздничным датам и государственным праздникам.
Государственная поддержка молодых семей.

В целях укрепления статуса молодой семьи, повышения ее престижа, развития культуры семейных отношений в районе создаются клубы, клубные формирования молодой семьи. Создано 2 клуба молодой семьи и 17 клубных формирований семейно-бытовой направленности. Работники учреждений культуры уделяют особое внимание работе с семьями: выступают с информацией на классных часах, проводят обзоры литературы «Семья моя - мой талисман», дни педагогической литературы «Родительская педагогика», дни семейного отдыха «Вместе весело шагать», тематические вечера «Семья - Я» и др. Так всегда интересно проходят заседания клуба молодой семьи «Дабрабыт» Старобелицкого сельского дома культуры, участниками которого являются работники КСУП «Урицкое».

Лучший опыт семейного воспитания представлен в ежегодных районных конкурсах «Лучшая молодая семья» (в 2018 году данный конкурс пройдет 14 сентября, с положением о проведении конкурса можно ознакомиться на официальном сайте райисполкома), «Спортивная семья – счастливая семья», «Властелин села», который состоится 17 августа. Семьи, победившие в районном конкурсе, принимают участие в областных конкурсах.

В культурно-досуговых учреждениях Гомельского района в                          1 полугодии 2018 года проведены такие акции, как: «Весенняя неделя добра»; «Дети – наше будущее»; «Согреем детские сердца»; «Детям из неблагополучных семей – внимание и забота», «Новый год без правонарушений», «Полезные каникулы», «Дом без насилия».

Прошли выступления в трудовых коллективах по темам: предупреждение насилия в семье; профилактика и предотвращение негативных явлений в детской и подростковой среде; вопросы безопасности жизни и здоровья детей и др. (ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик», Бобовичский сельский исполнительный комитет, ГУО «Терешковичская средняя школа», Марковичский, Тереничский сельсоветы).

Государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи.

В целях создания целостной системы выявления и поддержки талантливой и одаренной молодежи решением Гомельского районного исполнительного комитета в 2010 году утверждена Инструкция о порядке присуждения ежегодных премий Гомельского районного исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. За интеллектуальные и творческие достижения ежегодно присуждается                  8 премий «В поддержку талантливой молодежи» размером 5 базовых величин каждому. 


Для выявления талантливой и одаренной молодежи в районе прошли фестивали-конкурсы «Песни юности наших отцов» (апрель), детского творчества «Музыкальный калейдоскоп» (февраль), «Ад прадзедаў спакон вякоў…» (май), художественный конкурс «Созвездие красок» (март). 

22 сентября текущего года запланировано проведение регионального конкурса вокально-инструментальных ансамблей «Навальнiца».
Молодые специалисты.

Приоритетной обозначена задача повышения эффективности работы с молодыми специалистами, как основному источнику обеспечения отраслей района квалифицированными кадрами.

        Потребность в специалистах:

        в 2016 году составляла 105 человек, в том числе с высшим образованием – 67, со средним специальным – 38. Заявка отраслей составила 128 специалистов, в том числе с высшим образованием – 56, со средним специальным – 72. Прибыло –  133 (соответственно  64 и 69). Корректировка потребности производилась отраслями в соответствии со складывающейся кадровой ситуацией. 

         в 2017 году составляла 92 человека, в том числе с высшим образованием – 54, со средним специальным – 38. Заявка отраслей составила 153 специалиста, в том числе с высшим образованием – 79, со средним специальным – 74. Прибыло –  155 (соответственно 96  и 59).

         на 2018 год  составляет 118 человек, в том числе с высшим образованием – 64, со средним специальным – 54. 

С целью обеспечения отраслей квалифицированными специалистами за счет уроженцев района продолжается подготовка специалистов по целевым направлениям. Так, за период 2009 - 2017 годы всего получили целевые направления по разным отраслям экономики в ВУЗы – 179 человек, в СУЗы – 163.
        Закрепление молодых специалистов. Всего за 2013-2015 годы в отрасли сельского хозяйства, образования, культуры района прибыло 407 молодых специалистов с высшим и средним специальным образованием, из которых в настоящее время работает 196. Средняя закрепляемость молодых специалистов в целом по району составляет 48,2%. 

Справочно. Из 146 молодых специалистов, прибывших в 2013 году в настоящее время работает всего 53 человека (36,3%): в отрасли образования из 52 прибывших в 2013 работает 25 (48%) молодых специалиста, в сельском хозяйстве из 79 – 22 (28%),), из 15 прибывших в учреждения культуры работают 6 (40%).

           Из 143 молодых специалистов, прибывших в 2014 году в настоящее время работает всего 70 человек (48,9%): в отрасли образования из 50 прибывших работает 31 (62 %) молодых специалистов,  в сельском хозяйстве из 80 – 29 (36,2%),, из 13 прибывших в учреждения культуры работают 10 (77%).

           Из 118 молодых специалистов, прибывших в 2015 году в настоящее время работает 73 человек (61,8%): в отрасли образования из 48 прибывших в 2015 работает 36 молодых специалистов (75 %), в сельском хозяйстве из 57 – 26 (45,6%), из 13 прибывших в учреждения культуры работают 11 (84,6%)).

Ежегодный мониторинг причин убытия молодых специалистов после обязательного срока работы показывает, что основными причинами не закрепления их на местах являются: истечение срока отработки, призыв в Вооруженные Силы Республики Беларусь, изменение семейного положения, перераспределение, поступление в ВУЗы. 

Содействие формированию здорового образа жизни и физической культуры. 
Количество учреждений физической культуры, спорта и туризма в Гомельском районе различной формы собственности – 3, в том числе:

учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва Гомельского района» (90 работающих);

государственное учреждение «Детско-юношеская спортивная школа Гомельского района» (30 работающих);

государственное учреждение «Гомельский районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай» (16 работающих).

Для организации физкультурно-массовой работы и спортивной работы в Гомельском районе имеется 42 спортивных зала, 106 плоскостных сооружений, 26 приспособленных помещений, 3 плавательных бассейна, 12 тренажерных залов. В декабре 2017 г. на базе специализированного лицея при Университете гражданской защиты МЧС Республики Беларусь в урочище Боровая прошло торжественное открытие хоккейной площадки.
Охват молодежи подготовкой в специализированных учебно-спортивных учреждениях ежегодно увеличивается.

В целях комфортного пребывания посетителей администрациями спортивных учреждений скорректирована и организована работа спортивных залов в вечернее время до 22.00. В вечернее время проходят тренировочные занятия команд предприятий, организаций и хозяйств для подготовки к участию в районных соревнованиях и турнирах различной по видам направленности. 

Качество проводимой работы подтверждают результаты: футбольная команда «КОЛОС», представляющая Гомельский район, стала серебряным призером открытого чемпионата областного центра. Кроме того, наши футболисты победили в традиционном международном турнире в Клинцах, посвященном памяти героя России Валерия Шкурного; осенью 2017 года женская сборная Гомельского района победила в республиканской спартакиаде по волейболу среди сельских жителей. Там же, в Молодечно, третье место заняла мужская сборная нашего района. Аналогичные результаты в Барановичах показали команды девушек и юношей в республиканских соревнованиях «Колосок», в которых участвовали мастера волейбола 2001–2003 годов рождения; на базе санатория «Золотые пески» в четвертый раз прошла спартакиада среди организационных структур Гомельской областной организации РОО «Белая Русь». Первое общекомандное место заняла сборная Гомельского района.

Ежегодно в районе проходит немало массовых соревнований и турниров. В Новой Гуте в 11-м по счету международном юношеском турнире по дзюдо на призы заслуженного мастера спорта Сергея Шундикова свое искусство демонстрировали дзюдоисты 2002–2003 годов рождения. Там же осенью прошел международный турнир по самбо «Новая Гута–2017» для спортсменов 2005–2006 годов рождения. В конце мая там же прошел районный праздник «День здоровья», посвященный Дню работников физической культуры и спорта.

На территории Гомельского района создаются необходимые условия для формирования здорового образа жизни молодежи, укрепления здоровья молодого поколения, физического развития. Массовости и размаху работы по пропаганде здорового образа жизни способствуют спортивные мероприятия. Среди наиболее популярных у молодежи – районная круглогодичная спартакиада среди трудовых коллективов и сельских жителей Гомельского района. Популярны среди молодежи туристические слеты, акция «Молодежь за здоровый образ жизни», районный культурно-спортивный праздник «День Здоровья». Сборные команды района по футболу и волейболу принимают активное участие в областных, республиканских и международных соревнованиях, где становятся чемпионами и призерами.
Ежегодно весной несовершеннолетние, состоящие на учете в ИДН, принимают участие в открытом областном турнире по мини-футболу памяти Юрия Шутова (г. Светлогорск). 
В учреждениях культуры района организована работа объединений по интересам, секций, клубов спортивной направленности.

В целях выполнения мероприятий Государственной программы возрождения и развития села в 2010 году создан районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай», который организовывает оздоровительную работу в сельских населенных пунктах. 

Работники сельских домов культуры и библиотек проводят информационно-разъяснительные беседы, часы здоровья, диспуты, викторины, обзоры литературы по здоровому образу жизни, также организуются встречи с медработниками, участковыми инспекторами направленные на профилактику и предупреждение асоциальных проявлений в молодежной среде, например: «Дорога в никуда», «Жизнь и смерть на конце иглы», «Мы за жизнь без наркотиков», «Опасная игра», «Объявляем злу мы бой! Наркоманию долой!», «Твоя жизнь – твой выбор» (Грабовский СДК), «Вредным привычкам не место в нашей жизни!», «Скажи наркотикам: НЕТ!», «Наркотическая зависимость», «Враг неведомый, но опасный», «Наркостоп», «Наркотрафик», «Это опасно – не рискуй напрасно», «Сбереги себя для жизни» и др.

С целью пропаганды здорового образа жизни, в Гомельском районе стало традиционным проведение «Здорового концерта».

Ежегодно в Гомельском районе на базе бывшего аэродрома посёлка Зябровка проводится автофестиваль «МОТОR FEST» – это автогонки, дрэг-рейсинг, выставка тюнингованных автомобилей, мотоциклов, ави-шоу (мотодельтапланы и парашютисты), работают точки общественного питания, а для детей – детские площадки.
В текущем году автомобильный фестиваль «МОТОR FEST» Гомель 2018 открытие сезона прошел 5 мая. Закрытие сезона автомобильного фестиваля пройдет 29 сентября 2018.
Молодежь и спорт высоких достижений.
Мария Мамошук - серебряный призер в вольной борьбе Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро (2016 г.). Кроме того в 25 лет спортсменка стала лауреатом республиканского конкурса «Триумф. Героям спорта», победив в номинации «Прорыв года», а также почетного звания «Человек года» в Гомельской области в номинации «Открытие» (2017 г.), уроженка населенного пункта Зябровка;
Янина Дубинина - победительница первенства Европы по борьбе самбо среди юниорок (Чехия), бронзовый призер молодежного первенства мира по борьбе самбо (Сербия), чемпионка республиканской универсиады по дзюдо, уроженка агрогородка Бобовичи. 
Виктория Курлович и Вероника Гапоненко (Суглоб) – серебряные призеры  Универсиады в Стайках, воспитанницы филиала СДЮШОР Гомельского района уроженки агрогородка Урицкое.

Бронзовые медали первенства Европы по борьбе самбо среди кадетов в Хорватии завоевали воспитанники СДЮШОР Гомельского района из агрогородка Новая Гута Захар Козел и Алина Рубцова.
Летом 2017 г. в Бресте прошли 10-е Балтийские юношеские игры среди юношей и девушек 2001–2002 годов рождения. Первое место в соревнованиях по дзюдо заняла воспитанница филиала школы в агрогородке Бобовичи Алина Пасталовская, вторым призером стал Вячеслав Чуешков из Берёзок, третьим — Денис Евсеенко из Новой Гуты.

В конце октября 2017 года уроженец Зябровки, мастер спорта по вольной борьбе Дмитрий Курзов занял второе место в чемпионате Департамента охраны МВД Республики Беларусь по самбо. Также серебряную медаль из Минска в Новую Гуту привез Сергей Савошко.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома
