«ОТ  ВЫБОРОВ   ДО  ВЫБОРОВ»

справочные материалы 

об итогах социально-экономического развития Гомельского района 

за 2008 г. – текущий период 2012 года

На территории Гомельского района расположено 186 населенных пунктов. Административно район разделен на Большевикский поселковый и 20 сельских советов.
Население района составляет 69,9 тысяч человек. Из них в возрасте: моложе трудоспособного  - 11 287 чел.; трудоспособного – 42 323 чел.; старше трудоспособного – 16 320 чел.
Отличается разнообразием этнический состав населения района. В Гомельском районе проживают люди более 30 национальностей. Согласно последней переписи населения 89,4 % белорусов, 6,8 % русских, 2,5% украинцев, 0,3% цыган, жителей других национальностей (поляки, армяне, молдоване, татары, азербайджанцы) -  0,1%. 

По половому признаку: мужчин – 32 664 (47%); женщин – 37 266 (53%).

Образовательный уровень жителей района: высшее – 6 421 (10%); среднее специальное – 14 205 (23%); профессионально-техническое – 9 673 (15%); общее среднее – 15 559 (25%).

Экономически активное население: 34 497 чел. (58%). 
Промышленный комплекс
Промышленный комплекс Гомельского района представлен 7 крупными предприятиями, в том числе:

 2 предприятия республиканской формы собственности: 

- ОАО «Завод торфяного машиностроения «Большевик» - производит машины и оборудование для торфяной отрасли республики; 

- филиал УПТК ОАО «ДСТ-2 г. Гомель» занимается производством железобетонных изделий для дорожной отрасли; 

4 предприятия, подчиненных местным Советам депутатов: 

- КУП «Ветсанутильзавод» специализируется на производстве белковых обогатителей кормов для животноводческого комплекса;

- ОАО «Гомельагрокомплект» занимается производством доильного оборудования и запасных частей,  имеет наибольший удельный вес в общем объеме производства района –более 65%;

- ОАО «Гомельский райагросервис» - ремонт и производство сельскохозяйственной техники;

- филиал «Техстройсервис» - производство столярных изделий; 

2 предприятия без ведомственной подчиненности: 

- филиал «Завод виноградных вин «Юбилейный» СООО «Белвингрупп» -  производство виноградных вин;

- ООО «Гомельский центр строительства и ремонта» - производство изделий из ПВХ и железобетонных изделий.

За период с 2008 по 2012 год произведено продукции промышленности на сумму более 840 млрд. рублей. 

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
На территории района экспортно-импортные операции осуществляют 33 субъекта хозяйствования различных форм собственности. В состав предприятий, подчиненных местным органам, входят: КСУП «Тепличное», КСУП «Комбинат «Восток», КСУП «Брилево», специализирующиеся на выращивании овощеводческой продукции и ОАО «Гомельагрокомплект» занимается производством доильного оборудования.

В связи с тем, что Гомельский район имеет аграрную направленность, основными видами продукции, реализуемой на экспорт, являются: овощи, яйцо, мясо. 

За период с 2008 по 2012 годы предприятиями района поставлено на экспорт продукции в общем объеме на сумму более 72,2 млн. долларов США. Импорт товаров за аналогичный период составил более 65 млн. долларов США. Необходимо отметить, что более 60 % импортируемой продукции носит инвестиционный характер, доля потребительских товаров в импорте не превышает 2%.

Инвестиции и инновации
Субъекты хозяйствования, расположенные на территории Гомельского района, активно занимаются инвестиционной деятельностью. Значительные денежные средства направляются, в первую очередь, на внедрение прогрессивных технологий, а также закуп современного высокотехнологичного оборудования, проведение модернизации и реконструкции действующих предприятий, а так же создание новых производств.

За период с 2006 года в целом в развитие Гомельского района инвестировано более 1,5 трлн. рублей.

В целях организации системной работы по привлечению инвестиций ежегодно разрабатываются инвестиционные программы Гомельского района. Предприятия активно участвуют в проведении инвестиционных форумов международного формата, разработан каталог перспективных инвестиционных проектов Гомельского района, который ежегодно обновляется актуальными инвестиционными предложениями.
Значительное количество денежных средств и капитальных вложений направляется в сферу агропромышленного комплекса (более 45% от общего объема). 

За истекший период реализовано ряд крупных проектов по строительству и реконструкции ферм в колхозе (СПК) «Урицкое», ОАО «Агрокомбинат «Южный», проект по строительству цеха переработки спаржевой фасоли в КСУП «Брилево». ОАО «Гомельская птицефабрика» приобретено 5 современных птичников, построены 6 новых птичников в ОАО «Птицефабрика «Рассвет». Завершено строительство овощехранилища мощностью 20 тысяч тонн в КСУП «Комбинат «Восток», построен завод по переработке семян рапса в ОАО «Агрокомбинат «Южный» и многие другие инвестиционные проекты.

Предприятия промышленности направляют инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства. Налаживают выпуск новых видов продукции. Так, ОАО «Гомельагрокомплект» в 2011 году освоило выпуск автомобильных прицепов для перевозки крупного рогатого скота, а также производство молокоохладителей закрытого типа. 

Кроме того, за последние три года по инициативе Гомельского райисполкома заключено 12 инвестиционных договоров по реализации 15 инвестиционных проектов, в том числе по 9 инвестдоговорам проекты предусматривают привлечение прямых иностранных инвестиций.

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В период с 2008 по июнь 2012 года на территории района зарегистрировано 1127 субъектов хозяйствования, из них 331 юридическое лицо и 796 индивидуальных предпринимателей.

По состоянию на 1 июля 2012 года в районе осуществляет деятельность 4497 субъектов хозяйствования. 

Подавляющее большинство индивидуальных предпринимателей осуществляет деятельность, связанную с розничной торговлей и оказанием услуг населению. Вместе с тем, на территории района динамично развивается такая форма предпринимательства, как малые предприятия, в том числе и производственной сферы. Многие из них широко известны качеством своей продукции не только в районе, но и за его пределами.

К таким предприятиям можно отнести ОДО «Внешгомельстрой». Им производится полный ассортимент изделий из ПВХ (окна, входные группы, витражи и прочее); ГЗАО «ПСК «Дианит», которое занимается производством тротуарной плитки, изделий из бетона и прочей продукции, используемой при проведении благоустройства территорий. В данном секторе экономики производятся изделия из песчано-бетонных смесей (плитка, бордюры), налажено производство дорожных знаков, спецодежды, изделий из ПВХ, пластмассовых изделий, стекла строительного, столярных изделий, осуществляется сушка пиломатериалов, переработка и консервирование рыбы, производятся строительно-монтажные работы, грузовые перевозки и другое.

Представители малого бизнеса Гомельского района ежегодно становятся номинантами конкурса «Лучший предприниматель года Гомельской области».

Потребительский рынок и сфера услуг

Торговое обслуживание населения района осуществляют 75 субъектов хозяйствования, в том числе 61 юридическое лицо и 14 индивидуальных предпринимателей, представленных 210 магазинами общей площадью 14 тысяч квадратных метров.

На территории района работает 63 предприятия общественного питания в т.ч 27 предприятий общедоступной сети на 1423 посадочных места. Малочисленные населенные пункты, не имеющие торговой сети, обслуживаются автомагазинами. Для этих целей работают 8 автомагазинов Гомельского райпо. Кроме того, на территории района выездной торговлей занимаются 9 субъектов предпринимательских структур. 
Более 120 субъектов хозяйствования различной формы собственности оказывают населению платные и бытовые услуги. 
В связи с отсутствием в районе комбината бытового обслуживания для удовлетворения потребностей населения в бытовых услугах в отдаленных от г. Гомеля населенных пунктах открыто 12 комплексно-приемных пунктов ОАО «Гомельоблсервис». Дополнительно  оказывают бытовые услуги 4 пункта по оказанию бытовых услуг, организованных предприятиями агропромышленного комплекса и 14 индивидуальных предпринимателей. Удовлетворение спроса населения в бытовых услугах является одной из задач и для 40 отделений связи Гомельского районного узла почтовой связи РУП «Белпочта».
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Основа экономики района - сельское хозяйство. 

73 126 тыс. га земли занято сельскохозяйственными угодьями, в том числе 43 770 тыс. га пашни,  луговые  - 29 077 га, в том числе улучшенные – 16656 га., сады – 473 га. Балл плодородия пашни составляет 28,7, сельскохозяйственных угодий 26,9. 
В сельскохозяйственном производстве занято около 7 тыс. человек.
В Гомельском районе производят сельскохозяйственную продукцию 10 предприятий и 33 фермерских хозяйства. В агропромышленном комплексе района занимаются выращиванием зерновых культур, маслосемян рапса, картофеля, овощей, плодов, производством молока, мяса, яиц, заготовкой кормов. Поголовье общественного стада насчитывает более  39 тыс. голов КРС, в т.ч. более 13 тыс. голов коров, свыше 127  тыс. голов свиней и более 1,5 млн. голов птицы. 

На территории района функционируют 3 комплекса по выращиванию и откорму свиней: ОАО «Совхоз – комбинат «Сож» (поголовье свыше 92 тыс. голов), ОАО «Агрокомбинат «Южный» (около 30 тыс. голов), колхоз (СПК) «Урицкое» (около 6 тыс. голов). 

Производством мяса бройлера занимается ОАО «Птицефабрика «Рассвет» (поголовье птицы составляет около 600 тыс. голов). ОАО «Гомельская птицефабрика» специализируется на производстве яиц  (поголовье птицы составляет около 1 млн. голов). 

В районе имеется 1 комплекс по выращиванию и откорму КРС, который находится на территории колхоза (СПК) «Урицкое» производственной мощностью 6 тыс. голов одновременного содержания.

3 предприятия производят овощи защищенного грунта: коммунальные сельскохозяйственные унитарные предприятия «Брилево», «Тепличное», «Комбинат «Восток». 

Рациональное использование сельскохозяйственных угодий позволяет производить свыше 100 тыс. тонн зерна (в 2008 году было произведено 82620 тонн зерна, а уже в 2011 году 91373 тонны в весе после доработки), более 8 тыс. тонн рапса, более 35 тыс. тонн картофеля (в 2008 году было произведено 21 тысячи тонн картофеля, в 2011 году – 36 тысяч тонн с урожайностью 296 ц/га, что на 38 ц/га больше, чем в 2008 году), более 40 тыс. тонн овощей закрытого и открытого грунта (в 2008 году производилось 40516 тонн, а в 2011 году 42357 тонн). 

Для доработки и сохранения урожая зерновых, зернобобовых и кукурузы построено 13 зерноочистительно – сушильных комплекса и вводятся в эксплуатацию еще два: в ОАО «Гомельская птицефабрика» и ОАО «Птицефабрика «Рассвет». 

За последние три года сельскохозяйственными предприятиями приобретено 26 новых комбайнов, что позволило обеспечить наличие комбайнов под полную потребность. 

Для сохранения урожая овощей и обеспечения населения ими в межсезонный период в 2011 году построено овощехранилище производственной мощностью 20 тыс. тонн в КСУП «Комбинат «Восток». 

На территории 9 сельскохозяйственных организаций расположено 34 молочно-товарных фермы. В период с 2008 по 2011 годы завершено строительство и введено в строй 4 молочно-товарных фермы на 2,5 тысячи голов (2008 год – МТФ Галеевка в колхозе (СПК) «Урицкое» на 600 голов, 2010 год – молочно-товарный комплекс Старая Белица в колхозе (СПК) «Урицкое» на 720 голов, молочно-товарный комплекс Еремино на 700 голов и Маяк на 600 голов в ОАО «Агрокомбинат «Южный»). Проведена значительная работа по реконструкции  животноводческих помещений 12 молочно-товарных ферм, в том числе: МТФ «Бобовичи» (ОАО «Гомельская птицефабрика»), МТФ-комплекс (КСУП «Комбинат «Восток»), МТФ «Тереничи», «Телеши» (ЧСУП «СлавМол»), МТФ «Марковичи», «Глыбоцкое», «Черетянка» (КСУП «Знамя Родины»), МТФ «Климовка», «Прибытки», «Шарпиловка», «Долголесье», «Михальки», «Рудня Маримонова» (ОАО «Совхоз-комбинат «Сож»). Это позволило повысить производство мяса скота и птицы (с 31100 тонн в 2008 году до 38252 тонн в 2011 году) и  продуктивность скота. Среднесуточный привес КРС увеличился с 596 граммов в 2008 году до 695 в 2011 году, свиней с 548 граммов в 2008 году до 554 грамма в 2011 году. 
Производственные мощности сельскохозяйственных организаций позволяют реализовывать около 30 тыс. тонн мяса скота и птицы,  около 60 тыс. тонн молока. Производство молока увеличилось с 57809 тонн в 2008 году до 66034 тонн в 2011 году (в 2008 году удой на корову составлял 4857 кг, в 2011 году он достиг 5281 кг). 

Во исполнение поручения Президента Республики Беларусь, данного на совещании 10.11.2011 года «О выполнении в 2012 году работ по реконструкции и техническому переоснащению в каждой сельскохозяйственной организации области за счет собственных средств», в районе разработан комплекс мероприятий  на 2012 год. Реконструкция ведется в ЧСУП «СлавМол» ферма «Рассветное», колхоз (СПК) «Урицкое» МТФ «Галеевка», ОАО «Совхоз – комбинат «Сож» ферма «Кравцовка», КСУП «Знамя Родины» ферма «Прокоповка», ОАО «Гомельская ПТФ» ферма «Чкалово», ОАО «Агрокомбинат «Южный» МТФ «Покалюбичи», КСУП «Комбинат «Восток» МТФ «Красное».

На некоторых предприятиях имеется законченный цикл производства (производство сельскохозяйственной продукции, ее переработка, реализация через собственную торговую сеть).  Своей сетью торговли располагают колхоз (СПК) «Урицкое» (колбасные изделия, мясные полуфабрикаты), КСУП «Тепличное», «Брилево», «Комбинат «Восток» (овощи, консервы, замороженные овощи, цветы), ОАО «Гомельская ПТФ», ОАО «Птицефабрика «Рассвет» (яйцо, полуфабрикаты из мяса птицы, копчености), ОАО «Агрокомбинат «Южный» (мясные полуфабрикаты, мясо свиней, колбасные изделия), ОАО «Совхоз – комбинат «Сож» (мясные полуфабрикаты, молоко).

В Гомельском районе представлены также такие отрасли сельского хозяйства как овцеводство, рыбоводство (карп, стерлядь), выращивание грибов (вешенки, шиитаке в КСУП «Комбинат «Восток»). Выращиванием КРС мясных пород, таких как Лимузинская, Абердин - Ангусская и Шаролезская, занимаются  колхоз (СПК) «Урицкое», КСУП «Комбинат «Восток» и ОАО «Совхоз – комбинат «Сож».

СОЦИАЛЬНАЯ  ЗАЩИТА  НАСЕЛЕНИЯ

В целях обеспечения доступности комплексного социального обслуживания граждан Гомельского района, нуждающихся в социальной поддержке, путем оказания своевременной и квалифицированной юридической, психологической и иной помощи, направленной на удовлетворение потребностей людей, на территории каждого сельисполкома образованы и функционируют 21 социальный пункт. Кроме того, функционируют 2 филиала Центра в агрогородке Черетянка и д. Еремино, а также 2 Дома социальных услуг (д. Маковье и д. Кравцовка).

Одним из направлений социальной политики государства является поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В связи с этим, возможности и формы социальной работы с пожилыми одинокими и одиноко проживающими гражданами, инвалидами, семьями и детьми, применяемые в Центре, разнообразны и прогрессивны.

На 1 января 2009 года на  учете в Центре состояло 3512 семей (10313 человек) различных социально-уязвимых категорий граждан. На 1 января 2012 года – 5017 семей (13846 граждан), что свидетельствует о динамичном развитии системы социального обслуживания населения и приближения форм обслуживания к реальным потребностям людей.

Центром постоянно проводится работа по обновлению базы данных по каждой обслуживаемой категории граждан, обследованию жилищно-бытовых условий одиноких и одиноко проживающих нетрудоспособных граждан, инвалидов 1 и 2 групп, ветеранов Великой Отечественной войны.

Специалисты Центра оказывают гражданам и семьям Гомельского района материальную, социально-бытовую, информационную, социально-психологическую, гуманитарную помощь, консультируют по социальным и правовым вопросам, проводят различные культурные мероприятия. 

Постоянно принимаются меры, направленные на расширение перечня социальных услуг, в том числе оказываемых на платной основе (разовые социально-бытовые услуги). 
В целях оказания  различных видов государственной поддержки нуждающимся гражданам и семьям в Центре работает салон «Милосердие».

Центр осуществляет комплексную поддержку и социальное обслуживание семей и детей, совместно с управлением по труду, занятости и социальной защиты принимают участие в работе по бесплатному обеспечению продуктами питания детей первых двух лет жизни, а также в работе по оказанию малообеспеченным гражданам и семьям государственной адресной социальной помощи. 

Для постоянного или временного социально-бытового обслуживания, оказания максимальной помощи гражданам пожилого возраста вследствие утраты способности к самообслуживанию, оказываются разнообразные, жизненно необходимые услуги, направленные на оптимально возможное продление жизни и пребывания людей в привычных для них условиях, поддержание их социально-психологического и физического статуса.  Численность пожилых  граждан, обслуживаемых на дому, составляет: в 2008 году – 541  чел.; в 2009 году – 548 чел.; в 2010 году – 612 чел.; в 2011 году – 751 чел.; в 1-й половине 2012 года – 756 чел.  

Для своевременного выявления и устранения нарушений противопожарной безопасности, установления фактов и причин, создающих угрозу жизни, большое внимание уделяется обследованию домовладений многодетных семей, семей, где дети находятся в социально опасном положении, а также одиноких, престарелых и одиноко проживающих граждан, инвалидов ВОВ по причине их наибольшей подверженности риску возникновения  пожаров и других чрезвычайных ситуаций. За счет средств районного бюджета данным категориям граждан проводились ремонты домовладений, в том числе печей и электропроводок. Также в целях предупреждения гибели и травматизма людей при пожарах и чрезвычайных ситуациях гражданам группы риска в жилые домах установлены автономные пожарные извещатели (далее – АПИ) и оповещатели пожарные светозвуковые (далее – ОПСЗ) за счет средств местного бюджета.

В работе с семьей специалистами Центра на первый план выдвигается задача совершенствования социально-психологической, правовой помощи семьям, направленной на предупреждение и разрешение проблем семейного неблагополучия, повышения ответственности родителей за воспитание детей, укрепление нравственных основ семьи. Оказывается действенная помощь в форме психологического консультирования семьям, подросткам и другим категориям граждан. 
Также в составе отделения социальной адаптации и реабилитации Центра имеется 3 клуба, которые на постоянной основе посещают 68 человек: клуб «Доверие» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выпускников интернатных учреждений, клуб «Родник» для пожилых граждан, постояльцев Стародятловичской больницы сестринского ухода, клуб «Малышок» для молодых родителей.

В целях обеспечения преемственности перехода выпускников центров коррекционно-развивающего обучения и реабилитации в Центре функционирует отделение дневного пребывания для инвалидов. В отделении функционирует 1 клуб и 4 кружка по интересам, которые на постоянной основе посещают 29 молодых инвалидов. На надомном обслуживании находятся 12 человек с ограниченными возможностями.

В отделении дневного пребывания для инвалидов проводятся:

− занятия по трудовой реабилитации (выращивание комнатных растений, изготовление изделий бытового назначения,  обучение основам трудовых и профессиональных отношений);

− занятия по социально-бытовой адаптации (привитие гигиенических навыков, посещение объектов социальной значимости);

− тренинговые занятия по формированию коммуникативных навыков, развитие личностного потенциала.

Специалистами Центра ведется информационно-просветительская работа, издаются брошюры, буклеты, памятки.
ОБРАЗОВАНИЕ 

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. В районе функционирует 30 учреждений образования, обеспечивающих получение дошкольного образования. Из них: 1 – центр развития ребенка, 1 – ясли, 19 учреждений– ясли-сад, 7 детских садов, 2 семейных детских сада, 10 – в структуре учебно-педагогических комплексов детский сад-школа. В 2008 и в 2011 годах открыты Алексеевский и Кравцовский детский сад на дому у педагога.
Дошкольным образованием охвачено 96 % от общего количества дошкольников в возрасте от 3 до 6 лет, проживающих в Гомельском районе. 

В системе дошкольного образования района выполняются все минимальные социальные стандарты. В части обеспеченности местами он составляет 87 %  при нормативе 85%. Данный показатель остается неизменным на протяжении нескольких лет.

С целью решения проблемы нехватки  мест открыты 6 дополнительных групп. Востребована родителями и новая форма дошкольного    образования - работа групп кратковременного пребывания, адаптационные группы, прогулочные площадки. 

Для выполнения стандарта обеспеченности местами детей, осуществляется подвоз 84 детей в близлежащие детские сады.
Стандарт охвата детей дошкольного возраста подготовкой к школе в районе составляет 100%. 
В соответствии с Программой развития дошкольного образования на 2006-2010 годы открыты санаторные группы в Большевикском, Терешковичском, Романовичском, Прибытковском дошкольных учреждениях, Сургановском центре развития ребенка. В настоящее время в детских учреждениях обеспечивается работа 12 групп санаторного профиля.

В  2010/2011 учебном году получила развитие такая форма дошкольного образования, как материнские школы.

ОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ.   В системе среднего образования на сегодня функционируют 35 учреждений образования.  
Сложилась система работы с одаренными детьми, получившая отражение в программе «Одаренные дети». Создан районный банк данных, который актуализируется ежегодно. Организована работа районных тренеров по подготовке команд к областному, республиканскому этапам предметных олимпиад школьников, работа профильного лагеря в каникулярное время. 

Развитию творческих способностей учащихся способствует проведение многочисленных школьных мероприятий в течение года. Раскрыть творческий потенциал, интеллектуальные способности позволяют кружки, клубы, интеллектуальные турниры. Воспитанники кружков являются победителями, дипломантами областных, республиканских, международных выставок детского творчества, конкурсов. 

Всё более значимой в районе становится работа по вовлечению учащихся в научно-исследовательскую деятельность. На высоком уровне проходит ежегодная районная научно-практическая конференция «Исследовательская деятельность школьников». Работы учреждений образования Марковичский, Грабовский детский сад – средняя школа, «Головинская СШ», «Брилевская СШ», «Новогутская СШ» достойно представляют район на областных, республиканских конференциях.

С целью стимулирования и развития одарённых учащихся района решением райисполкома с 2005 года учреждены ежегодные премии специального фонда за интеллектуальные и творческие достижения. За  указанный период были удостоены премии 25 учащихся. Ежегодно учащиеся нашего района становятся лауреатами премии Гомельского облисполкома за высокие результаты в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. 

СПЕЦИАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.  Особая забота и внимание согласно государственной политике и общегуманитарным принципам – детям с особенностями развития. 
В районном банке данных детей с особенностями психофизического развития, нуждающихся в специальном образовании и коррекционной помощи состоит 1011 детей, 83 являются инвалидами, из них 10 детей нуждаются во вспомогательных средствах передвижения.

618 детей получают специальные образовательные услуги, в том числе: 221 - в интегрированных классах, 164 - в интегрированных группах, 13 - в специальных группах в дошкольных учреждениях, 160 - в ГУО «Улуковская  вспомогательная школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 60 - в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Гомельского района» (далее – ЦКРОиР).

С приобретением специальных машин подвоз детей в ЦКРОиР осуществляется из 12 населенных пунктов.

Специалистами ЦКРОиР организованы различные формы оказания специальной помощи детям, в том числе работа с детьми до 3 лет на базе врачебных амбулаторий Гомельского района, коррекционная работа с детьми на дому, консультативное сопровождение детей с особенностями психофизического развития. 

ВОСПИТАНИЕ И РАЗВИТИЕ УЧАЩИХСЯ. Система воспитательной работы в районе имеет свои традиции и, вместе с тем, постоянно совершенствуется.
Обеспечивается программно-целевое управление воспитательной работой. Программы «Семья», «Профилактика правонарушений и преступлений», «Идеологическая и идейно-воспитательная работа в учреждениях образования», «Талантливые и одаренные дети», «Программа занятости учащихся в свободное от учебы время», «Программа обучения педагогов-организаторов», «Профилактика ВИЧ-СПИД инфекции»  определяют содержание, формы и методы работы с учащимися, родителями по данным направлениям и носят комплексный характер.

Воспитание активной жизненной позиции у учащихся, формирование гражданина-патриота, социально-значимой личности связано с деятельностью детских и молодежных общественных объединений. 

В учреждениях образования района самыми массовыми представлены организация младших школьников «Октябрята», которая объединяет около 98% учащихся начальных классов. Первичные организации  ОО «БРПО» созданы во всех школах района  и насчитывают  2192 человека, что составляет 81 % учащихся. Увеличиваются в численности первичные организации ОО «БРСМ». Районная организация учреждений образования насчитывает в своих рядах 978 человек (67%). 

  Большое значение в идейно-воспитательной работе имеет  использование музейной педагогики. В настоящее время в школах района функционирует 21 музей. В них собран научно-исследовательский материал, способствующий формированию у учащихся уважительного отношения к культуре и традициям своего народа. 

Педагогами района активно внедряются в образовательный процесс информационно-коммуникативные технологии. На базе  Центра информационных технологий и ресурсов отдела образования открыт   Информационный центр «Русский музей: виртуальный филиал». 

Одним из наиболее активных форм организации досуговой деятельности несовершеннолетних является клубная деятельность. В школах района созданы 34 клубных объединения различной направленности, в которых занимаются 667 учащихся. В 2008 году начал работу районный клуб «Подросток+» членами которого являются  учащиеся, состоящие на различных видах учета. С 2008 года  начал свою деятельность районный клуб ЮНЕСКО «Наше время», состоящий из 3-х секций. На базе ГУО «Новогутская СОШ» на протяжении  12  лет активно действует клуб ЮНЕСКО «Орден «В защиту прав ребенка».

Особое внимание уделяется организации работы школ в шестой день недели. Во внеурочное время учащиеся имеют возможность заниматься в различных кружках. В учреждениях образования района увеличилось количество кружков на 28%. 
Одним из главных критериев, по которым определяется эффективность воспитательной работы, является высокая правовая культура и отсутствие противоправных действий, совершенных учащимися. Наметилась тенденция снижения количества правонарушений и преступлений. 

В январе 2010 года открыто ГУО «Центр туризма и краеведения учащихся и молодежи Гомельского района», который позволяет активизировать и поднять на должный уровень данное направление работы.

В системе воспитательной работы значительное место занимает работа по реализации Декрета Президента Республики Беларусь № 18 «О дополнительных по государственной защите детей в неблагополучных семьях». Тесное взаимодействие специалистов сектора охраны детства отдела образования, учреждений образования с комиссией по делам несовершеннолетних, с РОВД, другими различными организациями и предприятиями позволяют своевременно реагировать на семейное  неблагополучие.  


Сегодня на учете состоит 300 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, из 171 семьи (для сравнения – в 2007 году – 389 детей из 234 семей).

 78 детей воспитывается в 43 приемных семьях, 120 несовершеннолетних воспитывается в 87 опекунских семьях, 10 – в детском доме семейного типа, 160 являются воспитанниками Улуковской школы-интерната, 25 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, воспитываются в приюте ГРСПЦ – всего  365 несовершеннолетних детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

С сентября 2008 в районе по инициативе отдела образования реализуется социально значимый проект «Семья без насилия». В рамках межведомственного взаимодействия в ходе реализации проекта оказана помощь по различным проблемам 74 семьям.  
Спланирована работа с приемными семьями, активно работает Ассоциация приемных родителей. Приемные родители стали инициаторами различных районных конкурсов, мероприятий, праздников: в рамках 7 областного слета «Будь моим родителем» прошел фестиваль творчества  приемных семей, праздник «Деревенское подворье». Председатель Ассоциации приемных родителей Карпезо Регина Петровна стала победителем  Республиканского конкурса «Женщина года» в  номинации «За активную общественную деятельность». 

КУЛЬТУРА 

Культура района как часть его социальной инфраструктуры, определяющая качество и образ жизни сельского населения, активно влияющая на формирование общей культурной среды, в указанные годы старалась идти в одном строю с другими отраслями народного хозяйства района и своими специфическими формами и методами влиять на формирование культурного облика села.

Этой цели было подчинено продолжение работы отдела культуры по выполнению одного из приоритетных направлений определенных  Государственной программой возрождение и развитие села на 2005-2010гг. в рамках создания агрогородков – укрепление материально-технической базы культпросветучреждений как основного места культурного общения сельского.

Объектами агрогородков 2008-2012гг. были определены: Прибытковский и Терешковичский СДК, ДШИ д.Улуковье, Красненские СДК и ДШИ, Азделинские СДК и библиотека, Ереминский СДК и ДШИ, Тереничские библиотека и СДК, в которых были проведены капитальный и текущий ремонты. Основными видами ремонтных работ были: ремонт кровель, фасадов, внутренние отделочные работы, замена оконных и дверных блоков на энергоэффективные стеклопакеты, изготовление пандусов, подготовка к работе в осенне-зимний период. В эти же годы была продолжена работа по приведению в надлежащее состояние и объектов агрогородков предыдущих лет. 

Общая сумма затрат составила свыше 3,5 млрд. рублей из разных источников финансирования. 

В результате проведенных работ учреждения культуры улучшили свой внешний и внутренний эстетический вид.

Параллельно с этим процессом шел процесс реструктуризации сети, закрытие тех учреждений культуры, содержание которых по причине изменения демографической ситуации в сторону уменьшения населения, являлось экономически нецелесообразным, и создание новых типов учреждений культуры, удовлетворяющих культурные потребности населения.

Закрыто 4 клубных учреждения и 5 сельских библиотек, ввиду чего сеть учреждений культуры несколько сократилась и сегодня представлена 86-ю учреждениями против 95-и в 2008 году, в том числе 36-ю клубными учреждениями, в составе которых Урицкий региональный центр культуры и досуга, 1-м автоклубом, 41-й сельской библиотекой, 9 детскими школами искусств.

В последние годы открыты новые типы учреждений культуры: центр ремесел агрогородка Терешковичи по передаче детям старинных приемов ткачества, вязания и вышивки и Поколюбичский клуб-музей, который постепенно преобразуется в районный государственный музей.

В целях дальнейшего развития музыкального образования и продвижение его в отдаленные населенные пункты в районе открыты, дополнительно к существующим, отделения изобразительного искусства в Зябровской, Терешковичской, Урицкой, Улуковской детской школы искусств  и хоровое отделение в Зябровской ДШИ; классы: гитары в Улуковской и Зябровской ДШИ, духовых инструментов в Красненской и Новогутской ДШИ, ИЗО Улуковской ДШИ на базе Романовичской СШ. Успешно продолжают свою работу ранее созданные филиалы ДШИ в агрогородках Черетянка, Бобовичи и н.п.Цегельня. 

Общее количество учащихся на начало 2012-2013 учебного года по сравнению с 2008-2009 учебным годом выросла с 718 до 876 человек.

В районе сложилась и совершенствуется практика проведения праздников, фестивалей, смотров-конкурсов народного искусства, которые являются концентрированным выражением культурной жизни и художественного творчества населения. Идет непрерывный процесс показа, популяризации, поощрения и поддержки народных творческих объединений. В настоящее время в районе 117 коллективов художественной самодеятельности, из них 28 имеют  почетное наименование «народный» и «образцовый» любительский коллектив и 1- почетное звание «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь». 

По концертному обслуживанию сельского населения, в том числе и работников агропромышленного комплекса, художественные коллективы района занимают одно из лидирующих мест в области. Всего художественным самодеятельном творчеством в любительских коллективах в районе занимаются свыше 1500 человек разных возрастов, а в 145-и  любительских объединениях и клубах по интересам – 1445 человек.

Центрами просвещения, информации и общения сельского населения являются сельские библиотеки с их книжным ресурсом, который ежегодно пополняется новыми изданиями. Одновременно идет большая работа по обновлению книжного фонда. В связи с оптимизацией библиотечной сети Гомельского района и сокращением числа читателей отдел культуры предпринимает меры не только для качественного обслуживания населения деревень, где закрыты библиотеки, но и всех отдаленных населенных пунктов. С этой целью в текущем году в районе создана передвижная библиотека, для которой указанные выше цели являются главными в ее работе.

Для самореализации творческих способностей читателей в сельских библиотеках организована работа 26-и любительских объединений разного направления. Активизировала в 2012 году  - Году книги районное литературное объединение «Пралеска», основными направлениями деятельности которого является: освещение литературной жизни республики, пропаганда творчества писателей Гомельщины, проведение литературных чтений, творческих и юбилейных вечеров писателей, а также презентация книг и новых авторов. Продолжая многолетние традиции, писатели выезжают в сельские библиотеки и школы Гомельского района на встречи с читателями. 

В 2012 году в целях повышения эффективности работы сельских библиотек, а также оптимизации сети школьных и публичных библиотек Гомельского района объединены 7 сельских библиотек со школьными (Залипская, Зябровская, Глыбоцкая, Михальковская, Роговская, Старобелицкая, Тереничская сельские библиотеки).
Все библиотеки агрогородков оборудованы компьютерной техникой, из них 11 библиотек имеют доступ к сети Интернет и правовую базу данных «Эталон».

В Гомельском районе расположено 29 памятников историко-культурного наследия, внесенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. 

В настоящее время ведется активная работа по учету, заключению охранных обязательств, установке охранных знаков, определению зон охраны памятников историко-культурного наследия. Практически на все памятники составлены охранные документы, установлены охранные знаки, заключены охранные обязательства нового образца. Проводится работа по определению зон охраны наследия, мониторинг его физического состояния и соблюдения собственниками законодательства в сфере охраны исторических памятников.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Для реализации физкультурно-оздоровительного и спортивно-массового  направления  работы в  районе имеется материально-техническая база: специализированная детско-юношеская  школа олимпийского резерва (далее - СДЮШОР); 24 спортивных зала при школах; 18 спортивных зала находящихся в ведомости предприятий, организаций и учреждений района; 21 приспособленное помещение, для занятий физической культурой и спортом; 24 нестандартных спортивных ядра; 126  плоскостных спортивных  сооружений; 2 хоккейные коробки.
На территории района функционируют 4 плавательных бассейна, в том числе 2 стандартных плавательных бассейна в агрогородках Еремино и Новая Гута.
С целью создания условий для развития спорта высоких достижений   на территории  района открыты и работают филиалы и отделения от учреждения «СДЮШОР Гомельского района»:

- в 2007 г. агрогородках Бобовичи, Березки и Урицкое;

- в 2009 г. н.п. Мичуринский;

- в 2011 г. отделение дзюдо агрогородок Красное, отделение самбо д.Лопатино и урочище Боровая.

В учреждение «СДЮШОР Гомельского района» культивируются такие виды как дзюдо, самбо и волейбол. 

В течение ряда лет учреждение «СДЮШОР Гомельского района» являлось победителем и призером в областном смотре – конкурсе «На лучшую постановку учебно-тренировочной и воспитательной работы среди районных СДЮШОР». 

Ежегодно в районе проводятся смотры уровня физической подготовленности юношей допризывного и призывного возрастов, обучающихся в общеобразовательных учреждениях образования по программе прикладного физкультурного комплекса «Защитник Отечества».

За последние три года в районе наблюдается положительная динамика роста проведенных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий и число участвующих. В соответствии с календарным планом, в районе только за 2011 год  проведено  более 80 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий, приняло участие 8230 чел.старт.

В районе проходит ежегодная круглогодичная спартакиада среди трудовых коллективов предприятий, организаций, учреждений и поссельсоветов района по девяти видам спорта.

Особой популярностью  у жителей района пользуются районные праздники «Новогодние забавы», «День Здоровья», районный туристический слет, международный турнир по мини-футболу среди руководящих работников.

Сборные команды района принимают  активное участие в областных, республиканских и международных соревнованиях, где неоднократно становились  призерами и чемпионами.
 

В 2011 году  в областной круглогодичной спартакиаде среди сельских жителей  Гомельский район занял 4 место, а в  областной спартакиаде «Спорт для всех» 2 место.

В 2010 году создан физкультурно-спортивный клуб «УРОЖАЙ», который   организовывает оздоровительную работу в сельских населенных пунктах. 
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