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2016 ГОД В БЕЛАРУСИ – ГОД КУЛЬТУРЫ
Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко отметил: «Культура является важным стратегическим ресурсом социума, оказывая значительное влияние на все сферы общественной жизни, способствуя формированию мировоззрения человека, его шкалы моральных критериев».
Государственная культурная политика основывается на признании культуры одним из главных факторов самобытности белорусского народа, других проживающих в Беларуси национальных общностей, преемственности поколений, а также в качестве основы развития и самореализации личности, образования и воспитания детей и молодежи.

В целях объединения интеллектуальных и духовных сил общества для решения задач социально-экономического развития страны, сохранения историко-культурного наследия, развития народных традиций, а также поддержки творческих инициатив Президентом Республики Беларусь 28 декабря 2015 г. был подписан Указ № 522 «Об объявлении 2016 года Годом культуры».

Совет Министров Республики Беларусь совместно с облисполкомами и Минским горисполкомом разработал и утвердил республиканский План мероприятий по проведению в 2016 году Года культуры, затрагивающий все сферы жизнедеятельности (культуру производства и земледелия, культуру семейных отношений и быта, культуру обустройства населенных пунктов и т.д.).

2016 год – год знаменательных дат в истории нашей страны, юбилеев широко известных в Беларуси и за рубежом деятелей отечественной культуры – Максима Богдановича (125 лет со дня рождения), Кондрата Крапивы (120 лет со дня рождения), Ивана Шамякина (95 лет со дня рождения), Ивана Мележа (95 лет со дня рождения), Владимира Мулявина (75 лет со дня рождения). Приближается и еще одна выдающаяся дата – 500-летие выхода первой книги Франциска Скорины (2017 год). Необходимо, чтобы эти события приобрели широкое международное звучание, а имена юбиляров стали ориентиром для современной молодежи.

Важными стимулами развития культуры Беларуси стали создание и деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 

Ежегодно проходит вручение премий Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» и специальных премий деятелям культуры и искусства, государственных премий деятелям культуры и искусства.

Год культуры призван стать временем выхода на новый уровень стратегического осмысления задач государственной культурной политики, разработки Основ развития духовной культуры Беларуси на долгосрочную перспективу.

В 2016 году в Беларуси будет принят первый и единственный в мире Кодекс о культуре. Этот документ 3 декабря 2015 г. был одобрен в первом чтении депутатами Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Кодекс направлен на повышение качества государственного регулирования в сфере культуры, создание максимально благоприятных условий для удовлетворения духовных потребностей людей.

Каждый регион вносит достойный вклад в развитие культурного пространства современной Беларуси, и, реализуя государственную культурную политику, создает условия для консолидации и динамичного развития общества.

Гомельщина по праву считается культурной жемчужиной Беларуси. Мы по крупицам собираем свое наследие, бережно храним память о наших истоках и находимся в постоянном развитии, стараясь идти в ногу со временем.

Справочно: По состоянию на 1 января 2016 года  сеть отрасли культуры Гомельского района представлена 73 учреждениями: 7 детских школ искусств, 30 учреждений клубного типа, 1 государственный музей, 1 центральная библиотека и 34 филиалов центральной библиотеки.
На финансирование организаций отрасли культуры в 2015 году направлено более 36 млрд.руб.

За прошедший год сеть организаций культуры района существенно оптимизирована: так, было создано государственное учреждение «Центр культуры Гомельского района», закрыта Старобелицкая сельская библиотека с созданием Старобелицкого клуба-библиотеки, оптимизировано учреждение «Урицкий региональный центр культуры и досуга населения Гомельского района» в связи с исключением из его состава Урицкого сельского дома культуры.

В результате оптимизации было сокращено 1,5 единицы штатной численности, а экономия бюджетных средств составила 19,1 млн. рублей (за период с сентября по декабрь 2015 г.).

Клубные учреждения района
В настоящее время на территории Гомельского района функционирует 30 учреждений клубного типа (в Гомельской области – 563), которые объединены в государственное учреждение «Центр культуры Гомельского района» и учреждение «Урицкий региональный центр культуры и досуга Гомельского района».

Существующая сеть учреждений клубного типа позволяет удовлетворять культурные запросы жителей как крупных населенных пунктов, так и населения отдаленных и малонаселенных пунктов.
Для удовлетворения творческих интересов посетителей в клубных учреждениях района работают 234 любительских формирования, из них для детей – 115 формирований.

Коллективы района
В клубной системе района работает 1 Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь и 35 «народных» («образцовых») любительских коллективов.
В 2015 году почетные звания были присвоены 2 коллективам художественной самодеятельности в ГУО «Ерёминская детская школа искусств Гомельского района», 3 коллектива подтвердили свои почетные звания.

Библиотечная система отрасли

Сеть публичных библиотек района на 01.01.2016 г. насчитывает 35 учреждений, из них – 34 сельских филиала и 1 районная центральная библиотека. За прошедший период в районе было создано 7 интегрированных библиотек (путем объединения фондов школьных и сельских библиотек), из них сегодня действует 5 (в н.п. Зябровка, Михальки, Глыбоцкое, Тереничи, Роги).
Читателями библиотек Гомельского района в 2015 году являлись  23 436 человек. Книжный фонд библиотечной системы района на начало 2016 года составляет более 330 тыс. экземпляров. При этом показатель обновляемости фондов библиотек, предусмотренный Государственной программой «Культура Беларуси» на 2011-2015 гг. при задании на 2015 год в 105% выполнен и составил 105,1%.
На базе библиотек района функционируют 13 центров правовой информации.
В настоящее время обслуживание читателей малонаселенных и отдаленных пунктов района осуществляет передвижная библиотека, которая выезжает по 4 маршрутам и обслуживает жителей 12 населенных пунктов.
На сегодняшний день компьютеризировано 14 библиотек с доступом в глобальную сеть Интернет, что составляет 40% от совокупной сети.
Публичные библиотеки Гомельского района продолжают свое развитие как информационные и культурные центры региона, открытые для всех категорий населения. Деятельность библиотек в 2015 г. осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, среди которых: 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и Год молодежи в Республике Беларусь.

В 2015 году в рамках реализации областного краеведческого литературно-художественного проекта «Живая память моей семьи», посвященного 70-летию Великой Победы, на родине героев братьев Кричевцовых в Урицкой сельской библиотеке Гомельского района состоялось театрализованное открытие музейной экспозиции, посвященной этому семейному танковому экипажу, который осуществил первый в истории Великой Отечественной войны танковый таран.

Библиотеки Гомельского района приняли активное участие в реализации проекта «Гомельский район – территория просвещения», который был реализован отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома и Представительством Немецкой Ассоциации народных университетов в Республике Беларусь. В результате реализации проекта на базе районной библиотеки был открыт районный методический ресурсный центр по дополнительному образованию и просвещению взрослого населения Гомельского района.
Знаковыми событиями 2015 года в библиотечной системе района стало проведение творческого вечера писателя и художника Геннадия Говора, литературно-музыкальной гостиной, посвященной 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира, реализация творческого проекта «Библиокафе», посвященного Дню библиотек.

Все программы и проекты свидетельствуют о том, что библиотеки продолжают свое развитие как информационные и культурные центры региона, открытые для всех категорий населения.

Развитие системы эстетического образования,

профессионального художественного образования, поддержка талантливой молодежи

Одной из задач детских школ искусств – является обеспечение необходимых условий для формирования общей культуры и художественного развития детей и молодежи, удовлетворение их потребностей в дополнительном образовании.

В настоящее время Гомельский район имеет широко развитую сеть учреждений начального художественного образования. В нее входят 7 детских школ искусств – Ерёминская (с филиалами в н.п. Лопатино и Поколюбичи), Зябровская, Красненская, Новогутская, Терешковичская, Улуковская, Урицкая.

В 7 школах искусств района обучается 1 216 учащихся (охват музыкальным образованием на территории района составляет 23,1% при среднеобластном показателе – 13,4%). При этом отмечается также рост количества обучающихся детских школах искусств района.

Учебные учреждения славятся своими творческими коллективами. В ДШИ района работают 9 творческих коллективов, имеющих почетные звания «народный» и «образцовый». В 2015 г. это почетное звание было присвоено 2 коллективам Ерёминской детской школы искусств.

Музеи

В настоящее время в районе работает 1 учреждение по профилю музейной деятельности – государственное учреждение «Гомельский историко-краеведческий музей», расположенное в агрогородке Поколюбичи.
Государственное учреждение «Гомельский историко-краеведческий музей» призвано способствовать формированию гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей посетителей. В музее постоянно проводится научно-фондовая работа.

На 01.01.2016 года фонд музейных предметов составляет 871 экспонат.

Музеем постоянно осуществляется учет и классификация предметов музейного фонда. Так, в 2015 году в электронный каталог было внесено 260 предметов (65%). 

В 2015 году музеем было организовано 37 выставок: «Моя Родина – СССР», «Свет православия», «Шли письма с фронта домой», выставка военных миниатюр Б.Купчинова «О доблести, о подвиге, о славе», выставка часов «Вечные свидетели времени» и другие.

Гомельский историко-краеведческий музей в 2015 г. посетило 3 040 человек.

Историко-культурное наследие
Республика Беларусь обладает богатейшим и уникальным материальным и нематериальным историко-культурным наследием. Сегодня единый Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь насчитывает 5,5 тыс. объектов наследия. 

Республика Беларусь представлена национальными объектами в престижном списке всемирного наследия ЮНЕСКО – Мирским и Несвижским замками, Геодезической дугой Струве. Нематериальное наследие представлено обрядом «Колядные цари». Кандидатами внесения в список всемирного наследия Правительством предложены еще около 10 объектов, среди которых Августовский канал ХIХ века, Каменецкая башня (1271–1288 гг.), Софийский собор в г.Полоцке (1030–1060 гг.).

Есть свои уникальные объекты историко-культурного наследия и в Гомельском районе. Здесь проводится целенаправленная работа по учету, сохранению и популяризации объектов наследия.

На территории Гомельского района находится около 200 памятников истории и культуры, в том числе 105 памятников археологии, 78 памятников, связанных с событиями Великой Отечественной войны.

Статус и категории историко-культурных ценностей приданы      28 материальным недвижимым историко-культурным ценностям (8 археологических памятников, 5 архитектурных памятников, 15 памятников истории).

В соответствии со своими свойствами историко-культурные ценности подразделяются на категории. Ко второй категории ценности относятся два объекта наследия (Свято-Екатерининская церковь в д. Гадичево, Свято-Николаевская церковь в д. Старая Белица), к третьей – 26 объектов наследия.
Историко-культурные ценности, расположенные на территории Гомельского района, находятся в ведении сельских исполнительных комитетов, религиозных приходов, ГЛХУ «Кореневская экспериментальная лесная база Института леса НАН Беларуси».
В 2015г. в районе проводились ремонтно-восстановительные работы на 8 историко-культурных ценностях с общим объемом финансирования 249 млн. рублей. Продолжаются ремонтно-восстановительные работы в Свято-Екатерининской церкви в д. Гадичево, Церкви Рождества Пресвятой Богородицы в д. Глыбоцкое и Успенской церкви в агрогородке Черетянка.

В ходе проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины  Победы советского народа в Великой Отечественной войне  организованы работы по ремонту и благоустройству мемориалов, памятников воинской славы, мест захоронения воинов Советской Армии. 

Работа государственной киновидеосети
Киновидеообслуживание населения Гомельского района сегодня осуществляет коммунальное киновидеозрелищное унитарное предприятие «Гомелькиновидеосеть», в ведении которого находится 24 видеоустановок и 1 передвижная видеоустановка.

В 2015 г. на экраны Гомельщины было выпущено 247 наименований новых фильмов, в том числе 161 художественный, 67 анимационных и 19 хроникально-документальных. В кинотеатральном формате выпущено 135 картин, в формате публичного видео (на DVD- или Блю-рэй-дисках) вышло 112 киноработ.
Первоочередное внимание уделялось показу новых работ белорусских кинематографистов. На видеоустановках КУКП «Гомелькиновидеосеть» было продемонстрировано 16 фильмов белорусского производства.
На протяжении 2015 года было проведено 4 042 сеанса, количество зрителей составило более 137 тысяч человек.

Особое внимание в отчетном году было уделено национальному кинопроекту «Мы, братья…». Презентация и областная премьера состоялись в кинотеатре им. Калинина с участием членов съемочной группы. В киносеансах данного фильма принимали участие в жители Гомельского района.

В 2015г. организациями киновидеосети совместно с учреждениями образования, культуры, здравоохранения, органами внутренних дел, ветеранскими, молодежными общественными объединениями было продолжено проведение киновидеолекториев, тематических показов и других кинематографических мероприятий по вопросам гражданско-патриотического воспитания, пропаганды здорового образа жизни, профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании, ВИЧ-инфекции, предупреждения пожаров и дорожно-транспортного травматизма, безопасного поведения на воде и другим направлениям социальной тематики.
Фестивальная жизнь и международное сотрудничество
Афиша мероприятий района всегда насыщена культурными акциями различного уровня. Так, в 2015 году это, в первую очередь, празднование 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Дня Независимости Республики Беларусь. К этим датам было приурочено большое количество мероприятий, которые прошли как на районном уровне, так и в сельских населенных пунктах.

В 2015 году были проведены традиционный смотр-конкурс «Песни юности наших отцов», региональный конкурс вокально-инструментальных ансамблей и рок-групп «Навальніца», конкурс «Семья года – 2015».

В пятый раз прошёл районный смотр-конкурс «Созвездие красок» для учащихся художественных отделений ДШИ. В 12-й раз прошёл региональный конкурс-фестиваль учащихся ДШИ «Музыкальный калейдоскоп», в котором приняли участие более 120 человек.
В рамках Недели устойчивого развития – 2015 при поддержке Представительства Немецкой Ассоциации народных университетов в Республике Беларусь в д. Грабовка состоялся региональный фестиваль «Грабаўская інтэрмедыя»
Творческие достижения и награды

Гордостью Гомельского района являются любительские коллективы и индивидуальные исполнители, представляющие наш район на международных, республиканских и областных конкурсах.

Ежегодно копилка творческих достижений Гомельского района пополняется дипломами и наградами престижных творческих конкурсов. Только в 2015 году 14 дипломов завоевали любительские коллективы детских школ искусства Гомельского района.

Так, в 2015 году на Международном конкурсе-фестивале современной хореографии «Ритмы XXI века» (г. Гомель) в номинации «Современная хореография» три диплома победителя завоевали коллективы Красненской, Ерёминской и Новогутской детских школ искусства Гомельского района.

Дипломом I степени Международного конкурса хоровых коллективов «Путь к звездам» (г. Минск) был награждён образцовый хоровой коллектив «Росинка» из Урицкой детской школы искусств имени братьев Кричевцовых.

С тремя наградами вернулся народный ансамбль народных инструментов «ARTGame-квинтет» ГУО «Урицкая ДШИ им. бр. Кричевцовых Гомельского района» с XVIII Международного фестиваля народной музыки «Звіняць цымбалы і гармонік».
Вокальный ансамбль «Карагод» Ерёминской детской школы искусств стал дипломантом XIV Международного фестиваля народного искусства и ремесел «САДКО», который прошел в г. Великий Новгород (Россия).

С дипломами вернулись с Международного фольклорного фестиваля «Мариански подзим» (Чешская республика, Марианские лазне) народный ансамбль народных инструментов «Калейдоскоп», Новогутской ДШИ, народный ансамбль народных инструментов «ArtGame-квинтет» Урицкой ДШИ имени братьев Кричевцовых.

Во II Республиканском фестивале-конкурсе детского искусства «Львенок» (г. Лида) диплома III степени был удостоен образцовый хоровой коллектив «Росинка» ГУО «Урицкая ДШИ имени братьев Кричевцовых Гомельского района», дипломами I и III степени в номинации «Флейта», III степени в номинации «Сольное исполнительство» – ГУО «Зябровская ДШИ Гомельского района».

Свои достижения есть и у любительских коллективах, действующих при клубных учреждениях района: в 2015 году 4 диплома на конкурсах и фестивалях различного уровня завоевал народный ансамбль народной песни «Скарыначка» Урицкого регионального центра культуры и досуга Гомельского района.

Дипломантами ІІ степени на первом Национальном конкурсе эстрадного искусства стали солисты образцовой вокальной студии «Раніца» Центра культуры Гомельского района Василец Антон и Альфахез Мария.

Талантливые творческие дети и молодежь ежегодно получают адресную помощь от Гомельского районного исполнительного комитета. В 2015 г. направлено 3 ходатайства на поощрения специального Фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи.

За годы суверенного существования Республики Беларусь благодаря поддержке государства удалось сохранить и развить основные достижения в сфере культуры. 

В Гомельской области также выработаны четкие подходы к сохранению и развитию историко-культурного наследия региона, а также созданию оптимальной структуры отрасли культуры.
Такой социокультурный потенциал в Год культуры придаст живущим на белорусской земле людям новые творческие силы, знания, созидательную энергию, которые позволят успешно развивать экономику, политику и социальную сферу. Мероприятия в культурной сфере нацелены также и на духовное развитие отдельно взятой личности, возможную переоценку некоторыми гражданами своих жизненных приоритетов. 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома
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