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70 ЛЕТ МИРА И БЛАГОПОЛУЧИЯ НА ГОМЕЛЬСКОЙ ЗЕМЛЕ

(к 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне)
Праздник 70-летия Великой Победы – поистине день торжества народного духа, источник неисчерпаемой духовной и нравственной силы нации, символ сплоченности и единства миллионов славян. 

В нашей истории  было немало трагических страниц. Но фашизм был явлением особенным. 

Именно своим мужественным, ожесточённым сопротивлением наши отцы и деды поставили крест на кровавых, бесчеловечных намерениях агрессоров. Уже с самого начала вторжения на территорию Советского Союза германские войска столкнулись с героическим противостоянием народа. 

ОСВОБОДИТЕЛЬНЫЕ БОИ НА ГОМЕЛЬЩИНЕ

На Гомельщине захватчикам был дан достойный отпор. В первые два месяца войны наш регион был центром неоккупированных восточных районов Беларуси и  главным эвакуационным направлением.
Мирные деревни и посёлки Гомельского района подверглись массовым бомбардировкам уже с первых дней войны. К концу августа 1941 года вся территория района была захвачена фашистскими войсками.

В августе 1941 г. в жестоком бою около деревни Костюковка Ерёминского сельсовета погиб советский воин Алексей Скидан. Его похоронил местный житель М.В. Гавриленко (позже А.Скидан был перезахоронен в братской могиле в д. Поколюбичи). Около спускового курка винтовки Гавриленко нашёл свёрнутый в трубочку листок из блокнота. Неровными строчками на нём были написаны последние слова защитника Гомеля: «Тебе, Родина, я отдал всё, что мог. Я умираю, прошу, кто найдёт мою записку, пусть передаст моим родным, что я стоял насмерть. Не сдамся живым врагу. Скидан». Во время тяжелых оборонительных боев в районе Климовка – Зябровка погиб комиссар батальона П.М. Пастуховский (похоронен в д. Калинино).

С 19 августа 1941 г. до конца ноября 1943 года немецко-фашистские захватчики полностью сожгли в районе 39 населенных пунктов, частично были разрушены 62, из них 6 так и не восстановились после освобождения. Были разрушены и уничтожены 62 школы, здания сельских больниц, 5077 жилых домов; 1866 человек были вывезены в немецкое рабство.
От рук фашистов погибли 75 человек в Шарпиловском и Руднемаримоновском сельсоветах, 328 человек были отправлены в Германию.

В Васильевском сельсовете были уничтожены 27 человек, 182 – отправлены в Германию.

В Красненском сельсовете за годы войны было убито и замучено 47 жителей и 130 вывезено в Германию.

В Поколюбичском сельсовете расстреляно 114 человек, вывезено в рабство 47.

В Ерёминском сельсовете был замучен и расстрелян 21 житель, 107 человек вывезены в фашистское рабство.

Только в Терешковичском сельсовете гитлеровцы за период оккупации осуществили 12 карательных операций.

На территории Гомельского района под руководством Гомельского горкома партии был сформирован партизанский отряд «Большевик» (командир И.С. Федосеенко, комиссар Е.И. Барыкин). Отряд дислоцировался на Щекотовской даче в 3-4 км от трассы Гомель – Чернигов; здесь партизаны провели свои первые боевые операции. На трассе Гомель – Чернигов также действовал партизанский отряд Гомельского сельского района под руководством бывшего директора совхоза А.Ф.Бурого. Позже отряды объединились в один; на их базе выросла партизанская бригада «Большевик».

Активную борьбу с врагом вели комсомольцы. Подпольная группа из 9 человек действовала в Михальковском сельсовете. Молодые патриоты распространяли среди населения партизанские листовки, газеты, которые доставлялись самолётами через линию фронта, собирали оружие и боеприпасы, разбирали и жгли мосты. По доносу предателя члены группы были арестованы и отправлены в гомельскую тюрьму. По дороге двоим удалось сбежать. Позже сбежал из тюрьмы ещё один. Остальных расстреляли.
В д. Брилёво действовала комсомольская группа из 11 человек под руководством Михаила Цыганкова. Подпольщики добыли и передали партизанам 8 тысяч патронов, ручной пулемёт, вывели из города десятки людей, которым удалось сбежать из фашистского лагеря.

Надёжными связными в Гомельском подполье и помощниками партизан были Е. Назарова из д. Залипье, Н. Шафранская из д. Телеши, Э. Семеновская из Лещенца, уроженка д. Ерёмино М. Сибилева.

На территории района борьбу с врагом также вели разведывательно-диверсионные группы «Вперёд», «Гром», «Родина», «Бывалые» и другие.

Осенью 1943 года в результате успешного наступления войска Центрального фронта вышли к восточным районам Беларуси. Утром 25 сентября части 65-й армии на участке Карповичи – Уборки форсировали р. Снов и овладели д. Городок Тереховского района Гомельской области, а 27 сентября, продвинувшись с боями на 25 км, освободили районный центр Тереховка и вступили на территорию Гомельского района. Среди первых освободителей была группа воинов (12 человек) во главе с парторгом 1-го батальона 685-го стрелкового полка 193-й стрелковой Краснознаменной дивизии младшим лейтенантом И.В. Цымбалом. За сутки воины уничтожили роту гитлеровцев, захватили 6 пулемётов, 2 миномёта и удерживали рубеж до подхода главных сил полка.
В октябре 1943 года советские войска полностью очистили от оккупантов всю левобережную часть Гомельского района до р. Сож и создали мощный плацдарм для решающего наступления на Гомельском направлении. Первой освобожденной территорией Гомельского района стала его южная часть – Шарпиловский и Руднемаримоновский сельсоветы.

27 ноября 1943 года территория района была полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

С 31 декабря 1943 до 3 июля 1944 года в Новобелице базировалось Правительство Беларуси и аппарат ЦК КП(б)Б, в д. Чёнки – Белорусский штаб партизанского движения.

25 марта 1944 г. из Новобелицы прозвучали позывные вновь созданной радиостанции имени Совнаркома БССР.

17 октября 1943 г. около д. Красная Долина проявил себя Герой Советского Союза А.Д. Вологин.

В Гомельском районе родились Герои Советского Союза И.И. Дьяков, И.С. Зайцев, И.А. Ковшаров, М.И. Семенцов; полные кавалеры Ордена Славы В.Д. Ветошкин и Е.А. Третьяков.

На территории района погибли свыше 4,5 тысяч воинов Красной Армии и партизан; на полях сражений погибло более 7320 воинов-земляков, 1200 партизан, подпольщиков и мирных жителей – жертв войны. 1382 воина-земляка вернулись домой победителями.
ЗАБОТА О ВЕТЕРАНАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ
В Гомельском районе работа по созданию достойных условий жизни ветеранам Великой Отечественной войны введена в ранг обязательного выполнения и является главной составляющей деятельности местных органов власти. 
Внимание и поддержка этой категории граждан оказывается не только в преддверии праздничных дат, но и в повседневной жизни.

В ходе выполнения Плана подготовки и проведения мероприятий по празднованию 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне принимаются меры по решению вопросов жизнеобеспечения ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, совершенствованию их социального обслуживания, оказанию необходимой помощи.

По состоянию на 1 апреля 2015 года в Гомельском районе проживает 110 ветеранов Великой Отечественной войны, из них:

19 чел. – инвалиды войны;

70 чел. – участники войны;

35 чел. – награжденные орденами и медалями за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны;

2 чел. – работавшие на объектах противовоздушной обороны, прифронтовых участках железной дорог;

1 чел. – принимавший участие в составе специальных формирований в разминировании территорий и объектов после освобождения от немецкой оккупации в 1943-1945 годах;

2 чел. – работавшие на предприятиях и организациях г.Ленинграда в период блокады и награжденные медалью «За оборону Ленинграда», и лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 

114 – граждане, пострадавшие от последствий Великой Отечественной войны. 

Согласно действующему законодательству указанным категориям граждан предоставляются различные льготы и социальные гарантии.

К пенсиям ветеранов войны установлено повышение в размере от 50 до 500 процентов минимального размера пенсии по возрасту (областной показатель по состоянию на 1 февраля текущего года - 1 785  000  рублей).

В феврале 2015г. средний размер пенсий у инвалидов войны по Гомельской области составил 4 772 100 рублей (средний размер пенсии по возрасту – 2 757 700 рублей, по инвалидности 2 707 400 рублей).

Ежеквартально обновляется банк данных ветеранов Великой Отечественной войны. Проводится обследование их материально-бытового положения, в том числе в ходе работы смотровых комиссий. Информация о результатах обследования служит основанием для оперативного решения возникающих проблем.
Ежегодно решением Гомельского райисполкома организации и предприятия района закрепляются за ветеранами войны, членами семей военнослужащих погибших в годы войны для оказания различных видов поддержки. В коллективные договоры организаций включаются меры социальной поддержки неработающих пенсионеров, особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны, социально незащищенным категориям граждан. Всего в 2014 году предприятиями и организациями района оказана помощь 1441 ветерану войны и труда на сумму более 722,0 млн. рублей.

Своевременно удовлетворяются потребности ветеранов в обеспечении средствами социальной реабилитации, телефонной связью, местами в домах-интернатах, путевками на санаторно-курортное лечение.

В 2014 году материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения оказана 3 нуждающимся ветеранам войны и лицам, пострадавшим от последствий войны,  на сумму 2,5 млн. рублей.

К разрешению различных вопросов жизнеобеспечения пожилых людей привлекаются трудовые коллективы области. В истекшем году на оказание помощи нуждающимся ветеранам войны предприятиями израсходовано более 722,0 млн. рублей.
  В  прошедшем году  в домовладениях 11 ветеранов Великой Отечественной войны и 3 лиц, пострадавших от ее последствий, проведены ремонтные работы, электропроводки, установлены автономные пожарные извещатели. На эти цели из средств местного бюджета израсходовано более 71,9 млн. рублей. 

Социально-бытовую, юридическую, психологическую, консультативную помощь ветеранам войны, членам семей военнослужащих, погибших в годы войны, оказывает учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Гомельского района». Более 8 ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, обслуживаются на дому социальными работниками.

Принимаются меры по совершенствованию медицинского обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны, лиц, пострадавших от последствий войны, обеспечению их необходимыми лекарственными препаратами. 

Ветераны войны проходят медицинское обследование, а при необходимости – лечение в Гомельском областном клиническом госпитале инвалидов Отечественной войны.

Принимаются меры по улучшению торгового обслуживания пожилых людей, в том числе ветеранов войны. Жители сельских населенных пунктов, где отсутствует стационарная торговая сеть, обслуживаются автомагазинами.
Во всех учреждениях образования и культуры района проводятся акции «Забота», «Открытые двери», «Дорога к ветерану», «Мой подарок ветерану», «Протяни руку помощи», конкурс «Лучшее ветеранское подворье». 

В связи с 70-летием освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков от имени Президента Республики Беларусь ветеранам Великой Отечественной войны, отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, были направлены поздравительные письма. 

Также ветеранам Великой Отечественной войны, другим категориям граждан вручены юбилейные медали.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 29 января 2014г. № 54 «Об оказании единовременной материальной помощи» в Гомельском районе денежную помощь получили 256 человек (ветераны Великой Отечественной войны и отдельные категорий граждан, пострадавшие от последствий войны) на сумму более 1278,5 млн. рублей. Выплаты произведены в полном объеме и в установленные сроки.

В течение января-февраля 2015 года инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выплачена денежная помощь на оздоровление в сумме более 120,0 млн. рублей.
В связи с празднованием 70-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне с 1 апреля получат выплаты единовременной материальной помощи более 200 человек.
СИМВОЛЫ ПАМЯТИ О ВОИНАХ-ОСВОБОДИТЕЛЯХ В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ
В Гомельском районе делается все возможное, чтобы  уберечь память о погибших защитниках Родины и сохранить наши святыни ради молодого поколения.

На территории района расположено более 60 памятников и памятных мест в честь событий Великой Отечественной войны.

По состоянию на 1 января 2015 года на государственном учете состоит 45 захоронений, из них 38 братских могил, 7 индивидуальных захоронений, в которых захоронено свыше 6750 павших воинов (6461 известный и 289 неизвестных).
В рамках реализации районного плана мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-ой годовщины  освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне закрепленными организациями и предприятиями проводятся работы по уходу за воинскими захоронениями и памятниками, связанными с событиями Великой Отечественной войны.

Гомельским райисполкомом, а также организациями и учреждениями района постоянно проводится целенаправленная работа по благоустройству, ремонту и реконструкции памятников, воинских захоронений.

Так, в 2014 г. проведены работы по капитальному ремонту на братской могиле в д. Глыбоцкое. Общая сумма финансовых затрат составила около 280,0 млн. рублей.

В 2015 г. на проведение работ по ремонту и благоустройству воинских захоронений Гомельского района распоряжением председателя Гомельского облисполкома от 23 марта 2015 г. № 118-р выделено 310,0 млн. рублей. Ко Дню Победы будет обновлено, отремонтировано и благоустроено 23 воинских захоронения Гомельского района. 
В юбилейный год празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в дань памяти несгибаемой стойкости, мужеству и героизму советских солдат и всех воинов-освободителей проходит ряд акций и мероприятий, инициаторами которых являются общественные объединения и молодежные организации. Так, по инициативе Гомельской районной организации Республиканского общественного объединения «Белая Русь» в Гомельском историко-краеведческом музее к 70-летию Победы откроется выставка «Шли письма с фронта домой…», районная организация также в преддверии праздника в рамках акции «Радио от «Белой Руси» вручит ветеранам радиоприемники. Гомельский районный комитет Белорусского Республиканского Союза молодежи в рамках юбилея Победы проведет ряд волонтерских акций и конкурсов – «За любимую Беларусь!», «Цветы Великой Победы», «Спасибо за Победу!» и другие. Гомельское районное объединение профсоюзов инициировало проведение акции «К 70-летию Победы – 70 добрых дел».
Кульминацией празднования 70-летия Великой Победы станет районный праздник, который пройдёт 9 мая в агрогородке Урицкое.

Праздник неувядающей воинской доблести День Победы был и остаётся символом безграничной памяти и уважения к воинам-победителям, их несгибаемого мужества и духа народа в борьбе за независимость и свободу. 

Великая дата 70-летия этого события  помогает осмыслить героические страницы нашей истории, значимость подвига солдат, которые ценой своих жизней освободили человечество от фашизма.

Сохранить для будущих поколений наследие ветеранов, продолжать традицию созидательного труда ради процветания родной земли – священная обязанность для всех нас.  

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома; 

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома
