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ПОВЫШЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ 

В БЕЛОРУССКОМ ОБЩЕСТВЕ

В условиях развития современного общества и увеличения антропогенного воздействия на окружающую среду неизбежно возникают проблемы потребительского отношения к природе и природным ресурсам. Потому что все зависит, в конечном счете, от человека, от того, как он относится к природе, от его практических действий в этой сфере.

Благоустройство родного края, сохранение его экологического разнообразия и наведение порядка на земле – было и остается делом не только органов государственного управления, но и всего населения, включая каждого жителя страны. 

Организациями и учреждениями Гомельского района проводится постоянная и планомерная работа по сохранению окружающей среды и преодолению потребительского отношения отдельных слоев населения к природе и природным ресурсам.
Экологическое образование и просвещение

Экологическое образование подрастающего поколения – необходимое условие для формирования полноценной гармонично развитой личности, умеющей строить свои отношения с природой. 

Экологическое образование и просвещение является неотъемлемой частью образовательного процесса и системы воспитательной работы учреждений образования Гомельского района. В районе сложилась определённая система экологического образования подрастающего поколения.

Важное значение на повышение экологической культуры учащихся оказывают факультативные занятия. Так, на начало 2014/2015 учебного года в учреждениях образования района была организована работа 171 факультативного занятия экологической направленности, 53 факультативных занятия по энергосбережению. 

В 2014 году на базе 5 учреждений образования района была организована работа 10 объединений по интересам эколого-биологического профиля.

В 2014 учебном году 57 учащихся из 3 учреждений образования района привлечены к работе 5 клубов эколого-биологического профиля: «Школьное лесничество», «Крылатый дозор», «Эколог», «Пралеска». На базе 3 учреждений образования организована работа 41 экологического отряда (753 учащихся), также в районе функционирует 2 отряда «Зелёный патруль» и 6 отрядов «Голубой патруль», 6 научных обществ учащихся.

На базе государственного учреждения образования «Грабовский детский сад – средняя школа» функционирует «Музей ароматов», кабинет экологии. В рамках проектной деятельности в ГУО «Прибытковский ясли-сад» создана экологическая комната, где размещена «Лабараторыя Бульбаёсціка».
На территории 17 учреждений образования района организована работа учебно–опытных участков общей площадью 6,156 га. Наибольшую площадь занимают отделы плодово-ягодных и цветочно-декоративных культур. Эта деятельность позволяет проводить работу по удешевлению питания для учащихся. 

На базе 2 учреждений образования района функционируют школьные лесничества, общая площадь закрепленного за ними леса составляет более 20 га. Учащимися 6 учреждений образования района проложены экологические тропы, одна из них с микрозаказником.

В учреждениях образования района ежегодно проводятся информационно-образовательные, культурно-массовые мероприятия в рамках международных дней и дат: Всемирный день водных ресурсов, Международный день охраны окружающей среды, Международный день биологического разнообразия, Всемирный день окружающей среды и других. В рамках этих мероприятий организуются конкурсы мини-проектов, конкурсы исследовательских работ, дискуссии по актуальным проблемам экологии.

Традиционно воспитанники и учащиеся вместе со своими родителями являются активными участниками областных и республиканских природоохранных акций и конкурсов: конкурс детского рисунка на экологическую тематику «Береги живое», конкурс по сбору вторсырья «Сделаем Землю чистой!», «Сбереги дерево – сдай макулатуру», «Всемирная уборка - 2014. Сделаем!», «Вторая жизнь вещей», «Теплые истории», конкурс дизайна футболок, приуроченный ко Дню дикой природы, природоохранной акции «Поможем пернатому другу», конкурсы по озеленению и благоустройству «Земле родной нашу заботу», «Украсим Беларусь цветами», природоохранный проект «Сохраним истоки жизни», конкурс экологических экспедиций «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны», интернет-турнир «Эколог-онлайн», открытый районный интернет-конкурс «Наша экалогія», конкурс «Лёд. Цветы. Фантазия», юниорский лесной конкурс «Квітней, мой лес», конкурс научных биолого-экологических работ учащихся учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи «Молодежь и экологические проблемы современности»

Ежегодно учащиеся учреждений образования района принимают участие в месячниках по благоустройству территорий. В весенне-осенний период учреждения образования регулярно оказывают помощь сельисполкомам в наведении порядка в населенных пунктах, в парках и скверах, на территории сельских кладбищ и воинских захоронений.

Существенное значение в системе экологического воспитания имеет работа учреждений образования по энерго- и ресурсосбережению. Эта деятельность имеет свои результаты.
Ежегодно учащиеся района организуют работу по уборке леса, сбору желудей, посадке саженцев. В течение 2014 года на территории более 70 га было высажено более 200 тыс. саженцев. В 2014 году учащиеся ГУО «Грабовский детский сад – средняя школа» приняли участие в республиканском юниорском лесном конкурсе «Квiтней, мой лес», где завоевали II место. В 2015 году учащийся ГУО «Зябровская БШ» в областном этапе этого конкурса завоевал II место.
В результате системной работы по сбору вторичных ресурсов в 2014 году учреждениями образования Гомельского района сдано 29,689 тонн черного (на сумму 23 158 000 рублей) и 0,232 тонн цветного металлов (на сумму 2 703 500 рублей), 49,6 тонн отходов бумаги и картона (на сумму 25 974 900 рублей), стекла – 738 кг (209 160 рублей), текстиля – 133 кг, полимерных отходов – 1346 кг (665 880 рублей).

Охрана и использование атмосферного воздуха
Атмосферный воздух является одним из основных жизненно важных элементов окружающей среды, условием нормальной жизнедеятельности людей, качества их жизни и здоровья.

Среди основных показателей, направленных на улучшение качества атмосферного воздуха, Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011 – 2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 11 апреля 2011 г. № 136, установлен такой показатель, как «Минимизация объемов выбросов загрязняющих веществ от стационарных и мобильных источников и улучшение качества атмосферного воздуха, в том числе в крупных городах».
Как свидетельствуют статистические данные фактические выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух за 2010 – 2014 год по Гомельской области имеют устойчивую положительную динамику: с 211,8 тысяч тонн в 2010 г. до 215,3 тысяч тонн в 2014 г.
Среди промышленных предприятий Гомельской области, наиболее существенный рост объемов выбросов загрязняющих веществ прослеживается на предприятиях ОАО "БМЗ – управляющая компания холдинга "БМК" и ОАО "Мозырский нефтеперерабатывающий завод".

В 2015 году природопользователями обеспечивается выполнение мероприятий по охране атмосферного воздуха, строительству, реконструкции, модернизации газоочистных установок, обеспечивающих сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух не менее чем на 0,8 тыс. тонн.

Среди других вопросов, требующих более действенного контроля со стороны территориальных органов Минприроды, остается наличие выбросов от котельных установок коммунального хозяйства. Во-первых, данные источники выбросов, как правило, расположены вблизи мест проживания населения. Во-вторых, значительное количество источников выбросов от котельных установок имеют временный норматив допустимых выбросов, который превышает установленные требования.

Рациональное использование и охрана водных ресурсов
Запасы имеющихся пресных поверхностных и подземных вод достаточны для удовлетворения не только существующих, но и перспективных потребностей населения и отраслей экономики. 

Необходимо отметить, что на протяжении ряда лет Гомельскую область характеризуют высокий уровень использования воды в системах оборотного и повторного водоснабжения.
Ряд мероприятий, направленных на внедрение систем оборотного и повторного водоснабжения, запланированы к реализации в текущем году на таких предприятиях, как Мозырский НПЗ, БМЗ и других объектах, что позволяет прогнозировать сохранение достигнутого уровня выполнения данного показателя. 

Еще одним важным мероприятием, предусмотренным Программой социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы, является снижение потерь воды при ее транспортировке от источника к потребителям.

Следует отметить, что данный показатель в основном характерен для организаций, подающих воду другим водопотребителям, т.е. в основном для коммунальных служб. 

По данной группе предприятий в целом по Гомельской области ежегодно прослеживается положительная динамика по снижению потерь воды при ее транспортировке от источника к потребителю.

В области насчитывается 298 очистных сооружений сточных вод со сбросом в окружающую среду, из которых 37 (12% от общего количества очистных сооружений) с отведением стоков в водные объекты. 

Наибольшую нагрузку на водные объекты, как по объему отводимых очищенных стоков, так и по массе содержащихся в них загрязняющих веществ, оказывают четыре предприятия: КПУП «Гомельводоканал», ОАО «Светлогорское Химволокно», ОАО «Мозырский нефтеперерабатывающий завод» и КЖУП «Уником».

Очистные сооружения вышеперечисленных предприятий, имеющих наибольший вклад в общий по области объем сброса, работают достаточно эффективно и обеспечивают очистку сточных вод до нормативного уровня.
Также с целью снижения антропогенной нагрузки на воды в Гомельской области продолжается строительство и реконструкция очистных сооружений с использованием наилучших доступных технологий. 

В Гомельском районе имеется 21 единица очистных сооружений; на 4 из них разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт канализационной системы с элементами модернизации (н.п. Глыбоцкое, Маковье, Долголесье, Михальки). В 2014 г. разработана проектно-сметная документация по объекту «Реконструкция очистных сооружений н.п. Зябровка Гомельского района», В проекте принята полная биологическая очистка с использованием технологии глубокого удаления азота и фосфора биологическим методом.
Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия

На территории Гомельской области  функционирует 119 особо охраняемых природных территорий:

- Национальный парк «Припятский»; 

- 11 заказников республиканского значения; 

- 44 заказника местного значения;

- 13 памятников природы республиканского значения;

- 50 памятников природы местного значения.

Справочно:

В рамках осуществления контроля за соблюдением законодательства в области охраны и использования объектов растительного мира горрайинспекциями и облкомитетом выявлено 706 нарушений. С целью устранения выявленных нарушений направлено 510 актов-предписаний, рекомендаций и информационных писем. Составлено 286 протоколов на сумму свыше 110 млн. рублей, предъявлено 23 иска (претензии), на общую сумму более 171 млн. рублей. 

Всего на территории Гомельской области насчитывается 85 пользователей земельных участков и водных объектов, у которых обнаружено 183 места произрастания борщевика Сосновского на площади 71,322 га. Площадь произрастания инвазивного растения по сравнению с аналогичным периодом 2013 года в целом по области увеличилась на 3,7 га (Гомельский, Рогачёвский, Кормянский район). 

На долю Гомельского района приходится 53% от общей площади произрастания растения в области.

В 2014 году борьба с растением осуществлялась: химическими методом, механическими (выкашивание, вспашка) и комбинированными (использование гербицидов с последующим скашиванием) методами. За непринятие своевременных мер по регулированию распространения и численности борщевика Сосновского субъектам хозяйствования направлено 158 предписаний, за невыполнение которых составлено 23 протокола, наложено штрафов на сумму свыше 6 млн. рублей. 

Фонд охотничьих угодий в Гомельской области составляет 3 млн. га (лесных – 1 506 тыс. га, полевых – 1 398 тыс. га и водно-болотных – 2 06 тыс. га.).

По данным учётов 2014 года (без учета НП «Припятский») численность лося в охотничьих угодьях составила – 4160 особей (4244 особи в 2013 году), кабана – 1531 особь (13013 - в 2013 году) и косули европейской – 10796 особь (12965 - в 2013 году).

Снижение численности основных видов копытных животных можно объяснить проведением мероприятий по предотвращению распространения вируса африканской чумы свиней, в результате чего резко сократилась численность дикого кабана. Использовавшие молодняк кабана в качестве основного объекта питания высшие хищники волк и рысь, в связи с его отсутствием были вынуждены переключиться на популяции других животных – молодняка лося, косулю европейскую, бобра речного, зайца-русака и другие виды животных. 

С целью проведения контрольных учетов численности диких животных в 2015 году из средств областного бюджета, направляемых на проведение мероприятий по охране окружающей среды, предусмотрено выделение 232 млн. рублей. 

Регулирование обращения с отходами

С целью снижения вредных воздействий на окружающую среду, связанных с обращением с отходами производства и потребления, первоочередные мероприятия, реализованные в 2014 году и запланированные на 2015 год, направлены на решение задач по уменьшению объемов образования отходов, их вовлечению в гражданский оборот в качестве вторичного сырья и др. 

Так, в 2014 году на ОАО «Гомельский химический завод» обеспечено снижение удельного объема образования отходов за счет выпуска аммонизированного суперфосфата. Объем образования фосфогипса в указанном периоде уменьшился на 122 тыс. тонн. 

В марте текущего года на предприятии завершена реконструкция второго отделения цеха фосфорной кислоты с переводом его на полугидратный режим производства. 

Наращиваются объемы использования электросталеплавильного шлака - отхода производства ОАО «БМЗ – управляющая компания холдинга «БМК» (далее - ОАО «БМЗ»), которого ежегодно образуется более 700 тыс. тонн. В 2014 году создано унитарное предприятие «БМЗ-Экосервис», основной вид деятельности которого – переработка отходов производства ОАО «БМЗ». В 2014 году на созданном предприятии переработано 411 тыс. тонн электросталеплавильных шлаков, также планируется организация переработки других видов отходов ОАО «БМЗ». 

В области ежегодно наращиваются объемы использования строительных отходов. Наиболее весомый вклад в объемы переработки вносит ЧСУП «Линия сноса» и ЧСУП «Управление механизации № 58» ОАО «Полесьестрой», которыми в 2014 году переработано соответственно 70 тыс. тонн и 56 тыс. тонн строительных отходов. 

В 2015 году на базе ЧСУП «Линия сноса» создано производство по переработке разных видов древесных отходов и отходов рубероида.

Наращиваются объемы переработки изношенных шин ОАО «Гомельхимторг», в 2014 году предприятие переработано 467 тонн данного вида сырья.

В 2014 году объемы переработки отходов стекла на ОАО «Гомельстекло» и ИООО «Белстеклопром» увеличились более чем в 5 раз по сравнению с 2013 годом и составили более 6 тыс. тонн. 

В 2014 году в Гомельском районе собрано и сдано на переработку 30,5 тыс. тонн вторичных материальных ресурсов (макулатура, отходы стекла, пластмасс, текстильных материалов, изношенные шины, строительные отходы) (в Гомельской области – 184 тыс. тонн).
На реализацию мероприятий по обращению с отходами ежегодно выделяются значительные объемы финансовых средств республиканского и местных бюджетов, направляемые на охрану окружающей среды. Так, в 2014 году в Гомельском районе на указанные мероприятия было направлено 720,2 млн. рублей на приобретение мусорных контейнеров и мусоровоза. В 2015 году по программе «Предотвращение вредного воздействия отходов на окружающую среду» планируется затратить 544,235 млн. рублей на приобретение мусоровоза и 130 млн. рублей на приобретение контейнеров.
Но, вместе с тем, перечисленных выше мер недостаточно для полноценной охраны окружающей нас природы. Полная их эффективность может быть достигнута только в том случае, если каждый на своем месте ежедневно будет заботиться о защите окружающей его среды.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома;

отдел образования, спорта и туризма Гомельского райисполкома.
