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Информация к единому дню информирования

15 января 2015г.

О РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ
На четвертом Всебелорусском народном собрании Глава государства Александр Григорьевич Лукашенко отметил: «Сегодня стране как никогда необходима инициативность и энергия молодежи. Именно эти качества обеспечат динамичное развитие страны. У нас созданы все условия, чтобы каждый человек мог реализовать себя в родной стране… Функция государства – дать молодежи жизненный трамплин и базовые гарантии уверенности в завтрашнем дне».

Эти слова еще раз подчеркивают, что молодежная политика является одним из важнейших направлений государственной деятельности. 

Цели и принципы реализации государственной молодежной политики определены Законом Республики Беларусь от 7 декабря 2009г. «Об основах государственной молодежной политики».
К числу приоритетных направлений реализации молодежной политики относятся: гражданское и патриотическое воспитание молодежи; государственная поддержка молодых семей; содействие реализации права молодежи на труд; государственная поддержка молодежи в получении образования; государственная поддержка талантливой и одаренной молодежи; содействие формированию здорового образа жизни молодежи; содействие реализации права молодежи на объединение; содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив; международное молодежное сотрудничество.

В Гомельском районе накоплен значительный опыт работы в данном направлении. 

Справочно: В районе проживает 67,5 тыс. человек, из них 15,9 тыс. человек в возрасте от 16 до 31 года (5,1% от общего количества молодежи Гомельской области), из них работает на предприятиях, в организациях, расположенных на территории Гомельского района, около 5 тыс. человек.
Гомельский район всегда славился активной и талантливой молодёжью. Объединяя молодых людей, с их идеями, замыслами, творческими планами, важно дать возможность реализовать их со своими единомышленниками. Каждый молодой человек должен иметь возможность быть услышанным, обсудить вопросы, которые его волнуют, с другими заинтересованными людьми (сверстниками, авторитетными людьми старшего поколения, экспертами, представителями органов власти), узнать, что он может сделать для решения существующих проблем, а также получить поддержку своих дальнейших действий. Все это возможно вместе с Гомельской районной организацией «Белорусского республиканского союза молодежи».

Гомельская районная организация Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» была образована в 2002 году. Сегодня она насчитывает около 2511 членов, объединенных в 70 первичных организаций. Из них  30 ПО ОО «БРСМ» учреждений образования,  2 – средне-специальных учебных заведений, 37 –организаций.
В целях гражданского и патриотического воспитания молодежи проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам и памятных датам (День Победы, День Независимости Республики Беларусь, День Государственного Герба и Государственного флага Республики Беларусь, День Конституции Республики Беларусь и др.), патриотические акции «За Беларусь!», «Споем гимн вместе!» и др. Проводятся акции, фестивали. Налажено тесное взаимодействие с районной ветеранской организацией, районной организацией ОО «Белая Русь». Проведены акции «Мы – граждане Республики Беларусь», «Мой подарок ветерану», «Спасибо за Победу», «Парад победителей», «Счастливой службы – солдат!», фотокроссы, встречи поколений, фестиваль молодых исполнителей популярных песен прошлых лет «Песни юности наших отцов». 
На территории Гомельского района создаются необходимые условия для формирования здорового образа жизни молодежи, укрепления здоровья молодого поколения, физического развития. Массовости и размаху работы по пропаганде здорового образа жизни способствуют спортивные мероприятия. Среди наиболее популярных у молодежи – районная круглогодичная спартакиада среди трудовых коллективов и сельских жителей Гомельского района, ежегодные туристические слеты, акции  «Молодежь за здоровый образ жизни», районный физкультурно-оздоровительный праздник «День Здоровья». Ежегодно весной школьники района принимают участие в открытом областном турнире по мини-футболу памяти Юрия Шутова среди команд подростков, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних (г.Светлогорск). Сборные команды района по футболу и волейболу принимают активное участие в областных, республиканских и международных соревнованиях, где становятся чемпионами и призерами. В целях выполнения мероприятий Государственной программы возрождения и развития села в 2010 году создан районный физкультурно-спортивный клуб «Урожай», который   организовывает оздоровительную работу в сельских населенных пунктах. Еженедельно молодежи района предоставляется возможность посещения занятий по шейпингу, психологических тренингов, организованных РК ОО «БРСМ». 
Проведены профилактические мероприятия: акция «Дружим с законом», семинар «Профилактика пьянства и алкоголизма в молодежной среде», «Спортивно-патриотический сбор несовершеннолетних, состоящих на учете в ИДН, акция «Ты нужен миру».

Местными органами власти, общественными объединениями и другими заинтересованными проводится ряд мероприятий по поддержке молодой семьи. В целях укрепления статуса молодой семьи, повышения ее престижа, развития культуры семейных отношений в районе создаются клубы, клубные формирования молодой семьи. С 2012 года проводится ежегодный районный конкурс «Лучшая молодая семья» (с каждым годом количество участников увеличивается). В целях популяризации сельской молодой семьи районной организацией ОО «БРСМ» проводится конкурс на «Лучшее молодежное сельское подворье».
В ходе выполнения Комплекса дополнительных мер, направленных на активизацию работы по содействию занятости трудоспособного населения Гомельского района,  в том числе молодежи в возрасте до 31 года, в текущем году направлено на обучение безработных из числа молодежи 21 человек. Трудоустроено 3 человека в рамках программы «Молодежная политика» из числа выпускников учреждений среднего специального и высшего образования с частичной компенсацией нанимателем затрат на оплату труда. С начала года наниматели получили 34,7 млн. руб. компенсации. 
Финансовая поддержка безработным в виде субсидии оказывается всем совершеннолетним гражданам и  используется ими на различные цели, связанные с организацией предпринимательской деятельности (например, приобретение оборудования, размещение рекламы, аренда помещения, изготовление печати и др.). 

Райисполкомом разработан План мероприятий по достижению показателей развития малого и среднего предпринимательства в Гомельском районе на 2013-2015 годы, во исполнение которого управлением по труду, занятости и социальной защите в текущем году предоставлены безвозмездные субсидии 6 молодым гражданам для осуществления предпринимательской деятельности на общую сумму 107,7 млн. руб. (в 2013 г. – 11 гр. на сумму 142,8 млн. руб.).
Осуществляется вторичная занятость молодежи в свободное от учебы время посредством деятельности студенческих отрядов, ремонтных бригад, школьных лесничеств, индивидуального трудоустройства. На эти цели из средств фонда социальной защиты населения в 2014 году использовано 87,1 млн. руб.

В целях обеспечения дополнительных гарантий в трудоустройстве молодежи, впервые ищущей работу в возрасте до 21 года,  в т.ч. и подростков до 18 лет, решением райисполкома ежегодно в организациях района бронируется 40 рабочих мест. В 2014 году воспользовались этим правом  1 человек.
В целях организации вторичной занятости молодежи в развивается студотрядовское движение. 
Проводится агитация поступления в высшие и средние учебные заведения в форме анкетирования, сельскими библиотеками района молодежи предлагается воспользоваться услугами интернета для обзора информации о поступлении в средние и высшие специальные учреждения. Организуются экскурсии на сельхозпредприятия района. Для работающей молодежи созданы условия для повышения своей квалификации и профессионального мастерства. 
В целях создания целостной системы выявления и поддержки талантливой и одаренной молодежи решением Гомельского районного исполнительного комитета в 2010 году утверждена Инструкция о порядке присуждения ежегодных премий Гомельского районного исполнительного комитета учащимся, добившимся высоких результатов в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности. За интеллектуальные и творческие достижения ежегодно присуждается по 8 премий «В поддержку талантливой молодежи» по 5 базовых величин каждому. В 2014 году при поддержке Гомельского областного отделения ОО «Белорусский фонд мира» проведено торжественное чествование талантливой и социально активной работающей молодежи.

Проведена определенная работа по содействию развития и реализации молодежных общественно значимых инициатив. При сельских исполнительных комитетах созданы  общественные советы по делам молодежи. Приобретают системный характер волонтерские акции, молодежные субботники, месячники по благоустройству, посадка молодежных аллей, лесопосадка, благоустройство населенных пунктов и наведение порядка. 65% молодежи Гомельского района вовлечено в волонтерское движение по благоустройству населенных пунктов. Активизировано вовлечение в волонтерское движение рабочую молодежь.



В рамках международного молодежного сотрудничества активисты Гомельского РК ОО «БРСМ» участвовали в молодежном международном лагере «Дружба», представители районных клубов ЮНЕСКО являются постоянными участниками Международных летних университетов. На протяжении нескольких лет стали  традиционными турниры по волейболу, мини-футболу и хоккею. Среди приглашённых –команды городов Чечерск, Добруш, Речица, Репки (Украина), Городня (Украина), Климово (РФ).

В Гомельском районе сложилась определенная система работы с молодыми специалистами, направленная на создание социально-экономических и организационных условий для их самореализации. Ежегодно проводятся встречи молодых специалистов с руководством районных исполнительных комитетов, специалистами различных служб, банковскими работниками. В трудовых коллективах за новичками закрепляются кураторы-наставники из числа опытных специалистов, которые в тесном сотрудничестве помогают преодолеть возможные трудности, освоиться и эффективно применить свои знания на практике.

Важное значение уделено мероприятиям по адаптации и закреплению молодых специалистов. Закрепление молодых специалистов на предприятиях, организациях района в 2014 году составило 58,4 %. 
В коллективных договорах (соглашениях) организаций предусматриваются льготы молодым специалистам: установление дополнительных выплат, повышение должностных окладов, дополнительные дни к отпуску и др. Так, например, коллективным договором ОАО «Агрокомбинат «Южный» Гомельского района для молодых сотрудников закреплены дополнительные меры материального стимулирования: в течение первых двух лет ежемесячно производится доплата в размере двух тарифных ставок первого разряда, последующие три года – три тарифные ставки первого разряда и др. 

С целью приобретения безработной молодежью профессиональных знаний, умений и навыков практической работы на производстве, повышения ее конкурентоспособности на рынке труда, расширения возможностей трудоустройства, за счет средств Фонда социальной защиты населения организуется обучение по профессиям строительного профиля, сферы обслуживания и др. 

Социальная активность молодежи нашла отражение в таких общественно значимых инициативах и проектах, как: «Доброе сердце», «Адрес заботы: дом, улица, двор», «Эстафета радости», «Ветеран живет рядом», «Растим патриотов Беларуси» и др.
Значимым шагом в сфере выявления молодежных общественно-значимых инициатив стала реализация республиканского молодежного проекта  «БРСМ» «100 идей для Беларуси», направленного на поиск инновационных идей в различных сферах социального и экономического развития страны, интересных для практической реализации.  Свое развитие получили проекты «Велосипедный транспорт - будущее здоровой нации!», «Экологический стиль? Почему бы и нет!», «Вiртуальнае падарожжа па Беларусi» (Гомельский район),  «Цветные пешеходные переходы», «Исторический троллейбус» и другие.
Молодежь является главным социальным ресурсом страны. Объявленный Главой государства 2015 год Годом молодежи будет способствовать дальнейшему развитию и совершенствованию государственной политики в отношении молодежи.
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и по делам молодежи Гомельского райисполкома
