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МАТЕРИАЛЫ

к единому дню информирования

17 декабря 2015 года

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО В БЕЛАРУСИ:

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Предприятия  жилищно-коммунального  хозяйства  отвечают  за бесперебойное  функционирование  всей  системы  жизнеобеспечения каждой административно-территориальной единицы области. 

Соблюдение нормативов социальных стандартов по предоставлению населению услуг в области жилищно-коммунального обслуживания является приоритетным направлением.

Особое  внимание  уделяется  внедрению  передовых  энергосберегающих  технологий,  снижению  затрат  на  проведение  ремонтов,  привлечению  внебюджетных  источников  на  содержание жилищного фонда.
С  целью  повышения  финансовой самостоятельности  организаций жилищно-коммунального  хозяйства  и  обеспечения  их безубыточной работы  проводится  работа  по  сокращению  затрат  при оказании жилищно-коммунальных услуг. 

Жилищно-коммунальное  обслуживание  в  Гомельском районе осуществляет КЖУП «Гомельский райжилкомхоз». Для бесперебойного функционирования жилищно-коммунального хозяйства района работают 1019 человек. Предприятие осуществляет техническое обслуживание, текущий и капитальный ремонт 868 многоэтажных и одноэтажных блокированных жилых домов, два из которых оснащены лифтами.

В ходе обслуживания и эксплуатации жилого фонда Гомельского района предприятием ЖКХ за 2012-2014 годы собственными силами ремонтно-эксплуатационных цехов и ремонтно-строительного участка отремонтировано  26 000 м² кровли,  более 10 000 м.п. стыковых швов, произведено  локальное утепление  ограждающих  конструкций в размере 2 000 м². За 2015 год отремонтировано  10200 м² кровли,  и 1200 м.п. стыковых швов.

Ежегодно предприятием ЖКХ проводится комплекс мер по вводу площади после капитального ремонта. За 2012-2014 годы  ввод площади после капитального ремонта составил 6 300 м². Таким образом, выполнение данного задания осуществляется на 100%. За 2015 года ввод площади после капитального ремонта составил 800 м².

Для выполнения мероприятий по переводу котельных на местные виды топлива предприятию КЖУП «Гомельский райжилкомхоз» выделены финансовые средства из местного бюджета и освоено 22,8 млрд.руб. На протяжении 2012-2014 годов в Гомельском районе произведена замена 21,5 км тепловых сетей. За 2015 год заменено 7,5 км. тепловых сетей, освоено 6 млрд.руб.

За текущий период около 40% котельных Гомельского района модернизированы во исполнение программы по переводу котельных на местные виды топлива. Проблема обеспечения котельных Гомельского района топливной щепой была решена в результате приобретения  в конце 2011 года рубительной машины. Сегодня предприятие способно самостоятельно обеспечить необходимый запас топливной щепы и не зависеть от внешних поставщиков топлива. Также в ходе реализации программы введены дополнительные мощности оборудования в количестве 5,6 МВт. В результате комплекса мер динамика доли местных видов топлива в балансе котельно-печного топлива, потребляемого для обеспечения потребителей Гомельского района, имеет положительную тенденцию роста на протяжении 2012-2015 годов с уровня 49,3% в 2012 году до уровня 70,9% в 2015 году. 

Жилищно-коммунальные услуги - наиболее потребляемые. Если надобность в таких услугах, как медицинская помощь, общественный транспорт, приобретение каких-либо товаров возникает по мере необходимости,  то жилищно-коммунальными услугами мы пользуемся ежедневно. Для нас жизненно важно, чтобы потребляемая вода была чистой, а горячая вода нагрета до определенной температуры, чтобы зимой в квартирах и домах было тепло, горел свет.

Водоканализационное хозяйство Гомельского района представляет собой 94 артезианские скважины, 56 водонапорных башен, 9 станций обезжелезивания воды. Протяженность водопроводных сетей составляет 296,2 километра. На балансе предприятия состоит 614 водоразборных колонок, 763 пожарных гидранта, 39 мелкотрубчатых и 1468 шахтных колодцев. 

В районе функционирует комплекс очистных сооружений, 66 канализационно-насосных станций, 20 полей фильтрации. Общая протяженность канализационных сетей составляет 189 км.

Для эффективного тепло-  и горячего водоснабжения жилищного фонда и производственных объектов предприятием эксплуатируется 60 теплоисточников, работающих как на природном газе, местных видах топлива (дрова, топливная щепа) так и комбинированных. Общая протяженность тепловых сетей составляет 168 км.

Отмечается положительная динамика по снижению потерь и неучтенного расхода воды в системах коммунального водоснабжения. Данный показатель, сложившийся на уровне 17,6% в 2012 году, в 2015 году составил 12,4%. Это достигнуто за счет основных мер по подготовке объектов водопроводно-канализационного хозяйства к работе в осенне-зимнем сезоне. 
Необходимо учесть тот факт, что срок эксплуатации большей части водопроводных систем двадцать восемь и более лет. Водопроводные системы передавались на баланс коммунального предприятия от других ведомств в существующем состоянии: без проведения необходимых ремонтов участков уличных трубопроводов, водопроводных колодцев, запорной арматуры в них. При  подключении жилых домов к ведомственным системам водоснабжения не соблюдались технические условия, в результате чего отсутствуют водопроводные колодцы и запорная арматура в местах врезки – все это обуславливает частые порывы водопровода в местах врезки вводов на жилые дома.

В ходе реализации мер по приведению нецентрализованных источников водоснабжение (шахтные колодцы) на территории Гомельского района за 2012-2014 годы проведена очистка и дезинфекция 672 колодцев, отремонтировано - 551, установлено (восстановлено) 135 наземных конструкций и затампонировано 131 шахтных колодцев. Темпы работ не снижены и в 2015 году.

Сбором твердых коммунальных отходов охвачено 115 населенных пункта, что составляет 63% от общего количества населенных пунктов по Гомельскому району. Ведется усиленная работа по максимальному заключению договоров с частными домовладениями  (на 01.01.2015г. всего заключено 13104 договоров, за 2014 год было заключено  713 договоров). С садоводческими товариществами заключено 279 договоров, что составляет 84% от общего количества СТ по району, с гаражными кооперативами 21 договор, что составляет 97% от их общего количества. 81 юридическое лицо Гомельского района заключило договор на сбор ТКО в 2015 года. 

Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из основных сфер жизнедеятельности, где сходятся коммерческие цели организаций, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги, и социальные интересы граждан, являющихся потребителями этих услуг.

В силу определенных причин (как объективных, так и субъективных) не всегда предоставляемые жилищно-коммунальные услуги соответствуют нормативным требованиям.

Реализуемая государством задача повышения качества жизни белорусских граждан, в том числе посредством создания современных комфортных условий для их проживания, неразрывно связана с обеспечением защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг на законодательном уровне.

По мере повышения требований государственных органов и увеличения количества обращений граждан по качеству и срокам предоставления жилищно-коммунальных услуг, назрела необходимость принятия специального законодательного акта.

В настоящее время правоотношения в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг регулируются Конституцией Республики Беларусь, Гражданским кодексом Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее – Закон)*, Законом Республики Беларусь «О защите прав потребителей»** и другими законодательными актами.

В соответствии с Законом было принято постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.01.2009 № 99 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее - постановление № 99), которым утверждены положения и типовые договоры на оказание жилищно-коммунальных услуг.

Между тем, как показывают анализ обращений граждан и социологические опросы населения, сфера услуг ЖКХ продолжает оставаться одной из самых насущных проблем. 

По-прежнему основное количество обращений, поступающих от граждан Гомельского района, связаны с вопросами эксплуатации и  ремонта жилищного фонда. 

Вместе с тем, о наличии специального Закона, обеспечивающего защиту прав граждан – потребителей жилищно-коммунальных услуг, население мало осведомлено. Сегодня потребителю полезно знать как минимум основополагающие нормы Закона.

В первую очередь  это - права и обязанности потребителя жилищно-коммунальных услуг и организации-исполнителя, предоставляющей эти услуги, которые вместе являются Сторонами заключенного между ними Договора на оказание соответствующих услуг.

Статья 4 Закона установила, что жилищно-коммунальные услуги классифицируются на основные, которые оказываются в обязательном порядке и обеспечивают необходимую благоустроенность жилых домов, жилых и вспомогательных помещений, придомовой территории применительно к условиям соответствующего населенного пункта, их соответствие установленным санитарным и техническим требованиям, и дополнительные, которые могут оказываться дополнительно к основным жилищно-коммунальным услугам по договору между исполнителем и потребителем.

В соответствии со статьей 6 Закона потребитель имеет право на:
- удовлетворение потребностей в жилищно-коммунальных услугах;

- безопасность жилищно-коммунальных услуг;

- информацию об исполнителе и оказываемых им жилищно-коммунальных услугах;

- выбор исполнителя жилищно-коммунальных услуг, оказываемых на конкурентной основе;

- просвещение в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг;

- надлежащее качество жилищно-коммунальных услуг;

- возмещение убытков, вреда, причиненных исполнителем жизни, здоровью и (или) имуществу потребителя вследствие неоказания жилищно-коммунальных услуг либо их оказания с недостатками;

- государственную, включая судебную, защиту своих прав.

Потребитель имеет также иные права, предусмотренные законодательством.

 Следующее, что необходимо знать – это формы и методы государственного регулирования, управления и контроля в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг. 

Особую роль в обеспечении государственной защиты прав потребителей играют утверждаемые Правительством государственные социальные стандарты по обслуживанию населения*.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства социальные стандарты определяют минимальные нормативы обеспечения жителей водой, теплом, электроэнергией, сроки вывоза мусора и т.д.

К примеру, подача воды в жилищный фонд, оборудованный централизованным водоснабжением и канализацией, должна обеспечиваться в объеме не менее 140 л/сутки на одного человека, в том числе не менее 70 л/сутки – на горячее водоснабжение.

Нормативы отопления жилых помещений предусматривают обеспечение не менее 18 ºС в жилых помещениях и температуры горячей воды – не менее 50 ºС.
Также предусмотрены социальные стандарты по освещению улиц (не менее 80%), по удельному весу улиц с усовершенствованным покрытием (не менее 60%) и другие.

В соответствии со ст.16 Закона перерывы в оказании коммунальных услуг допускаются в связи с:
- проведением исполнителем плановых ремонтных и профилактических работ в соответствии с графиками (планами), согласованными с местными исполнительными и распорядительными органами, а также ремонтных и профилактических работ по заявкам потребителей;

- межотопительным периодом;

- приостановлением оказания коммунальных услуг потребителю, имеющему без уважительных причин задолженность по их оплате и не погасившему ее в установленные сроки;

- приостановлением оказания коммунальных услуг по требованию потребителя, если такое приостановление технически возможно и не нарушает прав иных потребителей, на основании актов законодательства или договора на оказание таких услуг;

- авариями, стихийными бедствиями и другими чрезвычайными ситуациями и ликвидацией их последствий;

- хищением, уничтожением или повреждением сетей и оборудования, делающими невозможным оказание коммунальных услуг либо создающими угрозу причинения вреда жизни, здоровью и (или) имуществу потребителей.

При этом в случае планируемого перерыва в оказании коммунальных услуг исполнитель обязан сообщить об этом потребителю через средства массовой информации или иным способом не позднее, чем за 3 дня до начала перерыва и сообщить причину и срок этого перерыва.
Приостановление оказания коммунальных услуг потребителю, имеющему без уважительных причин задолженность по их оплате, осуществляется в соответствии с п.8 Положения о порядке перерасчетов платы за некоторые виды коммунальных услуг и приостановления (возобновления) предоставления коммунальных услуг. 

Если потребитель имеет задолженность по оплате за некоторые виды коммунальных услуг за 2 и более расчетных периода, и не погасил эту задолженность в течение 5 дней после получения письменного предупреждения, организация, предоставляющая коммунальные услуги, вправе приостановить их предоставление. 

Возобновление предоставления приостановленных услуг осуществляется в течение не более 2 суток после представления документов о погашении имеющейся задолженности и оплате затрат, связанных с возобновлением предоставления коммунальных услуг.

Перерасчет платы за жилищно-коммунальные услуги производится в 2 случаях:

1) если жилищно-коммунальные услуги не оказываются (оказываются некачественно);

2) если потребитель выехал из места жительства (регистрации по месту жительства) на срок свыше 10 суток подряд.

В случае если потребитель потребовал уменьшения размера платы в связи с оказанием жилищно-коммунальной услуги с недостатками, а также в случае неоказания жилищно-коммунальной услуги перерасчет платы за основные жилищно-коммунальные услуги осуществляется в порядке, установленном Постановлением №99, а за дополнительные жилищно-коммунальные услуги - в порядке, определенном договором.

 Срок принятия решения по требованию потребителя о возврате платы за жилищно-коммунальную услугу, об уменьшении размера платы за жилищно-коммунальную услугу, оказанную с недостатками, не может превышать семи календарных дней со дня предъявления соответствующего требования. 

В случае неоказания жилищно-коммунальной услуги либо оказания ее с недостатками, потребитель имеет право обратиться к исполнителю с требованием о восстановлении своих прав, уведомив его либо аварийно-диспетчерскую службу, указанную в договоре путем направления письменной претензии либо устного сообщения (заявки), в том числе по телефону.

Работник исполнителя должен прибыть к заявителю не позднее одного дня или срока, определенного договором.

Работник исполнителя, прибывший к потребителю,  устанавливает факт наличия и причины неоказания жилищно-коммунальной услуги либо оказания услуги с недостатками, составляет претензионный акт и при наличии технической возможности с согласия потребителя незамедлительно обеспечивает оказание жилищно-коммунальной услуги либо устранение недостатков жилищно-коммунальной услуги.

  Далее исполнитель удовлетворяет требования потребителя, либо в течение 5  дней направляет потребителю мотивированный письменный отказ в удовлетворении его требований. 

В соответствии с Законом в первую очередь защищают права потребителей жилищно-коммунальных услуг местные исполнительные и распорядительные органы, а также Министерство торговли Республики Беларусь, которое является органом, обеспечивающий проведение государственной политики в области защиты прав потребителей, в том числе и жилищно-коммунальных услуг. 

Таким образом, Глава государства, Правительство, органы государственного управления и власти применяют административные и экономические методы регулирования, управления и контроля в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг с учетом интересов и белорусских граждан, и народного хозяйства.

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома

Отдел жилищно-коммунального хозяйства Гомельского райисполкома

КЖУП «Гомельский райжилкомхоз»
* Закон Республики Беларусь от 16 июля 2008 г. № 404-З «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг».


** Закон Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90�З «О защите прав потребителей».














* Утверждены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 мая 2003 г. № 724.





