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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

20 февраля 2014 года

Экономика и социальная сфера: уверенное движение вперед

 (итоги социально-экономического развития 

Гомельского района в 2013 году)

Гомельский район – один из наиболее крупных и динамично развивающихся районов Гомельской области. Это один из шести регионов республики, на территории которого нет населенного пункта со статусом районного центра. Значительное влияние на развитие района оказывает крупнейший в республике промышленный и культурный центр – столица Гомельского региона, город Гомель.
На территории Гомельского района расположено 186 населенных пунктов. Административно район разделен на 21 сельсовет.
В районе проживает более 68 тысяч человек, из них экономически активного населения – более 23 тысяч человек.
Весь 2013 год работа руководства Гомельского района была направлена на формирование благоприятного климата во всех сферах экономики района и сохранение имеющегося потенциала на основе принятых стратегических решений. В результате - в 2013 году в районе удалось сохранить поступательное развитие всех отраслей экономики и не допустить ухудшения финансовой стабильности.
По итогам работы отраслей экономики Гомельского района за 2013 год выполнено большинство показателей прогноза социально-экономического развития и иных задач.

Идея модернизации, выдвинутая главой государства в качестве ключевого направления повышения конкурентоспособности  экономики и благосостояния населения, предусматривает другие подходы к оценке деятельности предприятий. Высокая доля добавленной стоимости в производимой продукции и показатель выручки от реализации в расчете на одного занятого выходят на первый план.

В начале 2013 года предприятиями района разработаны планы модернизации (развития) на 2013-2015 годы, безусловное выполнение которых позволит обеспечить достижение следующих параметров:

производительность труда по добавленной стоимости увеличится на 20% по сравнению с прошлым годом и составит 17,8 тыс. долларов США;

выручка на одного работника 91 тысяча долларов США, прирост 20,3%;

среднемесячная заработная плата 500 долларов США, прирост 12 %.

Объем финансирования по инвестиционным проектам в рамках модернизации составит 59,6 млн. долл. США.

Инвестиционная деятельность по-прежнему имела приоритетное значение в экономическом развитии Гомельского района. В 2013 году достигнут высокий темп привлечения инвестиций в основной капитал. Так, общий объем инвестиций в основной капитал в 2013 году возрос по сравнению с 2012 годом в 1,4 раза и составил более 1,2 триллиона рублей.
 Наиболее знаковыми инвестиционными проектами, реализованными промышленными предприятиями района в 2013 году, стали:

- приобретение и ввод в эксплуатацию экструзионной линии по производству трехслойного листа открытым акционерным обществом «Гомельский завод «Импульс». Стоимость инвестиционного проекта составляет более 600 тысяч долларов США;
- «Оснащение цеха молокоохладителей дополнительным оборудованием и организация производства молоковозов» ОАО «Гомельагрокомплект». Данный проект будет реализовываться на протяжении 2014 года. Объем инвестиций по проекту составит порядка 19 млн. долларов США.
Объемные показатели как фактическое отражение стабильной работы предприятий потеряли свою актуальность. Основными параметрами развития экономики являются показатели финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций района. В 2013 году  общая рентабельность продаж составила 5,1% при прогнозе 5-6%.
Принятие главой государства Декрета № 6 «О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности»  обеспечило льготные условия для ведения частного бизнеса на территории сельской местности, что дало дополнительный стимул для его развития.

На 1 января 2014 года в Гомельском районе зарегистрировано 1704 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 555 организации, относящихся к субъектам малого предпринимательства, и 1 149 индивидуальных предпринимателей. От субъектов малого и среднего предпринимательства поступило в районный бюджет 361,5 млрд. рублей.

Обеспечение высоких темпов экономического роста требует проведения активной социальной политики, направленной на устойчивое повышение уровня и качества жизни населения. За январь-декабрь 2013 года по уровню заработной платы в отраслях экономики Гомельского района средний размер ее доведен до 4 718,5 тысяч рублей. Необходимо отметить, что Гомельский район в настоящее время занимает шестую позицию  по уровню зарплаты среди районов области.

Сельскохозяйственное производство является основной составляющей экономики Гомельского района. Работа на земле постоянно требует высокой самоотдачи, хозяйского отношения к делу, поскольку от труда хлеборобов и животноводов, птицеводов и полеводов, механизаторов и многих других работников сельскохозяйственного производства напрямую зависит экономическая и социальная стабильность нашего района, области и республики.
В сельскохозяйственной отрасли отработан механизм наращивания выпуска продукции полей и ферм, что позволило в 2013 году на 1,5 % увеличить её объемы. За 2013 год в районе произведено продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях на сумму более 1415 млрд. руб., темп роста к соответствующему периоду предыдущего года составил 101,5 %. 
Рентабельность продаж по сельскохозяйственным организациям  по итогам 2013 года составила 8,4 % при  прогнозном показателе 8-9 %.
Выполнили прогнозное задание 3 сельскохозяйственных организации района. Наибольший темп роста валовой продукции в сопоставимых ценах  обеспечили: КСУП «Брилево» (114,7 %), ОАО «Птицефабрика «Рассвет»  (109,5 %), ОАО «Гомельская птицефабрика» (107,6 %). 
Валовый сбор зерна, включая кукурузу, получен в количестве 93 тысячи тонн, то есть на уровне 2012 года. Средняя урожайность – 36,1 центнера с гектара. Рекорд поставлен на ОАО «Птицефабрика «Рассвет», где собрано 7,4 тысячи тонн зерна (прирост 57 % к уровню 2012 года). ОАО «Птицефабрика «Рассвет» по итогам областного соревнования по уборке урожая зерновых и зернобобовых культур в 2013 году среди сельскохозяйственных организаций заняла первое место, а ОАО «Гомельская птицефабрика» в этой же номинации – третье место.
Высокие награды – это лишь дополнительный стимул для поддержания имиджа района и поиска новых ниш для приложения сил и знаний руководителей предприятий и трудовых коллективов. На 2014 год поставлена задача произвести зерна не менее 2 тонн с 1 га сельхозугодий, то есть не менее 136 тысяч тонн.

Успешно поработали овощеводы закрытого грунта: производство овощей увеличилось более чем на 4 процента, валовой сбор составил 12237 тонн. Уменьшилось производство маслосемян рапса, картофеля, овощей открытого грунта.

В 2013 году сельскохозяйственные организации района достигли значительных успехов в области животноводства.

За 2013 год темп роста продукции животноводства к уровню 2012 года составит 104 %, получен прирост по молоку на 2 %, по выращиванию скота – на 3 %, в том числе по крупному рогатому скоту – 1 %, свиньям – 3 %. Высоких темпов производства добились птицеводы района. Продукция выращивания птицы увеличилась почти на 6 %. Темп роста к уровню 2012 года в производстве яиц составил 110 %.
Животноводство традиционно для Гомельского района является прибыльной отраслью. Так, сегодня рентабельность молока составляет             11 %, свинины – 19 %, птицы – 9 %.

Для дальнейшего устойчивого развития отрасли животноводства района имеется запас кормов – заготовлено травянистых кормов 24,1 центнеров кормовых единиц на одну условную голову. По итогам областного соревнования среди районов  на заготовке травяных кормов в 2013 году Гомельский район стал победителем. ОАО «Гомельская птицефабрика» заняла второе место по заготовке травяных кормов в областном соревновании среди сельхозорганизаций.

В 2013 году производство молока составило свыше 72 тысяч тонн при среднем удое молока на корову - 5550 кг.

Все сельхозпредприятия района проводят модернизацию производства. В 2013 году в районе осуществлен ввод в эксплуатацию 5 ферм после реконструкции МТФ со строительством доильно-молочных блоков (деревня Галеевка колхоза (СПК) «Урицкое», деревня Глыбоцкое ОАО «Знамя Родины», агрогородок Бобовичи ОАО «Гомельская птицефабрика», деревня Климовка ОАО «Совхоз-комбинат «Сож», деревня Рассветная ЧСУП «СлавМол»).

В рамках реализации государственной Программы устойчивого развития села на 2011-2015 годы и Программы развития животноводства в Гомельской области в 2011-2015 годах в 2013 году также осуществлен ввод в эксплуатацию:

- коровника в деревне Галеевка колхоза (СПК) «Урицкое» после капитального ремонта;

- зданий для откорма свиней на 6400 голов, построенных в агрогородке Новая Гута ОАО «Совхоз-комбинат «Сож»;

- картофелехранилища емкостью хранения 2 тыс. тонн после реконструкции в КСУП «Тепличное».

Развитие производственного потенциала молочной отрасли района предполагает дальнейшее совершенствование в 2014 году. Приоритетным направлением для обеспечения намеченных показателей должна стать дальнейшая работа по реконструкции и техническому переоснащению 6  молочно-товарных ферм. Запланирован ввод в эксплуатацию 2 новых строящихся молочно-товарных ферм (ЧСУП «СлавМол» и ОАО «Совхоз-комбинат «Сож»).

Сельскохозяйственными организациями за 12 месяцев 2013 года выручка от реализации продукции составила не менее 1627 млрд. руб. против 1406 млрд. рублей 2012 года, прибыли от реализации продукции на уровне 110 млрд. рублей (прирост 2 млрд. руб.), 50 млрд. рублей чистой прибыли (недобор к 2012 году 8 млрд. руб.).

Особый период переживает сейчас строительная отрасль района, работающая на фоне серьёзных изменений. Несмотря на нестабильность финансирования строительных работ, предприятиями и организациями всех форм собственности, индивидуальными застройщиками в 2013 году удалось ввести более 45 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов. В сельскохозяйственных организациях введено в эксплуатацию 5,5 тысяч квадратных метров жилья.
По итогам года объем индивидуального строительства составил 30 тысяч квадратных метров. 
Сегодня отрасль строительства на особом контроле у главы государства. Поставлена задача в 2014 году выйти на новый качественный уровень работы. Для этого необходимо добиться слаженности и четкости в функционировании  всей строительной системы района. 
Жилищно-коммунальная сфера оказывает большое социально-экономическое воздействие на ситуацию в нашем районе.
В 2013 году КЖУП «Гомельский райжилкомхоз» не допущено серьезных срывов в оказании населению района жизненно важных коммунальных услуг.

Завершены в полном объеме строительно-монтажные работы по модернизации скважин в агрогородке Красное, деревне Романовичи, станции обезжелезивания в деревне Прибор.
Наиболее значимыми мероприятиями на 2013 год в рамках проведения Года бережливости стали:

- реконструкция котельной в поселке Цегельня с переводом на местные виды топлива;
- модернизация тепловых сетей с применением ПИ-труб в агрогородках Красное, Еремино, Азделино, Улуковье, деревне Лопатино общей протяженностью 7,0 км.
Проведена значительная работа по подготовке жилищного фонда района к осенне-зимнему периоду. На текущий ремонт жилищного фонда направлено более 2,8 млрд. рублей бюджетных ассигнований. 
В районе немаловажное значение уделяется качеству и обеспечению безопасности питьевого водоснабжения. За 2013 год проведены очистка и дезинфекция 128 колодцев, ремонт 156 колодцев, проведен томпанаж 25 шахтных колодцев.

На постоянном контроле райисполкома находились вопросы наведения порядка на земле и благоустройства территорий населенных пунктов района. В результате принимаемых организационных и практических мер по реализации запланированных мероприятий по благоустройству и наведению порядка на земле израсходовано более 3,2 млрд. рублей.

 В течение года проводились работы по инвентаризации земель, упорядочению участков, выделенных населению для ведения личных подсобных хозяйств. За 2013 год сельскохозяйственным и лесохозяйственным предприятиям передано более 300 га неиспользуемых потенциальных плодородных земель.
В 2013 году дальнейшее развитие получила социальная сфера района.

Значимым событием для жителей района стало открытие нового здания территориального центра социального обслуживания населения. Созданные условия позволят работникам центра в последующем успешно реализовать многочисленные социальные проекты.

Развитие системы образования в районе является одним из приоритетных направлений социальной политики, которому уделяется особое внимание.
С целью оптимизации сети проведено закрытие двух учреждений образования: Роговской и Залипской базовых школ. Таким образом, на сегодняшний день в районе функционирует 67 учреждений образования, где обучается 5545 учащихся.
По итогам 2013 года дошкольными образовательными услугами охвачено 91,5% детей дошкольного возраста. В системе дошкольного образования обеспечено расширение использования новых форм, развитие услуг для ранней социализации детей с нарушениями психофизического развития. Заслуживает внимания организация работы по здоровьесбережению, которая обеспечивает низкий уровень заболеваемости воспитанников. Так, в 2013 году количество пропусков по болезни одним ребёнком составило 2,9 дней.

В 2013 году проводилась целенаправленная работа по обновлению структуры и содержания образования, внедрению новых информационных   образовательных технологий. 

Особое внимание уделено развитию участия школьников в олимпиадном движении. Призерами  республиканской олимпиады в 2013 году стали 7 учащихся, победителями заключительного этапа областной олимпиады – 14 учащихся (результат значительно выше 2012 года - 7 победителей).
Совершенствуется материально-техническая база учреждений образования. За счет бюджетных средств произведен капитальный ремонт учреждений образования на общую сумму  1429,6  млн. рублей, в том числе 776,0 млн. руб. затрачено на монтаж автоматической пожарной сигнализации в 20 учреждениях образования. 

Основной целью развития сферы культуры в 2013 году являлось сохранение историко-культурного наследия, создание  условий для всестороннего развития личности, роста ее творческой инициативы, духовных  и  эстетических потребностей.
Проводится значительная работа по развитию самодеятельного художественного творчества, росту исполнительского мастерства коллективов художественной самодеятельности. В 2013 году успешно представили программы на присвоение звания «народный любительский коллектив» 2 творческих коллектива. На присвоение почетного наименования в 2014 году претендуют еще 2 коллектива.  
В детских школах искусств открыто 3 новых отделения и 1 класс. Это послужило увеличению контингента учащихся с 1006 до 1151 человека в 2013 году. 

Больших творческих побед добились творческие коллективы района, в копилке достижений которых более 100 дипломов.
В сфере физической культуры, спорта и туризма продолжена работа по приобщению населения района к систематическому занятию физической культурой и спортом, подготовке перспективных спортсменов к международным, республиканским и областным соревнованиям, совершенствованию материально-технической базы учреждений, развитию туристической деятельности.
Подготовка спортивного резерва осуществлялась в учреждении «СДЮШОР Гомельского района», в котором за 2013 год подготовлено: 4 мастера спорта, 1 кандидат в мастера спорта, 2 перворазрядника и 40 спортсменов  массовых разрядов.

По итогам Республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди административно-территориальных единиц агрогородок Новая Гута занял 2 место.

В 2013 году на территории всех сельсоветов прошли мероприятия, посвященные 70-ой годовщине освобождения Гомельского района от немецко-фашистских захватчиков; стартовала областная общественно-патриотическая акция «Парад Победителей». Приближаются важные и знаменательные для каждого из нас юбилеи – 70-ая годовщина освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К юбилейным датам необходимо провести большую работу по благоустройству памятных мест и воинских захоронений, по оказанию конкретной социальной помощи ветеранам Великой Отечественной войны.
