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Материалы к единому дню информирования

17 сентября 2015 г.

О ВЫПОЛНЕНИИ ЗАКОНА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ОТ 31.05.2003 «ОБ ОСНОВАХ СИСТЕМЫ ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» НА ТЕРРИТОРИИ ГОМЕЛЬСКОГО РАЙОНА В 2015 ГОДУ
Два года подряд Гомельская область занимает лидирующие позиции по уровню подростковой преступности, уступая Минску и Минской области. В 2015 году Гомельский район занимает первое место по уровню детской преступности в Гомельской области. 

В статистику 2015 года вошло 21 преступление, совершенное 16 несовершеннолетними, тогда как за аналогичный период 2014 года было выставлено 6 преступлений, совершенных пятью участниками, рост преступлений составляет 250 %. Удельный вес преступлений составляет 4,7 при среднеобластном 4%. 
Справочно:

Из 21 преступления, 16 являются преступлениями прошлых лет, а именно: 10 преступлений – 2014 года, 1 преступление – 2010 года, 1 преступление – 2004 года, 1 преступление – 1994 года, 1 преступление – 2013 года, 1 преступление – 2011 года, 1 преступление – 2012 года. 
Особенностью Гомельского района является большой удельный вес преступлений, совершенных по статье 205 (Кража) Уголовного Кодекса Республики Беларусь (далее – УК РБ). В статистику 2015 года вошло 16 преступлений разных лет по указанной статье, рост краж, совершенных несовершеннолетними, к уровню прошлого года составил 150%, удельный вес – 75%, при среднеобластном 46,8%. Двое несовершеннолетних, проживающих в городе Гомеле, совершили преступления по статье 328 УК РБ (Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов), удельный вес преступлений по указанной статье составляет 10%, при среднеобластном – 18,6%, в отношении одного подростка рассматривается в суде дело по статьям 339 части 3 (Хулиганство), 166 (Изнасилование), 186 (Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имуществом) УК РБ. 
Необходимо отметить, что зачастую подростки совершают преступления в виду правовой безграмотности. Родители и законные представители должны не только сами понимать и знать принципы административной и уголовной ответственности, но и разъяснять их своим детям.
Справочно:
11.02.2015 года в 15.15 часов в населенном пункте Лопатино Гомельского района несовершеннолетний Иванов И.И. совершил кражу мотоцикла у гражданина Петрова. Гражданин Петров написал заявление в ОВД Гомельского райисполкома. 

В результате проведенных следственных действий было выявлено, что Иванов является племянником Петрова и взял мотоцикл без спроса, так как не думал, что дядя напишет заявление. Однако, дело в отношении Иванова было возбуждено и подросток привлечен к уголовной ответственности.
Наибольшее количество преступлений было совершено на территории Грабовского – 4, Улуковского – 3, Поколюбичского – 3, Бобовичского – 3 сельсоветов. 

Пятью учащимися школ Гомельского района (ГУО «Бобовичская средняя школа», ГУО «Грабовский детский сад-средняя школа», ГУО «Черетянский детский сад – базовая школа», ГУО «Кореневская базовая школа», ГУО «Глыбоцкая базовая школа») было совершено в разные годы 10 преступлений. В 2015 году по факту учащиеся школ совершили 3 преступления, за аналогичный период 2014 года было совершено также 3 преступления подростками, обучающимися в школах района.
Справочно:

Особое опасение вызывают преступления, совершаемые подростками в сфере наркооборота. Согласно Декрету № 6 Президента Республики Беларусь был снижен возраст привлечения подростков к уголовной ответственности по ст. 328 УК РБ  с 16 лет до 14 лет, а также значительно увеличены сроки отбывания наказания по указанной статье.
В 2014 году на территории Гомельского района было совершено одно преступление по статье 328 УК РБ несовершеннолетним Резниковым В.О., 1997 года рождения, жителем города Гомеля, находящимся на оздоровлении в детском реабилитационном оздоровительном центре «Романтика». Подросток купил «СПАЙС» через социальные сети и распространил среди несовершеннолетних в оздоровительном лагере.
В соответствии с нормативно-правовыми актами административные правонарушения, совершенные несовершеннолетними, рассматриваются на заседаниях КДН райисполкома. Так, в 2015 году было проведено 19 заседаний, на которых рассмотрено 251 материал, из них административных 165 в отношении детей и родителей.
	Ст. 17.3 (употребление спиртных напитков)
	ст. 18.19 (вождение без права вождения)
	ст. 18.16 (вождение в пьяном виде)

	2014
	2015
	2014
	2015
	2014
	2015

	25


	41
	11
	19
	1
	2


Справочно:
Родители зачастую только в комиссии при рассмотрении дела понимают всю степень ответственности за правонарушение своего ребенка, так как суммы штрафов за правонарушения высокие. Так, за вождение в пьяном виде может быть наложен штраф до 100 базовых величин с конфискацией транспортного средства. За употребление спиртных напитков до 10 базовых величин с постановкой на учет в наркологический диспансер и в ИДН ОВД райисполкома.

Анализируя преступления и правонарушения, совершенные на территории района в 2015 году, было установлено, что большинство противоправных деяний совершено в выходные дни, в вечернее и каникулярное время. Это свидетельствует о том, что отсутствует контроль за подростками со стороны родителей и о недостаточной работе всех заинтересованных по организации свободного времени.
Комиссия по делам несовершеннолетних Гомельского райисполкома

