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Информация к единому дню информирования

19 февраля 2015г.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ – ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ 
ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА
Профилактика правонарушений – это система социальных, правовых и иных мер общей и индивидуальной профилактики правонарушений, принимаемых государственными органами, организациями и гражданами в соответствии с актами законодательства Республики Беларусь.
Целью предупреждения преступности является противодействие криминальным процессам в обществе, обеспечение сдерживания, сокращение преступности и темпов ее роста, защита личности, общества и государства от преступных посягательств.
Законодательство Республики Беларусь в области профилактики правонарушений основывается на Конституции Республики Беларусь и включает в себя государственные и региональные программы по борьбе с преступностью и другие акты законодательства, в том числе международные договоры.
Основным нормативным документом, регламентирующим вопросы предупреждения правонарушений, является Закон Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».
В Законе закреплены система и компетенция субъектов профилактики правонарушений, к которым, кроме правоохранительных органов, относятся местные исполнительные и распорядительные органы, органы юстиции, здравоохранения, образования, по труду, занятости и социальной защите, иные государственные организации, государственные средства массовой информации, советы общественных пунктов охраны порядка, добровольные дружины, а также граждане.
В 2014 году Гомельским районным исполнительным комитетом проводилась определенная работа по профилактике правонарушений и преступлений во исполнение плана мероприятий по выполнению Программы по борьбе с преступностью и коррупцией в Гомельском районе на 2014 год, районного плана мероприятий по реализации Государственной программы национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011 – 2015 годы  в Гомельском районе.
В 2014 году в Гомельском районе общее количество зарегистрированных преступлений составило 723 (2013г. – 847). В отчетном периоде в районе отмечается уменьшение уровня преступности – 107,0 преступлений на 10 тысяч населения, что на 17,8 преступлений меньше, чем за 2013 год. Большинство совершенных преступлений относятся к категории менее тяжких и не представляющих большой общественной опасности (793 – за 2013 год и 663 – в 2014 году).
Справочно: По отдельным видам преступлений статистика выглядит следующим образом: тяжких телесных повреждений - 37 (2013г. – 34),  разбоев - 2 (2),  угонов - 3 (3),  изнасилований - 0 (0),  краж - 331 (455), грабежей - 12 (13)  и др.
Вопросы законности и правопорядка на территории Гомельского района находятся на постоянном контроле райисполкома. Так,  в 2014 году на заседаниях райисполкома рассмотрены вопросы  «О совместной работе субъектов профилактики по предупреждению совершения преступлений и правонарушений, рецидивной преступности и обеспечению трудовой  занятости ранее судимых» (март), «О ходе выполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (май), «О ходе выполнения мероприятий Государственной программы комплексных мер противодействия наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанным с ними правонарушениями в Республике Беларусь на 2009-2013 годы» (май), «О состоянии работы советов общественных пунктов охраны правопорядка на территории Гомельского района» (август). 
Решением Гомельского районного исполнительного комитета  от 14.04.2011 № 11-7 создана наблюдательная комиссия при Гомельском райисполкоме, основной задачей которой является оказание помощи органам, исполняющим наказание, в организации исправительного процесса в отношении осужденных, освобожденных из мест лишения свободы и их адаптации, а также граждан, прекративших нахождение в лечебно-трудовых профилакториях. В  2014 году проведено 25 заседаний  наблюдательной комиссии, на которых рассматривались вопросы об условно-досрочном освобождении, об отмене отсрочки исполнения наказания, об освобождении от наказания, о содействии в трудоустройстве, помощи в бесплатном переобучении лиц, прибывших из мест лишения свободы и об оказании помощи в трудоустройстве и др.
Субъектами профилактики Гомельского района проводятся организационно-профилактические мероприятия, направленные на адаптацию лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома и сельисполкомами принимаются меры по учету лиц, возвратившихся из мест лишения свободы и их трудоустройству. Ежегодно решением Гомельского райисполкома устанавливается бронь в организациях  Гомельского района. Так, на 2014 год была установлена бронь на 11 рабочих мест.
Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома с учреждениями уголовно-исполнительной системы МВД Республики  Беларусь и осужденными ведется переписка о содействии в трудоустройстве, проводятся встречи с осужденными, «Ярмарки вакансий» (10.07.2014 на территории Поколюбичского сельсовета). 
Кроме того, положительно зарекомендовали себя профилактические акции «Твой выбор», «Благовесть», «Очищение», «Достучаться»,  которые   проводились на территории района с участием заинтересованных субъектов профилактики правонарушений. Основными задачами при их проведении являлось трудоустройство лиц, имеющих судимость (осужденных), оказание им помощи в бытовом устройстве, профилактическое воздействие на лиц, нарушающих порядок и условия отбытия наказания, создание у данной категории граждан стремления к ведению добропорядочного образа жизни (работа-дом-семья) в противовес антиобщественному. Проведенные мероприятия показали свою эффективность: в 2014 году снизилось количество преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 291 в 2013 году до 241 в 2014 году.

На постоянном контроле райисполкома находится выполнение районного плана мероприятий по реализации Государственной программы национальных действий по предупреждению и преодолению пьянства и алкоголизма на 2011-2015 годы.

Отделом внутренних дел райисполкома совместно с другими субъектами профилактики на принудительное лечение  от алкоголизма в условиях ЛТП в текущем году направлено 37 человек, в том числе 8 лиц, обязанных возмещать расходы на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. Проведено 23 выездных заседания суда в населенных пунктах Гомельского района по направлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, в ЛТП. За 2014 год пресечено 135 нарушений незаконной реализации алкогольной продукции. Из незаконного оборота изъято 10 109,5 литров спиртосодержащей жидкости, самогона и самогонной браги – 9 278,5 литров.

В 2014 году в районе проведены 2 профилактические акции «День трезвости» с принятием решения о запрещении реализации алкогольных и слабоалкогольных напитков, пива объектами торговли, 3 месячника по пропаганде здорового образа жизни, профилактике пьянства и алкоголизма (с 15.04.2014-15.05.2014; 15.05.2014-15.06.2014; 01.11.2014-30.11.2014),  в рамках которых было введено ограничение реализации алкогольных напитков стоимостью до 1 базовой величины, за исключением шампанского, игристых и виноградных вин, водки в керамической таре, в бутылках, оформленных кожей, в бутылках «графин», коньяка, виски, бренди в объектах розничной торговли с 22.00 до 8.00 часов.

С 2009 года при районном исполнительном комитете работает районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Комиссию представляют все основные службы района. Также созданы 44 комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в организациях, учреждениях и на предприятиях района с целью проверки работников на нахождение в состоянии алкогольного опьянения, а так же контроля за качеством проведения медицинского освидетельствования водителей, трактористов транспортных средств и других категорий работников. В 2014 году  районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом посетила  13 предприятий Гомельского района. 

В 2014 году сложилась негативная тенденция роста числа преступлений, совершенных несовершеннолетними. Причем как по линии всех служб (с 20 до 23), так и по линии уголовного розыска (с 19 до 21).
 Распространение наркомании остается актуальной проблемой для Республики Беларусь. При этом в подавляющем большинстве лицами, вовлекаемыми в употребление наркотиков и психотропных веществ, являются молодые люди, в том числе все чаще – не достигшие совершеннолетнего возраста.
В последнее время наметилась негативная тенденция расширения числа потребителей наркотического средства «Спайс». На территории района также выявлены случаи употребления данного наркотического средства. 6 декабря 2014 года несовершеннолетний учащийся  второго курса УО «Гомельский государственный профессиональный лицей речного флота», находясь на территории санатория «Романтика», расположенного в д. Кленки Гомельского района, незаконно, с целью личного потребления и сбыта, приобрел психотропное вещество, которое хранил при себе. 07.12.2014 года этот несовершеннолетний часть вышеуказанного психотропного вещества потребил путем курения, часть передал еще троим для потребления, а оставшееся психотропное вещество продолжил хранить в кармане свитера для дальнейшего личного употребления. Все четверо подростков после потребления психотропного вещества были доставлены в ГУЗ «Гомельская городская клиническая больница» с диагнозами «наркотическое опьянение курительной смесью».
В 2014 году отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома совместно с комиссией по делам несовершеннолетних райисполкома разработан проект по профилактике негативных явлений в молодежной среде «Спортивно-патриотический сбор несовершеннолетних, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних Гомельского райисполкома». В ноябре 2014 года в рамках акции «Ты нужен миру» был проведен районный конкурс рисунков и плакатов, в котором приняли участие более 25 учреждений образования. В рамках республиканской акции «Молодежь за здоровый образ жизни» в Гомельском районе 25 августа состоялся спортивно-патриотический сбор несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.

В марте 2014 года среди учащихся учреждений образования  проведено анкетирование по вопросу употребления и профилактики наркотических средств. Всего приняло участие 491 человек.

Проводятся родительские собрания согласно графику, на которых в том числе рассматриваются вопросы профилактики употребления алкогольных напитков, наркотических веществ, токсикомании. 20 декабря 2014 года проведено районное родительское собрание по вопросу занятости учащихся в каникулярный период с участием заинтересованных субъектов профилактики (комиссии по делам несовершеннолетних, отдела внутренних дел, медработников).
За 12 месяцев 2014 года отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома было проведено более 1400 мероприятий, направленных на правовое просвещение несовершеннолетних, предупреждение противоправных действий, пропаганду здорового образа жизни, в том числе по профилактике пьянства и алкоголизма, наркомании и токсикомании, употреблению психотропных веществ и их аналогов. 109 клубных формирований посещают 1203 детей и подростков, из них 70 детей – находящихся в социально опасном положении, 27 - состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, задействованы в клубных формированиях.
6 февраля 2015 года в ДК КСУП «Брилево» состоялась районная молодежная профилактическая акция «Спорт вместо наркотиков!», на которой был дан старт проекта по первичной профилактике употребления наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в подростковой и молодежной среде «Гомельский район – территория без наркотиков». В мероприятии принял участие призер Олимпийских игр, чемпионата мира и Европы, Заслуженный мастер спорта Республики Беларусь, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Вадим Девятовский.
Большое значение в проведении профилактической работы имеет вовлечение молодежи в трудовую деятельность. В целях обеспечения максимальной занятости подростков отделом занятости управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома за январь-декабрь 2014 года заключено 25 договоров с отделом образования о порядке организации и финансирования временной трудовой занятости молодёжи в свободное от учебы время. За данный период трудоустроено 200 учащихся, в том числе: 63 человека из многодетных, малообеспеченных семей, сироты; 15 человек, признанных находящимися в социально опасном положении; 4 – состоящих на учете КДН; 24 – на внутришкольном учете.
На учете в ОВД Гомельского райисполкома и в Гомельском областном наркологическом диспансере состоит 26 человек, допускающих немедицинское употребление наркотических средств, проживающих на территории района.

В 2014 году в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств выявлено 21 преступление (из них 3 факта сбыта).

Вступление в январе текущего года в законную силу Декрета Президента от 28.12.2014 №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» позволит правоохранительным органам активизировать борьбу в данном направлении, т.к. уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ теперь наступает с 14 лет.

В марте 2013 года решением президиума Гомельского районного Совета депутатов создана районная межведомственная комиссия по организации и проведению профилактической работы с гражданами, ведущими антиобщественный образ жизни. За 2014 год комиссия посетила 5 сельсоветов: Зябровский, Долголесский, Руднемаримоновский, Терешковичский и Шарпиловский. Из них 2 сельсовета – Зябровский и Шарпиловский – посещены повторно (первый раз посещались в апреле 2013 г.) с целью осуществления контроля за выполнением планов мероприятий. По итогам проведенной работы составлены планы мероприятий по работе с 57 гражданами. Результат проводимой работы с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни, следующий: 15 гражданам предложено обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома для переобучения и дальнейшего трудоустройства (обратилось 6 чел.), по 10 лицам принято решение о направлении их в лечебно-трудовой профилакторий, трудоустроено 2 человека, 1 человек осужден, 1 человеку оказана помощь в оформлении документов для получения паспорта гражданина Республики Беларусь, 3 человека сняты с контроля по причине удовлетворительного поведения в быту, 4 человека уехали за пределы Республики Беларусь на заработки.

В 2014 году значительно активизировалась деятельность советов общественных пунктов охраны порядка. Традиционным стало проведение на территории поссельсоветов Единых дней профилактики. Вопрос  состояния работы советов общественных пунктов охраны правопорядка на территории Гомельского района был рассмотрен на заседании райисполкома в августе 2014 года.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
В настоящее время на территории Гомельского района функционирует 30 добровольных дружин. 04.11.2014 года  на базе  ЭРУП ПМС   № 116 проведен районный семинар на тему «Совершенствование деятельности добровольных дружин при осуществлении охраны правопорядка на территории Гомельского района». С целью стимулирования осознанного, ответственного и активного участия общественных формирований  в профилактике и предупреждении правонарушений и преступлений отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома и Гомельской районной организацией РОО «Белая Русь» разработано положение районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы общественных формирований по профилактике правонарушений в Гомельском районе. Подведение итогов и награждение победителей прошло в марте 2014 года на районном мероприятии.
Проводимые профилактические мероприятия всеми субъектами профилактики района привели к  снижению количества преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения. В 2014 году на территории района зарегистрировано 84 преступления (за аналогичный период 2013 года – 126), совершенных в состоянии алкогольного опьянения.  Не допущено роста тяжких и особо тяжких насильственных преступлений против личности. Отмечается снижение количества регистрируемых убийств с 4 в 2013 году  до 2 в 2014, причинения тяжких телесных повреждений  с 11 до 10, не имеется роста по фактам совершенных хулиганств (12 в 2013 году и 12 в 2014 году). Эффективность  мероприятий, направленных на профилактику преступлений, совершенных в общественных местах привела к снижению с 73 преступлений, совершенных в 2013 году до 56 - в 2014 году.

Приведенные факты и цифры позволяют сделать вывод о том, что в борьбе с преступностью и профилактикой правонарушений в Гомельском районе достигнуты определенные положительные результаты, но их наличие по-прежнему оказывает негативное влияние на социально-экономическое развитие области.

Необходимо помнить, что борьба с преступностью и правонарушениями в республике, области и районе  – не кратковременная кампания, а важнейшая задача в деле укрепления общественной безопасности. 

Главный источник успеха в решении данной задачи – эффективное взаимодействие всех субъектов профилактики и личная ответственность каждого за выполняемую работу и ее конечные результаты.
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома
