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ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

к  единому дню  информирования населения

21 ноября 2013 года

ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНА – ОСНОВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ, ОХРАНЫ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОГО СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Дисциплина на производстве, охрана труда и здоровья населения была и остается важнейшим вопросом, требующим к себе постоянного внимания.  Неудовлетворительные условия труда, производственный и дорожно-транспортный травматизм, профессиональные заболевания и асоциальный образ жизни несут  обществу большой экономический ущерб. 

В Беларуси создана эффективная законодательная база по обеспечению общественной безопасности во всех сферах жизни (включая охрану труда на производстве, деятельность государственных структур по поддержанию правопорядка, борьбу с криминальными и другими антиобщественными проявлениями).

Однако, несмотря на комплекс принимаемых мер по наведению порядка и дисциплины, поддержанию общественной безопасности, охраны труда, все еще происходят случаи травматизма на производстве, отмечается большое количество пожаров и чрезвычайных ситуаций, дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут люди. 

Причинами травматизма и гибели граждан в большинстве случаев являются халатность, равнодушие, безответственность на работе и в быту. 

Охрана труда.

В целях устранения или сведения до минимума производственных рисков в организациях Гомельской области ведется работа по совершенствованию и внедрению систем управления охраной труда (далее – СУОТ).

Справочно: За 9 месяцев 2013 года СУОТ в соответствии с государственным стандартом СТБ 18001-2009 внедрена в 107 организациях, расположенных на территории Гомельской области.

Общее количество организаций, внедривших СУОТ, с 2006г. по текущий период составляет - 1831.

В области проводится системная работа по обучению, повышению квалификации и проверке знаний работников по вопросам охраны труда.

В целях обеспечения взаимодействия со всеми заинтересованными по снижению производственного травматизма в районах и в городе Гомель организована работа 42 мобильных групп по изучению хода выполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 года №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины». 

Справочно: За 10 месяцев 2013 года мобильными группами было проведено 1962 обследования.

При этом выявлено свыше 19 тыс. различных нарушений, в том числе 74 факта нахождения работников в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период 2012г. – около 20 тыс. нарушений, в том числе 152 факта пьянства на производстве).

При посещении предприятий членами мобильных групп оказывается консультативная и методическая помощь по вопросам соблюдения  законодательства об охране труда, пожарной и промышленной безопасности, санитарно-эпидемиологического законодательства и др.

Итоги работы мобильных групп анализируются на аппаратных совещаниях у председателей горрайисполкомов с использованием фото- и видеоматериалов.

В результате принимаемых мер за 10 месяцев 2013 года удалось сократить производственный травматизм, в том числе со смертельным исходом.

Справочно: По данным областного управления Департамента госинспекции труда, за январь-октябрь 2013г. в регионе зарегистрирован 91 несчастный случай на производстве (в том числе 14 – со смертельным исходом), за аналогичный период 2012г. – 97 (в том числе 22 – со смертельным исходом).

Коэффициент частоты смертельного производственного травматизма в Гомельской области на 100 тысяч работающих составил 2,4 (по республике – 3,2).

Основными причинами несчастных случаев с тяжелыми последствиями явились:

- нарушение потерпевшим трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда – 28%;

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда – 18%;

- недостатки в обучении и инструктировании потерпевшего по охране труда – 11%;

- нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования – 6%;

- неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 4%;

- алкогольное опьянение, наркотическое или токсическое отравление – 5%.

Справочно: За январь-октябрь 2013г. в Гомельской области зафиксировано 9 несчастных случаев с потерпевшими в состоянии алкогольного опьянения: 3 – с тяжелыми последствиями (СУ-165 и ОДО «Индустрия Инвест» г.Гомеля, Светлогорское ДРСУ-207) и 6 со смертельным исходом (ОАО «СГЦ «Заречье» Рогачевского района, КУП «Коммунальник Калинковичский», ЧСУП «Полесье-Агроинвест» Петриковского района, ЗАО «Альянс» Лельчицкого района, ОАО «Мозырьпиво», Калинковичское райпо).

В Гомельской области контроль за выполнением требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в организациях также осуществляется в части расторжения контрактов с должностными лицами, допустившими нарушение требований охраны труда, повлекшее увечье или смерть других работников. За 10 месяцев 2013 года расторгнуты контракты с 17 должностными лицами.

Профилактика дорожно-транспортных происшествий.

В Беларуси дорожно-транспортный травматизм стал одной из главных причин гибели людей. Чаще всего к трагическим последствиям приводят нарушения Правил дорожного движения. 

За прошлый год на территории нашей республики в дорожных авариях погибло 1 000 человек и 5,5 тысяч получили травмы.

В Гомельской области за десять месяцев 2013 года произошло 529 ДТП, в которых погибли 117 человек и 526 получили ранения различной степени тяжести.

Наиболее распространенными видами ДТП являются:

· наезд на пешехода - 38 %;

· опрокидывание транспортных средств - 13%;

· лобовое столкновение транспортных средств - 11%;

· столкновение транспортных средств на пересечении - 10%;

· наезд на препятствие - 9 %.

Наиболее распространенными причинами ДТП являются: 

· нетрезвое состояние водителей – 14%; 

· нарушение правил проезда пешеходных переходов -  14%;

· превышение установленной скорости движения - 13 %;

· управление транспортным средством, не имея права управления - 12%.

Наиболее болезненной проблемой в дорожном движении является детский дорожно-транспортный травматизм. Несовершеннолетние участники дорожного движения не осознают в полной мере степень риска и потенциальной опасности при движении по дороге, а также причины и условия, способствующие возникновению ДТП. Последствия ДТП для самих детей длительное время негативно отражаются на их физическом и психическом самочувствии. 

На дорогах Гомельской области за 10 месяцев 2013 года произошло 57 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 1 ребенок погиб и 57 получили ранения.

Чаще всего в аварию попадают дети-пешеходы. Немало ДТП происходит по вине самих детей, так как в силу своих возрастных и психологических особенностей развития они очень возбудимы, динамичны и в то же время рассеяны, не умеют предвидеть опасность, правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля, его скорость и свои возможности.

Одной из причин нелепой гибели людей является алкоголь. При концентрации алкоголя в крови 0,2-0,5 промилле у человека начинает снижаться способность точно воспринимать и удерживать во внимании движущиеся источники света. Возникает склонность к рискованной езде, ненужным обгонам и лихачеству. Теряется осторожность. 

Тяжесть последствий ДТП, совершенных пьяными водителями, как правило, значительно выше, чем трезвыми: в полтора раза чаще у пострадавших фиксируются смерть и тяжкие увечья. 
24 октября вступили в силу изменения в Кодексе об административных правонарушений Республики Беларусь (далее КоАП РБ) (введены Законом Республики Беларусь от 12.07.2013 № 60-З), которые усилили ответственность за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. 

Так, теперь лицо, управляющее транспортным средством в состоянии опьянения и не имеющее права на его управление, привлекается к административной ответственности с обязательным наложением взыскания в виде штрафа от пятидесяти до ста базовых величин (ранее - от пятнадцати до тридцати пяти) с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. Управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения может обойтись водителю в 13 миллионов рублей. Срок лишения водительского удостоверения возрос с двух лет до трех.

Также вступили в силу и изменения в Уголовном Кодексе Республики Беларусь, повышающие ответственность нерадивых водителей.

С 24 октября независимо от права собственности подлежит конфискации транспортное средство, которым управляло лицо, совершившее преступление, в состоянии опьянения. 

Конфискации не подлежат только транспортные средства, выбывшие из законного владения собственника (пользователя) помимо его воли или в результате противоправных действий других лиц.
По состоянию на 14.11.2013г. в Республике Беларусь повторно задержаны 137 водителей в состоянии алкогольного опьянения (за аналогичный период 2012г. - 258), в отношении которых суд будет принимать решение о конфискации автомобилей.

Пожарная безопасность в быту.
Справочно: За 9 месяцев 2013 года в Гомельской области произошло 728 пожаров (-5,1% в сравнении с аналогичным периодом 2012 года). Прямой ущерб составил 14 млрд. руб. (+33,6%). На пожарах погибло 77 человек (-26%, в 2012 году - 104), в т.ч. 5 детей  (+ 5 раз, в 2012 - 1).

Подавляющее большинство пожаров было зарегистрировано в жилом секторе - 634. Их доля от общего числа по области составила 87%, а материального ущерба - 77,3%.

Основными причинами пожаров стали: 
· неосторожное обращение с огнем (411 случаев);

· нарушения правил устройства и эксплуатации печей (97 случаев); 
· нарушения   правил    устройства,   монтажа   и    эксплуатации

электрической проводки и электрооборудования (93 случая); 
· занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог (75);  
· детская шалость с огнем (16 случаев); 
· проявление сил природы (13 случаев); 
· нарушение противопожарных требований при ведении огневых
работ (5 случаев).
По причине пьянства произошло 153 пожара (21% от общего количества), на которых погибло 59 человек (76,6% от общего количества), получили травмы 27 человек, уничтожено 35 и повреждено 112 строений.
 С началом отопительного сезона наступает горячая пора не только для коммунальщиков, но и для работников МЧС. В частных домах топят печи, что чревато увеличением количества пожаров.

Анализ статистики за последние пять лет показывает, что 65% пожаров с гибелью людей происходит в осенне-зимний период.

Для предотвращения этих негативных явлений работники МЧС при обследовании частных домов уделяют особое внимание состоянию печей. Многие недобросовестные граждане не утруждают себя заботами о собственной безопасности, полагая, что беда обойдет их стороной (печи не побелены, перед топкой отсутствует предтопочный лист, возле печи складируются дрова, мусор).
Взрыв бытового газа происходит в основном при наличии следующих условий:

-
 единовременное поступление достаточно большого количества газа в смеси с воздухом в объем помещения;

· наличие источника воспламенения (горящая сигарета, спичка, искра от электронагревательных приборов);

· достаточная герметичность объема помещения для образования взрывоопасной концентрации.

Для предотвращения утечки газа необходимо соблюдать следующие правила:
-
проверять герметичность шлангов и резьбовых соединений только с помощью мыльной пены, намазав место предполагаемой утечки газа намыленной губкой, при наличии утечки - появятся мыльные пузыри;

· чтобы зажечь газовую горелку, сначала следует поднести зажженную спичку, а затем плавно открыть газовый вентиль;

· огонь в горелке должен быть равномерным, а цвет пламени - густо-голубым. Желтый, красный, иной цвет пламени, а также появление копоти на кастрюлях свидетельствует о неисправностях;

· не оставлять включенные газовые горелки без присмотра;

-
следить за тем, чтобы нагреваемая на газовой плите жидкость не залила пламя горелки;

-
заметив потухшую горелку, не пытаться сразу зажечь ее вновь - это может привести к взрыву. Необходимо перекрыть кран подачи газа, открыть окна и проветрить помещения;

-
зажигая газ в духовке, убедиться, что пламя горит во всех отверстиях горелок, и только после этого закрывать дверцу;

-
для предотвращения накапливания в воздухе вредных, а иногда и смертельно опасных продуктов неполного сгорания газа, нельзя использовать зажженные горелки для обогрева квартиры;

-
нельзя держать постоянно горящим фитиль газовой колонки - это может привести к взрыву.
Однако, несмотря на все профилактические мероприятия, без осознания каждым гражданином внутренней мотивации к самосохранительному поведению, ответственности за собственное здоровье, стремления защитить своих детей и близких, добиться высокого уровня безопасности на рабочих местах, на дорогах и в быту невозможно. Достичь успеха в постоянной кропотливой работе во имя сохранения жизни и трудоспособности людей можно, лишь объединив общие усилия.

Комитет по труду, занятости и социальной защите облисполкома; 

Главное управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома;

Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда;

Управление внутренних дел облисполкома;

Учреждение «Гомельское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь».

ИНФОРМАЦИЯ ПО ГОМЕЛЬСКОМУ РАЙОНУ.

Работа по улучшению условий и охраны труда в организациях Гомельского района носит системный характер и находится на постоянном контроле районного исполнительного комитета.

Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома (далее - управление) в текущем году проведен анализ выполнения указанных Мероприятий за 9 месяцев 2013 года. Так, капитальный ремонт выполнен в 2 цехах и участках, реконструкция - в 6. 

 Приведено в соответствие с требованиями государственных стандартов безопасности труда 103 единицы производственного оборудования. Выведено из эксплуатации 24 объекта производственного назначения. 

Обеспечено выполнение Мероприятий по улучшению санитарно-бытового обслуживания работников путем капитального ремонта 22 помещений, реконструировано 39 объектов. 

В организациях района оборудован 1 кабинет и 25 уголков по технике безопасности. Введено 2 помещения для сушки специальной одежды и обуви в ОАО «Гомельская птицефабрика» и филиале «Завод виноградных вин «Юбилейный» СООО «Белвингрупп». Введено 43 вновь построенных санитарно-бытовых объектов.

Всего расходы нанимателей в рамках выполнения Мероприятий по охране труда в 2013 году составили 33,7 млрд. руб. 

С целью повышения результативности работы по сохранению жизни и здоровья работающих, уменьшения профессиональных рисков, предприятиями и организациями района продолжается работа по внедрению систем управления охраной труда на основе государственного стандарта СТБ 18001-2009 «Системы управления охраной труда. Требования» (далее - СУОТ).

По состоянию на 01.10.2013 государственный стандарт в Гомельском районе внедрен в 116 организациях района (71 – учреждение образования). В 3 организациях данный стандарт сертифицирован (ГЛХУ «Гомельский Лесхоз», УПТК ОАО «ДСТ № 2 г.Гомель», КЖУП «Гомельский райжилкомхоз»)

Особое внимание уделяется практическому обучению руководителей и специалистов по охране труда. В текущем году проведено 7 семинаров по охране труда. 
Ежегодно подводятся итоги смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда:

- среди организаций промышленности, транспорта, строительства и жилищно-коммунального хозяйства; 

- среди организаций социальной сферы, торговли и сферы услуг;

- среди сельскохозяйственных организаций. 

Специалистами управления оказывается консультативная и методическая помощь по вопросам законодательства об охране труда руководителям и специалистам организаций района.

В целях информирования постоянно обновляются  сведения по охране труда на стенде управления, информация содержит сведения о количестве несчастных случаев, профессиональных заболеваниях и т.д. Систематически в районной газете «Маяк» освещаются вопросы состояния условий и охраны труда: в 2012г. – 17 раз, за 9 месяцев 2013г. – 13 раз. 

В ГЛХУ «Гомельский лесхоз», ОАО «Знамя Родины», ЭРУП «Путевая машинная станция № 116» Белоруской железной дороги, филиал «Завод виноградных вин «Юбилейный» СООО «Белвингрупп» ОАО «Гомельская птицефабрика», КЖУП «Гомельский райжилкомхоз» размещена социальная реклама в виде баннера, направленная на популяризацию здоровых и безопасных условий труда.

Как одна из превентивных мер по профилактике и предупреждению производственного травматизма, в районе создана и функционирует система  обучения и проверки знаний, повышения квалификации, подготовки и переподготовки специалистов по охране труда, руководителей, должностных лиц и рабочих. За  2013 год соответствующее обучение прошли 10062 человек (обучено в организациях 9743 чел., 220 работников прошли обучение и проверку знаний в учебных центрах, 28 -  в комиссиях управления сельского хозяйств и  вышестоящих организаций).

 Кроме того,  за 9 месяцев 2013 года состоялось 12 заседаний комиссии райисполкома для проверки знаний. Прошли проверку знаний 71 человек, из них 64 работника организаций малого бизнеса, в том числе внеочередную проверку знаний прошли  2 человека (в 2012 году - состоялось 16 заседаний. Прошли проверку знаний 124 человека,  в том числе внеочередную проверку знаний прошли  14 человек.).    

В текущем году состоялись 3 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Одно выездное на базе ЧСУП «СлавМол» при участии представителей всех контролирующих органов, проанализирована работа названной организации, протоколом доведены конкретные поручения по наведению порядка в вопросах санитарной, пожарной, электрической безопасности и охраны труда.

С целью предупреждения травматизма, в районе действуют 3 мобильные группы по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в сельском хозяйстве, строительстве, в организациях промышленности, транспорта, жилищно-коммунального, лесного хозяйства, торговли, социальной сферы, сферы услуг, образования, культуры, рекламной деятельности и субъектах малого предпринимательства. Последняя группа была создана в июне 2012 года с целью наиболее полного охвата  организаций различных отраслей и форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории района.

В составе мобильных групп работают специалисты контролирующих органов, райисполкома, профсоюза, прокуратуры. За 2013 год состоялся 51 мониторинг, посещена 41 организация, из них 10 сельскохозяйственных, 8 строительных и 22 организаций других отраслей.

 В ходе мониторинга мобильными группами выявлено 1169 нарушений законодательства о труде и охране труда, в том числе в сельском хозяйстве 721, в строительстве 117, в других отраслях и малом бизнесе 331.     

По каждому выезду в адрес руководителей направлялись рекомендации, копии отправлялись в прокуратуру и вышестоящие организации. Специалистом управления осуществляется постоянный контроль устранения выявленных нарушений. 

За грубые нарушения законодательства об охране труда руководителями организаций привлечено к дисциплинарной ответственности 159 человек (40 выговоров, 119 замечаний).

За январь-октябрь 2013 г. в районе зарегистрировано 4 несчастных случая на производстве.
В ОАО «Знамя Родины» 21 января 2013 года произошел несчастный случай, не относящийся к тяжелому (вид происшествия -воздействие повернувшейся металлической трубы) по результатам расследования, лицам, допустившим нарушения законодательства о труде и охране труда (зоотехник-селекционер Ковалева С.В., бригадир Вервай В.А.), объявлены замечания. Причина несчастного случая – не обеспечение надежной фиксации животного, не проведение целевого инструктажа.

В ГЛХУ «Гомельский лесхоз»  14 апреля 2013 года произошел несчастный случай, не относящийся к тяжелому (вид происшествия – воздействие отлетевшего горбыля), по результатам расследования, лицам, допустившим нарушения законодательства о труде и охране труда (Блинков О.П. начальник деревообрабатывающего цеха), объявлен выговор. Причина несчастного случая – нарушение потерпевшим требований инструкций по охране труда.

В ОАО «Агрокомбинат «Южный» 13.03.2013г. произошел несчастный случай не относящийся к тяжелому (вид происшествия –нанесение травмы другим лицом), по результатам расследования, лицам, допустившим нарушения законодательства о труде и охране труда (заведующий машинно-тракторным парком Быкович А.В.), дело передано в суд. Причина несчастного случая - противоправные деяния заведующим парком.

В ОАО «Гомельагрокомплект» 08.10.2013г. произошел несчастный случай, не относящийся к тяжелому (вид происшествия – падение потерпевшей во время движения). Причина несчастного случая – личная неосторожность потерпевшей при спуске по лестничному маршу.

За январь-сентябрь 2013 года было расторгнуто 54 контракта, из них 53 за распитие спиртных напитков в рабочее время или по месту работы.

На дорогах Гомельского района за 10 месяцев 2013 года совершено 45 дорожно-транспортных происшествий (2012 - 72), общее количество ДТП в сравнении с аналогичным периодом 2012 года снижено на 27 происшествий от общего числа, из них 21 совершены на автомобильных дорогах республиканского значения и 18 местного. На улицах населенных пунктов Гомельского района совершено 6 ДТП.

Из общего числа совершенных дорожно-транспортных происшествий погибло 15 человек (2012 - 16, +1), получили ранения различной степени тяжести 45 человек (2012 - 76, -31). При этом на дорогах республиканского значения погибло 6 и ранено 24 человека, на дорогах местного значения погибло 6, ранено 17 человек.

Из 45 дорожно-транспортных происшествий, 12 (-10) совершено с участием водителей, проживающих на территории Гомельского района.
В 13 (2012-8) дорожно-транспортных происшествиях водители находились в нетрезвом состоянии. В результате ДТП с участием водителей, находившихся в состоянии алкогольного опьянения 3 человека погибло и 17 получили ранения. Из 13 дорожно-транспортных происшествий указанной категории 5 совершено водителями Гомельского района.

С участием несовершеннолетних в текущем году совершено 3 (-3) дорожно-транспортное    происшествие,     в    результате    которого несовершеннолетний получили телесные повреждения.
С участием пешеходов в текущем году совершено 14 (-3) происшествий при этом погибло 4 и ранено 11 человек. С участием велосипедистов совершено 1 ДТП (-5), мототранспорта  - 6 ДТП (-4), однако в данной категории погибло 3 человека.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий являются:

- нетрезвое состояние;

- превышение скорости;

- выезд на полосу встречного движения;

- нарушение правил обгона и маневрирования;

- нарушение правил проезда пешеходных переходов;

- несоблюдение правил проезда перекрестков;

Проведённым анализом установлено, что наибольшую долю ДТП, из общего числа, составляют наезды на пешеходов, наезды на препятствия и опрокидывание.

Статистика показывает, что пик аварийности приходится на период суток от 15 до 23 часов, при этом в этот период времени, значительная часть ДТП совершается водителями в нетрезвом состоянии.

Самыми аварийными днями недели являются пятница, суббота и воскресенье. В эти дни совершена почти половина ДТП от их общего количества. Существенное увеличение интенсивности движения, особенно в пятницу, стремление водителей быстрее выехать из городов на отдых или вернуться из рейса приводит к нарушениям требований Правил дорожного движения, особенно скоростных режимов, что приводит зачастую к трагическим последствиям. При этом не в полной мере все водители осознают степень общественной опасности употребляя спиртные напитки и в дальнейшем садясь за руль.
С участием транспорта юридических лиц на территории Гомельского района совершено 7 дорожно-транспортных происшествия, в которых 1 человек погиб, 6 получили ранения. За аналогичный период 2012 совершено 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 человек погиб и 12 человек получили ранения различной степени тяжести.  

За различные нарушения Правил дорожного движения привлечено к ответственности 20327 (2012 - 17674) нарушителей, из них выявлено 421 (338) водителей при управлении транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, 6492 (6108) водителей превышающих скоростной режим, 426 (390) водителей не имеющих водительского удостоверения, 2498 (2332) нарушений среди пешеходов.
За 10 месяцев 2013 года в Гомельском районе произошло 73 пожара  (за 2012 год - 51). Погибло 12 человек (6 неработающих, 5 пенсионера и 1 ребенок). 7 человек погибло по причине неосторожного обращения с огнем, 3 из-за нарушения правил эксплуатации печного отопления, 1 по причине нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования и 1 по причине детской шалости с огнем (за аналогичный период 2012 года погибло – 3).

Общие материальные потери от пожаров составили 2369 млн. руб., прямые – 2303 млн. руб. Огнем уничтожено 25 строений, 18 тонн зерна, повреждено 67 строений и 7 единиц техники. 

Боевыми действиями на пожарах спасено: 1 человек, 102 строения, 1 единица техники, материальных ценностей на сумму свыше 2872 млн. рублей.

65 пожаров произошло в жилом секторе, 2 в автотранспорте и 6 на объектах госсобственности.
Основными причинами возникновения пожаров являются:

неосторожное обращение с огнем – 33;

поджог – 1;

нарушение правил устройства и монтажа  печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 11;

нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования – 13;

конструктивный недостаток электрооборудования – 5;

нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 3; 

шалость детей – 2;

нарушение правил хранения, использования, изготовления (самовозгорание торфа) – 1;

проявление сил природы – 1;

конструктивный недостаток  изделия, устройства – 3.

Ухудшилась обстановка с пожарами в Прибытковском – 6 (2012 – 3), Тереничском – 9 (2012 – 5), Улуковском – 6 (2012-1), Бобовичском – 9 (2012 – 6), Черетянском – 3 (2012 – 1), Ереминском – 4 (2012-1), Грабовском – 5 (2012-3), Покалюбичском – 5 (2012 – 0).

Гибель людей допущена в Азделинском, Бобовичском, Тереничском, Долголесском, Марковичском, Черетянском, Грабовском и Ереминском сельсоветах. 

Управление по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома; 

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома;

Районный отдел внутренних дел райисполкома;

Гомельский районный отдел по чрезвычайным ситуациям 
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

ДЛЯ ИНФОРМИРОВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Профилактика ВИЧ-инфекции в Гомельской области.
1 декабря будет отмечаться Всемирный день борьбы с ВИЧ-СПИДом.

В Гомельской области на 1 ноября 2013 года зарегистрированы         7 451 случай ВИЧ-инфекции, в том числе за 10 месяцев 2013 года - 541 случай (37 случаев на 100 тыс.). 
Количество людей, живущих с ВИЧ, составило 5 475 человек (показатель распространённости - 382 на 100 тыс. населения).
Наибольшее количество случаев ВИЧ-инфекции зарегистрировано: в Светлогорском районе  – 3383; в Жлобинском районе – 1195;  в г. Гомель – 946; в Речицком районе – 445; г. Мозырь – 313; Калинковичском – 281; Октябрьском – 233; Гомельском – 145; в остальных районах – от 11 до 77 случаев.
В республике прослеживается тенденция к росту выявляемости       ВИЧ-инфекции в старших возрастных группах населения. Сегодня число новых случаев ВИЧ в возрастной группе 30-39 лет в сравнении с 2007 годом выросло в 1,5 раза, в возрасте 40 лет и старше – в 2,5 раза. Максимальный показатель распространенности инфекции отмечается среди мужчин и женщин 30-39лет – 516 и 346 случаев инфицирования на каждые 100 тысяч возрастной группы населения. 
Аналогичная ситуация среди ВИЧ-положительных отмечается в Гомельской области: 30–34 года – 22%, 35–39 лет – 15%, наибольшее количество новых случаев зарегистрировано в возрастной группе  40 лет и старше (38%).

Основной путь распространения ВИЧ-инфекции в стране – незащищенные половые контакты. Риск инфицирования возрастает за счет небезопасного сексуального поведения. 
Для снижения темпов распространения ВИЧ необходимо повысить уровень информированности населения, способности к оценке личного риска, осознанности поведения и степени ответственности.
                                                                     Государственное учреждение
                                                                     «Гомельский областной центр гигиены, 
                                                                     эпидемиологии и общественного здоровья»
