ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

к  единому дню  информирования населения

18 июля 2013 года
«О РАЗВИТИИ ТУРИЗМА В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ»

Туристский потенциал Беларуси базируется, главным образом, на красоте и первозданности природы, уникальности историко-культурного наследия. Кроме того, велико транзитное значение нашей страны.

В целях развития туризма разработано и принято 13 нормативно-правовых документов, основным из которых является Государственная программа развития туризма в Республике Беларусь на 2011 – 2015 годы. 

Богатый природный потенциал республики -  это обширные лесные, лесо-озерные, лесо-речные природные комплексы, включающие памятники природы, разнообразный растительный и животный мир, природные лечебные ресурсы (лечебные минеральные воды, торфогрязи, сапропели), охотничьи и рыболовные угодья, живописные ландшафты с условиями для организации туристских походов, отдыха и оздоровления в природной среде. 
Для организации туристической деятельности очень важным фактором выступают гидрологические объекты региона – реки и озёра. Для Гомельского района характерна густая речная сеть. В районе насчитывается 18 рек, 39 озер, 5 водохранилищ, 15 прудов и различные карьеры, каналы, ручьи – более 70 водоемов. Реки выполняют роль привлекательных гидрологических объектов массового культурно-пляжного отдыха. Густота речной сети 0,35 км/км². Речная сеть региона принадлежит к бассейну реки Сож, пересекающей территорию с северо-востока на юго-запад на протяжении около 65 км.

СПРАВОЧНО:

 Река Сож является левым притоком Днепра. Ширина реки на протяжении Гомельского района от 90 до 125 м. Дно ровное, песчаное, реже песчано-илистое. Ширина долины 5-7 км. Склоны обрывистые, умеренно крутые высотой 15-25 м. Средняя температура воды в июне-августе составляет плюс 19-21°С, наибольшая в июле – плюс 28°С.

Крупными притоками Сожа являются: Ипуть, Терюха, Уть, Немыльня (левые), Уза (правый). Рекреационная значимость гидрологических ресурсов региона намного уменьшилась после проведения мелиорационных работ в начале 70-х годов ХХ века. Русла рек Терюха, Быковка, Реуток канализированы почти на всём протяжении. Участки со старым руслом реки Терюха остались только в районе посёлка Водопой и деревни Маковье. В результате мелиорации живописные берега этих рек превратились в берега каналов высотой до 3 метров, территория вдоль которых используется в сельскохозяйственной деятельности в качестве сенокосов и пастбищ. Уровень в реке Терюха регулируется очень неравномерно, что привело к обеднению водной и береговой флоры и фауны.

Озера Гомельского района относятся к числу так называемых малых озер. В районе преобладают старичные озера в поймах рек, преимущественно Сожа. Озера размещаются в плоских, часто заболоченных понижениях. Они имеют низкие, заболоченные берега, окаймленные болотной растительностью – камышом и тростником. Крупнейшими озерами района являются: Глушец, Казара, Катча, Старик, Чернецкое, Сетен, Святое. Несмотря на необыкновенно живописные виды, эти озера не пригодны для культурно-пляжного отдыха. Тем не менее, все озера могут рассматриваться как объекты организации любительско-промысловых занятий (охоты и рыболовства).

Таким образом, водные ресурсы региона можно оценить как удовлетворительные, что позволяет использовать их для экологического туризма. 
В целом водные объекты района позволяют развивать оздоровительный, лечебный, спортивный отдых. Озёра и пруды могут привлечь внимание любителей рыбной ловли. Река Сож является популярным местом пляжно-купального отдыха жителей г. Гомеля.

Разнообразие растительного и животного мира являются привлекательным фактором в организации познавательного, в том числе и экологического туризма. Важными являются не только особо охраняемые природные территории (ООПТ), но и рекреационные участки лесных массивов вблизи населенных пунктов, богатые грибами, ягодниками, разнообразным видовым составом, фитотерапевтическими ресурсами.

СПРАВОЧНО:

Лесистость в регионе около 35%. Древесный состав региона следующий: 70% – сосняки, 12% – осинники, 9% – ольшаники, 6% – ельники и дубравы, 3% – березняки. В регионе преобладают среднеспелые леса, возраст которых около 60-70 лет. Рекреационные леса составляют 54%. Площадь устроенных рекреационных лесов составляет 3700 га (33%), среди них также преобладают среднеспелые леса. Проектируется создание сети особо охраняемых природных территорий в Грабовском лесном массиве для сохранения редких растений (черемша, прострел лесной, хохлатка полая, печеночница благородная) и представителей животного мира (жук-олень, болотная черепаха, журавль серый).

Таким образом, лесо-рекреационный потенциал Гомельского района относительно высок. Значительна площадь лесов, богатыми на недревесные ресурсы, уникальные представители растительного и животного мира; наличие объектов для охоты – всё это даёт возможность развивать туризм в регионе. Для этого необходимо оборудовать в лесных массивах места для отдыха; увеличить площадь ООПТ в лесных массивах.
Территория Гомельского района находится в чистой от радиационного загрязнения зоне. Основной источник воздействия на природные комплексы – сельское хозяйство.
Культурно-исторические ресурсы Гомельского района включают объекты экскурсионного показа (памятники и памятные места, экспозиции музеев), а также этнографические памятники материальной и духовной культуры, отражающие национальный образ жизни (обычаи, традиции, праздники, национальную кухню, одежду).

В современном мире все большую актуальность представляет использование культурно-исторических ценностей как объектов отечественного и международного туризма.

Историко-культурные ресурсы является основой познавательного туризма. Он представлен различными видами исторических памятников, мемориальных мест, народными промыслами, то есть сочетаниями объектов материальной и духовной культуры. Практически каждая местность может представлять интерес для познавательного туризма. В историко-культурный потенциал входит вся социально-культурная среда с традициями и обычаями, особенностями бытовой и хозяйственной деятельности.

Гомельский район имеет богатый историко-культурный потенциал, сформировавшийся на протяжении тысячелетней истории становления. На территории района учтено 180 памятников истории и культуры, из числа которых 29 внесены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. Из них 83 археологических и 70 в честь воинов, погибших в годы ВОВ.

К числу археологических памятников относятся обнаруженные в ходе археологических раскопок поселения (стоянки, селища, городища), курганы и иные захоронения. Еще и сегодня в Гомельском районе можно встретить курганные могильники, которые насчитывают десятки земляных насыпей полусферической формы диаметром от 5 до 12 метров и высотой 2-3 метра. Такие курганы находятся в урочище «Сиянск». Здесь сохранились 25 курганов. Могильник известен с 1873 года. Наибольшее количество археологических памятников сохранилось в долине реки Сож и ее притоков (Терюха, Уза, Ипуть), по берегам которых селились радимичи: селища в районе д. Шарпиловка, Уза; поселение в д. Калинино; городища раннего железного века около д. Ченки, д. Азделино, д. Н.Терешковичи; стоянки бронзового века в районе д. Романовичи, в д. Плесы, д. Ильич; курганный могильник бронзового века в Приборе.

В регионе располагаются  объекты областного и районного значения. Это, прежде всего, «Охотничий домик» в Кореневке, Свято-Катерининская церковь (д. Гадичево), Успенская (д. Черетянка) и Рождества Богородицы (д. Глыбоцкое), древние городища, усадебно-парковый комплекс в д. Грабовка. Все церкви региона являются действующими. Из культовых мест наиболее привлекательным объектом является Варваринский родник, вода в котором обладает целебными свойствами.

Регион представляет особый интерес в историко-этнографическом плане. Через деревни Грабовка, Марковичи, Годичево проходил Екатерининский шлях, хорошо сохранившиеся места древних городищ, что свидетельствует о давней и интересной истории. Относительная отдалённость от города позволила сохранить уникальную культуру региона, что проявлялось в архитектуре, народном костюме, фольклоре. Влияние украинской культуры содействовало этой уникальности, региональному колориту. Традиционным стал фольклорный обряд «Сула», осенние и весенние ярмарки в д. Марковичи.

Очень богата история таких деревень, как Грабовка, Марковичи, Прокоповка, Глыбоцкое. Богатством экспонатов выделяются музеи при Грабовской, Марковичской и Черетянской школах, Глыбоцком ДК.

Регион – родина таких поэтов Гомельщины, как М. Башлаков, Т. Мельченко, Н.Шклярова. Жизнь и творчество известного белорусского писателя И.П.Шамякина также тесно связана с д. Маковье и Прокоповка. Традиционными стали встречи поэтов с земляками, особенно значимо проходят Дни поэзии М.Башлакова в д. Грабовка.

На территории Гомельского района в настоящее время действует широкая сеть санаторно-курортных учреждений и домов отдыха. В настоящее время происходит реабилитация туристско-рекреационных и санаторно-курортных зон путем объединения усилий субъектов хозяйствования для проведения экологических мероприятий, развития лечебной базы и сервисных услуг, благоустройства лесопарковых и пляжных зон, реконструкции основных фондов, особенно в местах сосредоточения учреждений отдыха в пригородной зоне г. Гомеля, на территории зон отдыха «Терюхи» (более 20 учреждений), «Сож» (14 учреждений, преимущественно санаторного типа), «Прибор», «Белый берег», «Кленки», которые продолжают использоваться в реабилитационных целях. При этом отмечается локализация рекреационных учреждений вдоль реки Сож.

Лечебно-оздоровительный отдых в Гомельском районе является привлекательным не только для жителей города Гомеля, но и других регионов республики, ближнего зарубежья. Наиболее популярными являются следующие здравницы: 

1. санаторий «Ченки» – профиль здравницы: сердечно-сосудистые заболевания, болезни нервной системы, органов дыхания и опорно-двигательного аппарата. На территории санатория находятся две скважины с минеральной водой. 
2. санаторий «Золотые пески» – медицинский профиль санатория: сердечно-сосудистые заболевания, расстройства центральной и периферической нервной системы, патология опорно-двигательного аппарата, органов дыхания, пищеварения и гинекологические заболевания. 

3. санаторий «Машиностроитель» – показания: болезни органов дыхания, пищеварения, опорно-двигательного аппарата; применяются физиотерапия, бальнеолечение, массаж, ароматерапия, психотерапия, лечебная физкультура, имеется обустроенный пляж.

Территория Гомельского района является настоящим центром детского отдыха. В самых живописных уголках, в сосновых борах, дубовых и березовых рощах на берегах рек и озер сконцентрировано большинство действующих здравниц. Вот некоторые из них:

1. детский реабилитационно-оздоровительный центр «Качье»  расположен в 25 км к югу от г. Гомель, в д. Новая Гута, в смешанном лесу, на живописном берегу оз. Качье. Природный лечебный фактор – благоприятный климат. Медицинские показания: заболевания органов дыхания, костно-мышечной системы. Территория центра оборудована обустроенным пляжем и летней танцевальной площадками.

2. детский реабилитационно-оздоровительный центр «Кристалл» расположен в урочище Терюха. Природные лечебные факторы: благоприятный климат, 2 скважины минеральной воды. Показания: болезни органов дыхания, пищеварения, костно-мышечной системы. 

3. детский санаторий «Лесные дали» расположен в д. Студёная Гута в лесном массиве, на берегу р. Сож. Природные лечебные факторы: благоприятный климат, сульфидно-хлоридно-натриевые минеральные воды. Профиль – общетерапевтический. Применяются дозированная климато-, спелео-, аэро-, арома-, фитотерапия, грязевые, озокеритовые, лечебные ванны, души (струевой, игольчатый, подводный душ-массаж), ручной массаж.

4. детский реабилитационно-оздоровительный центр «Романтика» находится в урочище Клёнки в сосновом лесу, на берегу р. Сож. Показания: болезни органов дыхания, системы кровообращения, костно-мышечной системы.

Наличие в районе дорог международного (Е-95) и республиканского (М-10 Брест – Брянск, М–5 Минск – Гомель) значения позволяет в будущем развить транспортный и трансграничный туризм. Только по коридору № 2  Санкт – Петербург – Киев территорию Беларуси ежегодно пересекают около 10 млн. человек, в том числе 5,5 млн. на автотранспорте и 4,5 млн. по железной дороге, что свидетельствует о значительном потенциале транзитного туризма – до 1,5-2,5 млн. человек ежегодно. Такие значительные транзитные потоки обладают существенным потенциальным объемом спроса на услуги размещения, питания, кратковременные программы туристско-экскурсионного обслуживания. 
СПРАВОЧНО:

В районе имеется все разнообразие торгового обслуживания. В настоящее время торговля осуществляется 86 субъектами хозяйствования различных форм собственности, сеть которых состоит из 222 магазинов и 75 предприятий общественного питания.

Состояние транспортной системы и сферы гостеприимства в Гомельском районе создают благоприятные предпосылки для развития и становления туристической деятельности в регионе. На сегодняшний момент создана и успешно функционирует определенная база для обслуживания внутреннего и въездного туризма, которая в достаточной степени развита, но требует значительных финансовых затрат на обновление и совершенствование.
В возрождении белорусского села значительная роль принадлежит агроэкотуризму. 
Агроэкотуризм (его еще называют сельским или «зеленым») – одно из модных и быстро развивающихся направлений в современном туризме. Получивший признание общественности в большинстве европейских стран во второй половине прошлого столетия, в Беларуси этот вид отдыха находится на начальной стадии развития. Однако уже сейчас становится понятно, что отпуск в белорусской деревне вызывает интерес, как у жителей нашей страны, так и у иностранных граждан. Предложения в данной области могут быть представлены в 3 вариантах:

– непосредственное размещение в сельской местности;

– размещение и питание;

– размещение, питание и досуг.

Республика Беларусь обладает значительным потенциалом для развития агроэкотуризма.

Количество сельских усадеб, принимающих туристов в Гомельском районе, с каждым годом увеличивается.

В 2006 году на базе фермерского хозяйства Куксы Михаила Тимофеевича, специализирующегося на воспроизводстве и отлове рыбы, на окраине поселка Ильич (Улуковский сельский совет) была открыта усадьба «Дом рыбака», которая представляет собой уютный коттедж со всеми удобствами, с 4 спальнями, каминным залом, двумя открытыми террасами, расположенной рядом русской баней и беседкой с мангалом. Данная усадьба открыта круглый год и может принять одновременно до 40 человек. В усадьбе предлагаются: проживание, питание из блюд, приготовленных из продукции собственного производства – рыбы и сельскохозяйственных продуктов, организация банкетов и торжеств. Для любителей активного отдыха предлагаются прогулки и экскурсии по реке на катере, катание на лодке и катамаранах, площадка для пляжного волейбола.

С 2007 года Ермолова Лилия Викторовна начала принимать гостей в усадьбе «Любезный сердцу уголок», расположенной в поселке Красный (Грабовский сельсовет). Усадьба находится на расстоянии 40 км от города Гомеля, в живописном месте, рядом с лесом. В благоустроенном двухэтажном гостевом домике на 5 человек, на первом этаже которого располагаются кухня, зал отдыха с камином и печкой, на втором – жилая комната. В доме есть все необходимые бытовые приборы. На территории усадьбы растет фруктовый сад, имеется баня. Гостям предлагается фиточай из местных трав, варенье и другие домашние заготовки. Туристы могут ходить в лес за грибами. Для тех, кто любит активный отдых, предоставляется спортивный инвентарь (велосипед, бадминтон, лыжи).

С 2008 года Дупанов Александр Александрович оказывает услуги по организации активного отдыха на берегу реки Сож возле деревни Ченки (Ченковский сельский совет). Для туристов предоставлен обустроенный стационарный палаточный лагерь, организовывается отдых на водной глади, катание на лодках, рыбалка. Хозяином усадьбы ведется ремонт дома, в котором планируется проживание туристов в зимний период времени.

В  настоящее время в Гомельском районе зарегистрировано  17 субъектов агроэкотуризма, из них оказывают услуги 10 усадьб, 7 ведут строительные работы.
В 2011 году заключен инвестиционный договор о создании туристического комплекса «Славянский Мир» в рамках реконструкции существующего водохранилища «Михайловское» Гомельского района. В настоящее время построено КПП, ведутся отделочные работы. Установлено 7 домов, ведется их отделка, установлены окна. Произведена очистка ловчих каналов, произведено зарыбление, устроены подъезды. Ведется реконструкция мелиоративных сооружений – Михайловского водохранилище.
Таким образом, Гомельский район имеет достаточный потенциал для развития всех видов туризма и формирование туристического кластера.

Отдел образования, спорта и туризма Гомельского райисполкома; 
Отдел  идеологической работы,

культуры и по делам молодежи Гомельского райисполкома;

Отдел экономики Гомельского райисполкома.









