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ТРАДИЦИИ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА: ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
«Государство придает огромное значение развитию столь важной сферы, как культура, – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко. – Главная задача – активизировать интеллектуальные и духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине».
Ключевые направления политики Беларуси в сфере культуры

Основные направления государственной политики предусмотрены Кодексом Республики Беларусь о культуре. В этом документе также установлены правовые, организационные, экономические и социальные основы культурной деятельности, а также регулируются правоотношения в следующих сферах: сохранение и развитие культурных ценностей, охрана историко-культурного и археологического наследия; библиотечное и музейное дело; кинематографическая деятельность; народные художественные ремесла, деятельность коллективов художественной самодеятельности; проведение культурных мероприятий, организация культурного отдыха населения; поощрения в сфере культуры.

Целями Государственной программы «Культура Беларуси» на 2016–2020 годы являются:

сохранение исторической памяти белорусского народа, его национально-культурной самобытности и традиций;

активное вовлечение граждан Беларуси в культурную жизнь страны, реализация творческого потенциала нации;

обеспечение качественного формирования, сохранности и использования документов Национального архивного фонда Республики Беларусь как части информационного ресурса страны;

содействие сохранению национально-культурной идентичности белорусской диаспоры.

В нашей стране государство является важнейшим субъектом культурной деятельности, основным «спонсором» учреждений культуры, гарантом выполнения минимальных социальных стандартов. 

Справочно.

Государственными минимальными социальными стандартами в области культуры являются:

перечень бесплатных и общедоступных социальных услуг, оказываемых государственными учреждениями культуры;

нормы и нормативы обеспеченности населения государственными учреждениями культуры, оказывающими бесплатные и общедоступные социальные услуги.
Реализацию многочисленных мероприятий в сфере культуры предусматривает Республиканская программа мероприятий по проведению в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.

Основные социально-экономические показатели развития культуры в Беларуси, Гомельском районе
В стране функционируют 6 388 государственных организаций культуры, в том числе 6 208 организаций системы Министерства культуры. 

В государственном секторе культуры занято более 60 тыс. работников, из них около 45% имеют высшее образование, 34% – среднее специальное. Пятая часть работников – молодежь в возрасте до 31 года.
Каждый регион вносит достойный вклад в развитие культурного пространства современной Беларуси, и, реализуя государственную культурную политику, создает условия для консолидации и динамичного развития общества.

Гомельщина по праву считается культурной жемчужиной Беларуси. Мы по крупицам собираем свое наследие, бережно храним память о наших истоках и находимся в постоянном развитии, стараясь идти в ногу со временем.

По состоянию на 1 октября 2018 года сеть отрасли культуры Гомельского района представлена 12 организациями культуры, в состав которых входят 70 подведомственных учреждений.

По состоянию на 1 октября 2018 года в организациях культуры района работает 383 руководителя и специалиста, из которых 188 человек (49,1%) имеют высшее образование, 181 человек (47,3%) – среднее специальное образование. Обеспеченность кадрами составляет 99,7% от потребности.

В текущем году в организации культуры по распределению направлены и приступили к работе 13 молодых специалистов (в 2017 г. – 12).

Реализация знаковых социально-культурных проектов 

В Республике Беларусь обеспечена общедоступность культурной деятельности, культурных ценностей и культурных благ, предпринимаются меры по повышению их качества. Любой творческой личности предоставлено право на свободу самовыражения.

В Гомельском районе проводятся:

- с целью изучения, возрождения и сохранения национальных традиций– конкурс-фестиваль народного творчества «Ад прадзедаў спакон вякоў…»;
- с целью выявления молодых талантливых исполнителей, воспитания у них чувства патриотизма, укрепления взаимопонимания между молодежью и старшим поколением – районный конкурс молодых исполнителей песен прошлых лет «Песни юности наших отцов», (совместно с РК ОО «БРСМ»);
- с целью популяризации различных направлений и жанров вокально-инструментальной живой музыки – открытый региональный конкурс вокально-инструментальных ансамблей и рок-групп «Навальніца»;
- с целью укрепления статуса современной семьи, развития и укрепления семейных традиций, родовой связи поколений – районный конкурс «Лучшая молодая семья»;
- с целью создания условий для проявления творческих способностей учащихся, обмена достижениями и опытом творчески одаренных детей и молодежи – районные конкурсы для детей «Музыкальный калейдоскоп» и «Созвездие красок».
В Год малой родины во всех учреждениях нашего района проведено много ярких и запоминающихся мероприятий, из них: 
смотр-конкурс декоративно-прикладного искусства «Колесо ремесел Гомельского района»;

конкурсы «Бренд Гомельского района» и «Мой край через 5 лет» (конкурс рисунков);

обрядовый праздник «Сула» (д.Марковичи); 
концертные программы в малочисленных и отдаленных населенных пунктах района в рамках акции «З песняй да землякоў»;

праздники деревень «Я здесь живу, и край мне этот дорог», концерты коллективов художественной самодеятельности на производственных участках «Слава тебе, труженик села!» и многие другие.
Клубная система, концертная деятельность

В районе свою деятельность осуществляют ГУ «Центр культуры и досуга Гомельского района» (23 структурных подразделения), учреждение «Урицкий региональный центр культуры и досуга Гомельского района»                               (5 структурных подразделений)
В клубных учреждениях работают 234 формирования досуговой, спортивной, познавательной, бытовой, краеведческой, экологической и литературной направленностей, в том числе 118 формирований объединяют детей и подростков. 

В учреждениях культуры функционируют 2 коллектива со званием «Заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь» и 36 коллективов с наименованиями «народный» и «образцовый» любительский коллектив. 
За январь – сентябрь 2018 года творческими коллективами художественной самодеятельности Гомельского района было дано более 1000 концертов. Коллективы Гомельского района являются постоянными участниками городских и областных мероприятий.

Справочно: торжественное мероприятие, посвященное 80-летию Гомельской области, молодежный международный форум “Дружба - 2018” (г.Ветка), торжественное мероприятие, посвященное Дню Независимости Республики Беларусь, торжественное мероприятие, посвященное 90-летию образования пгт.Калиновка (Киевская область, Броварский район, Украина).

Положительный опыт работы коллективов широко освещается в средствах массовой информации (районная газета «Маяк», официальные сайты Гомельского райисполкома, государственного учреждения «Центр культуры «Гомельского района» и других).

Справочно:


В 2018 коллективы приняли участие:


- образцовый танцевальный ансамбль «Чапурушачка» ГУО «Красненская детская школа искусств Гомельского района» VIII открытого фестиваля танца имени Павла Андреевича Шелопа (г. Клинцы, Брянская область, Российская Федерация) - дипломант II степени, в номинации «народный стилизованный танец»;


- народный вокальный ансамбль «Карагод», ГУО «Ереминская - ндетская школа искусств Гомельского района» в Международном конкурсе «Серебряная россыпь» (г. Нижний Новгород, Российская Федерация) - лауреат II степени, в номинации «народный вокал, 26 лет и старше». 

- народный хор «Вязанка» Брилёвского сельского дома культуры ГУ «Центр культуры Гомельского района» в «Браславской хоровой ассамблее» в рамках Международного праздника традиционной культуры «Браславские зарницы» -  дипломант I степени.
С целью пропаганды декоративно-прикладного творчества, народного мастерства, приобщения молодежи к быту, увлечениям своих предков работает центр ремесел Гомельского района (аг. Новая Гута). 
В районе выявлено и взято на учет более 130 мастеров декоративно-прикладного творчества, в том числе по традиционным для Гомельского района видам творчества: ткачеству, вышивке, вязанию крючком и на спицах, соломоплетению, резьбе по дереву. География их расселения охватывает около 30 населенных пунктов. 
Лучшие мастера объеденены в народный клуб «Родник» при ГУ «Центр культуры Гомельского района», история которого исчисляется 30 годами.
Проводя народные праздники и обряды (Масленица, Сула, Купалье, Спас, Троица, Крещение, праздник первой борозды и другие), работники учреждений культуры обращаются к истокам, изучают традиции, обычаи, обряды наших предков. Доброй традицией стало проведение Праздника деревни, смотра-конкурса на лучшее подворье.
Музейное дело

В районе функционирует государственное учреждение «Гомельский историко-краеведческий музей», расположенное в агрогородке Поколюбичи.

Музей способствует гражданско-патриотическому воспитанию жителей района, в том числе молодежи. 

Основной фонд музея ежегодно пополняется и насчитывает более 780 предметов музейного значения, фонд научно-вспомогательных материалов составляет 660 экспонатов. В музейном фонде имеются 4 экспоната боевой техники.

За 9 месяцев 2018 специалистами музея было организовано 35 выставок (в 2017 году - 37 выставок).

Справочно: в текущем году осуществлены выставочные проекты «Бессмертный батальон», «Узники Третьего рейха», «Поселите в своём сердце Воскресшего Христа», приуроченный к открытию районного Пасхального фестиваля, «Этот день в истории», закладка «Аллея славы Героев Социалистического Труда», «Уникальные предметы эпохи СССР» и другие.

Библиотечное дело

Библиотечная система района представлена государственным учреждением культуры «Централизованная библиотечная сеть Гомельского района», в состав которого входят 34 филиала.

Читателями публичных библиотек Гомельского района в 2018 году стали более 21 тысячи человек, отмечено увеличение количества посещения библиотек, в том числе отдаленных пользователей,  задание 104% выполняется в полном объеме и по состоянию на 01.10.2018 г. составляет 149 006 посещений. 

Книжный фонд библиотечной системы составляет более 319 тыс. экземпляров. Показатель по обновляемости фондов библиотек ежегодно выполняется.

На сегодняшний день компьютеризировано 15 библиотек с доступом в глобальную сеть Интернет, что составляет 40% от совокупной сети, созданы публичные центры правовой информации.

В настоящее время обслуживание читателей малочисленных и отдаленных пунктов района осуществляет передвижная библиотека, которая выезжает по 5 маршрутам и обслуживает жителей 12 населенных пунктов.
Кинематография

Кинообслуживание населения Гомельского района сегодня осуществляет коммунальное унитарное кинозрелищное предприятие «Гомелькиновидеосеть», в ведении которого находится 24 стационарные и 1 передвижная киноустановки.

Первоочередное внимание уделяется показу новых работ белорусских кинематографов. В текущем году организовано более 2 500 сеансов кинопоказов.
Работа с творческой молодежью

Глава государства А.Г.Лукашенко на состоявшейся 20 марта 2018 г. встрече с творческой молодежью особо отметил: ”Со стороны может показаться, что культуре, в связи с этим и искусству государство уделяет меньше внимания, чем другим сферам деятельности. Сразу скажу, это не так. Сделано для вас многое, а что касается того, чтобы человек мог творить, – для вас сделано всё“.

Талантливая молодежь Гомельского района активно участвует в районных, городских, республиканских и международных акциях, конкурсах и фестивалях. 

Стали дипломантами I, II, III ступеней: регионального фестиваля детского творчества «Русский портрет в белорусском интерьере» (г.Жлобин), IV Международного фестиваля-конкурса «Новые Вершины-2018», III Международного конкурса-фестиваля искусств «МУЗЫКИ СВЕТ» (г.Минск), Международного конкурса «Серебряная россыпь» (г. Нижний Новгород), II Международного фестиваля-конкурса детского и молодежного творчества (г. Минск) и других престижных конкурсах.

Охрана белорусского историко-культурного наследия

По данным Министерства культуры Республики Беларусь, в 2018 году в Государственный список историко-культурных ценностей входят 5 573 историко-культурные ценности, 17 из которых имеют международное значение, а три – находятся в Списке всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

В числе объектов названного списка ЮНЕСКО – замковый комплекс «Мир» в г.п. Мир Кореличского района Гродненской области и архитектурно-культурный комплекс «Несвиж» в г.Несвиже Минской области 
(XVI век). Сюда также входит геодезическая Дуга Струве – уникальный научно-технический памятник XIX века, проходящий через 10 государств, в том числе по территориям Гродненской и Брестской областей (включает сеть из 265 заложенных в землю каменных кубов протяженностью более 2,8 тыс. км, созданную для определения параметров Земли). 

В другой список ЮНЕСКО (список нематериального культурного наследия, нуждающегося в срочной охране) включен обряд «Калядныя цары» в д. Семежево Копыльского района Минской области.

Есть свои уникальные объекты историко-культурного наследия и в Гомельском районе. Здесь проводится целенаправленная работа по учету, сохранению и популяризации объектов наследия.

Справочно: на территории Гомельского района находится около 200 памятников истории и культуры, в том числе 105 памятников археологии, 78 памятников, связанных с событиями Великой Отечественной войны.

Статус и категории объектов историко-культурного наследия в районе имеют 28 материальных недвижимых историко-культурных ценностей (8 археологических памятников, 5 архитектурных памятников, 15 памятников истории).

В текущем году в Министерство культуры Республики Беларусь поданы документы на рассмотрение для включения обряда «Сула» в Государственный список историко-культурных ценностей. Обряд бытует в деревне Марковичи и Гадичево Гомельского района.

Основные интернет-ресурсы и веб-проекты по культурной тематике

Информационный материал о проводимых мероприятиях в районе размещается на Интернет-сайтах Гомельского районного исполнительного комитета, районной газеты «Маяк», государственных организаций культуры, а также на страницах районной газеты.
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