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ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ – ВСЕГДА УГРОЗА ЖИЗНИ 
И ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА
За 12 месяцев 2016 года в Гомельском районе произошло 68 пожаров (за 12 месяцев 2015 года – 82 пожара). Погибло на пожарах 6 человек (пенсионеры) по причине неосторожного обращения с огнем при курении (за аналогичный период 2015 года – 6 человек).
Общие материальные потери от пожаров составили 918,740 тыс. руб., прямые – 888,200 тыс. руб. Огнем повреждено 67 строений.
На объектах государственной и коллективной собственности за 12 месяцев 2016 года произошло 2 пожара (за аналогичный период 2015 года -3)
 53 пожара произошло в жилом секторе (за аналогичный период 2015 года – 54  пожара):

28-в жилых домах;

8 – в сараях;

10 -  в банях;

27- в хозяйственном вагончике;

1 -  в гараже;
4 – на автотранспорте;
1- в  копне соломы.

13 пожаров произошло в садоводческих товариществах, на одном из которых погиб 1 человек (за аналогичный период 2015 года произошло 25 пожаров):
7 -  в дачных домах;

5 – в надворных постройках.
1 – на автотранспорте.
Неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. Как известно, максимальная температура тлеющей сигареты колеблется в пределах 300-420 С*, время ее тления- 4-8 минут. Вызвав тление горючего материала, сам окурок через некоторое время гаснет. Но образованный им очаг тления способен привести к пожару. К смерти уснувшего курильщика приводит не огонь, а токсичные продукты горения. Достаточно 3-4 вдохов для потери сознания. Смертельную дозу угарного газа человек получает уже через 3 минуты, тогда как площадь горения может быть всего 1-2 квадратных метра. Как правило, происходят трагедии из-за курения в состоянии алкогольного опьянения. К тому же, большинство таких пожаров случаются ночью.

      Основными причинами возникновения пожаров в Гомельском районе в 2016 году являются:

· неосторожное обращение с огнем – 37 (2015 – 28);
· поджог – 5 (2015 – 2);
· нарушение технологического регламента – 1 (2015 – 0);
· конструктивный недостаток электрооборудования – 1
(2015-1);

· нарушение правил эксплуатации  электросетей и электрооборудования – 5 (2015 – 10);

· нарушение правил устройства и монтажа  печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 0 (2015 – 3);
· нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования –  0 (2015 – 3);
· нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 2 (2015 – 5);

· нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов – 0 (2015 – 1).
· шалость детей с огнем -1 (2015 – 1);

· проявление сил природы – 1 (2015 – 3);

· нарушение правил использования и хранения – 1 (2015 – 0);

· нарушение правил при проведении огневых работ – 1 (2015 – 0);

Из них в садоводческих товариществах:

· неосторожное обращение с огнем – 7;

· поджог – 2;

· нарушение правил эксплуатации  электросетей и электрооборудования – 3;
· конструктивный недостаток теплогенерирующих агрегатов и устройств – 1.

Примеры пожаров с гибелью людей в Гомельском районе:
- 22.02.2016 д. Прибор. На месте пожара был обнаружен труп пенсионера, 1930 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении;

- 09.04.2016 ур. д. Щербовка, СТ «Дубрава-94». На месте пожара был обнаружен труп гражданина, 1952 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении;

- 13.07.2016 д. Головинцы, На месте пожара был обнаружен труп гражданина 1957 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

- 12.11.2016 д. Будатин. На месте пожара обнаружены трупы пенсионерки 1928 г.р. и её сына 1956 г.р. Предварительная причина пожара – неосторожное обращение с огнём при курении.

- 31.10.2016 д. Маковье. На месте пожара был обнаружен труп пенсионера, 1951 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.
Справочно: В Гомельской области за 2016 год произошло 838 пожаров (-9,2 % в сравнении с аналогичным периодом 2015 года – 923). На пожарах погиб 81 человек (-10%, в 2015 - 90), получили травмы 42 человека (-12,5%). Прямой ущерб составил 4119 тыс. руб. (+12,8%), а общий – 5039,5 тыс. рублей (+14,2%). Огнем уничтожено 148 строений (-55,8%), скота – 58 (в 3,2 р.), 68 единиц техники (-19,3%), 1068 тонн грубых кормов (в 2,5 р.), 106 птиц (в 3,8 р.), зерна – 2 тонны (-50%).

В городах зарегистрировано: 350 пожаров (+1,7%), погибло 27 человек (-15,6%).


В сельской местности зарегистрировано: 488 пожаров (-15,7%); погибло 54 человека (-6,9%). 

Основными причинами пожаров стали: 

- неосторожное обращение с огнем – 444 (-9,8%); 

- нарушение правил устройства и эксплуатации печей – 137 (+10,5%);

- занесение постороннего источника зажигания, в т.ч. поджог – 90 (-23,1%); 

- нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электрической проводки и электрооборудования – 119 (-7,8%); 

- детская шалость с огнем – 6 (-62,5%).

По причине пьянства за 2016 год произошло 66 пожаров (7,9% от общего количества), погибло 27 человек (33,3% от общего количества погибших) получили травмы 10 человек. Прямой ущерб от «пьяных» пожаров составил 178,5 тыс. руб., а общий – 235,7 тыс. руб. Огнем уничтожено 10 и повреждено 59 строений.

Отголоски петард

За несколько дней до Нового года в Гомельском районе был зафиксирован первый факт травмирования петардами ребенка. 

27.12.2016 года в Гомельскую городскую клиническую больницу № 1 из поселка Путеводная звезда Гомельского района был доставлен семиклассник. Врачи констатировали у того минно-взрывную травму левой кисти. Причем травмы действительно серьезные: перелом первого пальца, отрыв второго пальца на уровне основания фаланги, открытый перелом основной фаланги третьего пальца со смещением отломков. Помимо этого, диагностированы ушибленные раны спинки носа и нижней трети левой голени.

Было установлено, что 13-летний парень вечером вышел на улицу, чтобы встретить своего друга. Родители же в этот день уехали в Гомель за покупками, оставив сына одного. Как поясняет сам пострадавший, пока ждал товарища, нашел на снегу неразорвавшуюся петарду. Решил её взорвать. Пока пытался поджечь полусгоревший фитиль – произошел взрыв. Услышав взрыв и крики – прибежал его товарищ, который тут же сообщил о произошедшем своему отцу. Взрослый сразу же вызвал скорую помощь и попытался оказать первую медицинскую помощь. 

К сожалению, несмотря на то, что официально разрешено покупать петарды только с 15 лет, недобросовестные продавцы реализуют свои товары всем подряд. Но хуже всего, когда родители покупают подобную продукцию и отдают ее детям, которые взрывают петарды самостоятельно.

С начала декабря сотрудниками ОВД Гомельской области выявлено 40 фактов незаконного оборота пиротехнических изделий, в результате чего из незаконного оборота изъято более 204549 единиц, 6 граждан привлечены к административной ответственности за вышеуказанные нарушения. 

Внимание родители! Если за взрывы петард и салютов будет задержан несовершеннолетний ребенок, то родителям придется нести ответственность по статье 9.4 КоАП РБ «Невыполнение обязанностей по воспитанию детей», санкция которой предусматривает предупреждение либо штраф в размере до 20 базовых величин. Кроме того, в случае причинения значительного вреда здоровью или имуществу иных граждан, виновные могут оказаться на скамье подсудимых уже по уголовному делу.
Опасности зимнего льда

Зимняя рыбалка очень востребована среди рыбаков, любителей и профессионалов. Популярность данного вида рыбной ловли с каждым годом растет. По этой причине стоит всегда помнить основные правила безопасности, ведь толщина льда не везде одинакова. Не многие знают, что если нулевая температура держится больше трех дней, то прочность льда уменьшается на 25 процентов, а если на нем появляется вода, то его грузоподъемность уменьшается в 2-3 раза. Крепкий лед имеет гладкую, ровную поверхность с голубоватым оттенком. В период таяния лед становится слабым, покрывается талой водой, приобретая при этом беловатый цвет. Когда же лед имеет серый или желтоватый оттенок -  он очень не надежен. Выходить на такой лед очень опасно. Человек может погибнуть в воде в результате утопления, термического шока, а также от переохлаждения через 15-20 минут после попадания в ледяную воду. Чрезвычайно опасные участки водоема: у береговой линии, у стоков водосточных труб заводов и ферм, в местах, где бьют ключи, впадают ручьи и реки, в местах скопления снега, у зарослей камыша и тростника. Нельзя забывать о серьезной опасности, которую таят в себе только что замерзшие водоемы. В это время лед только кажется прочным, а на самом деле он тонкий, слабый и не выдержит тяжести не только взрослого человека, но и ребенка. Рыбаки, вооружившись необходимым инвентарем,  и, утеплившись, как следует, бесстрашно идут на тонкий лед за уловом. Вот только возвращаются на берег не все.
По данным Гомельской областной организации ОСВОД на 20.12.2016 года  в Гомельской области утонуло 23 человека, 3 из которых дети. Спасено – 47 человек, 30 из которых дети. Сотрудниками организации проведено 5678 беседы и встречи в трудовых коллективах и учебных учреждениях с взрослыми и детьми, осуществлено 170 боевых выездов по тревоге и 1296 рейдов.

Чтобы предупредить беду – прислушайтесь к советам спасателей. Прежде чем выйти на лед, убедитесь в его прочности. В местах, где быстрое течение, вблизи выступающих на поверхность кустов или ручья, впадающего в водоем, вода зачастую покрывается очень тонким льдом. Молодой лед отличается от старого более темным цветом и тонким ровным снежным покровом. Следует остерегаться мест, где лед запорошен снегом, ведь под ним он нарастает медленнее. Для перехода на другой берег, используйте нахоженные тропы, а при их отсутствии, заранее наметьте маршрут движения. Никогда не проверяйте прочность льда ударом ноги. Возьмите с собой крепкую длинную палку и обходите подозрительные места. В случае появления типичных признаков непрочности льда, таких как треск, прогибание или появление воды на поверхности, немедленно вернитесь на берег. При этом идти следует широко расставленными ногами, не отрывая их от поверхности, а в крайнем случае – ползти. Исключите случаи пребывания на льду в плохую погоду, а также ночью. Смертельно опасно выходить на лед в состоянии алкогольного опьянения. Важно знать, что нахождение в ледяной воде в течении нескольких минут достаточно человеку, чтобы произошло общее переохлаждение организма. Объясните ребенку, что замерзшие водоемы – не место для игр. 

Если провалились под лед: не поддавайтесь панике, удерживайтесь на плаву, зовите на помощь; выбирайтесь с той стороны, где лед наиболее крепок, при этом наползайте на лед грудью, широко раскинув руки, чтобы увеличить площадь опоры  и уменьшить давление на кромку льда. Ногами упирайтесь в противоположный край полыньи; попытайтесь сбросить тяжелые вещи; повернитесь в ту сторону, откуда пришли – там лед уже выдерживал ваш вес; при сильном течении постарайтесь согнуть ноги; наваливайтесь на край льдины грудью, попытайтесь подтянуться и поочередно вытащить ноги на льдину; не прекращайте попытки выбраться, даже если лед проламывается; в неглубоком водоеме резко оттолкнитесь от дна и выбирайтесь на лед или передвигайтесь по дну к берегу, проламывая перед собой лед; выбравшись из воды на лед, не спешите вставать на ноги – чтобы не провалиться снова. Осторожно отползите, широко раскинуть руки и ноги или откатитесь как можно дальше от полыньи. И ползком добирайтесь до берега. 

Если вы увидели провалившегося под лед человека (в полынью) человека: крикните, что идете ему на помощь, это придаст ему силы, уверенность, надежду. Позвоните в службу спасения по телефонам «101», «112»; подходите к полынье осторожно, ползите к полынье по-плостунски. За 3-4м подайте пострадавшему любое подручное средство (лыжи, доски, палки, веревки, связанные брючные ремни). Если подобных средств под руками нет, а вы находитесь в компании, то двоим-троим надо лечь на лед цепочкой и передвигаться к пострадавшему, удерживая друг друга за ноги, и первый из них подает пострадавшему ремень, предмет одежды и т.п. и вытаскивает его на лед и далее в безопасное место; когда человек выберется из полыньи, не торопитесь к нему, а медленно отползайте к берегу на прочный лед. Пострадавший должен ползти следом. Оказание помощи провалившемуся под лед человеку – чрезвычайно опасное мероприятие. Однако придерживаясь вышеуказанных правил можно помочь пострадавшему и не пострадать самому.

Небезопасное электричество
Пожары, причиной возникновения которых послужили отопительные приборы, опасны своим длительным временем возникновения очага загорания, например, при воздействии высокой температуры нагретых поверхностей на деревянные конструкции здания или близко расположенные материалы. В таких случаях возникает непосредственная угроза жизни и здоровью людей от вторичных проявлений пожара, например сильного задымления при тлении, особенно если люди находятся в состоянии сна, опьянения или когда в доме находятся инвалиды, пожилые люди или дети. 

Особую опасность представляют электрообогреватели, имеющие открытые нагревательные элементы. Это может привести к возгоранию упавших на них или находящихся поблизости горючих предметов. Использование даже заводских обогревателей может стать причиной возгорания. Происходит это вследствие увеличения нагрузки электросетей. Основными причинами перегрузки электропроводки являются: несоответствие сечения электропроводов рабочему току; включение в электрическую розетку со старой электропроводкой сразу 3-4 электроприборов, а так же электроприборов с большой потребляемой мощностью: микроволновых печей, электрочайников и обогревателей.
Невидимый враг
Завтрак, обед и ужин – то, без чего не обходится обычный день каждого человека. Именно поэтому практически невозможно представить наш повседневный уклад жизни без бытового газа. Цифры статистики по-прежнему неутешительны. Участились случаи гибели граждан в результате  отравления угарным газом. Зачастую инциденты, сопровождающиеся причинением смерти или вреда здоровью граждан, происходят по таким причинам, как: нарушения, связанные с эксплуатацией и обслуживанием отопительного и водонагревательного оборудования на различных видах топлива с отводом продуктов горения;  неисправность систем вентиляции и дымоудаления; несоблюдение гражданами и организациями требований правил безопасности. Обратите внимание на пламя газовой плиты. Нормальное горение характеризуется спокойным пламенем горелок, имеющим отчетливые голубовато-зеленые ядра с фиолетовыми колпачками. Если же вы видите желтовато-красный оттенок -  это значит, полного сгорания газа не происходит, горелка коптит. Категорически запрещено: эксплуатировать неисправные газовые приборы; использовать для обогрева помещений газовое оборудование, предназначенное для приготовления пищи; подсоединять к газовому оборудованию самодельные горелки и другие приспособления; самовольно  подключать и отключать газовые приборы  и  баллоны, разбирать их и ремонтировать, переносить на другое место. В случае обнаружения каких-либо дефектов оборудования, сразу же перекройте подачу газа, проветрите помещение и вызовите аварийную службу по телефону 104.  Согласно действующего законодательства, в жилых домах деревянные неоштукатуренные стены и стены из других горючих материалов в местах установки плит следует изолировать негорючими материалами, такими как: штукатурка, кровельная сталь по листу асбеста, толщиной не менее 3 мм или др. Изоляция должна выступать за габариты плиты на 10 см с каждой стороны и не менее 80 см сверху. Расстояние от плиты до изолированных негорючими материалами стен помещения должно быть не менее 7 см. Расстояние между плитой и противоположной стеной должно быть не менее 1 м. Не разогревайте на газовых приборах легковоспламеняющиеся жидкости. Не сушите вещи над пламенем плиты. Обязательно перекрывайте кран подачи газа, когда уходите из дома, и вечером перед сном. Не подпускайте малолетних детей к газовой плите (бал​лону) и не разрешайте им играть на кухне. Когда готовите, не забывайте открывать форточку и включать вытяжку.
07.12.2016 года в 01.30 в ЦОУ Кормянского РОЧС поступило сообщение о том, что в г.п.Корма по ул. Балахонова, 15, восемь человек отравились угарным газом, из них 7 детей. Все были госпитализированы. В ходе разбирательства было установлено, что около 00-00 часов хозяйка дома и ее дети почувствовали недомогание (головокружение, тошнота, потеря сознания). Хозяйка вывела детей на улицу и вызвала скорую медицинскую помощь. Семья была госпитализирована с диагнозом «отравление угарным газом». Предполагаемая причина отравления – преждевременное закрытие задвижки дымовой печи в жилом доме.

Гарант спокойствия - исправная печь

 Как только морозы на улице крепчают, спасатели сразу фиксируют увеличение количества так называемых «печных» пожаров. Ведь для того, чтобы без проблем греться зимой, печь должна быть, прежде всего, правильно сложена. Перед началом отопительного сезона печи должны быть проверены и отремонтированы. Установка не заводских металлических печей не отвечающих требованиям пожарной безопасности, не допускается.  При эксплуатации печей или котлов пожар может возникнуть внутри дымохода, в котором загорается сажа. Через возможные трещины, особенно на чердаке, выпадают искры. Во избежание таких случаев дымоходы необходимо очищать до начала отопительного сезона. Перед началом отопительного сезона дымоходы и печи должны быть очищены от сажи. Последующая их очистка производится не реже:

одного раза в 3 месяца – для отопительных печей;

одного раза в 2 месяца – для печей и очагов непрерывного действия;

одного раза в 1 месяц – для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть исправными, без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены. Топка печей на объектах (за исключением жилых домов) должна прекращаться не менее чем за 2 ч до окончания работы, а на объектах с круглосуточным пребыванием людей – за 2 ч до отхода проживающих ко сну. В амбулаторно-поликлинических, дошкольных и учебных учреждениях с дневным пребыванием людей, а также в религиозных учреждениях топка печей должна заканчиваться не позднее чем за 2 ч до прихода посетителей (начала службы, обрядов и т.д.). Запрещается топить печи во время проведения массовых мероприятий. Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в место, расположенное на расстоянии не менее 15 м от зданий (сооружений). При невозможности отвести место на расстоянии не менее 15 м от зданий (сооружений) допускается складировать золу, шлак в контейнерах, выполненных из негорючих материалов, с плотно закрывающейся крышкой, которые должны располагаться на расстоянии не менее 6 м от зданий (сооружений). При эксплуатации печного отопления не допускается: осуществлять топку неисправных печей; применять для розжига печи ЛВЖ и ГЖ; использовать для топки печей дрова, длина которых превышает размеры топки; топить печи с открытыми дверцами; перекаливать печи; оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними детям; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; эксплуатировать печь при отсутствии стационарной защиты пола из горючих материалов негорючим листовым или плитным материалом размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемым длинной его стороной вдоль печи. Опасно подолгу топить печь или котел. В сильные морозы лучше их протопить два или даже три раза, чем за один прием сжечь двойную или тройную норму твердого топлива.
Цена родительской беспечности 
Самое большое наше богатство, за которое мы готовы пожертвовать собой, вкладывая в него всю свою душу – это дети. Мы радуемся, когда ребенок делает первые шаги, волнуемся, когда не все у него получается в школе. А сколько переживаний и тревог, когда  ребенок заболел. Мы пытаемся представить, каким он будет и кем  вырастет. Но мы не можем допустить и мысли о том, что может быть этому не суждено сбыться. Выпустив из виду свою кроху всего  на мгновение, жизнь внезапно оборвется, а вместе с ней не станет и вашего будущего, и винить в случившемся будет некого, кроме самих себя. И узнавая из средств массовой информации о трагедиях, происшедших с чужими детьми, себя никто не представляет на месте убитых горем родителей. Основным фактором, обуславливающим повышенный риск детской смертности от различного рода чрезвычайных ситуаций – оставление детей без присмотра. Ведь зачастую их поведение продиктовано эмоциями. Ситуация усугубляется, когда они остаются вне поля зрения взрослых. В большинстве своем родители недооценивают опасность неосторожного обращения с огнем. Забывая о том, что у детей нет опыта, дающего понимание опасности того или иного действия, нет навыков безопасного обращения с предметами, представляющими угрозу жизни и здоровью, отсутствует свойственная взрослым защитная реакция на возникшую опасность. Родители, оставляя на виду или в доступном для ребенка месте спички, зажигалки провоцируют детей на опасные игры. Возраст наибольшего риска – до 5-6 лет, когда малыш не понимает всех последствий. Маленький ребенок остался без присмотра на 10 минут или на 1,5 часа – вероятность беды практически одинакова. Известны случаи, когда мама выходила во двор развесить белье, и этих 10 минут было достаточно, чтобы ребенок устроил пожар. Ребенок младшего школьного возраста должен знать домашний адрес и номер телефона. Научите его пользоваться и мобильным телефоном, чтобы при необходимости он мог позвонить в службы экстренной помощи. Возле телефона закрепите лист бумаги со всеми необходимыми номерами. Расскажите ребенку, при каких обстоятельствах ими можно воспользоваться. Объясните, ему, что в случае пожара необходимо выбегать на улицу и звать на помощь, ни в коем случае нельзя прятаться. Помните, согласно статьи 159 Уголовного Кодекса Республики Беларусь, за оставление в опасности детей предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 3-х лет. 
АПИ спасает жизнь

Статистика фиксирует все больше случаев, когда установленный в доме автономный пожарный извещатель вовремя предупреждает об опасности и тем самым спасает от беды. Это небольшой прибор, работающий от простой батарейки, очень прост в установке и эксплуатации. Его следует устанавливать в жилой комнате. Он реагирует на один из первых признаков пожара – задымление, что позволяет в начальной стадии пожара приступить к его тушению. При обнаружении задымления, извещатель подает мощный звуковой сигнал, способный разбудить даже спящего человека, а значит спасти жизнь и имущество человека. Автономный пожарный извещатель можно приобрести в «хозяйственном» магазине вашего города, а также в отделе реализации Производственно-торгового унитарного предприятия «Гомельский комбинат противопожарных работ» РГОО «БДПО». Организация предоставляет 10% скидку от отпускной цены инвалидам и (или) участникам ВОВ, многодетным семьям, а также гражданам, установившим опеку над детьми, оставшихся без попечения родителей.

Проведение комплекса мероприятий по предупреждению гибели и травматизма людей на пожарах и в других чрезвычайных ситуациях дают свои результаты. Однако, пока каждый из нас не осознает всю серьезность и глубину проблемы, ничего не изменится.  
Давайте научимся думать о собственной безопасности, безопасности окружающих и предпринимать все возможное для этого!
Отдел идеологической работы, культуры 

и по делам молодежи Гомельского райисполкома
Гомельский районный 

отдел по чрезвычайным ситуациям
