Опасность весеннего паводка
Паводок – это кратковременное и неравномерное поднятие уровня воды, возникающее в результате быстрого таяния снегов и обильных осадков.

В период таяния снега весенний паводок может создать подтопление талыми водами территории домовладений, хозяйственных построек, шахтных колодцев, водоразборных колонок. При этом грунтовые воды могут загрязняться содержимым надворных туалетов, компостных и навозных куч, а также бытовыми отходами. В результате качество питьевой воды может ухудшиться и стать небезопасным в эпидемическом отношении.
Вода приобретает эпидемическую опасность при попадании в нее выделений людей и животных. Чаще всего через воду передаются острые кишечные инфекции. Кроме того, загрязненная вода может содержать яйца глистов. Болезнетворные микробы сохраняют жизнеспособность в воде от нескольких дней до нескольких лет и могут вызывать вспышки инфекционных заболеваний среди людей.
Вода в колодце (скважине) в большей степени незащищена от попадания в нее разного рода загрязнения, а также химических веществ. Наши почвы легко пропускают любые загрязнения воды. Верховодка насыщена солями, кислотами, щелочами, ионами тяжелых металлов, органическими веществами, среди которых особо следует выделить канцерогенные нефтепродукты и самые распространенные химические загрязнители – минеральные и органические удобрения.
Поэтому, чтобы защитить себя и своих близких от всех этих неприятностей, необходимо соблюдать некоторые меры предосторожности:

До паводка
•Произведите уборку территории от накопившегося мусора, очистку и обеззараживание выгребных ям и надворных туалетов.
•Упорядочьте хранение соломы, навоза, топлива, стройматериалов вдали от жилища и хозяйственных построек.
•Оборудуйте крышками колодцы, содержите в исправности и чистоте колодезные срубы.
•Проведите работы по уничтожению грызунов.
•Запаситесь бутилированной водой

Во время паводка
•Используйте для питья и приготовления пищи только бутилированную или кипяченую воду.
•Не используйте подмоченные паводковыми водами продукты питания. При употреблении овощей и фруктов в сыром виде тщательно промывайте их водой (бутилированной или кипяченой), обдавайте кипятком.
•При первых признаках заболевания немедленно обратитесь за медицинской помощью в территориальную организацию здравоохранения.
После паводка
•Очистите подворье от мусора, который принесла с собой вода, для последующего его вывоза на свалку твердых бытовых отходов.
•Проведите очистку колодца (скважины) с его полным откачиванием и дезинфекцией. 
•Произведите обеззараживание помещения дворового туалета разрешенными дезинфицирующими средствами.
•Тщательно мойте руки с мылом после работы на приусадебном участке, посещения туалета и перед едой.
•Тщательно мойте и обдавайте кипятком овощи и ягоды, выращенные на приусадебных участках, подвергшихся затоплению паводковыми водами.

•Не пейте воду из родников в местах подтопления и не используйте для хозяйственно-бытовых нужд воду естественных водоемов.
Для питьевых целей воду из колодца (скважины) можно использовать только после проведения лабораторных исследований по микробиологическим и санитарно-химическим показателям, которые проводитГУ "Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья" по адресу г. Гомель, ул. Моисеенко, 49, рабочий телефон 8 (0232) 75-72-85.
По всем вопросам, касающихся качества воды, обращайтесь на телефон горячей линии 8(0232) 40-26-44 ГУ «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии».
