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Гомельская межрайонная инспекция напоминает гражданам о неукоснительном соблюдении законодательства в области охраны окружающей среды. 
За истекший период текущего года были выявлены ряд нарушений, в результате которых граждане были подвергнуты административному взысканию в виде штрафа на крупные суммы, а за совершение некоторых нарушений были возбуждены уголовные дела.
Так на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, с которых отселено население и на которых установлен контрольно-пропускной режим, запрещается пребывание граждан без пропуска; сбор дикорастущих растений и (или) их частей, охота, рыболовство. За невыполнение данного требования были привлечены к ответственности шесть жителей г. Гомель и Добруш за рыбалку на реке Ипуть в Добрушском районе и один житель Костюковки за лов рыбы на реке Липа в Буда-Кошелёвском районе. За нарушение данной нормы законодательства все указанные граждане были привлечены к административной ответственности и понесли наказание в виде штрафа размером 4200000 рублей, каждый. 

Вблизи д. Очеса-Рудня Добрушского района был задержан гражданин России при проведении охоты с незарегистрированным охотничьим ружьём следуя на снегоходе. Снегоход, охотничье ружье и 6 патронов изъяты. Возбуждено уголовное дело по ч.4 ст. 282 УК Республики Беларусь, за данное преступление предусмотрено наказание в виде лишение свободы на срок до шести лет со штрафом. Вблизи российской границы были задержаны трое граждан России, которые передвигались на двух внедорожниках и имели при себе более 100 патронов к охотничьему оружию без разрешительных документов на ввоз оружия и боеприпасов. Проводится проверка по факту совершения преступления по ч.2. ст.295 УК Республики Беларусь.
         За лов рыбы запрещёнными орудиями инспекцией были привлечены к ответственности четверо граждан Гомельского района, которые понесли наказание в виде штрафа размером 4200000 рублей каждый. 

Обращаем внимание, что нахождение с запрещёнными орудиями рыболовства на расстоянии до одного километра от береговой линии также влечёт административную ответственность. Так, житель г. Гомель за нахождение с сетевыми экранами в 20 метрах у реки Немыльня, был привлечён к ответственности и оштрафован судом на сумму 1470000 рублей, а на жителя деревни Озерщина был составлен протокол за нахождение с сетями в 10 метрах от реки Днепр, решается вопрос о привлечении к ответственности, ему грозит штраф от 5 до 30 базовых величин.

За лов сома обыкновенного весом 1,5 килограмма в период запрета на его лов,  житель деревни Долголесье был оштрафован на сумму 4200000 рублей с возмещением  вреда от незаконного изъятия в размере 2520000 рублей и стоимости рыбы в размере 420000 рублей.

Житель г. Гомель в охотничьих угодьях осуществлял охоту на пушных животных с запрещённым патроном снаряжённым картечью, другой житель Светлогорского района осуществлял охоту без разрешения на охоту, у них изъяты ружья, материалы дел переданы в суд, им грозит штраф в размере от 20 до 50 базовых величин.   

Вблизи посёлка Прибор Гомельского района, были обнаружены следы незаконной охоты – части разделанной туши лося. В результате оперативно-следственных мероприятий совместно с сотрудниками следственного комитета были установлены личности причастные к преступлению. Ими оказались четверо жителей Гомеля, в настоящий момент все заключены под стражу, возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.282-1 Уголовного Кодекса Республики Беларусь, за которое предусмотрено максимальное наказание лишение свободы на срок до четырех лет. Вред, причиненный окружающей среде на сумму 63 000 000 рублей и стоимость незаконно разделанного охотничьего животного, на сумму 12 600 000 рублей, возмещен в полном объеме. 
