Начинается нерестовый запрет на лов рыбы
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Гомельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает, что в рыболовных угодьях Гомельской области с 20 марта по 18 мая наступает запрет на лов всех видов рыбы, длиннопалого (узкопалого) рака. 

В данный период разрешается лов рыбы одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным, или двойным, или тройным крючком в светлое время суток с берега (без захода в воду) либо со льда, с искусственных сооружений, кроме железнодорожных и иных мостов, плотин,  шлюзов, насосных станций, других гидротехнических сооружений, в отношении которых установлены ограничения и запреты на хозяйственную и иную деятельность, и на расстоянии ближе 50 метров в обе стороны от границ указанных технических сооружений.
В указанный период запрещено использование маломерных судов.
Кроме запрета на лов рыбы в указанный период, устанавливается запрет на лов:
- лов щуки обыкновенной – с 1 марта по 15 апреля, 
- лов судака – с 15 апреля по 30 мая;
- лов сома обыкновенного – с 19 мая по 20 июня, с 1 ноября по 31 марта;
Нарушение правил рыболовства влекут административную ответственность в виде штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин, а в случае повторного нарушения в течении года либо причинения ущерба на сумму, в сто и более раз превышающую размер базовой величины, уголовную ответственность.

Вред, нанесённый окружающей среде, в период нерестового запрета на лов рыбы взыскивается в тройном размере.
Просим граждан, владеющей информацией о фактах браконьерства, сообщать по телефону доверия 8-0232-77-30-00.
Гомельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира.

