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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(январь 2020 г.)

РЫНОК ТРУДА В ГОМЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ:
ЗАНЯТОСТЬ И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА НАСЕЛЕНИЯ 
Результаты изучения общественного мнения в течение последних лет свидетельствуют о том, что тройку самых актуальных вопросов, волнующих граждан страны, составляют рост цен, доходы и занятость населения.

Не случайно Глава государства А.Г.Лукашенко в ходе рабочей поездки в Брестскую область в марте 2019 г. отметил, что «цены, выплата зарплат, рабочие места и размер заработной платы и пенсий – это те вопросы, которые необходимо постоянно держать на контроле».
Обеспечение эффективной занятости населения играет важнейшую роль в реализации социальной политики белорусского государства. Право на труд как наиболее достойный способ самоутверждения человека (то есть право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, образованием, профессиональной подготовкой и с учетом общественных потребностей) – конституционное право граждан Республики Беларусь. И Президент, будучи гарантом Конституции, прав и свобод человека и гражданина, в своем Послании к белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь в апреле 2019 г. подчеркнул, что для всей вертикали власти «по-прежнему приоритетной задачей остается создание высокопроизводительных рабочих мест. Снижение уровня занятости населения или сокращение числа рабочих мест недопустимо ни под каким предлогом. А все, кто их создает, получат всемерную поддержку на любом уровне».

В числе ключевых государственных задач остается также и рост доходов населения. Глава государства постоянно отмечает, что «пускай помалу, но зарплаты, пенсии и пособия в стране растут. Люди это видят». Но тем не менее, «надо обратить внимание руководителей, что зарплата – это святое, это основной источник дохода нашего населения, ее надо выплачивать вовремя и обеспечивать рост»,– поручил Президент руководителям государственных органов в июле 2019 г.

Доходы населения и разработка действенных механизмов мотивации труда
Денежные доходы населения Гомельского района включают:

оплату труда работников, 

доходы от предпринимательской и иной деятельности, приносящей доход, 

трансферты населению (пенсии, пособия, стипендии и другие трансферты населению), 

доходы от собственности (проценты по депозитам, дивиденды и другие доходы от собственности), 

прочие доходы (выигрыши по лотереям, доходы от продажи вторсырья и др.).

Номинальная начисленная заработная плата по Гомельскому району за январь - ноябрь  2019 г. составила 871,8 руб. Средняя зарплата в ноябре 2019 г. по сравнению с октябрем 2019 г. увеличилась на  7,30 руб. и достигла 916,6 руб. Это шестой показатель по области.     

Темп роста к январю-ноябрю 2019 года составил 111,7%,по Гомельской области темп роста составил 106,9%. 

Наиболее высокий средний заработок за январь-ноябрь 2019 г.                    на транспорте и в связи – 1276,3 руб., что на 63,8% выше среднего                    по району. Ниже других отраслей сложилась средняя заработная плата                                 в отрасли «творчество, спорт, развлечения, отдых» – 509,7 руб. Это                         на 34,6% ниже среднего по району. 

Среднесписочная численность работников за январь-ноябрь 2019 г. по району составила 14 764, уменьшилась к соответствующему периоду прошлого года на 652 человека, или 4,2%.

В отрасли «Сельское хозяйство» (по данным организаций) численность работающих составила 9 913  человек, уменьшилась                             к аналогичному периоду прошлого года на 330 человек. Снижение численности произошло в 8 из 10 сельскохозяйственных предприятий.

В целях достижения к концу 2019 года доведенного району показателя роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы за декабрь – 894,8руб., за январь-декабрь – 869,8 руб.,                                   в Гомельском районе 16 июля 2019 г. был утвержден план-график по выполнению указанного показателя для организаций районной коммунальной формы собственности. В целом по району выполнение плана - графика за ноябрь составило 114,6%, за январь-ноябрь –                    111,4%.
Правительством Республики Беларусь принимаются меры по дальнейшему повышению заработной платы работников бюджетной сферы.

Справочно.

В 2019 году дважды была повышена тарифная ставка первого разряда для расчета заработной платы работников бюджетных организаций:

с 1 мая 2019 г. с 35,5 руб. до 36,4 руб. (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 1 апреля 2019 г. № 214);

с 1 сентября 2019 г. с 36,4 руб. до 41 руб. (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 29 августа 2019 г. № 583).
Приоритетные направления повышения оплаты труда

В соответствии с поручениями Главы государства и Правительства Республики Беларусь принято решение о поэтапном увеличении заработной платы отдельных категорий работников образования и здравоохранения в два раза в период 2018–2025 годы. Правительством в 2018–2019 годах реализовано два этапа данного повышения: 
с 1 сентября 2018 г. и с 1 января 2019 г. Таким образом, увеличена заработная плата педагогическим работникам, включая лиц из числа профессорско-преподавательского состава, помощникам воспитателей, медицинским и фармацевтическим работникам.

За январь–ноябрь 2019 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата педагогических работников выросла на 20,7%, врачей – на 20%, среднего медицинского персонала – на 17,3%.

Пристальное внимание Главы государства А.Г.Лукашенко к оплате труда работников сферы образования неслучайно. В феврале 2018 г. во время рабочей поездки в Слуцкий район Президент напомнил про задачу повышать уровень доходов низкооплачиваемых категорий работников, в том числе в дошкольном образовании. По информации Министерства образования Республики Беларусь, уже разработана программа, согласно которой к 2025 году заработная плата педагогических работников должна составить 100% к средней зарплате по стране, а профессорско-преподавательского состава – 150%.

Рост оплаты труда в организациях системы здравоохранения также на особом контроле у Президента. В соответствии с поручением А.Г.Лукашенко заработная плата медиков к 2025 году должна составлять не менее 150% к средней зарплате по стране. К примеру, на 2020 год запланирован поэтапный рост зарплат медработников до 20% (что в среднем выше, чем у других бюджетников), для чего в бюджете заложено финансирование.
Во время посещения Республиканского научно-практического центра онкологии и медицинской радиологии им. Н.Н.Александрова 30 октября 2019 г. Глава государства подчеркнул, что работа по увеличению зарплат врачей будет продолжаться: «Мы, конечно, будем придерживаться этой линии, и к 2025 году у нас будет двойная зарплата у врачей».

Внимание властей направлено и на обеспечение достойного уровня жизни работников культуры. Так, по данным руководства Министерства культуры Республики Беларусь, зарплаты работников сферы к 2023 году должны вырасти до 80% от средней зарплаты по стране.

Одной из приоритетных задач руководства страны в 2019 году было снижение количества предприятий со средней зарплатой до 400 руб., а в 2020 году – с зарплатой меньше 500 руб.
   Совершенствование системы оплаты труда работников бюджетных организаций

В целях совершенствования подходов к оплате труда работников бюджетных организаций издан Указ Президента Республики Беларусь от 18 января 2019 г № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее – Указ). Указом определены основные подходы по комплексному изменению системы оплаты труда работников бюджетных организаций (тарифной системы, структуры заработной платы, наименования стимулирующих и компенсирующих выплат, базы их исчисления и размеров и т.д.).
В соответствии с Указом с 1 января 2020 года:

вместо действующей 27-разрядной Единой тарифной сетки работников Республики Беларусь вводится 18-разрядная тарифная сетка с межразрядной разницей не менее 6% для определения размеров окладов работников бюджетных организаций. Указанная тарифная сетка введена в действие с 1 января 2020 г.

Изменяется величина, используемая при исчислении окладов работников бюджетных организаций. Вместо тарифной ставки первого разряда вводится базовая ставка, размер которой планируется приблизить к бюджету прожиточного минимума, что позволит укрепить тарифную часть заработной платы.

Размер базовой ставки будет определяться Правительством, как правило, с 1 января календарного года с учетом прогноза основных параметров социально-экономического развития Республики Беларусь
(в настоящее время – 185 рублей).
Упрощается структура заработной платы работников бюджетных организаций. Заработная плата работников бюджетных организаций будет состоять из: оклада, стимулирующих (надбавки, премии) и компенсирующих (доплаты) выплат. Размер указанных выплат будет определяться от оклада или от базовой ставки.

Различного вида коэффициенты и повышения из состава заработной платы будут исключены. Количество надбавок и доплат будет максимально сокращено. При этом в централизованном порядке работникам будут устанавливаться следующие выплаты:

надбавка за стаж работы в бюджетных организациях в следующих размерах от базовой ставки при стаже работы:

до 5 лет – 10%;

от 5 до 10 лет – 15%;

от 10 до 15 лет – 20%;

от 15 лет и выше – 30%.

Премия, на выплату которой будут направляться средства, предусматриваемые в бюджете, в размере 5% от суммы окладов работников;

единовременная выплата на оздоровление, как правило, при уходе в трудовой отпуск (отпуск) из расчета 0,5 оклада работника (если иной размер не установлен законодательными актами или Правительством);

материальная помощь, как правило, в связи с непредвиденными материальными затруднениями, на выплату которой будут направляться средства в размере 0,3 среднемесячной суммы окладов работников.

При этом конкретные размеры, а также порядок и условия выплаты премий, единовременной выплаты на оздоровление и материальной помощи будут определяться положениями, утверждаемыми руководителями бюджетных организаций;

надбавки и доплаты, предусмотренные законодательными актами и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь (например, надбавка за работу на условиях контрактной формы найма, доплаты за ученую степень и ученое звание, за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные, выходные дни, за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и др.).

При этом надбавка за работу на условиях контрактной формы найма для работников бюджетных организаций будет устанавливаться в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от 26 июля 1999 г. № 29, в который внесены соответствующие изменения, а размеры и порядок осуществления других надбавок и доплат – Указами Главы государства, постановлениями Правительства и Министерства труда и социальной защиты.

Расширяются права руководителей государственных органов и бюджетных организаций по установлению надбавок и доплат работникам. Указанные выплаты будут устанавливаться дополнительно к централизованным выплатам с учетом отраслевой специфики и результатов труда в пределах средств, выделенных из бюджета на оплату труда работников, а также средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности, и из иных источников, не запрещенных законодательством.

Также Указом определено, что при введении новой системы оплаты труда с 1 января 2020 года не допускается снижение размеров начисленной заработной платы (без премии) работников бюджетных организаций, действовавших на момент введения новых условий оплаты труда.

Таким образом, с учетом вышеизложенной информации Указом четко разграничиваются полномочия Правительства, государственных органов и бюджетных организаций в области оплаты труда.

Контроль за выполнением законодательства в области труда и заработной платы

Государство уделяет пристальное внимание вопросам соблюдения законодательства о труде. В январе–ноябре 2019 г. было выявлено 2 593 факта (в ноябре 2019 г. – 225 организаций) нарушения нанимателями сроков выплаты заработной платы, сумм, причитающихся работникам на день увольнения, среднего заработка за время трудового отпуска. 

Вместе с тем есть и положительная динамика. Так, на 19% сократилось количество случаев просроченной задолженности по выплате заработной платы в 2019 г. в сравнении с 2018 г. (910 и 
1 124 случая соответственно). По состоянию на 1 января 2020 г. просроченная задолженность по заработной плате допущена в 
98 организациях республики.

Справочно.

За выявленные нарушения порядка и сроков выплаты заработной платы к административной ответственности с применением санкций в виде штрафа привлечено 2 034 нанимателя и 1 974 должностных лица нанимателей на общую сумму 733,7 тыс. руб.
Для решения проблем в сфере оплаты труда органами государственного управления ведется постоянный мониторинг организаций, испытывающих трудности с выплатой заработной платы, анализируется начисленный фонд заработной платы с учетом роста производительности труда, полученной выручки от реализации продукции. Кроме того, осуществляется комплекс мер, направленных на расширение и поиск новых рынков сбыта продукции, заказов на ее производство, модернизацию производств, оказывается содействие организациям в привлечении дополнительных заемных средств, проводятся мероприятия по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных организаций.

В свою очередь организациями района осуществляется постоянная работа по обеспечению устойчивой производственной деятельности, оперативному и полному взысканию дебиторской задолженности, оптимально эффективной организации работы персонала и его численности и др.
  Основные направления совершенствования государственной политики в сфере содействия занятости населения
С 2016 года реализация политики занятости в Республике Беларусь и в Гомельском районе обеспечивается путем выполнения мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016–2020 годы (далее – Государственная программа), утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 января 2016 г. № 73.

В настоящее время на рынке труда страны наблюдаются положительные тенденции, которые характеризуются ростом спроса на рабочую силу и снижением уровня зарегистрированной безработицы.
Численность населения, занятого в экономике Гомельского района, в январе – ноябре 2019 г. составила 23 296 человек или 99,5% к соответствующему периоду прошлого года (уменьшилась на 125 человек). 

Организациями Гомельского района за январь-ноябрь 2019 года принято на работу 4 068 человек, уволено по различным причинам 4 411 человек. В целом по району соотношение принятых работников                                к уволенным составило 92,2%.
В 2019 году в управление  по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома по вопросу трудоустройства обратились 900 человек (85,8 процента к уровню 2018 года). 

Включая граждан, состоявших на учете в управлении на начало 2019 года, в трудоустройстве нуждалось 985 человек (81,9% к 2018 г.).
Численность безработных, состоящих на учете в отделе занятости  Гомельского района, на 01.01.2020 г. составила 38 человек, что  на 36 человек (на 48,6% меньше, чем на 01.01.2019).

Число вакансий, заявленных нанимателями, на 01.01.2020 г. составило  619, что на 36,3% больше, чем на 01.01.2019 г.

Выполнение мероприятий Государственной программы позволило в 2019 году снизить уровень зарегистрированной безработицы                           до 0,2% к численности рабочей силы. Коэффициент напряженности на рынке труда в Гомельском районе снизился с 0,3 на 1 января 2019 г. до 0,1.
Несмотря на позитивную динамику на рынке труда, вопрос создания новых рабочих мест находится на постоянном контроле Главы государства. 

«Создание рабочих мест должно стать основным показателем эффективности работы руководителей государственных органов», –таково требование А.Г.Лукашенко.

За  январь – сентябрь 2019 года по Гомельскому району на вновь созданные рабочие места за счет создания новых предприятий                             и производств трудоустроены 77 граждан (51,0  процент к заданию                      на январь – сентябрь 2019 г.), из них за счет создания новых производств – 45 человек, новых предприятий  – 32 человека.
В целом по республике на вновь созданные рабочие места трудоустроено 50 352 человека (на 1452 больше прогноза, или 103% к прогнозному показателю). 

Справочно: Причины невыполнения прогнозного показателя:
 в связи со сменой вида деятельности ООО «Лилия мира» численность работающих в первом полугодии 2019 г. сократилась на 21 человека;
на большинстве новых предприятий оформлены внешние совместители с неполной трудовой занятостью, что в соответствии  с методическими указаниями по заполнению отчета ПУ-2, не включается в показатель «количество трудоустроенных граждан»;
на предприятиях с основным видом деятельности «распиловка, строгание и пропитка древесины» набираются сезонные работники  по договору подряда, что также не включается в данный показатель (ООО "Наша лесная дорога", ООО "БелДАР Компани", частное предприятие "ПроДуб", ООО «СакиниПром»);
в текущем году в результате реорганизации созданы 2 организации,  количество трудоустроенных на данных предприятиях не включается в показатель по трудоустройству (ООО "Агро НКА-Гомель" (3 чел.) и ООО "СожГрупп" (2 чел.)). 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.02.2019 г. № 921 «О задачах социально-экономического развития Республики Беларусь на 2020 год» определен перечень территорий с напряженной ситуацией на рынке труда на 2020 год, в который вошли 29 регионов (22,7%от общего числа административно-территориальных единиц). 

Справочно. По  Гомельской области 6 регионов с напряженной ситуацией на рынке труда на 01.01.2020 года: Добрушский, Ельский, Калинковичский, Октябрьский, Петриковский, Хойникский районы.
Отработан  и эффективно действует механизм актуализации Общереспубликанского банка вакансий (внедрен в 2007 году в целях информирования граждан, нуждающихся в трудоустройстве,                                                    о наличии вакансий на предприятиях республики), размещенного на портале Государственной службы занятости. Стоит отметить, что банк вакансий активно используется: в январе–ноябре 2019 г. зафиксировано 15,2 млн. посещений.

В течение января - декабря 2019 года в управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома обратилось 900 человек, зарегистрировано  безработными – 599 человек.
При содействии управления всего трудоустроено 667 человек, уровень трудоустройства обратившихся – 67,7%, при задании                     на 2019 г. - 67,0%, в том числе 398 безработных. Уровень трудоустройства безработных составил 59,1%, при задании на                           2019 год  –  59,0%. 
Нанимателям Гомельского района требовалось работники с отрасли: 

сельское хозяйство – 300; 

образование – 30, 

здравоохранение – 105, 

торговля – 35, 

промышленность – 10,

сфера жилищно-коммунального хозяйства – 62

Организации района нуждаются в водителях, трактористах, слесарях, медсестрах, врачах, фельдшерах, зоотехниках, ветеринарных врачах, продавцах, животноводах, операторах машинного доения, инженерах. Спрос на рабочую силу имеется у предприятий государственной формы собственности 44,4% от общей потребности в кадрах. 

В целях стимулирования трудовой мобильности граждан оказано содействие в переселении на новое место жительства и работы                               с предоставлением жилья  3 безработным (переселились в Минскую область).  
Организация профессиональной подготовки (переподготовки).

В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда Гомельского района на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 40 безработных, (5,8% от нуждающихся в трудоустройстве безработных при прогнозе 5,8%). На организацию работ использовано 9, 2 тыс. руб.
В целях оказания практической помощи гражданам в выборе профессии, смене рода занятий и повышении квалификации с учетом склонностей, интересов личности и потребностей рынка труда специалистами отдела занятости оказаны профориентационные услуги более 180 обратившихся граждан. Различными мероприятиями профориентационной направленности охвачено более 100 учащихся учреждений общего среднего образования.

С целью приобретения опыта практической работы по полученной профессии (специальности) оказано содействие в трудоустройстве на временные рабочие места  3 безработным.
В оплачиваемых общественных работах приняли участие 150  человек. С организациями  и учреждениями заключено 38 договоров   на их проведение. Безработные заготавливали вторсырье, работали                на сортировке  сельхозпродукции. С начала года реализовано                                 6 проектов оплачиваемых общественных работ, на сумму 26,6 тыс. руб. Текущие ремонты силами безработных проводились в домах-интернатах «Васильевка», «Терюхском», «Дуяновском», ГУО «Терешковичский ясли-сад».
Обеспечена временная трудовая занятость 217 учащихся                              в свободное от учебы время. На организацию работ использовано                   20,0 тыс. руб.
Решением Гомельского райисполкома на 2020 год забронировано 234 рабочих места для приема на работу граждан, которым предоставляются дополнительные гарантии в области содействия занятости населения.

Из числа нуждающихся в дополнительных гарантиях занятости на забронированные рабочие места по направлению управления по труду, занятости и социальной защите в 2019 г. трудоустроено 60 человек, в том числе в счет брони – 16 человек. 

На адаптацию к трудовой деятельности с компенсацией затрат нанимателям по оплате труда направлен 1 инвалид. 

В целях содействия организации предпринимательской деятельности и развития самозанятости 10 безработным оказана финансовая поддержка в виде безвозмездных субсидий на сумму 30,0 тыс. рублей по следующим видам деятельности: розничная торговля; деятельность такси; рекламная деятельность, ремесленная деятельность, парикмахерские услуги, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.  
С целью обеспечения доступности предложений                                          по трудоустройству для желающих работать граждан, управлением                   в текущем году было организовано и проведено 12 ярмарок-вакансий,                      с привлечением лиц, имеющих судимость, прошедшие медицинскую реабилитацию. Для оказания содействия в трудоустройстве, профессиональном обучении лицам, вернувшимся из мест лишения свободы, управлением по труду, занятости и социальной защите совместно с отделом внутренних дел Гомельского райисполкома организуются такие акции, как «Твой выбор», «Задумайся» и т.д.
Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Гомельского района.

На 1 декабря 2019 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства в целом по району составляет 1844, в том числе 543 организации, относящихся к малому и среднему предпринимательству и 1301 индивидуальных предпринимателей. 

По итогам  2019 года  на территории района зарегистрировано 208 индивидуальных предпринимателей, создано 28 новых предприятий, в том числе 8 торговых организаций, 5 деревообрабатывающих предприятий, 2 организации в сфере производства, 4 организации в сфере услуг, 2 организации в сфере строительства, 1 организация по обеспечению физического комфорта населению, 1 смешанное сельское хозяйство, 2 организации осуществляющие транспортную деятельность, 1 - по созданию рекламы.

Наибольшее число субъектов малого и среднего предпринимательства сконцентрировано на территории Улуковского (12,0%), Ерёминского (11,8%), Чёнковского (10,6%), Красненского (6,5%), Поколюбичского (9,2%), Урицкого (8,7%).
В бюджет района по состоянию на 1 ноября 2019 года от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства поступило 41,1 млн. рублей налоговых платежей.

 На новых предприятиях 2019 года создано 31 рабочее место.

Информирование населения о состоянии рынка труда, вакансиях, работе сектора занятости, о реализуемых мерах по содействию трудоустройству проводится в СМИ, посредством организации «прямой телефонной линии», телефонов «горячей линии» управления. 
Телефоны «горячей линии» управления по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома:
· отдел пенсий и пособий: ежедневно в будние дни (кроме дней, объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими) с 10:00 до 11:00 по телефону 32-35-68;
· отдел социально-трудовых отношений: по вопросам соблюдения трудового законодательства в отношении молодых специалистов: ежедневно в будние дни (кроме дней, объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими) с 10:00 до 11:00 по телефону 33-97-14;
· отдел занятости населения: ежедневно в будние дни (кроме дней, объявленных Президентом Республики Беларусь нерабочими) с 10:00 до 11:00 по телефону 23-47-89.
Комиссии по координации работы по содействию занятости населения:   33-97-14;   23-47-89.
