Резолюция VII СъездаФедерации профсоюзов Беларуси

О содействии развитию туризма 
и санаторно-курортного лечения

Делегаты VII Съезда Федерации профсоюзов Беларуси искренне приветствуют завершение проведенной ФПБ, ее членскими организациями и организационными структурами масштабной работы по реконструкции мемориального комплекса "Курган Славы" и других посвященных героическим страницам Великой Отечественной войны историко-культурных объектов во всех областях Республики Беларусь. Это достойный вклад самой массовой общественной организации в дело воспитания новых поколений на примерах подлинного мужества наших предков, отстоявших право народа на жизнь в свободной и мирной стране. Символично, что все работы завершены в канун 70-летия Великой Победы. Съезд выражает солидарную поддержку новым инициативам по увековечиванию памяти защитников и освободителей Беларуси.

Сегодня усилия всех заинтересованных должны быть направлены на то, чтобы реконструированные объекты посещала молодежь. Понимание роли своей страны и своего народа в истории цивилизации невозможно без соприкосновения с такими общенациональными святынями. Особую роль данные объекты играют в установлении контактов на международной арене, предоставляя возможность представителям зарубежных государств осознать масштабы испытаний, выпавших на долю многострадального народа Беларуси.

ФПБ имеет все необходимое, чтобы придать новый импульс данному направлению деятельности. В 2015 году исполняется 65 лет первому отечественному туроператору – Унитарному предприятию "Беларустурист", который является ассоциированной организацией ФПБ и имеет необходимую инфраструктуру и опыт. Возродить былую славу предприятия, доверие белорусских и зарубежных туристов возможно через создание качественно нового туристического продукта. Разработка новых маршрутов, квалифицированные кадры, гибкая ценовая политика позволяют с уверенностью смотреть в будущее. Основой роста предприятия должен стать въездной туризм. Съезд определяет Унитарное предприятие "Беларустурист" как единого профсоюзного туроператора на основе эксклюзивных ценовых предложений для профсоюзных организаций и считает необходимым проведение реконструкции туристических объектов профсоюзов.
Делегаты разделяют позицию ФПБ о необходимости принятия дополнительных мер, направленных на доступность для членов профсоюзов санаторно-курортного лечения в санаториях системы Унитарного предприятия  "Белпрофсоюзкурорт". Этому будет способствовать круглогодичное предоставление скидок членам профсоюзов, более активная позиция организационных структур ФПБ и ее членских организаций по информированию членов профсоюзов об услугах профсоюзных здравниц, предоставлению возможности бронирования путевок.

