«Надень шапку, простудишься, менингит заработаешь»

Помните, еще с детства нам родители часто говорили: «надень шапку, простудишься, менингит заработаешь». Мы конечно и не подозревали, что это за страшный зверь такой менингит и скорее относились к этому с пренебрежением. Попробуем разобраться - на самом ли деле страшен этот менингит, как нам его малюют.

Прежде всего, следует отметить, что менингит - болезнь инфекционная. Т. е. непосредственной причиной заболевания являются определенные микробы. При менингите происходит 
воспаление оболочек головного и спинного мозга. То есть при этом заболевании сами клетки головного мозга не повреждаются, воспалительный процесс развивается снаружи.
Заболеть менингитом можно в любом возрасте. Скорее заболеваемость зависит не от возраста, а от состояния организма. Менингиты бывают разными - разными и по быстроте развития, и по тяжести состояния, и по частоте возникновения, и, что особенно важно, по способам лечения. Объединяет все менингиты одно - реальная угроза жизни и высокая вероятность осложнений.

За 2019 год в Гомельском районе было зарегистрировано 2 случая бактериального менингита среди детского населения. По течению заболевания один случай был средней тяжести течения инфекции, второй тяжелый. В двух случаях исход болезни благоприятный. 
Основные  симптомы менингита:

Менингита без высокой температуры не бывает, болезнь всегда несет за собой лихорадку и тяжелую интоксикацию. Повышение показателей, как правило, возникает до 40 градусов. Существуют самые первые симптомы, которые дадут понять, что у человека начинается воспаление головного мозга. Сопровождаются патология следующими проявлениями: сильные головные боли; светобоязнь и непереносимость звуков; происходит рвота, которая не приносит облегчения; снижается работоспособность мышц и наблюдается очень сильная слабость; возникает спутанность сознания, заторможенность, ступор или сильное возбуждение, беспокойность, бред; усиливается чувствительность тела.

Учитывая опасность менингита, как им не заболеть должен знать каждый: 1.Требуется соблюдать правила гигиены, правильно питаться, вести здоровый образ жизни и заниматься спортом. 
2.Стараться не переохлаждаться и заботиться о своем здоровье, это крайне важно, чтобы предотвратить такую серьезную болезнь.  
3.Если всё-таки вышло так, что произошло заражение, необходимо сразу же обратиться к врачу, так как менингит может привести к летальному исходу.
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