Сведения о пожарах и их последствиях 

За истекший период 2019 года в области зарегистрировано 513 пожаров (+ 45,7% в сравнении с аналогичным периодом 2018 года – 352).

Прямой ущерб от пожаров составил 3250,46 тыс. руб. (+59,8%), а общий – 3617,6 тыс. руб. (+48,0%). Огнем уничтожено 115 строений (рост на 88,5 %), 18 единиц техники (-48,6%), скота – 3 (-57,1), птиц – 36 рост в 2 раза), 895 тонн грубых кормов (рост в 127,9 раза).

На пожарах получили травмы 33 человека (рост на 57,1%, в 2018 – 21). Гибели и травмированных детей в текущем году и за аналогичный период 2018 года не было. 
В городах области произошло 157 пожаров (+4,7%), в сельской местности – 356 пожаров (+76,2%).
Основными причинами пожаров стали: 

поджог – 86 (+43,3%, в 2018 - 60);

нарушение технологического регламента (процесса) – 1 (на уровне прошлого года);

нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ – 8 (рост в 2,7 раза, 2018 -3);

механическое разрушение узлов и деталей - 3(+50%, в 2018 – 2);

нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов – 5 (рост в 5 раз, в 2018 -1);

нарушение правил монтажа, устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 91 (+44,4%; 2018 - 63); 

нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 79 (+19,7%; 2018 - 66); 

неосторожное обращение с огнем – 206 (+38,3%; 2018 - 149);

детская шалость с огнем – 4 (+33,3%, 2018 – 3).

Пожар с гибелью

01.08.2019 в 13-26 поступило сообщение о пожаре жилого дома в г. Рогачеве по ул. Гоголя. В результате пожара огнем повреждено потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество в 2-ух комнатах. Хозяин,1972 г.р., неработавший. В 13-46 звеном ГДЗС в шкафу, в комнате, обнаружен труп хозяина дома. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. 
Получение ожогов

05.08.2019 в 20-00 в учреждение здравоохранения «Брагинская ЦРБ» поступил гражданин с диагнозом «термический ожог (пламенем) лица, шеи, обеих кистей рук 2-3 степени 45% тела, термоингаляционная травма, острая алкогольная интоксикация». Пострадавший –1998 г.р., животновод ОАО «Комаринский», проживает по адресу Брагинский район, д. Верхние Жары. При розжиге самодельной варочной печи на территории своего домовладения, предположительно налил бензин в топливник печи, в результате чего произошло воспламенение паров бензина и выброс пламени без последующего горения. Состояние тяжелое, находиться в реанимационном отделении. Причина получения ожогов устанавливается. Рассматриваемая версия причины ожогов – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих устройств и агрегатов (розжиг печи при помощи ЛВЖ).
Детская шалость с огнём

За 7 месяцев 2019 года произошло 4 пожара по причине детской шалости с огнем, что на 30% больше чем в прошлом году. Одним из последних случаев стала игра со спичками детей 3 августа на сеноскладе Октябрьского района. В результате пожара уничтожено 115 тонн сена и брезентовое покрытие склада. Пострадавших нет. 

“Эксперименты” со спичками и зажигалками являются одной из самых распространенных причин гибели и травматизма детей. Родители не задумываются, но как только ребенок становится более самостоятельным, возрастает и число потенциально опасных мест для него. Привычные занятия надоедают детям и очень часто затеваются опасные игры с огнем и не только. Они не ищут опасностей, а просто играют, и главной задачей родителей является не допустить опасных игр, которые могут повлиять на жизнь и здоровье детей!

Чтобы обеспечить им безопасность, уберите подальше предметы, которые могут быть опасны, в том числе спички, зажигалки, украшения, булавки и монеты. Расскажите о том, насколько может быть опасен огонь, и предостерегите его от поджога веществ, которые могут быстро загореться, - сухой травы, соломы, бумаги. Уделите внимание объяснению опасности экспериментов с легковоспламеняющимися жидкостями: расскажите детям о том, что нельзя проверять наличие бензина в канистре с помощью спичек и устраивать “цирковые шоу”, поджигая аэрозоли и спреи. Обучите своих детей навыкам правильного поведения в случае возникновения пожара. Найдите несколько минут для того, чтобы выучить с ребенком телефоны экстренных служб, расскажите ему о правилах поведения в случае обнаружения запаха дыма или пожара. Объясните ему, что в случае пожара необходимо выбегать на улицу и звать на помощь. Ни в коем случае нельзя прятаться. 

Учите ребенка правилам безопасного поведения каждый день. Используйте для этого нестандартные методы: играйте с ним, показывайте познавательные мультфильмы и ролики, приводите примеры из сказок. 

И, конечно, сами будьте примером для детей: если вы всегда будете выключать электроприборы, уходя из дома, то и ребенок будет делать так же. Дети следуют не советам, а поступкам, поэтому соблюдайте правила безопасности вместе!

Пожары в автотранспорте и как этого избежать

В Гомельской области за первые 7 месяцев произошло 29 пожаров на автотранспорте, и это на 30% пожаров больше аналогичного периода прошлого года. Следует отметить, что 80% транспортных средств не проходили технический осмотр.    

Последствия возгорания автомобиля, как правило, самые плачевные. Но зачастую так происходит, потому что автомобилисты не следуют инструкции поведения в такой форс-мажорной ситуации.

Первые действия

Если авто неожиданно начало гореть во время движения, понятно, нужно сразу остановиться. Включить аварийку, высадить пассажиров, если дверь заклинило, выбить стекло любыми подручными средствами. Те, кто не будет участвовать в тушении (а это женщины и дети), должны отойти на безопасное расстояние — 20−25 метров. Отщелкиваем рычаг освобождения замка капота. Если дым идет из-под капота, его нужно открывать осторожно, лучше сбоку. Широко распахивать капот не стоит: приток кислорода даст огню разгореться. Если капот заклинило от температуры, можно сделать щель при помощи монтировки или подручных средств: палки, доски, лопаты. Направляем струю огнетушителя на очаг пожара.

Если огнетушителю не удалось справиться с возгоранием, надо в срочном порядке прекратить самостоятельное тушение и подумать о собственной безопасности. Отойдите на безопасное расстояние сами и отведите людей. Рядом стоящие автомобили откатите в сторону, чтоб на них не перекинулся огонь.Вызывайте сами или просите кого-то позвонить по телефону МЧС 112

Помните: рисковать своей жизнью бессмысленно, если речь не идет о спасении людей.Важно помнить, что автомобиль может взорваться. Происходит это, к счастью, довольно редко, но и такой вариант нельзя исключить.

Как предотвратить?

Понятно, что лучше всего — это элементарно не допустить появление возгорания. Поэтому нужно тщательно следить за состоянием «стального коня», особенно за его топливопроводами и проводкой и обязательно своевременно проходить технический осмотр.

Во время отдыха на природе автомобиль нужно ставить подальше от костра. Если же произошло ДТП, необходимо отсоединить клеммы от аккумулятора и проверить, не произошла ли утечка топлива. Ну и, конечно, желательно не курить в пути. Мало того, что сигарета (а некоторые умельцы на ходу умудряются раскуривать трубки) отвлекает от дороги, так еще и может спровоцировать возгорание.

Про огнетушители

Для ликвидации очага возгорания в автомобиле допустимо использовать любой из «автомобильных» видов огнетушителей: порошковый, воздушно-пенный, аэрозольный или углекислотный.

Хотя об этом всем известно, мало кто держит огнетушитель под рукой. Обычно он находится где-нибудь в глубине багажника, и доступ к нему завален вещами. Но оперативно достать огнетушитель — еще полдела. Необходимо хотя бы раз если не опробовать его в деле, то хотя бы ознакомиться с инструкцией по применению, наклеенной на баллон. Главное, знать заранее, что и как делать. Ну и, конечно, не поддаваться панике, а постараться сохранить спокойствие и здравый смысл.

Важно помнить, что «заряда» стандартного двухлитрового огнетушителя хватит секунд на десять, а то и меньше. Соответственно, баллоны меньшего литража иссякают еще быстрей. Поэтому направлять струю нужно непосредственно в очаг возгорания, а не пытаться охватить все и вся. Эти секунды пролетают мгновенно, и на основное пламя огнетушителя может просто не хватить.

Имейте в виду: у огнетушителя имеется срок годности. Поэтому не стоит думать, что баллон сохранит «профпригодность» спустя десять лет после покупки (он должен быть не старше пяти лет). 

И еще нюанс: покупать огнетушитель лучше в специализированном автомобильном магазине, на автозаправочных станциях, крупных строительных магазинах или у организаций, имеющих лицензию на право торговли средствами противопожарной защиты. 

При покупке огнетушителя важно помнить несколько правил.

К каждому огнетушителю должно прилагаться руководство по эксплуатации (паспорт)  с указанием назначения и основных характеристик устройства и принципа работы, даты изготовления, сведений о сертификации, свидетельства о приемке и отметки о продаже, гарантийных обязательств и формы, заполняемой при ТО огнетушителя.

Визуально огнетушитель должен соответствовать следующим параметрам: 

· наличие и целостность пломбы; 

· корпус – целый, без вмятин, сколов, трещин; 

· манометр – исправный, стрелка находится в зеленой зоне;

· информация на этикетке огнетушителя – в полном объеме.

Маркировка огнетушителя должна быть выполнена на русском или белорусском языке и содержать следующую информацию: 

· изготовитель и товарный знак; 

· знак или сведения о сертификации; 

· пломбу; 

· название и условное обозначение огнетушителя; способ приведения в действие в виде пиктограмм; 

· все классы пожаров, которые можно тушить; 

· дата изготовления.

Сертифицированные огнетушители должны маркироваться знаком соответствия. В случае отсутствия данной маркировки продавец обязан подтвердить соответствие копией сертификата соответствия, выполненной на защищенном бланке, либо указанием в руководстве по эксплуатации (паспорте) регистрационного номера сертификата соответствия, срока его  действия, наименования адреса органа по сертификации, выдавшего сертификат, если эти сведения не указаны на этикетке огнетушителя.

Кстати, автомобильный огнетушитель — вещь полезная и вне автомобиля. Сложно угадать, когда он может пригодиться. Например, в элементарной бытовой ситуации — возгорание на природе или на даче. Если знать, как им пользоваться, можно избежать многих неприятностей.

