[bookmark: _GoBack]Пусть пожары только сняться

«Если приснилось, что горит трава, знайте – вас ожидает долгая жизнь в богатстве и здравии. Видеть сухостой, быть причастным к пожару во сне – к процветанию планов, гармонии в чувствах, стабильности». 
Это только в сонниках пишут, что пожар – это сигнал, о том, что можно денег много заработать. В реальности это далеко не так, а совсем наоборот. Только за прошедшие сутки по республике работниками МЧС были ликвидированы 3 лесных пожара, 2 торфяных и 7 пожаров травы и кустарников.
Проблема весенних палов травы ежегодная. Ее последствия непредсказуемы и опасны для природы и человека. Травяные пожары могут возникать вследствие небрежного обращения с огнем. Для возгорания сухой травы достаточно искры от костра, непотушенной спички или сигареты, при этом подобная халатность имеет далеко идущие, часто трагические последствия.
Чтобы их избежать, достаточно соблюдать простые правила пожарной безопасности: не жечь костры в сухом лесу, не выбрасывать горящие окурки и спички в прошлогоднюю траву, мусор на приусадебных участках сжигать только в специально оборудованных для этого местах.


