В соответствии со статьей 5 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» от 17.04.1992 года (далее – Закон) право на трудовую пенсию имеют лица, которые в период работы или занятия иными видами деятельности подлежали государственному социальному страхованию и за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачивались обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 
Для сведения, на трудовую пенсию по возрасту предоставляется право при наличии стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет фонда в 2018 году не менее 16 лет 6 месяцев. Указанный стаж работы ежегодно с 1 января увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет.
Граждане, не получающие трудовую пенсию, имеют право на социальную пенсию.

В соответствии со статьей 72 Закона социальные пенсии назначаются лицам, достигшим возраста: мужчины – 65 лет, женщины – 60 лет.

Размер социальной пенсии данной категории лиц составляет 50 процентов бюджета прожиточного минимума, утвержденного Министерством труда и соцзащиты Республики Беларусь (статья 73 Закона).
