С 06 октября текущего года открывается осенний сезон охоты на пушнину. Разрешается охота на зайца-русака и зайца-беляка любого пола и возраста в светлое время суток следующими способами:

- ружейный с подхода с гончими собаками, имеющими полевые дипломы по зайцу и (или) лисице. Разрешается применять гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью;

- безружейный. Охота разрешается с использованием борзых собак, ловчих птиц.
Охоту с гончими можно отнести к одной из самых успешных охот на зайца. Особенность гона на беляка – это труднодоступность и интерес передвижений в лесу, а преследование русака привлекает простором полей и дает возможность понаблюдать за его повадками. Искусство «косого» путать следы требует упорства и терпения от охотника и его четвероного помощника. Однако азарт охоты не должен повлиять на соблюдение правил. 
Напоминаем охотникам, что в процессе охоты допускается добыча только охотничьих зверей или птиц, указанных в охотничьей путевке. 

Добыча в процессе охоты дикого животного, не отнесенного к охотничьим, или охотничьего животного, не указанного в охотничьей путевке, является незаконной охотой и влечет административную (ч.1 ст.15.37 КоАП Республики Беларусь) или уголовную (ст. 282 УК Республики Беларусь) ответственность, а также обязанность возмещения нарушителем вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного изъятия данного животного.

