ОСТОРОЖНО – КЛЕЩИ
Клещевой энцефалит - острое вирусное инфекционное заболевание, поражающее центральную нервную систему, начинается заболевание с озноба, головной боли, головокружения, затем присоединяются тошнота, рвота.

Лайм-боррелиоз - заболевание, протекающее с преимущественным поражением кожи, суставов, нервной системы и сердца. Наиболее ярким признаком является эритема (пятно) на месте укуса клеща, которая появляется примерно в 30% случаев.

Направляясь в лес, воспользуйтесь простыми профилактическими мероприятиями, которые позволят Вам сохранить свое здоровье:

- передвигайтесь, стараясь держаться середины тропинок, остерегайтесь высокой травы и кустарника;

- для обработки одежды используйте репелленты, отпугивающие клещей;

- одежду лучше надевайте светлую, чтобы удобнее было вовремя заметить клеща;

- надевайте одежду с длинным рукавом, плотно прилегающим к запястью;

- обязательно надевайте брюки, заправляя их в высокую 
обувь;

- чтобы предупредить длительное присасывание клещей постоянно (каждые 10-20 минут) проводите само- и взаимоосмотры.

Если клещ все-таки присосался, его необходимо сразу же удалить. Для этого накиньте на клеща непосредственно у кожи петлю из нитки или пинцет и, осторожно раскачивая клеща, удалите его вместе с хоботком. После этого ранку обработайте йодом или спиртом.

Извлеченного клеща можно отнести в государственное учреждение «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (г. Гомель, ул.Моисеенко, 49; тел. 701793) для исследования (исследования проводятся на платной основе). Для этого пригодны только живые неповрежденные клещи. Удаленного клеща следует поместить в чистую посуду (пробирка, пузырек), в которую необходимо положить чуть смоченную водой вату (бумагу). Если выяснится, что клещ инфицирован, пострадавшему будет назначено профилактическое лечение. 
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