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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(февраль 2020 г.)

Транспортный комплекс Гомельского района:
состояние и перспективы его развития
Транспортный комплекс Гомельского района занимает важное место в жизнеобеспечении многоотраслевой экономики и реализации социальной политики государства. Устойчивое и эффективное его функционирование является необходимым условием стабилизации, подъема и структурной перестройки всей экономики района, обеспечения национальной безопасности, улучшения условий и повышения уровня жизни населения. Транспорт является крупным потребителем топливно-энергетических ресурсов. 
 Структура транспортного комплекса Гомельского района представлена автомобильным, железнодорожным, трубопроводным, речным и воздушным транспортом. Кроме того, он включает транспортную инфраструктуру, к которой отнесены:

транспортные коммуникации (автомобильные дороги, железнодорожные и водные пути сообщения, трубопроводные трассы, транспортные и аэронавигационные системы);

инженерные сооружения, обеспечивающие деятельность транспорта.

Основная роль транспортной системы – обеспечивать потребности всех хозяйствующих субъектов региона и населения в перевозках и международных связях. 

Общая характеристика 
транспортного комплекса Гомельского района
Железнодорожный транспорт. На территории Гомельского района расположены железнодорожные пути транспортного республиканского унитарного предприятия «Гомельское отделение Белорусской железной дороги» — это крупное, сложное, многопрофильное, во многом автономное хозяйство, способное удовлетворить любой, самый взыскательный спрос в грузовых и пассажирских перевозках.

Гомельское отделение Белорусской железной дороги находится на важнейшем стратегическом перекрестке, связывающем пути с востока на запад, через Гомель осуществляются связи с Москвой, Санкт-Петербургом, Киевом, Минском, многими другими крупными городами и промышленными регионами ближнего и дальнего зарубежья.
Каркас сети железных дорог Гомельской области сформировался в конце ХIХ – вначале ХХ вв., когда территорию области пересекли железные дороги Вильно – Минск – Гомель (часть Либаво–Роменской железной дороги, соединившей порты Балтийского моря с Украиной), Лунинец – Гомель – Брянск (участок Полесской железной дороги) и Жлобин – Калинковичи – Овруч. Эти железнодорожные магистрали имеют важнейшее значение для области и в наши дни. Железные дороги Гомельской области имеют транзитное значение в связях России с Украиной, Украины с Литвой и Латвией.

Международное значение имеют магистрали Санкт-Петербург – Витебск – Могилев – Жлобин – Калинковичи – Одесса, а также Вильнюс – Минск – Жлобин – Гомель – Харьков (единственная двухпутная железная дорога на территории области, остальные – однопутные). Важную роль играет пересекающая область с запада на восток железная дорога Брест – Калинковичи – Гомель – Брянск. По территории области проходят также железнодорожные линии Гомель – Чернигов, Василевичи – Хойники, Бобруйск – Рабкор, Чернигов – Овруч. 

Водный транспорт. На территории Гомельского района в районе деревни Шарпиловка действует паромная переправа КПРСУП «Гомельоблдорстрой», которая соединяет левобережье реки Сож и «Междуречье».
Паром «Южный» функционирует каждый час и пользуется спросом, так как экономит время и средства: чтобы попасть, например, в Шарпиловку из Новой Гуты без парома, пришлось бы сделать «круг» в несколько десятков километров.

Проезд на пароме осуществляется бесплатно, кроме того, пассажиры имеют возможность во время движения наблюдать красивейшие виды реки, а в прозрачной воде – рельеф дна, растения и рыб.

Воздушный транспорт. Воздушный транспорт предназначен для перевозок пассажиров, почты и грузов, выполнения работ в сельском хозяйстве и т. д.
В агрогородке Поколюбичи Гомельского района расположен аэропорт «Гомель» Гомельского филиала государственного предприятия «Белаэронавигация», который был открыт в 1967 году и соответствовал международным стандартам. 

В 1993 году аэропорт «Гомель» получил статус международного. В аэропорту работают пограничные, таможенные и санитарные службы, а также службы сервиса. Пропускная способность – до 500 пассажиров в час.

Развитие воздушного транспорта на территории Гомельской области началось еще в довоенные годы. В 1932 г. первая в Беларуси авиалиния Минск – Глуск – Паричи – Мозырь соединила Гомельщину со столицей республики. До войны воздушный транспорт использовался для сообщения Минска и Гомеля со многими отдаленными райцентрами.

В настоящее время через аэропорт «Гомель» осуществляются чартерные рейсы в ряд стран ближнего и дальнего зарубежья. 
Автомобильный транспорт занимает лидирующую позицию по объему перевозок пассажиров и грузов в транспортной системе Гомельского района. 

Решением Гомельского районного исполнительного комитета от 23.03.2018 г. № 12-50 на территории Гомельского района оператором пригородных и междугородных внутриобластных автомобильных перевозок пассажиров в регулярном сообщении определено коммунальное транспортное унитарное предприятие «Гомельоблпассажиртранс».

На территории района автомобильные перевозки пассажиров в регулярном сообщении осуществляют 30 перевозчиков по 83 пригородным маршрутам, из которых:

филиал «Автобусный парк №1» ОАО «Гомельоблавтотранс», обслуживает 59 пригодных маршрутов, для обслуживания которых используется 59 единиц транспортных средств;

29 перевозчиков негосударственной формы собственности, осуществляют обслуживание 24 пригородных маршрута, для обслуживания которых используется 53 единицы транспортных средств. 

Социальные стандарты выполняются в полном объеме.

Ввиду социальной значимости перевозок и необходимостью                      выполнения социальных стандартов, филиал «Автобусный парк №1» ОАО «Гомельоблавтотранс» обслуживает маршруты с незначительным пассажиропотоком, что влечет за собой снижение окупаемости перевозок. По данным представленным филиалом «Автобусный парк     №1» ОАО «Гомельоблавтотранс» окупаемость пригородных маршрутов, обслуживающих Гомельский район, за 2019 год в среднем составила 29,7%.
Состояние и перспективы развития 
автомобильного транспорта в Республике Беларусь

Для улучшения транспортного обслуживания населенных пунктов Гомельского района на базе КТУП «Гомельоблпассажиртранс» эффективно работает комиссия по организации и регулированию перевозок пассажиров в регулярном сообщении и безопасности дорожного движения, в состав которой входят представители заказчиков (исполкомы), ГАИ УВД Гомельского облисполкома, Транспортной инспекции. 

Государственным предприятием «Гомельоблпассажиртранс» совместно с дорожными службами и ГАИ УВД Гомельского облисполкома постоянно проводятся обследования дорожных условий на соответствие требованиям государственного стандарта СТБ 1291-2007 «Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».

В период проведения массовых мероприятий на территории Гомельского района вносятся изменения в схемы движения пригородных маршрутов. 

Организуется автомобильная перевозка пассажиров к местам проведения массовых мероприятий на кладбищах, расположенных на территории Гомельского района (Радуница). 

В рамках выполнения мероприятий подпрограммы «Безбарьерная среда жизнедеятельность инвалидов и физически ослабленных лиц» Регионального комплекса мероприятий по реализации Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2020 годы, государственным предприятием «Гомельоблпассажиртранс»:

внедрены мобильные приложения для информирования пассажиров г. Гомеля и Гомельской области о режиме работы общественного транспорта в режиме «онлайн»;

система информирования пассажиров дополнена информацией о наличии в транспорте мест для инвалидных колясок, аппарели (откидной рампы), книлинга (системы принудительного наклона ТС);

прорабатывается вопрос внедрения информирования  пассажиров внутри транспортных средств, а именно ориентирование инвалидов по зрению о движение по маршруту;

проведены тренинги с контролерами и кондукторами не тему установление коммуникаций с людьми с инвалидностью по зрению.

Для информирования пассажиров о работе пассажирского транспорта по г. Гомелю и Гомельской области КТУП «Гомельоблпассажиртранс» рассмотрена система оплаты проезда «tix» совместно с ОАО «Гомельоблавтотранс», АСБ  «Беларусбанк» и ОАО «Системные технологии». 
Совместно с Гомельским областным исполнительным комитетом рассмотрены вопросы создания в Республике Беларусь Единой Транспортной Расчетно-Информационной Системы, с иностранным предприятием «IBA Group» – возможность оплаты проезда в общественном транспорте с помощью USSD запроса через мобильное приложение Транспорт BY. 

С целью улучшения положения физически ослабленных лиц государственное предприятие «Гомельоблпассажиртранс» реализовало доработку в системе диспетчеризации и мониторинга общественного транспорта, позволяющую посредством мобильного приложения «Транспорт BY» производить оперативное и актуальное информирование пассажиров о наличии в транспорте мест для инвалидных колясок, аппарели (откидной рампы), книлинга (системы принудительного наклона ТС). 

Для информирования пассажиров о работе пассажирского транспорта по г. Гомелю и Гомельской области были разработаны приложения «OnTrans» для операционных систем Android и Windows 8 Mobile, а так же приложение «Транспорт BY» для операционной системы Android и iOS. В качестве эксперимента была разработана функция «Удобный маршрут» в приложении «OnTrans», с помощью которой пассажирам предоставлялась возможность спланировать свое передвижения с учетом пересадок на различные виды транспорта. 


Реализация мероприятий по развитию транспортного комплекса обеспечивает: 

удовлетворение потребностей населения и экономики республики в транспортных услугах; 

доступность, высокое качество и безопасность услуг транспорта;

повышение скорости перевозки пассажиров;

улучшение инвестиционной привлекательности транспортного комплекса и развитие государственно-частного партнерства; 

повышение эффективности функционирования транспортного комплекса.
Состояние и перспективы развития 
дорожного хозяйства Республики Беларусь

По состоянию на 1 января 2020 г. на территории Гомельского района на обслуживании специализированных организаций находится 777 километров дорог местного значения, 462 км улиц сельских населенных пунктов, 165 км дорог республиканского назначения.

В 2020 году планируется произвести ремонт 15 579 км дорог на общую сумму 974,9 тыс. рублей, в том числе с устройство автобусной остановки с автопавильоном на автомобильной дороге М8 граница Российской Федерации (Езерище)-Витебск-Гомель-граница Украины (Новая Гута).

На балансе КПРСУП «Гомельоблдорстрой» (филиал Гомельское ДРСУ № 113) на территории Гомельского района находятся местные автомобильные дороги протяженностью 776 723 км, из них: 

457 196 км с асфальтобетонным покрытием, 

193 297 км с гравийным покрытием 

126 230 км с грунтовым покрытием.

Согласно ежегодному выделению денежных средств из различных источников финансирования (кредитные ресурсы «Банк развития Республики Беларусь», субвенции республиканского дорожного фонда, областного бюджета), направляемых на содержание, текущий, капитальный ремонт, реконструкцию местной автомобильной сети района и требуемому финансированию, общее недофинансирование составляет около 30 %. 

И эта цифра ежегодно возрастает, так как ежегодно ремонтируется около 60 км дорог из требуемых, согласно межремонтных сроков, 90 км. Остальные километры дорог поддерживаются в проезжаемом состоянии за счет средств, выделяемых из областного бюджета на содержание местных автомобильных дорог.

Согласно Государственной программы по развитию и содержанию автомобильных дорог в Республике Беларусь на 2017 – 2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 сентября 2017 года №699, разработана и утверждена программа ремонта и содержания местных автомобильных дорог на 2020 год. Согласно предусмотренному финансированию (6 804 269 рублей) в 2020 году планируется отремонтировать 46,26 км дорог с устройством 13 автобусных остановок, из них 7 – с автопавильонами.

Установка автобусных остановок запланирована:
4 шт. на а/д Сосновка-Абакумы – между Ст.Дятловичи и Новые Дятловичи;
2 шт. в д. Осовцы;
2 шт в аг. Прибытки;
2 шт. в аг. Ерёмино по ул. Линейная;
1 шт. в д. Будище.
На территории Гомельского района филиалом Гомельское ДРСУ № 113 обслуживаются улицы сельских населенных пунктов общей протяженностью 461 802 км, из них: 

116 526 км с асфальтобетонным покрытием; 

139 686 с гравийным покрытием;
205 590 с грунтовым покрытием.

Согласно ежегодному финансированию из областного бюджета, направляемому на содержание, текущий, капитальный ремонт, реконструкцию улиц сельских населенных пунктов Гомельского района недофинансирование составляет около 95 %.

Так, из требуемого объема финансирования в 22 млн. рублей предусмотрено:

В 2016 году – 269 422 рублей;
В 2017 году – 855 227 рублей;
В 2018 году – 417 365 рублей;
В 2019 году – 492 143 рублей;
В 2020 году – 444 520 рублей.
При требуемом проведении ремонта около 370 км улиц, что составляет около 80 % от общей протяженности улиц (остальные находятся в удовлетворительном или хорошем состоянии), производится ремонт около 3 км, остальные улицы поддерживаются в проезжаемом состоянии за счет финансирования из областного бюджета на содержание улиц сельских населенных пунктов.

В 2020 году планируется отремонтировать 2,43 км улиц сельских населенных пунктов района.


Работа по поддержанию в надлежащем состоянии дорог на территории Гомельского района находится на контроле и будет продолжена.

В целом, реализация Государственной программы позволит улучшить транспортно-эксплуатационное состояние республиканских и местных автомобильных дорог согласно требованиям технических нормативных правовых актов и требованиям по обеспечению безопасных условий для движения транспортных средств.

Вместе с тем безопасность дорожного движения зависит не только от технических характеристик дорог, но и от соблюдения скоростного режима. На совещании по административной ответственности 16 декабря 2019 г. А.Г.Лукашенко обратил внимание на нарушения в сфере безопасности дорожного движения, в том числе зафиксированные с применением технических средств. В частности, белорусский лидер отметил, что «фотофиксация семь лет назад была введена для того, чтобы навести порядок на дороге, а не загнать всех поголовно водителей в разряд злостных нарушителей закона. Тем более что нередко нарушения обусловлены перегруженностью дорог, отсутствием достаточного количества парковочных мест и прочими объективными причинами».

Во исполнение поступивших поручений по оптимизации работы системы фото-, видеофиксации нарушений было принято решение о повышении скоростного режима на 10 участках дорог, оснащенных датчиками контроля скорости. Кроме того, пересмотрены критерии выбора мест установки мобильных датчиков контроля скорости.

В целях недопущения нарушения правил дорожного движения водителями маршрутных такси по г.Гомелю и Гомельскому району, по инициативе КУП «Гомельоблпассажиртранс» в маршрутных транспортных средствах размещены информационные таблички с номерами телефонов горячей линии для сообщения о нарушениях ПДД – 23-87-43.
Платные автомобильные дороги Республики Беларусь.
В Республике Беларусь функционирует национальная электронная система взимания платы за проезд по республиканским автомобильным дорогам. С 1 августа 2013 г. она введена в коммерческую эксплуатацию под торговой маркой BelToll.

Оплачивать за проезд в системе BelToll необходимо при движении по платным дорогам транспортных средств с технически допустимой массой не более 3,5 т, зарегистрированных за пределами территории государств – членов Евразийского экономического союза, и иных транспортных средств с технически допустимой общей массой более 3,5 т.

Средства, вырученные за пользование платными дорогами, направляются в республиканский дорожный фонд. 

Значительная часть средств из республиканского дорожного фонда расходуется на содержание, текущий ремонт, строительство и реконструкцию, а также капитальный ремонт автомобильных дорог.
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 10.01.2020 г. «О подготовке и проведении чемпионата мира по хоккею с шайбой» с 1 по 31 мая 2021 года будут освобождены от платы за проезд по платным автомобильным дорогам Беларуси транспортные средства с технически допустимой общей массой не более 3,5 тонны и буксируемые ими прицепы.
В рамках реализации проекта BelToll готовы к внедрению новые функции СМС-оповещения о возможных нарушениях и внесения платы за проезд по специальному тарифу, которые позволят добросовестным пользователям платных автодорог устранять непреднамеренные ошибки, допущенные ими при внесении платы в автоматическом режиме. Возможность внесения платы за проезд по специальному тарифу является мерой экономического стимулирования к соблюдению правил проезда по платным дорогам.
Для информирования пользователей (в том числе относительно перечня платных сегментов, входящих в систему BelToll, а также карты платных дорог)действует официальный сайт www.beltoll.by. 

Планируемые изменения во взимании государственной пошлины за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении

С 1 января 2014 г. введена и уплачивается государственная пошлина (далее – госпошлина) за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении. Введенная госпошлина является своего рода минимальным компенсационным платежом за пользование дорожной инфраструктурой, который солидарно распределяется между владельцами транспортных средств – участниками дорожного движения.

На сегодняшний день государственную пошлину за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении планируется «отвязать» от прохождения технического осмотра транспортных средств и взимать в виде платы за участие транспортных средств в дорожном движении (далее – плата).

Проект Указа Президента Республики Беларусь «О плате за пользование автомобильными дорогами Республики Беларусь и отдельными элементами улично-дорожной сети» в настоящее время находится на рассмотрении в Правительстве.

Предполагается, что данная плата будет вноситься по заявительному принципуисходя из планируемого периода участия транспортного средства в дорожном движении (месяц, квартал, полгода, год и т.д.) до начала его участия в дорожном движении либо не позднее последнего числа месяца, в котором транспортное средство участвовало в дорожном движении по ставкам, предусмотренным 
в настоящее время при уплате госпошлины.

Таким образом, для граждан, использующих транспортные средства нерегулярно, будет предусмотрена возможность ежемесячного внесения платы. Если автовладельцем будет принято решение не эксплуатировать транспортное средство (например, в зимний период), то плата вноситься не будет. 

Одновременно для граждан, круглогодично использующих транспортные средства, будет установлен понижающий коэффициент 0,8 (при единовременном внесении платы за 12 и более месяцев подряд), то есть налоговая нагрузка снижается на 20%. Плата будет уплачиваться через систему ЕРИП в круглосуточном режиме, а также через кассу банка, отделение почтовой связи или через мобильные приложения 
(м-банкинг и интернет-банкинг).

За участие транспортного средства в дорожном движении без внесения платы будет взиматься плата в двойном размере. Плата, в том числе в двойном размере, будет в полном объеме направляться на формирование республиканского дорожного фонда.

Контроль за внесением платы планируется осуществлять в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, либо автоматического распознавания регистрационных знаков транспортных средств. 

Госпошлина, уплаченная плательщиками за выдачу разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении до вступления в силу нового порядка, засчитывается в счет платы до истечения срока действия указанного разрешения.
Развитие придорожного сервиса на республиканских автомобильных дорогах
Развитие сферы услуг, в том числе придорожного сервиса, является одним из приоритетных направлений повышения транзитного и туристического потенциала Гомельского района.

В 2016 году была утверждена Генеральная схема развития придорожного сервиса на республиканских автомобильных дорогах до 2020 года, предусматривающая возведение новых объектов придорожного сервиса в непосредственной близости к крупным населенным пунктам, расположенным вблизи автомобильных дорог. 
В указанной генеральной схеме объекты соотносятся с планом ввода АЗС, утвержденного в программе развития сети автозаправочных станций в Беларуси на 2016–2020 годы.
Построенные и реконструированные АЗС отвечают современным технологическим, экологическим, противопожарным и эстетическим требованиям, оборудованы временными автостоянками, магазинами и санитарными блоками. На многих имеются газозаправочные модули, кафе, мойки, станции технического обслуживания и другие объекты придорожного сервиса. Отдельные АЗС оснащаются стоянками для кемперов (т.е. «домов на колесах»), а также зарядными станциями для электромобилей.

На территории Гомельского района осуществляют деятельность 31 объект придорожного сервиса, в том числе: 5 объектов общественного питания, 10 торговых объектов, 12 автозаправочных станций, 4 автосервиса.

В преддверии чемпионата мира по хоккею с шайбой, запланированного на май 2021 года, вопрос развития придорожного сервиса актуализируется. Своевременная и качественная подготовка транспортной инфраструктуры, обеспечение безопасного, быстрого и комфортного перемещения участников и гостей соревнований – одно из ключевых условий успешного проведения крупных массовых спортивных мероприятий. А обеспечение высокого уровня транспортного сервиса позволяет сформировать у гостей и участников соревнований общее позитивное восприятие страны-организатора. 
***

Работа транспортного комплекса направлена на решение текущих и перспективных задач, поставленных Главой государства и Правительством.

«Наличие развитой транспортной инфраструктуры – очень важный элемент равномерного развития регионов Беларуси», – отметил Глава государства. Более того, ее развитие ведется не только в интересах Беларуси, но играет большую роль в международном плане: «Мы понимаем, что для Европы, России, Китая это тысячекилометровое окно через Беларусь весьма важно. И то, что мы сегодня здесь с вами делаем, – это не только для Беларуси, это для всего мира важнейшие артерии».
Основные усилия концентрируются на совершенствовании условий функционирования транспорта, развитии его инфраструктуры, обеспечении целей устойчивого развития республики и выполнении целевых показателей эффективности. Для этого реализуются меры, предусмотренные государственными программами и соответствующими планами мероприятий. 
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