В связи со сложной пожароопасной обстановкой на территории отдельных районов Гомельской области введены временные ограничения на посещения лесов
В отдельных районах Гомельской области сложился IV класс пожарной опасности: стоит жаркая, сухая погода, нет осадков, пожар может возникнуть от малейшей искры.

На момент 08.04.2020 года запрет на посещение лесов введен в 13 районах Гомельской областей.

Всего с начала года произошло более 200 лесных пожаров. Это в четыре раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Негативное влияние на ситуацию оказало отсутствие климатической зимы: не было осадков — в почве не хватает влаги. При этом основной причиной лесных пожаров остается человеческий фактор: люди выжигают сухую растительность, нарушая при этом требования безопасности. 
Оперативную информацию о районах, где начал действовать запрет на посещение лесов можно узнать на сайте Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь.
Обращаем ваше внимание, что за нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, статьей 15.29 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до 25 базовых величин, а в случаях, повлекших уничтожение или повреждение леса до 50 базовых величин.
