Обзор производственного травматизма в организациях Гомельского района за 2019 года и за январь-март 2020 года.
 
Несмотря на проводимую работу, ситуация с производственным травматизмом продолжает оставаться напряженной. 
За текущий период 2020 года произошел 1 случай травмирования с тяжелыми последствиями:

05 января 10.50 в КСУП «Урицкое» Кожевников П.П., обвальщик мяса, 1972 г.р. в состоянии алкогольного опьянения не находился обвальщик мяса, при обвалке позвоночной части туши, получил колото-резанное ранение передней брюшной стенки (без повреждения органов брюшной полости). 
Причиной производственного травматизма явилось нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в неприменении средств индивидуальной защиты (кольчужный фартук) при движении ножа на себя при обвалке позвоночной части туши. 

- 27 марта в ОАО «Совхоз-комбинат «Сож» слесарь-ремонтник Нестеренко С.А., получил травму кисти руки от удара газового ключа при  натяжении цепи транспортера навозоудаления. 
По итогу расследования установлена вина как должностных лиц (Елисеева Елена Валерьевна – бригадир производственной бригады, которая не обеспечила безопасности потерпевшего при обслуживании и ремонте транспортера навозоудаления путем запрета производства натяжения цепи навозоудалящего транспортера приспособлениями, не указанными в  руководстве по эксплуатации, Малец Владимир Анатольевич – мастер участка по трудоемким процессам, который необеспечил безопасность при эксплуатации транспортеров навозоудаления путем проведения своевременного и качественного технического обслуживания и ремонта, осмотра в установленные сроки, а также вывода из эксплуатации травмоопасного оборудования, что привело к эксплуатации транспортера навозоудаления без натяжных устройств, предусмотренных эксплуатационными документами), так и  вина потерпевшего (Нестеренко Сергей Александрович, слесарь ремонтник, который приступил к выполнению не порученной работы ему работы, не безопасными способами).
В феврале в ОАО «Птицефабрика «Рассвет» произошел смертельный случай:

26 февраля при выезде из сарая, тракторист-машинист Насковец Н.Н, не убедившись в безопасности движения совершил наезд на Вараксина А.Н., который закрывал на площадке перед сараем задние борта прицепа ПСТ9 (потерпевшего зажало между Амкадором332 и прицепом ПСТ9).
По данному происшествию ведется расследование.
За 2019 год смертельных случаев на производстве районных организаций не зафиксировано (за 2018 года – 1 смертельный случай на производстве плотник в ОАО «Гомельагрокомплект»).
Основной причиной травмирования на производстве в 2019 году является невыполнение правил организации и обеспечения безопасности труда, нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда и нарушение требований безопасности труда другими работниками. 
Так, за 2019 год произошло 4 случая с тяжелыми последствиями.

-  25.01.2019 в ГОЛХУ «Гомельский опытный лесхоз» грузчик Кузнецов М.А., выполняя работы, нарушил требования инструкции по охране труда, вследствие чего получил травму глаза. В действиях должностных лиц нарушений не установлено. Данный случай был рассмотрен на заседании комиссии по травматизму 11.06.2019;
В действиях должностных лиц нарушений требований законодательства об охране труда не установлено
Рассмотрено на комиссии по профилактике травматизма и профессиональной заболеваемости при Гомельском райисполкоме 11.06.2019
- 22.04.2019 в КСУП «Урицкое»  тракторист-машинист сельскохозяйственного производства при ремонте раздвижных ворот бокса соскочил ролик, что привело к падению створки ворот. Данный случай был рассмотрен на заседании райисполкома 15.07.2019 с участием руководителей сельскохозяйственных организаций;
Главный инженер-механик Кочко С. И. и механик Ковальчук А.С. привлечены к дисциплинарной ответственности - объявлены выговоры (пр.№299-Л от 19.06.2019). 
Данный случай рассмотрен на заседании райисполкома 15.07.2019 (решение № 34-1).
- 13.05.2019 в ОАО «Гомельская птицефабрика» при разборке фундамента демонтированного резервуара произошло обрушение кладки кирпича, в результате чего рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений Новиков А.В. получил тяжелую травму.

  Производитель работ Рыженков Г.В. привлечен к дисциплинарной ответственности – объявлено замечание (пр. № 144-н от 18.06.2019)

Данный случай травмирования рассмотрен на заседании райисполкома 15.07.2019 (решение № 34-2).

- 13.07.2019 в КСУП «Тепличное» подсобный рабочий из числа спецконтенгента Литвин Александр Феликсович, 1968 г.р. получил травму при проведении работ по побелке сарая, забрался на железобетонную крышу помещения наклонного транспортера с приводом высотой 3 м, не заметил частичного покрытия крыши плоским шифером, наступив на него, проломил и упал в образовавшийся проем. В результате чего получил травму руки. 
В действиях должностных лиц нарушений требований законодательства об охране труда не установлено.

Рассмотрено на комиссии по профилактике травматизма и профессиональной заболеваемости при Гомельском райисполкоме 10.10.2019.
Причинами производственного травматизма в 2019 году явились:

- 1 случай 25 % смешанные причины: невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда и нарушение требований охраны труда самими работниками (ОАО «Гомельская птицефабрика);

- 1 случай 25 % нарушение требований по охране труда другим работником (КСУП «Урицкое»);

- 2 случая 50 % личная неосторожность потерпевшего, нарушение требований по охране труда (КСУП «Тепличное», ГОЛХУ «Гомельский опытный лесхоз»).
