Правила добычи личинки хирономид
Личинки хирономид или личинки комаров-звонцов - это не что иное, как обычный мотыль, используемый повсеместно рыбаками. Среди любителей подледного лова спрос на мотыля зимой достаточно высок. И это объяснимо, так как мотыль является одной из лучших приманок для лова рыбы.
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В связи с повышенным спросом, не редки случаи, когда личинок добывают с превышением установленных законодательством норм для дальнейшей их продажи. В отдельных случаях масса добытых личинок одним нарушителем в сутки достигает 10 кг, что превышает суточную норму в 100 раз. Вряд ли такое количество наживки требуется для собственных нужд рыбака.
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В соответствии с правилами добычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.06.2006 № 699 суточная норма добычи личинок хирономид гражданами в личных целях, составляет 0,1 кг. Кроме того, мотыля запрещается добывать в темное время суток, а также во время нереста основных видов рыб. Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.07.2011 №1022 установлена такса за незаконную добычу мотыля в размере 5 базовых величин за килограмм.
