Об основных причинах травмирования рабочих по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений.

По определению и, по сути, профессия «рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений» является универсальной, так как включает в себя целый ряд различных видов работ, которые могут быть выполнены одним работником: ремонтно-строительные работы (штукатурные, малярные, бетонные, столярные и др.) с применением подмостей, люлек, подвесных и иных страховочных и подъемных приспособлений; текущий ремонт и техническое обслуживание систем центрального отопления, водоснабжения, канализации, газоснабжения, водостоков, теплоснабжения, вентиляции, и другого оборудования с выполнением слесарных, паяльных и сварочных работ; электротехнические работы и другие. Изначально профессия этакого «универсального солдата» появилась в стране в системе жилищно-коммунального хозяйства, но, учитывая ее специфику и экономичность, быстро распространилась и прижилась во всех сферах хозяйствования.

Часто профессию «рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений» путают с профессией «подсобный рабочий». Однако нанимателям следует помнить, что, в отличие от профессии «подсобный рабочий», профессия «рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений» требует наличия специальных знаний и умений, которые возможно получить только при обучении в специализированных организациях, имеющих разрешение на оказание образовательных услуг. По окончании обучения в соответствии со статьей 98 Кодекса об Образовании Республики Беларусь рабочему выдается документ государственного образца, подтверждающий освоение обучающимся содержания соответствующей образовательной программы, с присвоением квалификации «рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений».
Именно игнорирование этого момента приводит к привлечению к работе лиц в качестве рабочих по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, не имеющих квалификации по данной профессии, а, соответственно, и специальных знаний, в том числе и знаний о требованиях безопасности при выполнении работ. Ни проведение инструктажей, ни стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда не позволяют допустить такого работника к выполнению работ по данной профессии.
В преддверии сезона массовых ремонтно-строительных работ, косьбы травы нелишним будет напомнить об основных причинах травмирования рабочих по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений: падение с высоты вследствие применения неисправных (либо вовсе неприменение) инвентарных средств подмащивания, страховочных приспособлений, а также вследствие привлечения к работе рабочих на по специальности; неприменение (либо отсутствие) необходимых средств индивидуальной защиты; нарушение требований безопасности самими рабочими. 
Так, с рабочими по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений имели место следующие несчастные случаи на производстве:

- в прошлом году при косьбе травы рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений сельскохозяйственной организации вместо выданного ему лицевого защитного щитка применял личные защитные очки; вылетевший в процессе работы из-под триммера камень, разбив очки, травмировал ему глаз; 
- при эксплуатации угловой шлифовальной машинки рабочий не применял выданные ему защитные очки, в результате чего также получил тяжелую травму глаз; 
- рабочий при работе молотком не применял защитные очки, и также получил травму глаза отлетевшим осколком металла; 
- рабочий был привлечен к работе в качестве кровельщика без обучения данной профессии: при замене листа шифера на лист поликарбоната на крыше он оперся рукой о треснутый лист поликарбоната, в связи с чем провалился внутрь здания, при падении получив тяжелые травмы; 
- при выполнении малярных работ рабочий применял вместо имеющихся в организации подмостей случайные предметы (пластмассовые ведра), которые под ним развалились, и он при падении получил тяжелые травмы; 
- не воспользовавшись имеющейся лестницей, рабочий неудачно спрыгнул с подмости, с высоты 1,5 м, на бетонную плитку, и сломал обе ноги; 
- в одном из учреждений образования  для подъема в чердачное помещение с переходной площадки стандартного лестничного марша был избран небезопасный способ: посредством трехсекционной универсальной лестницы, которую снизу никто не удерживал; при падении с лестницы, с высоты около 5 м, рабочий получил тяжелую травму позвоночника.
Гомельское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь считает важным напомнить руководителям организаций о том, что требования безопасности при ремонте и обслуживании зданий и сооружений изложены в следующих подзаконных актах: Межотраслевых правилах по охране труда при техническом обслуживании и ремонте зданий и сооружений, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2011 № 141; строительных нормах СН 1.04.01-2020 "Техническое состояние зданий и сооружений"; Правилах охраны труда при работе на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.04.2001 № 52. Соблюдение их обязательно организациями всех сфер хозяйствования и всех форм собственности.
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