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О проведении Всемирного дня охраны труда.
Международная организация труда (МОТ) отмечает 28 апреля Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. 
Тема Всемирного дня охраны труда в 2021 году:
Предвидеть кризис и быть готовым к нему – ИНВЕСТИРОВАТЬ СЕЙЧАС В АДЕКВАТНЫЕ СИСТЕМЫ ОХРАНЫ ТРУДА
В период с 01.04.2021 по 31.04.2021 управлением по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома, совместно с Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Гомельским районным объединением профсоюзов проводились мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда.

В период проведения данных мероприятий осуществлялись выезды мобильной группы райисполкома в организации Гомельского района (КСУП «Брилево», ОАО «Комбинат «Восток», строительная площадка «Многоквартирный жилой дом в н.п.Большевик», УСП «СлавМол») для оказания методической и практической помощи организациям района в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства о труде и об охране труда, требований транспортной и пожарной безопасности, электробезопасности. 

В ходе выездов были вручены памятки информационно-профилактической направленности на тему «Внедрение концепции нулевого травматизма».

В рамках Всемирного дня охраны труда 22 апреля проведена «прямая телефонная линия» в редакции районной газеты «Маяк» с участием начальника отдела – государственного инспектора труда Гомельского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Василенко Л.М. на тему «Обеспечение здоровых и безопасных условий для работников организаций».

Журналистами районной газеты «Маяк» 28 апреля проведен уличный опрос, жителей Гомельского района об их отношении к требованиям безопасной трудовой деятельности. 

На базе Гомельского опытного лесхоза 29 апреля 2021 года проведен семинар, посвященный Всемирному дню охраны труда. 

В ходе семинара  рассмотрены следующие вопросы: 

«Состояние производственного травматизма в Республике Беларусь, Гомельской области и районе. Прядок проведения технического осмотра зданий и сооружений»;

«Внедрение концепции нулевого травматизма»;

«Общая профилактика дорожно-транспортных происшествий; 

«Промышленной безопасности и безопасной перевозки опасных грузов».

Участники семинара ознакомились с оборудованием и работой кабинета по охране труда, с организацией обучения и проверки знаний работников по вопросам охраны труда, ознакомление с выставкой средств индивидуальной защиты, применяемых на предприятии.

 В семинаре приняли участие специалисты по охране труда               36 организаций Гомельского района.

Управлением по труду, занятости и социальной защите райисполкома совместно с Гомельским районным объединением профсоюзов 29 апреля проведена «горячая линия» по вопросам безопасных условий труда и внедрению концепции нулевого травматизма. 

Мероприятия, приуроченные к Всемирному дню охраны труда проводятся ежегодно с целью привлечь внимание общественности к проблемам в области охраны труда и к росту числа травм, заболеваний и смертельных случаев, связанных с трудовой деятельностью. 
Безопасные условия труда — это предмет постоянного внимания управленческих и профсоюзных органов, руководителей и специалистов организаций!

