Сведения о пустующем жилом доме, который подлежит включению в реестр пустующих домов по Гомельскому району
Место нахождения жилого дома: Гомельский район, д.Галеевка, ул.Речная, д.87. В едином государственном регистре недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним жилой дом и земельный участок не зарегистрированы.

Сведения о собственниках отсутствуют. Имущественные налоги за земельный участок и находящееся на нем капитальное строение не начислялись и не уплачивались. Начисления за ЖКУ не производились. Жилой дом не газифицирован, отключен от линии электроснабжения. Отсутствуют договора страхования строений. Общая площадь жилого дома – 43 кв.м. Жилой дом одноэтажный, бревенчатый, без подвала. Дата жилого дома ввода в эксплуатацию 1947 г. Составные части и принадлежности жилого дома, хозяйственные и иные постройки, степень их износа: фундаменты – столбчатые каменные с кирпичным цоколем, выпучивание, трещины, сколы и выпадение камней, износ – 45 %; стены – бревенчатые, выпучивание и прогибы, неравномерная осадка, перекос дверных и оконных косяков, поражение древесины гнилью, износ – 50%; конструкции крыши – деревянные,  поражены гнилью и жучком, прогибы стропильных ног, износ – 75%; кровельное покрытие – с массовым разрушением, износ – 75%; окна, двери – деревянные, рассохлись, покоробились и расшатаны в углах, частично отсутствует остекление, отливы, дверные полотна осели, имеют неплотный притвор по периметру, перекошены, наличники повреждены, износ –  40%; хозяйственные постройки – кирпичный сарай.Информация о том, что данное состояние является следствием чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, боевых действий и актов терроризма отсутствует. Состояние конструкций здания может относиться к IV категории по СН 1.04.01-2020.

Руководствуясь Указом Президента Республики Беларусь от 04.09.2018 № 357 «О пустующих и ветхих домах», вышеуказанный дом подлежит включению в реестр пустующих и ветхих домов, расположенных на территории Гомельского района.
В случае намерений использовать жилой дом для проживания, собственнику необходимо известить сельский исполнительный комитет (адрес, контактные данные) уведомлением в течении 1 месяца с момента получения настоящего извещения, предоставить документы, подтверждающие наличие оснований владения и пользования жилым домом, а также документы, удостоверяющие личность. При подаче уведомления представителем лица, к уведомлению прилагаются копии без нотариального засвидетельствования документов, удостоверяющих личности такого лица и его представителя, а также доверенности (уведомление подается по почте заказным почтовым отправлением, нарочно либо (курьером), по электронной почте или факсимильной связи). Принять меры по прекращению бесхозяйственного содержания и приведению жилого дома в надлежащее состояние.

Непредставление собственником уведомления в течение срока, является отказом от права собственности на жилой дом.

