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Отравление детей лекарственными средствами
 и средствами бытовой химии.

Отравления детей лекарственными средствами и средствами бытовой химии наблюдаются довольно часто, нередко сопровождаются развитием тяжелой интоксикацией и при несвоевременно или неправильно оказанной первой помощи могут привести к смертельному исходу.
Острые отравления лекарственными средствами при применении нескольких лекарств одновременно происходит в результате их передозировки, или при неправильном их применении, или при непереносимости ребёнком лекарственного средства. Родители должны тщательно соблюдать рекомендации врача в отношении дозировки, времени приёма лекарства, длительности курса, а также знать побочные действия лекарственного средства.
Возможно, случайные отравления лекарственными средствами чаще всего наблюдаются в семьях, где неправильно хранятся лекарства. Во избежание этого, необходимо хранить лекарственные средства в недоступных для детей местах.
Меры безопасности, которые необходимо соблюдать при использовании бытовой химии:
средства бытовой химии, даже если это обычный стиральный порошок или сода, следует обязательно хранить отдельно от любых пищевых продуктов, недоступных для детей местах, лучше под замком;
на каждой бутылке или коробке обязательно должна быть этикетка: перед применением какого-либо средства  необходимо внимательно прочитать все рекомендации;
жидкие вещества следует переливать, обязательно пользуясь воронкой, а пересыпать сыпучие – ложкой. Воронку или ложку после применения следует вымыть и высушить;
если вы заподозрили, что ваш ребенок проглотил какое-нибудь опасное вещество, не пытайтесь вызвать рвоту или дать малышу «запить» проглоченное без предварительной консультации с врачом. Немедленно свяжитесь со службой скорой медицинской помощи;
больше половины всех детских отравлений обусловлено случайным приемом лекарств. Держите все препараты (даже витамины) в недоступном для ребёнка месте.  Не называйте лекарства «конфетками», потому что так можно спровоцировать у ребенка интерес к ним;
на дверцах шкафчиков, в которых хранится бытовая химия и медикаменты, установите специальные запоры или замки;
если вы убрали бутылку с моющим средством на верхнюю полку или закрыли в шкафчике, это не значит, что ребёнок её не найдет и не опрокинет на себя. В таком случае химическое средство может попасть на нежную кожу малыша, в глаз или рот, при этом возможны совершенно катастрофические последствия не только для ребенка, но и всей семьи. Поэтому всегда убирайте средства бытовой химии в места недоступные для детей. Места хранения опасных веществ любого происхождения и назначения должны быть оборудованы надёжными системами защиты от несанкционированного доступа (замки, засовы и т.д.);
придя с работы, иногда не оценив возможную опасность, сумку без присмотра оставлять на стуле, комоде или на полу. А ведь внутри находится множество опасных для ребенка предметов: лекарственные средства, маникюрные ножницы, монеты, всякие мелочи и даже с лаком для ногтей и жидкостью для его удаления, и пр. Всё это, оказавшись в руках ребёнка, может привести к очень печальным последствиям;
держите мелкую электронику и гаджеты (брелоки сигнализации, часы, пульты дистанционного управления, «беспламенные свечи», лазерные указки фонарики и тому подобные предметы), содержащие литиевые батарейки, в местах недоступных детям.
Справочно: 02.01.2019 г.  в учреждение «Гомельская областная детская клиническая больница» с диагнозом «Взрывная травма фаланги пальца правой кисти» в отделение травматологии госпитализирован ребёнок, 2012 г.р., проживающий в Гомельском районе, п. Остров.            В этот день мать с ребенком находились в доме и собирались на улицу. Перед выходом на прогулку, мать вышла в туалет, который находится на территории домовладения, несовершеннолетний остался в доме в коридоре. Во время отсутствия матери, ребенок взял в руки петарду, которая осталась после празднования нового года и лежала в коридоре дома, после чего пошел на кухню, поджог ее на газовой плите и нес в руках на улицу. Данная петарда взорвалась в руках в доме. Услышав взрыв, мать подбежала к ребенку, после чего позвонила в скорую помощь;

28.03.2019 в Гомельскую городскую клиническую больницу №1 поступила девочка 2015 года рождения, с диагнозом «Электротравма первой степени. Электроожог 2-3 степени 0,01% пальцев обеих кистей». Госпитализирована в реанимационное отделение в состоянии средней тяжести. В этот день примерно в 10:30 часов ребёнок, находясь по месту жительства у своей бабушки по адресу: аг. Красное, Гомельского района, играла с металлической заколкой для волос. В это время её мать отошла в другую комнату. В отсутствие матери ребёнок вставила металлическую заколку в один из разъёмов удлинителей, который был подключён к электросети. В результате чего ребёнок доставлен в больницу.
15.04.2019  в Гомельскую городскую клиническую больницу №1 с диагнозом «Термический ожог горячей жидкостью 1-2-3 ст. 18 % лица, шеи, грудной клетки, брюшной стенки, обоих плеч. Ожоговая болезнь, стадия ожогового шока» в отделение анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии госпитализирован ребенок 2017 г.р., из п.Зябровка Гомельского района. В этот день мать ребёнка, придя на кухню и заварив кофе, поставила чашку на стол, в момент, когда ребенок играл на кухне с игрушками, отвернулась к холодильнику чтобы взять молоко. В это время ребенок дотянулся до стола и опрокинул чашку с заваренным кофе на себя. 

10.05.2019 в 1-е нейрохирургическое отделение Гомельской областной детской больницы с ГУО «Зябровская средняя школа» был доставлен ребёнок 2010 года рождения с диагнозом: закрытая черпно-мозговая травма. 10 мая  около 12.50 часов  после 4 урока «Физическая культура и здоровье»  ребёнок сорвался с перил лестничного марша 3 этажа и упал навзничь на ступеньки с высоты около 1,5 метров, ударившись при этом головой справа. 

Уважаемые взрослые! Дети не всегда правильно оценивают уровень опасности. Научить ребенка быть осторожным, не рисковать своим здоровьем и жизнью, не допускать опасных для себя ситуаций – это задача, обязанность и ответственность взрослого человека.
[bookmark: _GoBack]Родители не задумываются, что, оставляя детей даже на непродолжительное время, они рискуют их жизнями.
Действующим законодательством Республики Беларусь  предусмотрены меры ответственности лиц, которые заведомо оставили без помощи ребенка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста.
Берегите детей! Дети приносят в этот мир великую радость вместе со своим заливистым смехом, неуклюжими, первыми шагами и бесконечными «почему». Ничто не заменит детской улыбки, искренних объятий маленьких ручек, рассказов о первой любви. Каждые родители хотят ощутить и познать эти чувства. Давайте будем более ответственны и внимательны к своим детям!
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