Государственное учреждение образования

 «Брилевская средняя школа»
Инженерно-инспекторским составом Гомельского районного отдела по чрезвычайным ситуациям был проведён мониторинг государственного учреждения образования  «Брилевская средняя школа» на предмет соблюдения требований законодательства Республики Беларусь о пожарной безопасности и других технических нормативно-правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. 
В результате мониторинга установлено, что директором учреждения Селюком Игорем Феликсовичем допущены нарушения законодательства о пожарной безопасности: работники, задействованные в реализации плана эвакуации и члены добровольной пожарной дружины не обеспечены в полной мере индивидуальными средствами защиты органов дыхания  и зрения, сигнал о срабатывании и неисправности систем пожарной сигнализации не выведен на пункт диспетчеризации МЧС.
По результатам мониторинга директору учреждения вручены рекомендации со сроками устранения выявленных нарушений требований законодательства Республики Беларусь о пожарной безопасности.

