КЖУП «Гомельский райжилкомхоз»
Инженерно-инспекторским составом Гомельского районного отдела по чрезвычайным ситуациям был проведён мониторинг КЖУП «Гомельский райжилкомхоз» на предмет соблюдения требований законодательства Республики Беларусь о пожарной безопасности и других технических нормативно-правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации. 
В результате мониторинга установлено, что директором предприятия Плескачевским Евгением Леонидовичем допущены нарушения законодательства о пожарной безопасности: общежитие аг. Еремино: не проведена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения, система автоматической пожарной сигнализации находиться не в полной мере в работоспособном состоянии, а именно: неисправен прибор передачи сигнала о пожаре и неисправности в СПИ о ЧС «Молния», замки (запоры) на дверях, расположенных на путях эвакуации (наружные эвакуационные двери), не оборудованы механизмами, обеспечивающими их свободное открывание изнутри без ключа, в пожарных  кранах на 1,2,3,4,5 этажах отсутствуют пожарные рукава и стволы; общежитие д. Зябровка: не проведена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения, система автоматической пожарной сигнализации находиться не в полной мере в работоспособности состоянии, а именно: неисправен прибор передачи сигнала о пожаре и неисправности в СПИ о ЧС «Молния»; общежитие п. Ченки (4-х этажное): план эвакуации на 4-м этаже (2-й эвакуационный выход) не соответствует предъявляемым требованиям; общежитие п. Ченки (6 этажное): не проведена проверка внутреннего противопожарного водоснабжения.
По результатам мониторинга директору предприятия вручены рекомендации со сроками устранения выявленных нарушений требований законодательства Республики Беларусь о пожарной безопасности.

