В период с 29.03.2019 по 11.04.2019 проведен мониторинг, УЗ "Гомельский областной детский центр медицинской реабилитации "Верасок", руководителем является Смирнов Сергей Владимирович.
В ходе мониторинга были выявлены нарушения общих требований пожарной безопасности обязательных для исполнения, а именно:

Замки (запоры) на дверяхзданий корпусов, расположенных на путях эвакуации не оборудованы механизмами, обеспечивающими их свободное открывание изнутри без ключей;

Работниками, входящих в состав ДПД не пройдено обучение по программе  ПТМ;

          Имеющиеся планы эвакуации не соответствуют требованиям; 

Общеобъектовая инструкция по пожарной безопасности не соответствует требованиям.  
С работниками проведены инструктажи о соблюдении общих требований пожарной безопасности. Проведено выступление в трудовом коллективе, показан обучающий фильм, проведена выборочная проверка знаний у работников. Руководителю и должностным лицам оказана консультативная и методическая помощь в вопросах пожарной безопасности. Размещена и вручена наглядно-изобразительная продукция на противопожарную тематику.

По результатам проведенного мониторинга руководителю вручены рекомендации об устранении выявленных нарушений с установленным сроком их исполнения.
