Сведения о пожарах и их последствиях 

В области за 4 месяца 2018 года произошло 223 пожара (-0,4 % в сравнении с аналогичным периодом 2017 года – 224). Прямой ущерб составил 1339,4 тыс. руб. (-20,4%), а общий – 1597,9 тыс. рублей (-19,2%). Огнем уничтожено 25 строений (-35,9%), скота – 3 (в 2017 - 0), 26 единиц техники (в 2,4 р.), грубых кормов - 3 (-91,4%),  18 пушных зверей (-50%), птицы - 14 (-70,8%).

За текущий период 2018 года на пожарах погибло 17 человек (-22,7%, в 2017 - 22). На пожарах травмировано 11 человек (-21,4%). Гибели и травмирования детей на пожарах не было.
В городах области зарегистрировано: 96 пожаров (+24,7%), погибло 2 человека (-66,7%, в 2017 - 6).


В сельской местности зарегистрировано: 127 пожаров (-13,6%); погибло 15 человек (-6,3%). 


Причины пожаров:

-  поджог – рост на 605 (20/32);

- нарушение технологического регламента (процесса) снижение на 50% (2/1);

- нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ рост на 3 пожара (0/3);

- нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов рост на 1 пожар (0/1);




- нарушение правил монтажа и устройства электросетей и электрооборудования снижение на 70% (10/3);

- нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования снижение на 6,5% (31/29); 

- конструктивный недостаток электрооборудования на уровне прошлого года (3/3);

- нарушение правил устройства и монтажа печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств снижение на 16,7% (6/5);

- нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств рост на 22,7% (44/54);

- конструктивный недостаток изделия, устройства рост на 1 пожар (0/1);

- неосторожное обращение с огнем снижение на 16% (106/89);

- детская шалость с огнем на уровне прошлого года (1/1);

- проявление сил природы на уровне прошлого года (1/1).

По причине пьянства в текущем году произошло 20 пожаров (8,9% от общего количества пожаров), погибло 8 человек, получили травмы 3 человека. Огнем уничтожено 3 и повреждено 16 строений.

Пожары с гибелью людей

2 мая в 07-59 спасатели Добрушского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре квартиры в деревне Иговка по улице Молодежная.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС в подъезде многоквартирного кирпичного трехэтажного жилого дома наблюдалось незначительное задымление. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в двухкомнатной квартире на третьем этаже на горящей кровати был обнаружен погибший муж хозяйки квартиры 1962 года рождения, а на второй кровати была обнаружена хозяйка квартиры 1964 года рождения, которая работниками МЧС была вынесена на чистый воздух и передана сотрудникам скорой медицинской помощи. После осмотра с предварительным диагнозом «отравление продуктами горения» женщину госпитализировали в медицинское учреждение. Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждена кровать, постельные принадлежности, закопчены стены в жилой комнате. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара –неосторожное обращение с огнем при курении.

Травмированные и спасенные на пожарах

27 апреля в 14-53 спасатели Гомельского городского подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре квартиры по улице Максима Богдановича в городе Гомель.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС из окна на третьем этаже многоквартирного панельного девятиэтажного жилого дома шел дым. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы из горящей комнаты был спасен хозяин 1959 года рождения, который с ожогами был госпитализирован в медицинское учреждение. Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара огнем повреждено имущество в комнате, закопчены стены в однокомнатной квартире. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара –неосторожное обращение с огнем при курении.

8 мая в 06-20 спасатели Гомельского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в поселке Межи.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС деревянный жилой дом и деревянный сарай горели открытым пламенем. При тушении пожара за домом, лежащим на земле в шоковом состоянии с ожогами рук, ног и лица, был обнаружен хозяин - пенсионер 1954 года рождения. Мужчина был осмотрен работниками скорой медицинской помощи, после чего госпитализирован в медицинское учреждение. Пожар ликвидирован спасателями. В результате пожара уничтожена кровля, потолочное перекрытие и имущество в доме, кровля, потолочное перекрытие и имущество в сарае. Причина пожара устанавливается. Одни из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении и нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Акция "Не оставляйте детей одних!"

С 11 мая по 1 июня в Гомельской области пройдет профилактическая акция «Не оставляйте детей одних!», приуроченная к Международному Дню семьи и Дню защиты детей, целью которой является привлечение внимания к проблеме детской шалости с огнем и гибели детей на пожарах, снижения количества чрезвычайных ситуаций с участием детей и обеспечения их общей безопасности (дома, на улице, отдыхе, водоеме и др.). 

Акция пройдет в 4 этапа:

- с 11 по 15 мая, мероприятия, приуроченные к Международному Дню семьи, будут проводится на объектах с массовым пребыванием людей (торгово-развлекательные центры, кинотеатры, детские театры и др.).

- с 16 по 25 мая акция пройдет в учреждениях здравоохранения, дошкольных учреждениях, начальных классах общеобразовательных учреждений, в комнатах ожидания для родителей в спортивных школах, центрах внешкольного образования и др.

- в рамках 3-го этапа (28-31 мая) работники МЧС посетят многодетные семьи и детские дома семейного типа. Также для них будут организованы обучающие и развлекательные программы.

И заключительный этап, приуроченный к Международному Дню защиты детей, пройдет 1 июня на открытых площадках всех районных центрах нашей области.

Ведь самое большое наше богатство, за которое мы готовы пожертвовать собой, вкладывая в него всю свою душу – это дети. Мы радуемся, когда ребенок делает первые шаги, волнуемся, когда не все у него получается в школе. А сколько переживаний и тревог, когда ребенок заболел. Мы пытаемся представить, каким он будет и кем вырастет. Но мы не можем допустить и мысли о том, что может быть этому не суждено сбыться. 

Но ежегодно мы слышим о чрезвычайных ситуациях, в которых пострадали дети, о детях, оставленных без присмотра. И хотя с годами статистика становится менее пугающей, таких фактов, к сожалению, все еще немало.

Так, 14 апреля 2017 года в 16-53 спасатели Добрушского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Советская в городе Добруш. По прибытии спасателей к месту вызова кровля кирпичного двухквартирного дома была полностью охвачена огнем. Хозяйка квартиры №2 пенсионерка 1936 г.р. в момент возникновения пожара находилась дома с двумя правнуками - мальчиком 2008 г.р. и девочкой 2006 г.р. Как выяснилось, девочка при возникновении пожара покинула квартиру и направилась звать на помощь мать, в то время как ее младший брат остался в доме. Спасателями, при проведении разведки звеном газодымозащитной службы в квартире №2, обнаружены тела пенсионерки и ее правнука 2008 г.р. В результате пожара уничтожена кровля, повреждено потолочное перекрытие, стены и имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – детская шалость с огнем.

19 июня 2017 года в 21:32 спасателям Речицкого районного подразделения МЧС от сотрудников милиции поступило сообщение о нахождении малолетнего ребенка на подоконнике открытого окна на 9 этаже в городе Речица по улице Достоевского. 

Через пять минут на месте вызова уже была автолестница спасателей. Сотруднику РОВД удалось завлечь малыша внутрь квартиры. Через закрытую входную дверь он беседовал с мальчиком, а спасатели в это время поднялись в открытое окно. Пока милиция ехала за мамой ребенка на работу, работник МЧС разговаривал с ребенком, ожидая пока мама откроет входную дверь. 

Четырехлетний мальчик - воспитанник детского сада, его мама работает продавцом. Благодаря слаженным действиям МЧС и МВД на этот раз трагедии избежать удалось. 

4 января 2018 года в 14-50 спасатели Гомельского городского подразделения МЧС выехали по сообщению о том, что в городе Гомеле по улице Кожара в открытом окне на подоконнике пятого этажа находятся двое детей.

По прибытии к месту вызова в 14-54 было установлено, что в пяти этажном многоквартирном жилом доме открыты окна на пятом этаже, детей видно не было. Работниками МЧС был оперативно развернут куб жизни. При проведении разведки было установлено, что в квартире находятся двое несовершеннолетних детей-мальчики 2010 года рождения. Через закрытую входную дверь спасателям удалось установить контакт с детьми и выяснить, что они находятся дома одни, а также разузнать место работы их матери, о чем незамедлительно было сообщено ей по месту работы. Выяснилось что, родители находятся на работе, а смотреть за детьми осталась их старшая дочь 1993 года рождения, которая на момент прибытия подразделений МЧС находилась в магазине. 

Спасатели продолжали беседовать с мальчиками до прибытия матери домой. 

24 января 2018 года в 18-55 в центр оперативного управления Речицкого районного подразделения МЧС от малолетнего ребенка (девочка) поступило сообщение о том, что в их доме по улице Наумова в Речице в помещении котельной из отопительного котла течет вода и идет дым. Девочка находилась дома с четырехлетним братом и отцом, который лежал на полу в состоянии алкогольного опьянения, мама была на работе. К месту оперативно выехали спасатели, в то время как диспетчер продолжила выяснять обстоятельства случившегося.

Когда к месту вызова прибыли подразделения МЧС, выяснилось, что в помещении котельной произошел порыв трубы на вводе в отопительный котел, в результате чего произошел розлив горячей воды из системы отопления. Пар от горячей воды был воспринят детьми как дым.

Еще до прибытия подразделений МЧС дети самостоятельно оделись, вышли на улицу и ожидали спасателей. В ходе осмотра домовладения в одной из комнат на полу был обнаружен в нетрезвом состоянии отец детей. Спасатели незамедлительно сообщили о случившемся матери по месту работы и дожидались ее прихода.

Выяснилось, что девочка 2011 года рождения - учащаяся школы, ее брат 2013 года рождения - воспитанник детского сада.

Казалось бы, дом — самое безопасное место для ребенка. Но далеко не всегда: по статистике, маленькие дети чаще всего получают травмы именно дома.
Опасность подстерегает на каждом шагу: любая оставленная на краю плиты горячая кастрюля или незакрепленная полка может стать причиной травмы. Кроме того, интерес у ребенка могут вызвать таблетки, случайно оставленные на столе, батарейки, любые опасные жидкости — моющие средства, уксус и так далее. 
Чтобы избежать печальных последствий, необходимо:

- убрать подальше от детей предметы, которые могут быть опасны, в том числе украшения, пуговицы, булавки и монеты;
- тщательно осмотреть игрушки своего ребенка: заклеить скотчем крышки, под которыми находятся батарейки, выбросить сломанные игрушки. В отдельную коробку сложить карандаши, фломастеры, кисточки, краски и доставать их только тогда, когда ребенок хочет заняться творчеством;
- следите за тем, чтобы малыш не играл с монетами;

- особое внимание нужно уделить кухне: убрать ножи, ножницы и спички туда, где их не сможет достать ребенок.
Еще одно место повышенной опасности - окна и балконы. Как только температура на улице повышается, родители нередко оставляют их открытыми. Здесь надо проявлять особую бдительность. Даже двухлетний малыш может притащить к подоконнику табуретку и выглянуть в открытое окно или распахнуть закрытое. Поэтому позаботьтесь о том, чтобы ребенок не смог этого сделать: если выходите из комнаты даже на несколько минут, закройте створки окна. Кроме того, рекомендуется поставить на окнах заглушки или съемные ручки, чтобы дети не могли самостоятельно их открыть. 
Как только ребенок становится более самостоятельным, возрастает число потенциально опасных мест для него. 
Учите ребенка правилам безопасного поведения каждый день. Используйте для этого нестандартные методы: играйте с ним, показывайте познавательные мультфильмы и ролики, приводите примеры из сказок. 
Начинать обучать ребенка безопасности нужно уже с 2-3-летнего возраста. При этом старайтесь в беседе заменять слово “нельзя” словом “опасно”. Не делайте упор на запреты: старайтесь объяснить ребенку, к каким последствиям может привести то или иное действие. Выучите с ребенком телефоны экстренных служб и расскажите правила безопасного поведения. Напомните детям об опасности игр со спичками. Общаясь с детьми, сделайте упор на обучении правильным действиям в случае возникновения пожара или другой опасной ситуации.

Отправляясь с ребятишками на отдых к водоему, объясните им, как нужно себя вести, чтобы не попасть в беду. Расскажите ребенку, что находиться возле водоема он может только вместе с родителями. 

И, конечно, сами будьте примером для детей: если вы всегда будете выключать электроприборы, уходя из дома, то и ребенок будет делать так же. Дети следуют не советам, а поступкам, поэтому соблюдайте правила безопасности вместе!
И самое главное, не оставляйте детей одних!
Журнал "Юный спасатель"

В настоящий момент проходит подписная кампания на 2-е полугодие 2018 года на журнал "Юный спасатель". В журнале в доступной для детей игровой форме изложены материалы о безопасности жизнедеятельности, правилам поведения в чрезвычайных ситуациях. В каждом номере журнала есть различные конкурсы и задания выполняя которые ребенок закрепит свои знания по правилам безопасного поведения и получит возможность выиграть приз от редакции журнала.

Так же в рамках подписной компании редакцией проводится  рекламная игра «Летом «ЮС» друзей зовет в увлекательный поход!» с розыгрышем суперпризов: горный велосипед и батут с защитной сеткой и лестницей, а также призов для летнего отдыха и туризма (туристическая палатка, набор складной мебели, спальный мешок, сумка-холодильник и т.д.). Подробности о проведении рекламной игры размещены на страницах апрельского номера журнала «Юный спасатель», в рекламных листовках. Подписной индекс 74904.

