Иностранцы под контролем.
Территория Республики Беларусь является притягательной в миграционном отношении для всех категорий иностранных граждан. Не исключение и территория Гомельского района.
Определенное влияние на негативные тенденции в оперативной обстановке на территории Гомельского района оказывают следующие факторы:


1. Отсутствие охраняемой Государственной границы с Российской Федерацией. Как следствие – беспрепятственный въезд в республику ранее выдворенных из страны иностранцев до окончания срока запрета въезда. Выявление указанных иностранцев может свидетельствовать об эффективности деятельности органов внутренних дел области.

В 2015 году 4 преступления (12,5%) связаны с нарушением иностранцами срока запрета въезда в Республику Беларусь: преступления квалифицируются по ст.371 зн.2 УК РБ;

2.Наличие Государственной границы Республики Беларусь с Украиной и Российской Федерацией, как следствие – увеличение количества преступлений, совершенных иностранцами в зоне пограничного и таможенного контроля на въезде в республику, а также преступлений, совершенными в указанной зоне лицами, следующими через территорию области транзитом из стран СНГ в Европейские государства.

За 2015 год в зоне таможенного и пограничного контроля иностранцами совершено 21 преступление (в основном преобладают: незаконный оборот наркотических веществ  – 14 (34,6%). 

3.Предоставленное в соответствии с международными соглашениями Республики Беларусь права гражданам ряда иностранных государств находиться на территории страны без регистрации до 30 суток с даты въезда, что не позволяет своевременно проводить профилактическую работу с указанными гражданами.

На учете в отделении по гражданству и миграции ОВД Гомельского райисполкома состоит 1549 иностранных граждан и лиц без гражданства.

В целях профилактики преступлений и административных правонарушений отделением по гражданству и миграции применяются определённые меры принуждения к иностранцам, как уже совершившим противоправные деяния, так и склонным к их совершению, такие как аннулирование разрешений, на постоянно или временное проживание в Республике Беларусь, депортация из Республики Беларусь в связи с нарушением правил пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь, высылка в интересах общественного порядка, защиты прав граждан Республики Беларусь.

Проведен комплекс мероприятий направленных на профилактику правонарушений и преступлений, совершаемых иностранными гражданами и лицами без гражданства. Сотрудниками ОГиМ совместно с сотрудниками УИМ, ОГАИ, ППСМ за 12 месяцев 2015 г. на территории Гомельского района проведено 56 рейдовых мероприятий по контролю за режимом пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства с целью усиления контроля над въездом, пребыванием и передвижением иностранных граждан на территории Гомельского района, профилактики правонарушений со стороны иностранцев и в отношении них, выявление и привлечение к установленной ответственности лиц, проживающих без регистрации, выявление лиц без определенного места жительства, не имеющих документов, удостоверяющих личность, установление граждан, проживающих по недействительному паспорту гражданина Республики Беларусь, по паспорту образца 1974 года.

В январе, мае, сентябре и ноябре 2015 года во взаимодействии с заинтересованными службами проведены комплексные мероприятия «Нелегал».

За 12 месяцев 2015г. привлечено к административной ответственности за нарушение миграционного законодательства 230 иностранцев и граждан Республики Беларусь.

На постоянной основе проводится работа с иностранными гражданами и лицами без гражданства, временно пребывающих и временно и постоянно проживающих на территории Республики Беларусь. Так за 12 месяцев 2015 года в подразделение по гражданству и миграции Гомельского РОВД обратилось 1060 иностранцев временно пребывающих (в 2014 году – 1173) и 437 иностранцев для получения временного проживания на территории Гомельского района (в 2014 году – 408); 144 иностранцев для получения разрешения для постоянного проживания (в 2014 году – 117).

Проводится работа по аннулированию разрешений на постоянное проживание иностранным гражданам и лицам без гражданства. В ходе приема иностранных граждан, ходатайствующих о продлении вида на жительство устанавливается законность проживания иностранца и основания постоянного проживания на территории Республики Беларусь. За текущий период времени 2015 года аннулировано 175 разрешений иностранцам на временное и постоянное проживание в Республике Беларусь (в 2014 году - 52). В 2015 году  выдворено за пределы Республики Беларусь 32 иностранных граждан, в 2014 году – 26.
Принимаемые органами внутренних дел меры позволяют на должном уровне обеспечивать общественный порядок, контролировать криминогенную обстановку, связанную с пребыванием иностранцев на территории области.
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