Предоставление информации о временно пребывающих у юридических лиц и индивидуальных предпринимателях в Республике Беларусь иностранных гражданах
В связи с вступлением 04.08.2014г. в силу Постановления МВД Республики Беларусь №274, юридические лица и индивидуальные предприниматели  обязаны предоставлять в орган внутренних дел информацию о временно пребывающих у них в Республике Беларусь иностранных гражданах. 

Информация о временно пребывающих в Республике Беларусь иностранных гражданах и лицах без гражданства, проживающих в жилых помещениях, предоставленных по договору найма (поднайма) жилых помещений юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями, оказывающими услуги по сдаче внаем (поднаем) жилых помещений или как называют в народе «квартир на сутки» должна предоставляться в орган внутренних дел  уполномоченными лицами юридических лиц и  индивидуальными предпринимателями в виде уведомления.

Уведомление представляется в орган внутренних дел по месту нахождения указанных жилых помещений по каналам электронной связи или путём доставки нарочным.

Образец уведомления можно взять в отделении по гражданству и миграции по территориальности. Данная информация должна предоставляться в течении суток после предоставления жилых помещений для проживания иностранцам.
Непредоставление должностным лицом или иным уполномоченным лицом или индивидуальным предпринимателем в установленные сроки документов, отчетов, сведений или иных  материалов, подлежащих представлению в соответствии с законодательством, влекут предупреждение или наложение штрафа в размере от четырёх до двадцати базовых величин в соответствии со ст.23.16 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь.
Информация о пребывающих иностранцах также передается в отделы внутренних дел гостиницами, санаторно-курортными и оздоровительными организациями, субъектами агроэкоруризма.
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