Позаботьтесь об оформлении паспорта заблаговременно.

В связи с наступлением сезона отпусков и каникул гражданам Республики Беларусь и законным представителям несовершеннолетних граждан Республики Беларусь необходимо заранее позаботиться об обмене недействительного паспорта и оформлении паспорта для временных выездов за границу несовершеннолетнему гражданину Республики Беларусь, не достигшему 14-летнего возраста, проживающему в Республике Беларусь.

Разъясняем, что с 12 декабря 2008 года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 03.06.2008 г. № 294 «О документировании населения Республики Беларусь». Данным Указом утверждены Положение о документах, удостоверяющих личность, и Положение о документах для выезда из Республики Беларусь и (или) въезда в Республику Беларусь.
Обращаем внимание, что выдача паспорта несовершеннолетнему, не достигшему 14-летнего возраста, сейчас производится по заявлению одного из его законных представителей. При этом факт согласия на оформление паспорта удостоверяет подпись законного представителя, которую он должен поставить в форме № 1 в строке после слов «Подпiс грамадзянiна».

Однако, для пересечения государственной границы Республики Беларусь несовершеннолетним гражданином Республики Беларусь без сопровождения законными представителями, необходимо письменное согласие законных представителей несовершеннолетнего на выезд за границу, удостоверенное нотариально либо должностным лицом отделения по гражданству и миграции ОВД Гомельского райисполкома или организации, уполномоченной на ведение паспортной работы. Об изменениях в законодательстве по данному вопросу можно получить консультацию в Гомельском пограничном отряде по адресу: г. Гомель, ул. Борисенко, д. 20.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь № 643 «Об упрощении порядка выезда из Республики Беларусь» с 01 января 2008 года временный выезд граждан Республики Беларусь за границу осуществляется без проставления в паспорте гражданина Республики Беларусь разрешительной отметки. Одновременно утверждено Положение о банке данных о гражданах Республики Беларусь, право которых на выезд из Республики Беларусь временно ограничено. Информацию о наличии либо отсутствии временных ограничений на выезд за границу можно бесплатно получить в отделении по гражданству и миграции ОВД Гомельского райисполкома не позднее одного месяца с даты обращения. Гражданин (при предъявлении паспорта) вправе получить информацию о наличии в банке данных сведений о себе и гражданах, законным представителем которых он является. Вместе с тем, необходимо отметить, что справка об отсутствии временных ограничений права на въезд за границу не будет иметь юридической силы для представителей пограничной службы в случае, если на момент пересечения Государственной границы в банке данных будет содержаться информация о наличии у гражданина временных ограничений права на въезд.
Напоминаем, что паспорт гражданина Республики Беларусь является недействительным в случае истечения срока его действия. Недействительные паспорта подлежат обмену. 

Без паспорта или по недействительному паспорту гражданин не имеет возможности совершать гражданско-правовые сделки,  получить кредит и т.д. Временный выезд за пределы Республики Беларусь  для отдыха, совершения покупок также не возможен по недействительному паспорту. В связи с этим, в преддверии периода отпусков, необходимо заранее позаботиться об обмене недействительного паспорта, получении паспортов на имя своих несовершеннолетних детей. 

Необходимо отметить, что проживание по недействительным  документам, удостоверяющим личность, является  административным правонарушением. В соответствии с частью третьей статьи 23.53 Кодекса  Республики Беларусь об административных правонарушениях проживание без документов, удостоверяющих личность, либо по недействительным документам, удостоверяющим личность, влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 4-х базовых величин.

Ещё раз обращаем ваше внимание на своевременный обмен паспорта, в том числе и несовершеннолетних граждан Республики Беларусь, не достигших четырнадцатилетнего возраста, имеющих паспорт для временных выездов за границу. 
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