	Информация по ВИЧ-инфекции для будущих мам
Вы пришли на прием к врачу-гинекологу со своей радостью по поводу желанной беременности или с проблемами, сомнениями, и вдруг вам предлагают пройти добровольное тестирование на ВИЧ-инфекцию…

Первый вопрос, который у вас возникает: «Зачем? Какое это имеет ко мне отношение? Я не употребляю наркотики, у меня один единственный мужчина, с которым я близка и которого очень хорошо знаю: у него «такого» просто быть не может!».

В последние годы отмечается рост числа лиц, инфицированных ВИЧ, половым путем. Женщины подвергаются особенно высокому риску заражения ВИЧ-инфекцией в силу биологических и анатомических особенностей женского организма.

Исследования показывают, что в случае незащищенного полового контакта риск инфицирования для женщин в 2-4 раза выше, чем для мужчин.

Женщины также более подвержены другим инфекциям, передающимся половым путем.

Для заражения ВИЧ-инфекцией достаточно того, что ваш партнер когда-то имел случайные половые контакты или употреблял наркотики внутривенно. Считается, что женщины терпимо относятся к неверности своих партнеров, мужей, однако с появлением в мире ВИЧ цена этой терпимости неизмеримо возросла.

Подавляющее большинство ВИЧ-положительных лиц выглядят здоровыми и в течение продолжительного времени после заражения (2-3 года) чувствуют себя вполне удовлетворительно. Носители ВИЧ даже не подозревают, что они инфицированы, и могут передавать вирус другим людям.

При этом рискует не только женщина, но и её будущий ребенок. О вертикальном пути передачи ВИЧ, т.е. от матери к ребенку, важно знать каждой будущей маме. При отсутствии профилактических мероприятий, вероятность того, что у ВИЧ-инфицированной женщины родится ВИЧ-инфицированный ребенок, составляет 20-30%.

Как происходит заражение плода?

Инфицирование ВИЧ может произойти внутриутробно (во время беременности), во время родов или после рождения ребенка при грудном вскармливании.

С учетом этого крайне важно знать о наличии ВИЧ-инфекции у беременной женщины, чтобы снизить риск инфицирования будущего ребенка. При проведении профилактических мероприятий этот риск можно снизить до 2 %.

Дорогие женщины! Ранняя диагностика ВИЧ-инфекции, забота о своем здоровье, наблюдение во время беременности и ответственное отношение к рекомендациям и назначениям врача позволят Вам стать счастливой мамой здорового малыша.

Единственный путь определить инфицирован человек или нет – это пройти тестирование на ВИЧ.

Пройти тестирование на ВИЧ, в том числе бесплатно и анонимно, и   получить консультацию по интересующим Вас вопросам по ВИЧ/СПИД можно в любом лечебно-профилактическом учреждении республики, а также в отделе профилактики ВИЧ/СПИД государственного учреждения «Гомельский  областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья».




государственное  учреждение «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии»

Ирина Браим
