На водоемах Беларуси, включая  Гомельскую область, запрещен лов щуки в нерест. Запретный период установлен с 1 марта по 15 апреля. 

Нерест у щуки начинается раньше, чем у других водных обитателей. Перед и после нереста щука интенсивно охотится, чтобы накопить необходимые для продолжения рода питательные вещества. Утрачивая обычную осторожность, в период нереста щука становится легкой добычей браконьеров. 
За лов щуки в запретный период предусмотрен штраф в размере от 20 до 50 базовых величин. Такова административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 15.35 КоАП Республики Беларусь. 

Помимо этого нарушителю придется заплатить вред, причиненный окружающей среде - 9 базовых величин за одну щуку, не зависимо от ее размеров, а также стоимость незаконно добытой рыбопродукции при невозможности ее реализации, исходя из таксы 0,5 базовой величины за одну особь.

Уголовная ответственность по ст.281 УК Республики Беларусь наступает в случае незаконной добычи 12 и более особей щуки любого размера.
