Правила поведения в водоохранных зонах и лесах

С июня месяца в нашей стране традиционно наступает сезон массового отдыха. Большое количество населения, под влиянием теплых лучей летнего солнца, посещает зоны отдыха, которые традиционно расположены в водоохранных и прибрежных полосах рек и озер. Многие граждане все чаще выходят в лес в поисках грибов и ягод. 

Гомельская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира в ходе природоохранных рейдов сталкивается со значительным числом нарушений связанных с загрязнением лесов, водоохранных зон и мест отдыха. Практически не одно посещение компанией людей, какого – либо места отдыха не остаётся бесследным. Полиэтиленовые пакеты, пустые бутылки, бумага, одноразовая посуда почти всегда остаются в этих местах ждать других отдыхающих. В связи с этим инспекция предупреждает об ответственности за подобные нарушения.

Загрязнение леса строительными и бытовыми отходами, сточными водами, отходами производства и т.п. влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин; на индивидуального предпринимателя – до пятидесяти базовых величин; на юридическое лицо – до трехсот базовых величин.

Загрязнение либо засорение поверхностных или подземных вод влекут наложением штрафа в размере от четырех до двадцати базовых величин; на индивидуального предпринимателя – до ста базовых величин; на юридическое лицо – до пятисот базовых величин.

Нарушение режима содержания водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов или водоохранного режима на водосборах, их загрязнение влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин; на индивидуального предпринимателя – до тридцати базовых величин; на юридическое лицо – до пятидесяти базовых величин.

Граждан, которым что-либо известно о совершающемся или готовящемся правонарушении в области природоохранного законодательства, просим сообщать об этом на телефон «горячей линии» Гомельской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира 8 (0232) 77-30-00
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