История ОСВОД
Вода всегда играла огромную роль в жизни человека. Жизнь, труд, отдых многих миллионов людей из поколения в поколение были неразрывно связаны с водой, освоение водных пространств человеком никогда не обходилось без жертв. Вода не прощает даже малейшей невнимательности, она становится опасной для людей неподготовленных к встрече с ней, не знающих ее свойств и особенностей.

Трагедии, несчастные случаи на воде обусловили необходимость оказания помощи терпящим бедствие и как результат привели к появлению и развитию спасательного дела.

Мореплавание, вода, хозяйственная деятельность, условия жизни у воды, отдых на берегах водоемов и рек воспитывали у людей умение обращаться с водой, готовность оказывать помощь терпящим бедствие  на воде.

В Петровском Уставе капитанам судов предписывалось  «всякому кораблю, друг к другу которое ближе, помогать». Устав требовал гуманного отношения к неприятелю. Командирам рекомендовалось «Ежели неприятельский корабль будет тонуть, то как возможно собирать с него людей».

Идея создания спасательных станций на пожертвования частных лиц возникла в России у кронштадских моряков в 1866 году. Быстрое увеличение  количества судов, их интенсивная эксплуатация повлекли за собой резкий рост числа кораблекрушений.

28 июля 1870 года при Морском министерстве создается специальный комитет под председательством генерал-адьютанта вице-адмирала Константина Николаевича Посьета для разработки Устава организации.

3 июля 1871 года Устав был утвержден императором, а создаваемая организация получила название «Общество подания помощи при кораблекрушениях». Устав определял, что общество устраивает спасательные станции, будет создаваться не как массовая организация, а как благотворительная. Действительными членами Общества могли быть только лица, вносящие ежегодно 5 и более рублей или единовременно 100 и более рублей.

7 марта 1872 года состоялось первое общее собрание действительных членов Общества. Оно приняло Устав и избрало Главное правление. Первым председателем Главного правления был единогласно избран К.Н. Посьет (1819-1899) известный русский мореплаватель и  государственный деятель.

20 октября 1871 года Государыня Великая Княгиня Мария Федоровна приняла общество под свое покровительство, а Великий Князь Наследник Цесаревич принял звание Первого действительного члена Общества.

В 1872 году на местах созданы Окружные правления. Только за первые три года своего существования Общество построило 179 спасательных станций и постов.

Первое местное Витебское окружное правление в составе Российского общества спасания на водах зарегистрировано в 1872 году.

25 апреля 2007 года обществу исполняется 135 лет. 

12 мая 1880 г. общество подания помощи при кораблекрушениях было переименовано в Общество спасания на водах, а с 16 ноября 1892 г оно получило название Императорское Российское общество спасания на водах.
К началу 20 века Общество имело свыше 12 тысяч действительных членов и 1405 спасательных учреждений. К 1914 г. в Обществе было создано 97 округов и46 отделов. Общество спасло жизнь 11019 человек и предотвратило 931 крушение судов.

Во всех полезных делах –заслуга энтузиастов общества, принимавших активное участие в его работе, прогрессивно настроенных людей, писателей, художников.

1

Образование Гомельского общества спасания на водах

Гомельщина богата реками и озерами. Обводненность территории составляет 78 тысяч гектар. Из шести крупнейших рек через нашу область протекает четыре. Еще в начале 19 столетия при Николае Петровиче Румянцеве по Сожу и Днепру стал курировать первый на территории Беларуси пароход, получивший название «Святой Николай», а через реку Сож по проекту инженера А.А. Бетанкура впервые был переброшен постоянный мост на сваях, связавший Гомель и Новобелицу.

В начале 20 века было высокоразвито пароходство. Все это предопределила создание общества спасания на водах.

После Великой Октябрьской социалистической революции 7.10.1918 году Постановлением Совнаркома РСФСР «О передаче дела водоспасания в ведение Главвода», подписанного В.И. Лениным все средства и имущество «Общества спасания на водах» объявлялись собственностью народа и переданы в ведение Главного управления водного транспорта, при нем создается спасательная служба.

На местах стали возникать общества спасания на водах стихийно в порядке местной инициативы.

Административным Отделом губернского исполнительного комитета 9 июня 1924 года зарегистрировано «Гомельское Общество спасания на водах», в его распоряжении имелась спасательная станция, спасательный пост, 11 лодок для прогулок на воде, три спасательные лодки, моторная лодка «Свобода».

Под №6386 зарегистрирован «Устав Гомельского общества спасания на водах». В уставе отмечается, что общество находится в ведении Народного Комиссариата Путей Сообщения, распоряжения коего в области спасания на водах для него являются обязательными, распространяет свои действия на Гомельскую губернию. 

Целями общества являются: 

а) предупреждение несчастий на воде; 

б) спасание людей, гибнущих на водах; 

в) оказание помощи судам, терпящим бедствие; 

г) широкое распоряжение идей общества. 

1. Учреждение «Государственный архив Гомельской области», ф.161, оп.1, д.46, л.11.

2. Ф.161, оп.1, д.46, л.12-16.

Общество устраивало и содержало:

· различного рода спасательные учреждения, как-то:  станции, полустанции, приюты и посты по плану, согласованному с Народным Комиссариатом Путей сообщения;

· школы плавания купальни;

· содействовала обучению плаванию, парусному и гребному спорту;

· принимало всякие меры к устранению причин несчастий на водах в своем районе;

· распространяло среди селения сведения о способах подачи при бедствиях на воде путем создания лекций, выставок, выпуска листовок, плакатов, созыва съездов;

· организовывало курсы спасания на водах;

· устраивало для повышения интереса к делу спасания на водах среди населения водные состязания и испытания «Спасателя и пловца-спасателя»

· организовывало медицинскую помощь для пострадавших при несчастных случаев на воде;

· изыскивало средства на проведение в жизнь указанных мероприятий.

Членами общества могли быть все граждане пользующиеся избирательным правом по Консультации СССР, а также учреждения, союзы и различные организации, а равно города, села и деревни.

Члены общества вносили ежегодный членский взнос в размере: по усмотрению учреждения, союзы и организации; по пятьдесят копеек члены профсоюзов, по усмотрению сельские организации; по пятьдесят копеек труд крестьяне и не члены профсоюзов один рубль. Лица: учреждения и союзы, различные организации, оказавшие обществу особые услуги, получили звание почетного члена общества. 

Общество являлось юридическим лицом и имело общий для всех спасательных учреждений республики флаг и печать установленного образца, имело право приобретать в собственность и принимать в дар в пределах, установленным действующим законом, всякого рода имущество, за исключением спасательных учреждений.

Каждый член общества имел право ношения, основного и других отличительных знаков общества, которое имело право поощрять самоотверженность и отвагу при спасании погибающих на воде и за другие заслуги избранием в почетные члены общества, неходатайствованием правительственных наград, выдачей жетонов и дипломов, выдачей денег , предметов домашнего обихода и одежды.

Средства общества составляли членские взносы, единовременные взносы и пожертвования деньгами и всякого рода имуществом, доходы от продажи знаков, жетонов, от устройства лекций, вечеров, лотерей, праздников, состязаний, от эксплуатации купален пляжей, лодочных пристаней, переправ, правительственные пособия разного рода.

Делами общества ведали общие собрания членов общества правления общества. Общие собрания были очередными и чрезвычайными.

Очередные собрания создавались два раза в год, чрезвычайные –по письменному объявлению членов общества, не менее 25-ти человек. В случае не явки на собрание одной трети общего числа членов общества, назначалось в том же месте и в тот же день,  через один час, вторичное собрание, которое считалось законным при любом количестве присутствующих. Собрание избирало членов правления ревизионной комиссии кандидатов к ним.

Все вопросы в общих собраниях разрешались простым большинством голосов, кроме изменения устава общества, присуждения наград и исключения членов, для чего требовалось две трети голосов присутствующих. 

Правление состояло из председателя, товарища председателя, пяти членов и двух к ним кандидатов, избираемых на один год.

Обязанности казначея и секретаря распределялись между членами правления. При правлении состояли инспектор, врач юрисконсульт, которые могли быть членами правления.

Заседания правления созывались председателем по мере необходимости не реже одного раза в месяц и действительны на менее как при 4-х собравшихся. Члены ревизионной комиссии избирались общим собранием членов общества в числе 3-х человек и одного кандидата к ним.

В январе 1925 года Совнарком СССР принял постановление «Об организации дела спасания на водах на территории СССР», учреждался Центральный комитет спасания на водах (ЦКСНАВ) при народном комиссариате путей сообщения (НКПС) и комитета спасания на водах при НКПС. Данный документ предварительно обсуждался на местах, так как в архиве имеются проект постановления Совета народных комиссариатов СССР под следующим названием «О реорганизации дела спасания на водах в пределах СССР»*3

Проект предполагал изменить декреты Совнаркома РСФСР от 15.10.1918г. и от 29.05.1919г., Учредить Центральный Комитет Спасания на водах, как орган государственно-общественный при Совете Труда и Обороны, что Народный Комиссариат Путей Сообщения и Морское Ведомство прекращают свою деятельность по общему надзору и руководству делом спасания на водах.

Таким образом проект предполагал организацию общества, существующую сегодня.

Ценральный Комитет Спасания на водах должен был состоять из председателя и его заместителей, членов представительств ведомств и членов представителей общественных и профессиональных организаций; НКПС-2, НКВД-1, НКТ-1, НКИД-1, ВСНХ-1, НКЗ-1, Наркомвоемор-1, Физкультура-1, УК Водников-1, ВУКПС-1,УК Пищевиков (по секции рыбаков)-1. От общественных организаций члены должны были входить в Центральный Комитет по мере их образования, но не свыше ¾ членов от ведомств и профорганизаций.

3.Ф.161 оп 1у46, лл 6-7 

Сохранился доклад в Центральный Комитет спасания на водах и Центральному финансово-административному управлению НКПС о деятельности Гомельского Общества спасания на водах с 1 января по 1 октября 1926 года». В нем говорится «С наступлением осени, когда самая горячая работа Гомельского общества спасания на водах утихла, есть возможность подвести итоги проделанной работыв области организационно-хозяйственной, спасательной и идейной».

     В распоряжении Правления Гомельского общества спасания на водах купальня стоимостью 1088 рублей, 28 прокатных лодок, переправа из 4-х двенадцатиаршинных лодок. В течении сезона было преобретено 9 лодок по 50 рублей со всем необходимым оборудованием.

     «Купальня» является также сдвигом вперед в отношении идейной работы. Каждый гражданин не умеющий плавать имеет возможность за весьма низкую плату посещать купальню». На переправе публика переправлялась на пляж и обратно на городской берег. Подобный метод переправы на пляж был не совсем целесообразен, как и стороны удобства для публики, так и  экономически, поэтому на сезон 1927 года планировалось построить паром.

     4.  Ф. 161. оп. 1, д. 46, л. 28-29 об.

     Существовало в период летнего сезона 1926 года 3 спасательного поста и один вспомогательный с 7-ю спасательными матросами и старшиной, он же заведующий станцией и эксплуатационной работой (Старшина и 3 матроса содержались за счет центра). Подготовка спасательные недра происходило путем прочитывания лекции санитарным врачом Сожского участка – кандидатом в члены правления доктором Ландо. Случаев бедствия в сезоне 1926 года было 34, из них 30 спасено, а 4 человека утонуло, причем из утонувших 3 человека утонуло вне спасательного дежурного поста. Деятельное участие принималось в момент гибели парохода «Белорусс» у гомельских мостов, были спасены пассажиры, груз, вещи. Докладывалось о необходимости высылки 4-х спасательных шлюпок и о том, что осуществляется недостаток в подвесном моторе (7-8 сиг) так как на вызов простой спасательной шлюпкой не успевали прибыть своевременно к месту происшествия для подачи помощи. «Если хозяйственная, спасательная работа Общества стоит на должном уровне, то идейная работа хромает. 75 человек членов Общества на 3-й год существования гомельского спасания на водах чрезвычайно обидная цифра. Но такое явление объясняется тем, что дело спасания на водах в г. Гомеле – является делом новым, а посему и тяга в члены общества слаба. Разные статьи в местной прессе, специально устроенное гуляние (бесплатно) для членов профсоюзов на лодках общества, где правление разъясняло важность дела спасания на водах, но и несмотря на это интерес к делу СНАВА не привился. 

     В состав правления входили:

    Президиум – Председатель Правления, он же начальник Водпути в Гомеле Захаревский П.И.;

     - Заместитель председателя правления, управляющий Госпароходством Ротштейн М.И.;

     - член правления, уполномоченный страхпункта в Гомеле Вавутко М.К.;

     Члены правления:

     - председатель Горсовета Карпман;

     - заведующий Горкоммунотделом, член Горсовета Карпенко;

     - председатель Губернского профсовета Годгельф;

     - председатель Госторга Каган;

     - член правления Гомлеса Бауман;

     - председатель губфизкультуры Минцович.

     Кандидаты в члены правления:

     - Хомяков – Губмилиция;

     - Ландо – санитарный врач, водников;

     - Диоминский – Губтерокруг.

     Ревизионная комиссия:

     - Марголин М.Ш. – заместитель председателя Жилкомхоза;

     - Марголин – санитарный врач Гомеля;

     - Гриценко – инспектор труда водников.

     Кандидаты в члены ревизионной комиссии:

     - Драйжев Н.А. – кассир Госпароходства;

     - Цикунов С.А. – рабочий Госпароходства, член месткома.

     30 декабря 1927 года Совнарком СССР принимает постановление о передаче дела спасания на водах добровольным обществам. Им же передается спасательное имущество. При этом общее руководство остается за НКПС.

     С 25 по 28 мая 1928 года прошел Первый  Всесоюзный съезд общества спасания на водах, в том числе и гомельского округа с числом членов около 12 тысяч человек. Съезд образовывает Союз общества СНАВ СССР, утверждает его Устав, избирает Центральный совет и его Председателя – Михаила Ивановича Калинина, который говорил «Каждый трудящийся должен быть членом ОСВОДа! Почему? Потому что осводовец – это человек, готовый словом и делом, предупредить несчастный случай на воде, смело и мужественно, идущий на помощь, юноше, ребенку, терпящему бедствие на воде».

     03.07.1928 года Совнарком СССР утвержден Устав Союза общества спасания на водах».СССР».

     30 июня 1931 года СССР (УИК) переименовал “Союз обществ спасания на водах” в Союз обществ содействия развитию водного транспорта и охраны жизни людей на водных путях СССР” (Союз ОСВОД) и утвердил новый Устав Общества, значительно расширивший сферу его деятельности.

     С 1930 по 1938 год (До образования Гомельской области) имевшиеся по району общества напрямую подчинялись Центральному Совету БелОСВОДа.

     В 1932 г. Союз ОСВОД из ведения Наркомвода была передана спасательная служба.

За все послеоктябрьские годы деятельности Общества заслужило уважение народа – как общество смелых и мужественных людей, которые готовы всегда оказать помощь терпящему бедствие на воде и выступить в роли добрых и мужественных советников.

     Летом 1935 года семь белорусских парней-осводовцев совершили труднейший переход на швертботе по маршруту Гомель – Батуми. Около месяца длилось это путешествие. Командиром экспедиции был Всеволод Михайлович пастернак, впоследствии главный инженер Рижского судоремонтного завода. Команда: Алексей Павлов – студент Речного техникума; Семен Михайлович Мельников – журналист и летописец похода, впоследствии заведующий отделом советского строительства «Сельской газеты»; Игорь Колтуновский, Михаил Прокудин, Лазарь Блюмкин, Матвей Метлюк. 

Все они осводовцы-речники, стали вдруг моряками, все держались стойко, все были едины в стремлении в стремлении не сдаться, дойти до финиша, хотя в иные дни они проходили лишь до 45 километров.

     В Херсоне Алексей Павлов совершил подвиг. Почти со дна морского поднял тонувшую девушку.

     За этот переход все его участники были награждены знаком «Почетный осводовец» о них много писали.

     16 сентября 1936 года студент четвертого курса речного техникума второй помощник механика парохода «Ланцуцкий», в районе Большого плёса на реке Сож сдал вахту и приготовился было отдохнуть. Вдруг слышит топот на палубе, судно застопорило машину. Алексей на верх, тревога! Человек за бортом! Павлов, как был в форменке и ботинках в воду. Через несколько минут пострадавшей  уже оказывали помощь. Еще через неделю девятнадцатилетняя учительница Бася Малкина родила девочку.

     В 1936 году Алексей Иванович Павлов за спасение трех утопающих награжден Почетным знаком «За спасение утопающих»№ 69.

После войны окотив военное учебное заведение, он вплоть до дня увольнения в запас уже и закалил физически молодых воинов. В последствии Майор запаса Алексей Иванович Павлов директор Гомельского спортивного комплекса, член Президиума Республиканского и Гомельского областного советов ОСВОД.

Руководство области и города всегда уделяли большое внимание охране жизни людей на водах. Даже в тревожные месяцы 1941 года при рассмотрении вопроса «Об утверждении кассового плана исполнения местных бюджетов на 2 квартал 1941 года», 
 исполнительный комитет Гомельского областного совета депутатов трудящихся решил выделить БелОСВОДу 226 тысяч рублей. Выделенные средства направлялись на заработную плату (15,4 тыс. руб.), учебные расходы (54 тыс.руб.), внелимитные затраты (136 тыс.руб.), закупку мотокатеров (60 тыс.руб.), спасательных шлюпок (39 тыс.руб.), учебных шлюпок (22 тыс. руб.), прочие расходы по подводной службе (2 тыс.руб.), профилактические мероприятия (1,2 тыс.руб.), расходы по изготовлению плакатов (5.8 тыс.руб.), госстрахование жизни личного состава (5 тыс.руб.).

     Также согласно свода по фонду заработной платы на 1941г. выделилась ОСВОДу по районам: Ветка (32,6 тыс.руб.), Гомель (102,7 тыс.руб.), Лоев (50.9 тыс.руб.), Рогачев (47,2 тыс.руб.), Речица (61,7 тыс. руб.), Чечерск (33,6 тыс. руб.), Жлобин (36,0 тыс. руб.). Всего 434 тыс.руб. из них по горрайфо – 364,7 тыс. руб., по областному бюджету – 69,3 тыс. рублей.

     На 2 квартал 1098 тыс. руб., из них – 91,5 тыс. руб. – по горрайфо, 17.3 тыс. руб. – по областному бюджету.

В 1940 году представили Гомельщины участвовали во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве, где был открыт специальный павильон «Союз ОСВОД». Его открытие превратилось в настоящий массовый оводовский праздник. На пруду павильона состоялись показательные выступления спасателей, состязания по гребле, плаванию, метанию спасательных снарядов.

     После нападения фашистской Германии  на нашу Родину, подавляющее большинство членов ОСВОДа ушли на фронт. По решению Государственного комитета обороны, были созданы заградительные речные и морские отрезы, личный состав которых состоит в том числе из хорошо подготовительного персонала спасательных станций и осводовского актива Нижнего Дона и Приазово. Материальную базу этих отрядов составляли осводовские катера и водолазное имущество.

     В годы войны функции общества  спасания на водах 18 декабря 1943 года были возложены на наркомитеты морского и речного флота, а Союз ОСВОД был ликвидирован.

Советом народных комиссаров от 19.08.1942 года и Приказом наркомречфлота СССР  № 252 от 29.08.1942 года организовано Днепро-Двинское военно-восстановительное управление (ДДВУ) на базе Западно-Двинское бассейновое управление пути этим постановлением и приказом были ликвидированы, восстановленные с началом освобождения территории от фашистских оккупантов. Днепро-Двинское военно-восстановительное управление многое сделало для восстановление речного флота и ее инфраструктуры.

     Военно-восстановительные отряды действовали на территории Гомельской области: ВВО-10 (Сожский гидро??????), ВВО-13 (связи, Гомель), ВВО-14 (связи, г. Мозырь), ВВО-20 (Лоевская судоверфь), ВВО-22 (Ветка, верфь), ВВО-23 (Речица, верфь), ВВО-5 (Наровля, верфь), ВВО-26 (Петриков, верфь), ВВО-30 (Гомельский судоремонтный завод).

     Приказом № 9/СА от 18.01.1947 года вводится штатное расписание на 1941-1948 годы, подписанное начальником отдела труда Аграновский и утвержденного начальником Днепро-Двинского речного пароходства Герониным. Кроме спасательных станций Витебской (по итогам 3 человека: Начальник спасательной станции, 2 водолаза-спасателя), Бобруйской (5 человек), Пинский (4 человека), предусмотрены Мозырская спасательная станция (3 человека), и Гомельская спасательная станция со следующим штатом: Начальник спасательной станции – старший инструктор легко-водолазного дела с месячным окладом – 830 рублей, 4 водолаза-спасателя – по 550 рублей, моторист-рулевой – 460 рублей, медсестра – 360 рублей.

     Решили вопросы охраны жизни людей на водах и переправы: паромные Жлобинская – 1 шкипер, 4 матроса, 3 кассира, 1 контролер, Наровлянская – 8 чел.),  Стрежинское (7 чел.), Шиховская (Жлоб.р-н) – 7 чел., Хальч (Заведующий, шкипер, 4 матроса, 2 кассира), Лоевская – 7 чел., Речицкая – 9 чел., Горвальская – 7 чел.,Гомельская паромно-лодочная переправа (капитан, помощник капитана, механик, помощник механика, 4 матроса, 2 кассира, контролер)
, лодочные Гомельская (4 матроса, 2 кассира, 1 контролер), Ветковская – 4 чел.

На 1946 год введены новые паромно-лодочные переправы следующих населенных пунктах: Горваль, Холмечь, Ветка, устье р. Беседь, Корма, Чечерск, Наровля, Петриков, Туров.

Спастельная служба Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ).

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 19 марта 1955 года №511 «Совета министров Белоруской ССР от 19 декабря 1955 года №671, исполнительный комитет Гомельского областного Совета депутатов принял 10 января 1956 года решение №9, согласно которому возложена  на Гомельский областной комитет добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ) ответственность за организацию и проведение мероприятий по спасанию людей на реках и озерах и по предупреждению несчастных случаев на воде с 1 января 1956 года.*8

Разрешено областному комитету ДОСААФ содержать штат спасательной службы в количестве 17 человек. Разрешено построить в 1956 году спасательную станцию г. Гомеля и профинансировать в 1 квартале на строительство водной станции в г.Гомеле 100 тысяч рублей и на приобретение спасательных средств и другого инвентаря в сумме 114,8 тысяч рублей. Облисполком обязал архитектора г.Гомеля Иванова выделить участок на строительство водной станции в городе Гомеле.

На 10.01.1956 года введены спасательный пост 1 разряда в г.Мозыре (4 штатных работника) и спасательные посты 2 разряда в городах Речице, Жлобине, Рогачеве (по 2 штатных работника). Облисполком обязал председателей исполкомов Советов депутатов трудящихся: 

Гомельского городского -Лебедева; Мозырского – Зернова; Речицкого  - Зубрицкого и райсполкомов : Жлобинского – Онипко, Рогачевского – Борисенко выделить материалы на строительство водных станций и спасательных постов в первом квартале 1956 года. Например спасательный пост в г.Рогачеве разм6ещался в здании пристани Верхне - Днепровского речного пароходства. Из спасательных средств имелось 2 спасательные шлюпки и телефонная связь.

В связи с большим движением через реки в Петриковском, Рогачевском, Лоевской, Нарговлянском, Туровском, Комаринском, Чечерском, Светлогорском, Стрешинском, Кормянском, Добрушском, Октябрьском, Ветковском районах облисполком просил Совет Министров Белорусской ССР разрешить установить в указанных районах спасательные сезонные посты с 1 мая по 1 сентября.

В штат спасательной станции г.Гомеля входило 7 человек: начальник спасательной станции – инструктор легко-водолазного дела, 2 водолаза –спасателя, 1 боцман, 2 матроса-рулевых, 1 медсестра.

Решения облисполкома ????? областной комитет по физической культуре и спорту  и руководителей организаций, в ведении которых находятся водно-спасательные станции организовать спасательные посты приступить к массовому обучению членов спортивных обществ плаванию и способом оказания первой помощи утопающим; Областной отдел народного образован6ия – организовать в средних и семилетних школах обучение учащихся плаванию по программе согласованной с областным комитетом здравоохранения- проводить среди населения лекции и беседы по вопросом предупреждения несчастных случаев на водах и о приемах оказания первой помощи пострадавшим, а исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся – определить места для массового купания населения и пункты для переправ на реках и озерах  обеспечить организацию массового обучения населения плаванию, оказать помощь местным комитетом ДОСААФ необходимую помощь в деле организации службы спасания людей на водах.

Решение подписали заместитель председателя исполкома облсовета А.Куцак, за секреторя исполкома –Ф.Лопушанский.

Еще 22 ноября 1955 года Председатель Гомельского Комитета ДОСААФ Курбацкий Издал приказ №72 «О приеме спасательной службы от  Министерства речного флота СССР по Гомельской области»,в котором был объявлен состав комиссии в составе: председателя-командира - инструктора военно-морской подготовки Бердникова Василия Николаевича, членов: старшего инспектора ДОСААФ Мамонтова Якова Кузьмича, бухгалтера-ревизора Гиндлиной М.К., Лимантова Е.З. для приема от Днепровского пароходства речного флота СССР спасательной службы со всеми действующими спасательными станциями и постами по охране жизни людей на водах рек Гомельской области. Прием-передача были завершены 5 декабря 1955года.

2 января 1956 года Приказом №1 (по личному составу) боцманом областной спасательной станции ДОСААФ назначен сторож областной школы ПВО (противо воздушной обороны) Лимантов Евгений Захарович, на него возложено временное исполнение обязанностей начальника спасательной станции  и инструктора легко водолазного дела, водолазом спасателем –Кирилов Иван Алексеевич, мотористом-рулевым–Радькин Евгений Прокофьевич, водолазом спасателем- Помозов Александр Иванович, мотористом-рулевым Ковалев Василий Никитович, на должность медсестры Ковалевский Александр Николаевич. 12.01.1956 года начальником Гомельской областной спасательной станции назначен Лопухов Михаил Мефедович и уже 6 февраля убыл в город Жлобин, Рогачев, Мозырь, Речицу для проверки спасательных постов.

Старшиной-спасателем Мозырского спасательного поста – Боханов Федор Романович, матросами-спасателеми -Горбатов Петр Яковлевич, -Гудко Иван Андреевич, старшиной спасателем Речицкого спасательного поста –Довыденко Владимир Емельянович, матросом-спасателем –Серак Аркадий Прокофьевич, старшиной спасателем Рогачевского спасательного поста –Михаленок Александр Карпович, матросом-спасателем –Реутенок Владимир Петрович(с 21.01.56г), старшиной-спасателем Жлобинского  спасательного поста –Кришнев Александр Павлович(с7.01.1956г), матросом-спасателем –Бысаша Анатолий Иосифович.

Исполнительные комитеты принимали организационные мары по улучшению охраны жизни людей на водоемах. 

Так исполнительный комитет Гомельского городского Совета депутатов трудящихся во главе с Лебедевым принял ряд решений: 2 февраля 1956 года «Об установлении границ надзора на реке Сож во время ледостава и весеннего паводка на 1956 год и мероприятиях по предупреждению несчастных случаев при переходе и переезде через реку Сож» *9 . устанавливали границы от речного порта до Ильинского спуска, места перехода и переезда по льду в районе Киевского спуска, размер штрафа до 100 рублей, выставлялись милицейские посты в районах Ильинского спуска, парка Культуры и отдыха, надзор возлагался на водную милицию Гомельского речного порта». С 20.04.1956 года личный состав Гомельской спасательной станции переведен на казарменное положение, для чего Председатель Гомельского ОК ДОСААФ обращается к председателю горисполкома с просьбой отпустить 500 рублей для организации питания личного состава станции 10.

6 мая 1996 года исполком Рогачевского совета депутатов трудящихся принимает решение «О мероприятиях по охране жизни людей на реках и озерах города Рогачева» в котором отводится место под городской пляж на левом берегу Днепра в районе новой бани протяженностью 100 метров, выделяется медработник для дежурства, образовываются спасательные дружины по 10-15 человек из числа молодежных предприятий, учреждений и школ, которых планировалось обучить по 10-часовой программе и использовать их на дежурстве на месте переправы (перевоза), обязывают директоров школ усилить воспитательную работу среди учащихся….»11

31 мая 1956 года исполнительный комитет Гомельского городского совета депутатов трудящихся принимает решение «О мероприятиях по предупреждению несчастных случаев на реке Сож в районе г.Гомеля и Новобелица во время летнего сезона», которым утверждались правила устройства содержания и пользования местами купания, лодочными пристанями и водно спортивными сооружениями на реке Сож в районе города Гомеля, комиссия по приему и сдачи в эксплуатацию пляжей, водно спортивных сооружений, прокатно лодочных станций и переправ под председательством начальника архстройконтроля Ханина определены места для купания в староречьи реки Сож в районе Пролетарского лупа и на левом берегу реки Сож напротив спуска Артема.12
решением горисполкома 12 апреля 1956 года по организации не штатных спасательных постов возложена персональная ответственность на охрану жизни людей в районах действия постов на председателей добровольных спортивных обществ, начальников и директоров учреждений и мероприятий при речных районов, обязала заведующего ГОРОНО, директоров школ и учебных заведений усилить воспитательную работу среди учащихся во время детских каникул,
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установлены часы работы Гомельской спасательной станции с 10.00 до 22.00, определены границы действия спасательной станции от киевского спуска по реке Сож до спуска Артема.

     1 марта 1956 года первым начальником спасательной службы областного комитета ДОСААФ назначен Рогов Ефим Моисеевич. Принимались решения ОК ДОСААФ. Рассматривались вопросы по развитию спасательной службы, Президиум ОК ДОСААФ 29.02.1956 года обязал председателей горрайкомитетов обратить особое внимание на массовое обучение членов общества и населения плаванию и подготовку общественных государств по плаванию».
 

     9 апреля 1956 года на заседании Президиума ОК ДОСААФ рассмотрен вопрос «О состоянии спасательной службы ОК ДОСААФ», наряду с другими вопросами решено создать дружины спасателей при Гомельской спасательной станции и в районах действия спасательных постов в количестве 10-15 человек до 1 мая 1956 года и провести без отрыва от производства курсы подготовки согласно программ УК ДОСААФ СССР.

     30 мая 1956 года отмечены разумная инициатива по современной подготовке плавсредств и имущества Гомельской спасательной станции к весеннему паводку и организация безаварийной работы спасание 11 человек, личный состав Рогачевского спасательного поста (Михайленок-Рутенок) за эвакуацию 15 семейств с имуществом из зоны затопления.

     Большое внимание уделялось повышению профессионального мастерства работников спасательной службы.

     В период с 20 по 31 октябрь 1956 года на станции и постах проведены 1 областной заочное соревнования штатного состава на личное и командное первенство. В соревнованиях приняло участие 1 станция, 4 поста с количеством участников 14 человек. В личном зачете 1 место занял старшина Жлобинского спасательного поста.
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Поста Кришнев Н.П., набравший 13 очков в 4 видах соревнований, 2 место матрос-спасатель Жлобинского спасательного поста Басыгин Л.И.(20 очков), 3-е место старшина Мозырского поста Баханов Ф.К.(21 очко). Командные места распределились следующим образом: 1 место Жлобинский спасательный пост,2-е место Мозырский спасательный пост, 3-е место 1-я команда Гомельской спасательной станции.16
В день празднования Военно-Морского флота в г.Гомеле в 1956 году был проведен парад плавательных средств ДОСААФ и ДСО. На реке проводилась водная эстафета, работа водолазов в легко водолазной аппаратуре под водой.

0.01.1957 года Президиум ОК ДОСААФ постановил:

· районным комитетом ДОСААФ, по территории которых дислоцируются спасательные посты немедленно начать подготовительную работу по постройке стационарных типов помещений для работы постов;

· председателю Гомельского ОК Курбацкому в течении января 1957 года изготовить и обеспечить районные комитеты новыми проектами и рабочими чертежами спасательных постов;

· председателем районных комитетов ДОСААФ связаться с советскими и партийными органами  по вопросам финансирования строительства спасательных постов, выделение строительных материалов, предоставление земельных участков;

· разрешить председателю Гомельского областного комитета ДОСААФ в случае отказа местных советских органов от постройки постов перевести пост в тот район, где таковые18 будут построены за счет городского бюджета.

Технический надзор по строительству объектов Гомельского ОК ДОСААФ стрелково-спортивного клуба и спасательной станции Председатели ОК Усановым возложена на инженера строителя Дорошенко.

 Мозырский спасательный пост в 1960 году размещался в павильоне городского парка в комнате 2x2 метра, где размещалась сезонная? станция парка.19
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     Председатель ОК ДОСААФ Курбацкий неоднократно обращался к заместителю председателя облисполкома Пименовскому (7.01.1957г.), секретарю гомельского горкома КПБ Парфентьеву (26.01.1957г.) по вопросам выделения финансовых средств для строительства у Кружевского спуска спасательной станции, стоимость которой определена в сумме 236 тысяч рублей. В 1956 году было начато строительство 9 трестом и освоено 100 тыс. рублей.

     Решением Гомельского горсовета 13.12.1957г. на строительство спасательной станции выделено за счет переполнения бюджета 62 тысячи рублей.

     8 февраля 1958 года Председатель ОК ДОСААФ Усанов обращался к председателю исполкома Гомельского горсовета депутатов трудящихся Лебедеву с просьбой выделить для окончания строительства 137 тысяч рублей, чтобы закончить строительство до начала летнего сезона.

     Председатель ОК ДОСААФ обращаясь в горком КПБ 29.05.1958 год просит начальника УНР-45 Пастухова и управляющего трестом № 10 Ведмедь закончить строительство к 1.06.1958 года однако только докрыли крышу и пишет «В настоящее время спасательная станция располагается в арендуемом нами помещении Гомельского речного порта в одной комнате, где где находится дежурная, санчасть, место хранения водолазных аппаратов, место начальника станции, хранятся 2 кислородных баллона, подвесные моторы, в этом же здании находились кассы. Парикмахерская, буфет».

     26 декабря 1958 года просит финансовый отдел выделить в декабре 40 тысяч рублей, так как просили 120 тысяч руб., а выделили 80 тысяч рублей.

     19 мая 1959 г. Председатель ОК ДОСААФ просит Председателя горисполкома назначить государственную приемную комиссию по приему нового построенного здания спасательной станции.

     В это время пришли на работу в спасательную службу мотористами-рулевыми Власов Николай Емельянович (в последствии начальник спасательной станции) – с 16.04.1956 года, Ёлкин  Владимир Тимофеевич – с 10.11.1958 года, Доценко Виталий Петрович – со 2.05.1960 года, Баранов Василий Матвеевич – 17.01.1961года, Титов Борис Федорович – 15.04.1959г., водолазами – Черныш Павел Александрович – 3.02.1959г., Бондарев Алексей Петрович – 23.03.1959г., Гарцев Алексей Ильич – Бауманом, Глазин Алексей Ильич – с августа 1959 года, Утешев Виктор Григорьевич – радист, затем техник связи спасательной станции – с ноября 1960 года, Тюфеев Владимир Николаевич. Многие из них даже годы проработали в спасательной службе, возглавляли спасательные станции, внесли большой вклад в становление службы.

     Многие пришли с фронта: капитан 3 ранга Рогов Е.М., капитан-лейтенант Берднаков В.Н., Черныш П.А., служивший срочную службу на балтийском, Северном флотах Каспийской флотилии.

     На киевском спуске находился дебаркадер, на вооружении стации были катер БМК-90, весельные лодки «Фофон».

     Летом 1956 года ?????засешли????? вновь построенную спасательную без особых торжественных церемоний. Таких  станций по территории СССР были построены по типовому проекту в Ленинграде – Центральном парке культуры отдыха, в Московской области.

     В соответствии с директивным распоряжением Республиканского комитета ДОСААФ Белорусской ССР № 546 от 24 ноября 1958 года, Приказа № 29/ок от 16.02.1959г. председателя ОК ДОСААФ Гомельская спасательная станция переведена с 1 января 1959 года во 2 разряд.

     В этом же году в январе открылся Лоевский спасательный пост. Решением № 87 от 22.02.1960г. исполком Паричского райсовета принял решение об открытии спасательного поста в г.п. Паричи.

     9 апреля 1960 года Решением № 81 Рогачевский городской совет депутатов трудящихся выделил 3 единицы спасательному посту 1 разряда для создания на базе его нештатной спасательной станции 3 разряда, созданной постановлением Советом Министров БССР № 428 от 29.07.60г. и решением исполкома Гомельской области совета депутатов трудящихся № 661 от 8.09.1960 года, этим же постановлением созданы спасательные посты в Петрикове и Паричах.

     10 мая 1960 года  во исполнения Постановление Президиума Республиканского комитета ДОСААФ от 6.05.1960 года «О состоянии спасательной службы Гомельского областного комитета ДОСААФ», Приказом Председателя ОК ДОСААФ с 10 мая – исполняющим обязанности, а с Эйдинов Игорь Борисович 17 мая 1960 года назначен начальником спасательной службы , работавший до этого инструктором Хойникского районного комитета ДОСААФ, командиром инструктором Центрального РК, начальником водной станции морского клуба ОК ДОСААФ начиная с 1957 года и до последнего дня своей жизни.

     1988 года Игорь Борисович вначале связан, а потом возглавил спасательную службу. Многие начинания, традиции, достижения спасательной службы связаны с именем этого человека.

     29.03.1961 года Секретариат Центрального Комитета ДОСААФ СССР подвел итоги Всесоюзного смотра спасательных станций ДОСААФ проводимого в 1960 году и за достигнутые показатели в работе прилучил Гомельской спасательной станции второе место приказом председателя ОК ДОСААФ поощрены Власов Н.Е., водолазы Черныш П.А., Бондарев А.П., Гарцев А.М., Глазин Е.Н., ст. моторист Доценко В.П., моторист Елкан В.Г., Дебров В.Г., медсестры Мринская Е.Е., Быкова Г.П., боуман Утешев В.П., техник связи Тюфеев В.И.

     Принимались меры к повышению профессионального мастерства штатных работников и актива:

     Уже с 10 по 20 марта 1956 год работники спасательной службы убыли в город Минск учебные в учебном сборе. Ежегодно проводились областные сборы с работниками спасательной службы с 19.12.1958 года в целях улучшения спасательной службы в области и подготовки кадров спасателей в районах где нет спасательных постов ответственность за подготовку военно-морских специальностей возложена на начальника спасательной службы ОК ДОСААФ Василия Николаевича Бердникова.

     На ноябрь 1957 года были запланированы 3-х дневные сборы матросов-спасателей спасательной службы.

     Ежегодно стали проводится соревнования работников спасательной службы, а с 20.08.1957 года и дружин-спасателей Гомельской области.28

В 1957 году победителем в личном первенстве стал дружинник гомельской спасательной станции Тургин А.А. и команда дружинников-спасателей Гомельской спасательной станции (Турчин А.А., Юхотников В.И., Степанов А., Антохин М.П.).29

     7.01.1958 года Президиум ОК ДОСААФ впервые контрольные задания для спасательных постов на 1958 году по подготовке пловцов (370 чел.) и шлюпочных команд (160 чел.).30

     2 февраля 1959 года создана квалифицированная комиссия при спасательной службе для приема экзаменов от поступающих на работу водолазов, не имеющих водолазных книжек и приема нормативов от матросов-спасателей и дружинников-спасателей.31

     15 февраля введено обязательное обучение штатного состава спасательной службы по повышению классификационных знаний.

     С 1960 года организовано обучение сезонных матросов при Гомельской спасательной станции во внеурочное время.34

     За 1960 год подготовлено 736 дружинников-спасателей.33

     4 января 1962 года назначена Комиссия по классификации водолазов спасательной службы ДОСААФ под председательством начальника спасательной службы Эйдинова И.Б. 24 января утверждена классность 1 класс – Власову Н.Е., 2 класс – Чернышу П.А., Гарцеву А.М., Бондареву А.И., 3 класс – Глазику Е.И., Реутенок В.П., Иванову К.К.32

     В периоды усложнения обстановки на водоемах (например ледохода, особо жаркий период) вводились сверхурочные, состав переводился на казарменное положение.35
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Проводились проверки служб на спасательной станции и спасательных постах с изданием приказов по результатам контроля.

Ежегодно на заседаниях Президиума ОК ДОСААФ рассматривались вопросы: о переходе спасательной службы в условиях работы весенне-летнего сезона, о переходе на осенне-зимние условия 9 июня1959 года издан приказ «Об усилении профилактической работы среди населения по предупреждению несчастных случаев на воде», на заседании президиума ОК ДОСААФ впервые 4.05.1960г. рассмотрен вопрос «О мероприятиях по охране жизни людей на воде в сельской местности» , по Гомельской области принято решение о создании в каждом сель совете, колхозе, совхозе на водной акватории создавать дружины спасателей на основании Постановления Республиканского комитета ДОСААФ.37
15.01.1961 года впервые утвержден план работы спасательной службы на 1961 год, в котором предусматривалась организация спасательных постов в г.п. Петрикове, Паричи, спасательной станции в Рогачеве.

Проводились много численные мероприятия:

· с 1 по 10 августа 1957 года организован школьный агитпоход посвященный 40-й годовщине Октября по маршруту Гомель-Киев. Командиром похода был начальник спасательной службы Бедников В.Н., заместителем командира по политической части – Эйдинов Н.Б.38
· с 7 по 17 августа шлюпочный поход по маршруту Гомель-Славгород-Гомель, командир похода начальник водной станции морского клуба Эйдинов Н.Б.39
· в мае 1961 года областной месячник профилактической работы по предупреждению несчастных случаев на воде.

· В декабре 1961 года областная декада безопасности на льду с написанием диктантов «Ребята, будьте осторожны на льду».40
24-26 августа 1960 года 4 республиканские соревнования по спасательному многоборью проводились в г.Гомеле. команду Гомельской области предоставляли Власов Н.Е., Доценко В.О., Мринская Е.Е., Малиновский П.Ф., Титов Б.Ф.41
23 мая 1957 года исполком Гомельского областного совета депутатов трудящихся разрешил заведующему горкоммунхоз?? Хойники израсходовать на содержание сезонных спасателей при Гомельской спасательной станции 20 тысяч рублей, с 18 июня 1960 года в соответствии с решением Гомельского горисполкома депутатов трудящихся №9/192 от 26 апреля 1960 года, ??? личный состав Гомельской областной спасательной станции на период летнего сезона за счет сметы горисполкома в количестве 21 человека, в том числе Директор пляжа реки Сож Светогор Павел Андреевич, 4 старшины поста и 16 матросов спасателей. 42
14 апреля 1960 года Гомельский областной совет депутатов трудящихся обязал председателей Добрушского, Паричского, Туровского, Ветского, Петриковского, Наровлянского, Комаринского, Копаткевичского райисполкомов организовать в районных центрах и других населенных пунктах, колхозов и совхозов дружины спасателей из актива молодежи и комсомольцев, обеспечить их 12 лодками для несения дежурства на воде отдыха трудящихся.43
16.06.1960 года на заседании областной комиссии по оздоровлению детей в летний период рекомендовано образовать посты в каждом лагере.44

начальник спасательной службы Будникков В.Н. в связи с 30-летием Осоавиахима награжден Центральным Комитетом ДОСААФ в январе 1957 года высшей наградой ДОСААФ «За активную работу» за долголетнюю и безупречную службу в обществе..

Указом Президента Верховного Совета СССР от 17 января 1957 года была учреждена медаль «За спасение утопающих», ею награждались за смелость, отвагу и самоотверженность, проявленные при спасательных действиях на воде.

Первым областным комитетом ДОСААФ к награждению был представлен 19 ноября 1957 года преподаватель Гомельского радиотехнического училища войск ПВО майор Тещин Константин Валентинович спасший 18 августа 1957 года жизнь 13-летнего мальчика Асадченко Анатолия Семеновича и награжден медалью «За спасение утопающих» решением облисполкома областного совета №613 от 12 декабря 1957 года, подписанного председателем облисполкома М. Клименко и секретарем Н. Анищенко. К началу 1962 года45 за проявленные находчивость и мужество 31 человек награжден медалью «За спасение утопающих»46.

Воисполнение приказа председателя УК ДОСААФ СССР от 9 марта 1962 года с 1 марта введены следующие изменения в штатные расписания спасательных станций Должности: 

«боцман переводится в должность «заведующий хозяйством»

«старший моторист-рулевой в должность «старшина-моторист»

«моторист рулевой в должность «помощник старшины моториста»

24-28 января 1959 года аварийная группа в составе Е. Глазина, водолазов Макаренко А., Власова А. и моториста Елкина оказывала практическую помощь по подъему затонувшего дебаркадере на Шатиловской судоверхи47. 27-29.08.1959г. –группа в составе Гураева А.И., Черныш П.А. –в п.Дерятичи Лоевского района оказывала помощь аварийной барже 2360.48
За 1960-61 годы спасено 279 человек.49
Совершенствовалась техническая оснащенность с июня 1960 года Гомельская станция перешла на работу в аппаратах на сжатом воздухе АВМ-1 вместо кислородных водолазных аппаратов типа ИПЛ-3.50
24 февраля 1964 года Президиум ОК ДОСААФ утвердил планы прибыли по хозяйственной деятельности Гомельской спасательной станции за счет переправу через р.Сож, поведение водолазных работ (- 3 тысячи рублей, остальным станциям и постам за счет регистрации плавсредств населения и работы сезонных прокатных станций)51
Ш. Спасательная служба в составе коммунального хозяйства
     Постановление ЦК КПСС Совета Министров СССР № 349 от 7 мая 1966 года спасательная служба из ДОСААФ СССР была передана Советам министров союзных республик, а организация работы по охране жизни людей на водах была возложена а исполкомы советов депутатов трудящихся.

     В соответствие с распоряжением Гомельского облисполкома № 549-р от 14.07.1966 года «О мерах по улучшению работы организаций ДОСААФ по передаче на баланс коммунального хозяйства, спасательной службы комитета ДОСААФ, спасательных станций и постов на водах, начальник управления Коммунального хозяйства Гомельского облисполкома И. Зубрицкий 18.07.1966г. приказом принять спасательные станции и посты, на водах, расположенных в городах и городских поселках Гомеля, Рогачеве, Мозыре, Речице, Жлобине, Светлогорске и Петрикове, перевести по месту работы в комбинаты благоустройства и комбинаты коммунальных предприятий, на руководителей которых возложены функции организации спасательной службы на местах. Для передачи спасательной службы областного комитета ДОСААФ создана комиссия в составе председателя Будникова Федора Афанасьевича, членов Жалиркина Б.С., Эйдинова Н.Б., Альтшулпер П.Л., Беляцкого М.И., в комиссию коммунального хозяйства вошли: от управления коммунального хозяйства – инженер Горбенко и начальник спасательной службы Эйдиков, начальники и старшие бухгалтера комбинатов благоустройства и комбинатов коммунального хозяйства.

     Гомельский комбинат по благоустройству принял спасательную станцию и посты на водах с её составом людей на водах с 1 августа 1966 года.

     Леоньков Григорий Евдокимович – старший моторист;

     Власов Николай Емельянович – старший водолаз, начальник спасательной станции;

     Гарцев Алексей Михайлович – водолаз;

     Бондарев алексей петрович – водолаз;

     Черныш Павел Александрович – водолаз;

     Дебров Владимир Андреевич – моторист-рулевой;

     Аверков Александр Федорович – медработник.54
     Комбинат благоустройства находился на улице Элеваторной, а 3.09.1968г., переместился на улицу Докутовича, 59.

     В соответствии с распоряжением Гомельского облисполкома от 17.01.1969 года № 410-р приказом № 21 по Гомельскому комбинату благоустройства «О порядке работы оперативной водолазно-маневренной группы» от 17.01.1969 года утверждена областная оперативная водолазно-маневренная группа в составе:

     Начальник группы – водолаз 1 класса Бондарев А.П., водолазы 3 класса Зеленский А.А., Юхотников А.Н., Шофер – Рекусов В.Г.

     На опреативную группу были возложены следующие задачи:

а)   ликвидация происшествий на воде в районах области (поисковые работы).

б) организация и проведение профилактических мероприятий  в сельской местности области;

в)   контроль и организация ведомственных спасательных постов;

г)   организация безопасности детей на воде в пионерских лагерях. Для этих целей группе выделена автоснашина ГАЗ – 53, г/н 02-85 ГСЕ.55
     21.11.1968 года переданы лодки комбинатом благоустройства и комбинатом коммунальных предприятий Чечерска, Добруша, Копаткевичей, Лоева, Ветке, Наровли, Стрежина, Паричей, Турова56 для организации сезонных спасательных постов.

    29 декабря 1972 года в целях усиления руководства по организации охраны жизни людей на воде и в связи с организацией в г. Гомеле спасательной станции по обеспечению пляжей Новобелицкого района и пос. Фестивальный. 

назначены на должность:

· водолаз-начальник областной оперативно-маневренной группы, он же заместитель начальника областной спасательной службы Черныш П.А.;

· водолаз-начальник Гомельской спасательной станции – Федоткин Ф.С.;

· водолаз-начальник Новобелицкой спасательной службы – Бондарев А.А.57
     В соответствии с письмом Минжилкомхоза БССР от 11 мая 1973 года № 15/96 приказом от 15 мая 1973 года начальника управления коммунального хозяйства Гомельского облисполкома введена должность главный водолазный специалист, он же заместитель начальника службы. На эту должность назначен водолаз 1 класса Черныш П.А. на должность водолаз-он же начальник оперативно-маневренной группы водолаз 1-го класса Столяренко В.Н.58

     Принятие Постановления УК КПБ и Совета Министров БССР №123 от 9.04.1973 года потребовало улучшение работы спасательных станций и постов, всемерно развивать социалистическое соревнование, особое внимание уделять профилактической работе, контактировать работу с местными советами ОСВОД.59

     Во исполнение решения Гомельского облисполкома № 159 от 14.03.1974 года, Гомельского городского Совета депутатов трудящихся № 148 от 29.03.1974г., в мае Приказом № 52б по Гомельскому комбинату благоустройства сформирована спасательная станция Советского района г. Гомеля (пляж Фестивальный). Начальником станции назначен Столяренко В.Н.

     30 марта 1972 года Мозырская спасательная станция переведена во 2 разряд.

     3 .05.1973 года Постановление обкома КПБ и Гомельского облисполкома Центральная, Новобелицкая и Мозырская спасательные станции переведены в 1 разряд, Речицкая, Светлогорская, Жлобинская, Рогачевская – во 2 разряд, созданы спасательные посты 1 разряда в Добруше, Ветке, Корме. Наровле, Чечерске, Лоеве, Петрикове, 2 разряда – в Комарине, Копатковичах, Паричах, Турове.

     Созданы Мозырская спасательная станция 3 разряда – с мая 1967 года, Речицкая – с 1968 года, спасательные посты в Ветке с 1969 года.

     Распоряжением Гомельского облисполкома от 17.01.1969 года образована областная оперативно-водолазная маневренная группа, начальником группы 14.04.1969 года назначен Бондарев Алексей петрович. В последствие должность стала называться «Водолаз-начальник областной опреативно-маневренной группы». Начальником группы стал Черныш Павел Александрович.

     Приказом начальника управления коммунального хозяйства Гомельского облисполкома 15 мая 1973 года введена должность главный водолазный специалист – заместитель начальника спасательной службы, 15 мая 1973 года. На эту должность назначен Черныш Павел Александрович. Этим же приказом введена должность «водолаз-начальник оперативно-маневренной группы».

    1 августа 1977 года Совет Министров Белорусской ССР принял постановление № 250 «О передаче спасательной службы на водах ОСВОДу БССР».

     На основании данного постановления, а также решения Гомельского областного совета депутатов трудящихся № 467 от 16.08.1977 года. ОСВОДу БССР были переданы спасательные службы, станции и посты, маневренно-поисковые группы, предложено разработать план строительства новых и ремонт существующих спасательных станций и постов на 1977-1980 годы.

 Воссоздание Белорусского республиканского общества спасания на водах

Постановление ЦК КПСС от 22 декабря 1969 года в союзных республиках воссоздаются республиканские общества спасания на водах.

В соответствии ЦК КАБот21.01.1970 года «Об образовании белорусского республиканского общества спасания на водах» ОСВОД БССР» бюро Гомельского обкома КПБ под председательством Лашкевича на своем заседании 6.03.1970 года (Протокол №48) постановило горкомом и райкомом КПБ, городским и районным Совет депутатов трудящихся образовать городской и районные организационные комитеты, провести конференции и решить вопросы, связанные с организацией ОСВОД.

Для руководства подготовкой и проведения областной конференции, а также решения вопросов, связанных с организацией ОСВОД утвержден областной комитет в составе председателя-заместителя и председателя облисполкома Косовцева В.И., заместителей председателя – секретаря облсовпрофа С.М. Лиса, заведующего отделом строительства обкома КПБ Брылева А.М., секретаря ОКМКСМБ Козловского О.Г., членов комиссии: заместителя начальника УВД Гомельского облисполкома Струха П.Д., заместителя заведующего облздравотделом Держинского В.Е., заместителя начальника управления коммунального хозяйства Листаревича К.С., начальника областной инспекции охраны труда Старостенко А.Г., начальника водной станции речного пароходства Григорьева М.Г., заместителя председателя областного комитета ДОСААФ Глускина С.Н., начальника спасательной службы (ответственного секретаря оргкомитета) Эйдинова Н.Б.

Белорусское республиканское общество спасания на водах создано Постановлением Совета Министров Белорусской ССР 10 апреля 1970 года за №144.

24 апреля 1970 года состоялась Гомельская областная учредительная конференция ОСВОДа БССР на которой принято решение о создании в области организации ОСВОД и избраны руководящие органы: областной совет ОСВОДа и президиум. На заседании областного совета ОСВОДа 24.04.1970г. состоялись выборы членов президиума председателя, заместителя и секретаря.

Председателем Гомельского областного совета ОСВОД избран Алексей Николаевич Иволгин, заместителем председателя Н.Б. Эйдинов, секретарем А.И.Павлов, членами президиума : председатель городского совета ОСВОД Коломар Н.Н., секретарь обкома ЛКСМ В.Г. Козловский, заместителем начальника водной дистанции речного пароходства К.К. Адамчука, секретаря облсофпрофа С.М. Лис, заместителя председателя областного комитета физкультуры и спорта Протасова.

В результате организационной работы в районах области созданы советы ОСВОД , которые преступили к созданию первичных организаций. Началась подготовка дружинников спасателей, судоводителей любителей, обучение населения плаванию.

По штатному расписанию в аппарат областного совета вошли председатель, инструктор по оргработе с детьми и подростками, старший бухгалтер, делопроизводитель машинистка.

К 1 сентября 1970 года созданы Гомельский, Мозырский и Речицкие городские и районные совет ОСВОД.

Штаты установлены Распоряжением Совета Министров БССР №907 Р от 22 сентября 1970 года.

За 1 год работы было создано 1108 первичных организаций, объединивший в своих рядах 74121 члена общества.

27 ноября 1970 года президиумом Гомельского областного совета ОСВОД утверждены председатели городских Советов ОСВОД:

- Гомельского городского -Тепин В.П.

- Центрального района      - Шинкоренко А.Е.

- Новобелицкого                 - Селянин Н.Н.

- Добрушского                    - Ястребов А.И.

- Житковичского                 - Жандыба В.М. 

- Жлобинского                     - Платонов А.М.

- Кормянского                      - Прокусов М.И.

- Лоевского                           - Гребенок П.И.

- Петриковского

- Рогачевского                      - Усс Г.А. 

- Хойникского                      - Раутенок В.П.

- Мозырского                       - Березнянский Н.М.

- Речицкого                           - Сек И.Г.

5 мая 1974 года инструктором по организационной работы областного совета назначен Алексей Федорович Порошин.

25 мая 1974 гола в связи с проведением республиканского месячника по безопасность на реках и крупных водоемах для председателей городских (районных) советов ОСВОД вводилась шестидневная рабочая неделя с выходными в рабочий день недели.

Систематически поощрялись активисты ОСВОДа.

Распоряжением по Гомельскому областному совету от 12 января 1973 года в соответствии с распоряжением Совета Министров БССР №1033 от 12 декабря 1972 года и Центрального Совета ОСВОД БССР от4 января 1973 года в городе Гомеле создан хозрасчетный ремонтно-отстойный пункт при Гомельском городском совете ОСВО БССР, первым заведующим был назначен Недзведский Виктор Федорович.

На основании распоряжения совета Министров БССР №1033 –Р от 28.12.1972 года и Постановление Совета Министров БССР от 28.11.1975 года №325 создан хозрасчетный ремонтно-отстойный пункт №2 и размещался он в районе нынешней Западной спасательной станции (Шведская горка).

В соответствии с постановлением Президиума Гомельского областного совета от 29.07.1982г. ликвидирован пункт отстоя малолитражных судов в поселке «Якубовка».

В соответствии о постановлении Центрального Совета ОСВОД БССР №47 от 27.11.1979г. с 10 декабря упразднен учебный клуб при Гомельском облсовете ОСВОД.

В 1975 году общественные инспекторы НТИ Дмитриев Владимир Иванович и Хашковский Валерий Адольфович повторили переход 1936 года по маршруту Гомель-Батуми , но уже на моторной лодке «Прогресс», рпойдя две с половиной тысячи километров по рекам Сож, Днепр, с прохождением Киевского, Каховского морей и озера, Ленина, по Черному морю от очаково до Батуми.

В этом же году на моторной лодке «Прогресс-4» осводовцы Фремий В.К.и Сергеев О.Е., прошли по рекам Сож, Днепр и Черному морю от Очаково до Одессы и обратно.

С 14 по 21 июля 1976 года проведен огитпоход по рекам Сож и Днепр на участках Гомель-Лоев-Речица-Жлобин-Рогачев-Гомель протяженностью 800км на катерах Прогресс и Днепр.

 С  целью разъяснения мер безопасности и правил поведения на воде, оказания помощи председатели райсоветов ОСВОД по выполнению мероприятий смотра безопасности на воде поведении соревнований по спасательному многоборью, обучение детей плаванию в пионерских лагерях, помощи инспекторам НТИ в наведении порядка на реках. В состав участников вошли начальник ОНТИ Кацура Г.М., старший инструктор учебного клуба Кривич В.В., инструктор практического обучения Расносолов А.В., общественный инспектор НТИ Сяков А.Ю.

В соответствии с постановлением УС ОСВОД БССР от 27.09.1983года . 10.10.1983 года ликвидирована областная новигационно-техническая инспекция по маломерному флоту.

12 сентября 1974 года областным советом ОСВОД проведены первые областные соревнования по спасательному многоборью среди дружинников спасателей , судейской комиссией во главе главного судьи – судьи республиканской категории Эйдинова Н.Б.

С 23 по 25 декабря 1974 года в работе второго республиканского съезда ОСВОД принимали участие делегаты от Гомельской области: Тяпин В.П., ПавловА.И.,Товтыны М.Н., Санило А.И., Литвинов М.Ф., Порожин А.Ф., Мельянец А.К., Ковалев И.И., Данилов П.П., Хаменко Л.О., Романов В.Г., Вериго В.Г., Шерстнев А.А., Гритченко В.О., Довыдов В.И., Данченко О.Т., Зайцева О.Н., Иванов Г.В., Кравченко Н.Б., Лысенко Г.О., Новиков П.О., Свериденко П.С., Усс Г.А., Хаев Г.С., Жабалина А.Я.
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Большой вклад в решение задач стоящих перед организацией общества внесли ветераны Великой Отечественной войны старший инсктруктор облсовета А.Ф. Порошин, В.В. Кривич, инструкторы А.Ф. Ковзлов, А.К Мельянец, главный бухгалтер Н.Н. Ковалев, председатели райгоссоветов Центрального- Д.И. Новиков, А.И. Новгородский (Железнодорожный), М.М. Жидобоков (Советский), А.И. Шепелюк (Лельчицкий), Н.К. Хренков (Лоевский), Н.Г Кравченко (Речицкий), Г.С. Хаев (Калинковичский), М.Л. Макоров (Чечерский), Н.А. Богдан (Светлогорский), Г.М. Белявский (Хойникский), ????старшины мотористы Центральной спасательной станции Б.И. Гаркунов,старший техник Л.М. Куда, медвестра Л.Ф. Лошина, помошник старшины мотроиста А.М. Кирильченко, техник Новобелицкой спасательной станции  С.М. Мошнин, помошник старшины моториста В.П. Крысанов, старшийтехник Советской спасательной станции Л.Т. Попопв,техник Е.И. Радин, помошник старшины моториста В.А. Вострых, помошник старшины моториста А.П. Зоткин, помошник старшины моториста А.Г.????, матрос–спасатель  ветковсой спасательной станции А.А. Гладков, старший моторист Добрушской спасатеотцой станции И.К. Матухин, матрос спасатель М.Д. Семченко, маторс-спасатель ДЖлобинской спасательной станции  Н. И. Федоров, помошник старшины моториста Мозырской спасательной станции Л.А. Трой, матросы-спсатели Г.Ф. Дубко, А.Н, Кржненский, Наровлянской спасательной станции Н.А. Жданов, Петриковской спасательной станции Н.П.Полторан, М.П. ???, Рогачевской спасательной станции ЯЛ. Михцев, Светлогорской спасательной станции П.П. ????, Кормянской спасательной станции В.В, Терехов П.Я. Свириденко, Техник Петриковской спасательной станции М.Я. Каюкало.

Первым председателем райсовета ОСВОД Железнодорожного района г.Гомеля был Осипов Кирилл Никифорович Герой Советского Союза, полковник прослуживший в Советской Армии с 1929по 1955 год, ураженец д.Збарова Рогачевского района. Секретарь партбюро артилерийского полка старший политрук К.Н. Осипов в составе группы войск под командованием генерала Н.В. Болдина с боями выходил из вражеского окружения в белоруссии. В августе 1941 года перешел линию фронта установил связь с командующим 19-й армией И.С. Коновым, участвовал в разработке и осуществлении плана прорыва фронта для соединения грыппы  Н.В. Болдина с советскими войсками. В 1942-1943 годах К.Н. Осипов в штабе портизанского движения при Военном совете Заподного фронта. С 1944 года на фронте Участник освобождения Белоруссии, Восточной Пруссией, боев на дальнем востоке. 

Молодой артилерист Алексей Федорович Порошин всю войну был предан “катюше”, от Тулы до Одера. В землянке подле “Катюш” в июле 1942 года комсамольца Алексея Порошина принимали боевые товарищи кондидатом в члены партии. А через полгода лейтенант Порошин уже командует камандует батареей гвардейских минометов под Сталининградом. 

Здесь он получил самую дорогую для себя медаль “За отвагу и первое тяжелое ранение” Прошел боевой путь от курсанта 1-го Томского артиллерийского училища в 1941 до командира ракетной части в 1970 году. Награжден 15 правительственными наградами: 2 –мя орденами Отечественной войны, 2-мя орденами крастной звезды, 12 медалями, в том числе “За отвагу” и “За боевые заслуги”, Почетной грамотой Верховного Совета БССР в 1968 году. В период работы в ОСВОД награжден медалью «За спасение утопающих».

Анатолий Константинович Мельянец прошел доргоми войны в гвардейской тяжелой  минометно бригаде через Украину, Польшу, Германию, формирование Одера, затем Берлин и Прага. После войны долгое время учительствовал, затем инструктор по работе с детьми и подростками Гомельскогго областного совета ОСВОД.

В связи с решением зон обслуживания спасательных станций, 18 октября 1978 года ликведированы Комаринский, Туровский, Паричский, Чечерский и кормянский спасательные посты, 7 марта на базе Лоевской спасательного поста ссоздана спасательная станция 3-го разряда.

С 1 сентября 1981 года должность начальника спасательной станции согласно Письма Министерства финансов БССР от 10.08.1981 года №04-16/302 стала именоваться «инструктор-водолаз-начальник спасательной станции».

В 1976 году Лариса Шакалина из г.Рогачева за один день спасла 4-х человек, а всего на ее счету 6 спасенных, Награждена медалью за спасение утопающих.

В этом же году дружинниками спасателями Гомельского деревообробатывающего обьеденения было спасено 6 человек, а за спасение троих детей дружинник спасатель того же коллектива Белоусов Н.И. награжден медалью «За спасение утопающих».

10 декабря 1980 года в г.Речица играя на льду р.Днепр провалилась и начала тонуть ученица 4 класса, ей на помощь бросился ученик 5 класса Слава Ашевич, но и сам оказался в воде. Слава не растерялся , он, удерживая на плав девочку , звал на помощь. Подошел Сергей Пырх (8 класс) который помог выбраться на лед Славе, а затем мальчишки извлекли из воды Аню, оказав ей необходимую помощь и отправили в медицинское учреждение.

Водолаз Гомельской центральной спасательной станции Бусел Василий Николаевич в январе 1978 года спас двух человек, провалившихся на льду при переходе р.Сож в запрещенном месте и совместно с водолазом Ковалевым А.И. в этом же месяце оказал помощь попавшей в промоину на реке Сож 14-летней девочке.

Весенний паводок 1979 года на реке Припять был особенно значительным. Затопленными внешними водами или отрезанными от внешнего мира оказались объекты хозяйств и ??? деревни. На оснавании распоряжения Гомельского областного совета народных депутатов от 4.04.1979 года все спасательные станции перешли на круглосуточное дежурство с 4 по 15 апреля. Личный состав Петриковской и Наровлянской спасательных станций оказал значительную помощь в вывозке людей, имущество из угрождающих участков, в подвозе кормов и вывозе продукции. В городе Житковичи для организации эвакуации людей из затопленных районов направлены начальник ОНТИ по маломерному флоту Коцуро Г.М., старший инженер Мозырской УНТИ Юрок. Петриковский и Наровлянский РК КПБ, райсоветы народных депутатов выразили удовлетворение проделанной работой коллективами спасательных станций.

Большую помощь населению отдаленных районов подвержихся затоплению оказали спасатели Гомельской спасательной станции.

В сильное паловодье 1979 года благодаря большой организаторской и профилактической работе и непосредственной помощи людям, подвергающихся опастности, со стороны местных Советов народных депутатов, организаций ОСВОДа не допущено человеческих жертв.

За активную и самоотверженную работу по организации и обеспечениюпереправы, охраны жизни людей на реке награждены: председатель Новобелицкого райсовета ОСВОД Иван Федорович Коленченко, председатели первичных организаций лесобумажного комбината Стасенко В.В., мясокомбината Витворот А.В., член ОСВОДа Никиткин А.П., водолаз спасательной станции Новобелицкого райсовета ОСВОД Иванчиков В.С.

Дежурной сменой Светлогорской спасательной станции в составе водолазов КулыбЫ Василия Васильевича, Мурадова Тельмана Агорза оглы, техника Аверкина Виктора Никитовича 4.07.1981 года спасен тонувший мальчик Генадий Шкардюк.

В 1985г. Эдик Бублик, ученик 7-го класса средней школы №5 г.Калинковичи прибежал на крики о помощи игравших у воды детей, когда трехлетней Наташи Д. на поверхности воды уже не было. Однако мальчик не растерялся. Мгновенно вытащил на берег малышку и оказал ей первую медицинскую помощь.

Принимали участие в работе 3 съезда ОСВОДа 27-29 мая 1980 года Белявский Г.М., Богдан И.А., Вознович Г.К., Готовцев С.В., Данилко О.Т., Дворцов Б.Н., Жильская О.И., Иволгин А.Н., Иванов Г.Н., Кацуро Г.М., Караев Г.О.,Ковалев Н.И., Коленченко И.Ф., Косовце В.И., Качаровский Э.А., Красовский Н.А., Кравченко Н.Г., Кривич В.В., Курило Я.Е., Кукса А.А., Левина Г.Н., Литвинов Н.С., Логинов Г.В., Лукашевич Н.А., Макаров М.О., Мельянец А.К., Михеев В.А., Мацкевич В.С., Мироевский А.И., Музыченко В.Д., Нагорный П.О., Новогрудский А.И.,  Павлов А.И., Тяпин В.Д., Усс Г.А.,Хаев Г.А., Чача В.К., Шабалина А.Я., Шерстнев А.А., Шилович Б.П., Широбоков М.И., Товтын Н.И., Эйдинов Н.Б., Дроздова Е.Е.

В соответствии с постановлением УК КПБ и Совета Министров БССР №419 от 25.12.1981 года «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта в БССР» 25 мая 1980 годасоздан общественный совет по масовому обучению населения плаванию. В 11 басейнах области только в 1982 году обучено плаванию 4165 детей. обязательным обучением плаванию при участии ОСВОД охвачено все 43 общеобразовательные школы города. Спорткомплекс города, который возглавлял А.И. Павлов, один из старейших осводовцев республики с 1933 года, в год готовил до 2000 ребят.

В средней школа №2 г.Чечерска по инициативе Чечерского райсовета ОСВОД построен открытый бассейн по типовой схеме рекомендованной Центральным советом ОСВОД БССР.

Созданы пункты по обучению плаванию в г.г. Добруше, Речице, Жлобине, Лоеве, при спасательном посту г.Буда Кошелево.

Созданы секции по обучению плаванию в первичных организациях ОСВОД в Гомельском университете, заводе «Эмальпосуда», Светлогорской ТЭЦ, заводе искуственного волокна, 8 марта, обувного объеденения «Труд», ЗИП и других.

В летних лагерях оборудованы открытые плавательные бассейны, в которых за летний период 1982 года обучено плаванию 7900 детей, 46 тысяч детей сдали за лето нормы ГТО. Разработана примерная программа клуба «Нептун».

С 1976 по 1982 год обучено плаванию 45018 человек. Организованно участие 18 июля 1982 года в первом Всесоюзном дне пловца, проводимым по инициативе журнала «Физкультура и спорт» и Федирацией плавания СССР. 

22 февраля 1983 года на Пленуме Гомельского областного совета ОСВОД председателем совета избран Евгений Данилович Лятогевский, заместителем Эйдинов Н.Б. 

К 1988 году пункты по обучению детей плаванию оборудованы на станциях «Западная» (начальник спасательной станции Буланов А.Я.), Жлобинской (Вознович Г.К.), Мозырской (Степаненко А.А.), Петриковской (Клепик И.П.), Рогачевской (Михеев В.А.), Наровлянской (Плыжевский И.М.), Речицкой (Бобченко Д.А.).

13-14 марта 1984 года в г.Гомеле под руководством председателя ОСВОДа БССР Б.Ф. Черова проводился 5 пленум Центрального совета ОСВОД БССР и республиканский семинар с председателями городских, районных советов ОСВОД, начальниками спасательных станций и маневренно-поисковых групп. Председатели райгорсоветов ОСВОД ознакомились с работой Центрального совета ОСВОД г.Гомеля, первичных организаций фабрики 8 марта и Новобелицкой птицефабрики Гомельского района, а работники спасательной службы с организацией работы на Гомельской Центральной спасательной станции.

5 пленум Центрального совета ОСВОД заслушев доклад председателя Гомельского областного совета ОСВОД Лятогевского Е.Д. «Об усилении организаторской и воспитательной работы в коллективах Гомельского Совета ОСВОД по выполнению постановлений Партии и Правительства о дальнейшем укреплении социалистической дисциплины труда», отметил полажительную профилактическую работу Центарального (председатель Новиков Д.И.), Железнодорожного (Новгородский А.И.) райсоветов г.Гомеля, Лоевского(Хренков Н.К.), Кормянского (Красовский Н.А.), Калинковичского (Хаев Г.С.) районных советов, Жлобинской (начальник спасательной станции Вознович Г.К.), Наровлянской (Плыжевский И.М.), Лоевской(Тужик К.В.) спасательных станций, ремонтно-отстойного пункта. На Пленуме выступил Заместитель председателя исполкома Гомельского областного Совета народных депутатов Косавцев В.И., председатель Центрального райисполкома Н.В.Кравцов.

Президеум УС ОСВОД БССР 10 декабря 1985г, расмотрев вопрос Об организационной работе Речицкого горсовета ОСВОДа, отметил, что в г.Речица действует 72 ПО, 13 тысяч и ОСВОД. Охват численности населения составил 20% Коллективными членами общества были 32 председателя и организации.

В 1985 году в области действовало 2165 первичных организаций, на учете состояло 320 тысяч членов общества (19,2% к населению общества), число несчастных случаев за 5 лет уменьшилось на 114 человек (27%).
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1985 год.

     Делегатом на 4 съезд Белорусского Республиканского общества спасания на водах с 13 по 15 мая 1985 года были избраны председатель первой организации ОСВОД СПТУ-35 г.Гомеля Б.Н. Балуев инструктор Гомельского обкома партии Т.П. Банный, водолаз Центральной спасательной станции Бусел В.Н., председатель первой организации СШ №1 г.Мозыря Ковалева Э.М., главный бухгалтер облсовета Ковалева И.И., председатель первой ГПТУ-78 г. Гомеля Каноплич А.Э., заместитель председателя Гомельского облисполкома В.И.Косовцев, председатель Гомельского облсовета ОСВОДа Е.Д. Ляточевский, А.И. Павлов – директор Гомельского спорткомплекса, А.Ф. Порожин – старший инструктор облсовета, председатель первой организации фабрики 8 марта – Е.И. Сенило, заведующий РОП г. Гомеля, председатель первой организации производственного объединения «Гомсельмаш» Н.Н. Товтына, водолазный специалист облсовета П.А. Черныш, заместитель председателя областного совета ОСВОДа И.Б. Эйдинов, председатели райгорсоветов ОСВОД Белявский Г.М (Хойникский), Д.И. Гальмуков (Новобелицкий), О.Г. Данченко (Брагинский), В.И. Дружков (Рогаческий), П.Н. Зайцева (Добрушский), Н.Г. Зезетко (Наровлянский), В.М. Кочко (Житковичский), Н.Г. Кравченко (Речицкий горсовет), А.Н. Красовский (Кормянский), Н.Н. Левина (Речицкий), М.Л. Макаров (Чечерский), А.И. Мировский (Жлобинский), П.П. Нагорный (Мозырский), Л.В. Надточий (Мозырский), Д.И. Новиков (Центральный), А.А. Новакович (Ветковский), А.И. Новгородский (Железнодорожный), В.В. Реуцкий (Гомельский), Руцкая Л.Г. (Ельский), Г.А. Усс (Петриковский), Г.С. Хаев (Калинковичский), Л.Г. Харулева (Буда-Кошелева), Н.К. Хрепков (Лоевский).

     Решением Гомельского облисполкома № 166 от 11.05.1986 года утверждено задание областному совету ОСВОД по развитию спасательной службы на 1986-1990 годы открыть в 12 пятилетке по одной спасательной станции 1 разряда в г. Гомеле (1990г.), 2 разряда в г. Чечерске (1988г.), 3 разряда – в г.п. Турове (1988г.), Комарине (1989г.), Паричах (1987г.), однако осуществить это не удалось.

     11 июля 1988 года в связи с сокращением численности аппарата советов ОСВОДа Гомельской области на 11 человек, объединены в единый горрайсовет: Мозырский городской и районный – в Мозырском горрайсовете, Речицкий городской и районный – Речицком горрайсовете, сокращены должности председателей районных советов ОСВОДа: Брагинского, Ельского, Кормянского, Лоевского, Наровлянского, Октябрьского, Хойникского, Чечерского, инструктора облстного совета.

     В соответствии с Постановлением УС ОСВОДа БССР от 16 февраля 1989 года упразднены с 1 марта 1989 года должности штатных председателей райгорсоветов ОСВОД. Председатели переведены на должности старших инструкторов облсовета с 1.08.1989 года должности стали именоваться «Зональный старших инструктор областного совета ОСВОДа по району».

     С 1 мая 1989 года Президиумом Гомельского областного совета утверждены председатели районных и городских советов ОСВОДа работающих на общественных началах.

     А с 1.07.1995 года вместо старших техников спасательных станций введены должности «моторист-рулевой спасательного катера» (старший).

     На V съезде Белорусского республиканского общества спасания на водах 23 апреля 1991 года принят Устав, Гомельская областная организация поставлена на учет  в управление юстиции Гомельского облисполкома 14 октября 1996 года.

     10 ноября 1994 года на Пленуме облсовета ОСВОДа председателем избран Башилов Анатолий Артемович.

2 мая 1997 года председателем областного совета избран Георгий Трофимович Карасевич, уроженец д. Дмитровка Знаменского, района Одесской области, после окончания в 1967 году Белорусской сельскохозяйственной Академии работал заведующий клуба, секретарем партийной организации колхоза имени Жданова, Копаткевичского района, первым секретарем Житковичского, Буда-Кошелевского райкома комсомола, заведующий отделом района Буда-Кошелевского райкома партии, инструктором Гомельского обкома партии секретарем Светлогорского райкома партии, председатели Хойникского райисполкома, затем первым секретарем райкома партии, заведующий отделом, заместители начальника главного планово-экономического управления Гомельского облисполкома. За свой труд Георгий Трофимович был награжден медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие», 2 орденами «Трудового Красного Знамени» в 1973 и 1978 годах. Большой опыт работы в партийных и советских органах способствовал успешному руководству Гомельской областной организации ОСВОД.

     6 января 1998 года за № 1 вышло Постановление Совета Министров РБ «О мерах по улучшению охраны жизни людей на водах Республики Беларусь».

Аналогичные решения были приняты и Гомельским областным исполнительным комитетом (4 решения с 1998 года, последнее из них № 309 от 7.05.2003 года «О мерах по дальнейшему улучшению охраны жизни людей на водоемах области в 2003-2005 годах»).

     В октябре 2000 года Гомельский областной совет ОСВОД посетила делегация из г. Абердина (Шотландия), представитель пожарно-спасательной службы Марк Стоунз побывал на Гомельской городской, Новобелицкой, Западной и Жлобинской спасательных станциях.

     В июле 2003 года  представители Гомельского ОСВОДа (Начальник спасательной службы В.Н. Бусел, личный состав Светлогорской, Лоевской спасательных станций) приняли участие в акции «Чистый дом - Беларусь», проводимой газетой «Республика» и Первым национальным каналом с посещением с 7-8 июня в г. Светлогорске, 15-16 июня в Лоеве объектов ОСВОД, мест массового отдыха населения в прибережной зоне.
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     Делегатами на 8 съезд  Республиканского общества спасания на водах Республики Беларусь оставшегося 8-9 октября 2002 года от Гомельской области были избраны Богданов А.П., Бусел В.Н., Вознович Г.К., Далба Н.Л., Карасевич Г.Т., Куликовский А.Я., Карпенко А,К., Литош А.Ф., Недашковский Н.Л., Нестеров И.Ю., Никишкин Н.В., Сапожников Л.М., Санин Ю.Е., Михеев В.А., Степаненко А.А., Петкевич В.Г., Писанов М.М., Короткая Р.Г., Сусло С.Н.

     В 2003 году решениями облисполкома созданы спасательные посты в г.п. Паричах, Комарине, г. Чечерске. Впервые в 2003 году были организованы в г. Гомеле работа ведомственных спасательных постов (озеро по улице Озерной , улицы Чонгарской дивизии, в г.п. Костюковке).

     1 июля 2004 года завершено строительство и сдано в эксплуатацию Лоевская спасательная станция. 

     28 сентября 2004 года сдано в эксплуатацию здание Жлобинской спасательной станции. Большой личный вклад в строительство, благоустройство внес начальник Жлобинской спасательной станции Вознович Г.К.

     В 2005 году созданы спасательные посты в Буда-Кошелево, Калинковичах, Ельске, г.п. Октябрьском.

=58-б=

     Указом Президента Республики Беларусь « 298 от 6.07.2004 года Республиканское общество спасания на водах преобразовано в Республиканское государственно-общественное объединение «Белорусское республиканское общество спасания на водах»(ОСВОД).

     Делегатами 9-го внеочередного съезда ОСВОД 4-5 октября 2004 года были избраны Богданов А.П., Бусел В.Н., Вознович Г.К., Елисеев П.Н., Карасевич Г.К., Карпенко А.К., Короткая Р.Г., Куликовский А.Я., Литош А.Ф., Недашковский Н.Л., Нестеров И.Ю., Никишкин И.В., Пинчук В.Н., Сапожников Л.М., Санин Ю.Е., Сорокин А.В., Степаненко А.А., Хлыщенков П.Н., Устинович В.И., Чистов В.Ф., Шлег Н.А.

     С сентября 2006 года Гомельскую оюластную организацию ОСВОД возглавил Александр Иванович Стельмашок, уроженец Речицкого района Гомельской области, 33 года прослуживший в войсках МФД, окончивший Саратовское высшее военно-командное училище, военно-инженерную академию имени В.В. Куйбышева. Награжден орденом «За службу Родине 3 степени», 6 медалями. Участник 1-го и 2-го Всебелорусского народного собрания. Депутат Гомельского городского совета народных депутатов 23-го и 24-го созывов.

     Лучшими по профессии признавались:

водолазы – Гераськин Н.В., Лысиков А.А., Черненко С.П. (Речицкая спасательная станция);



Баранов В.М., Бусел В.Н., Курило А.С. (Новобелицкая спасательная станция);



Балыка М.В. (Наровлянская спасательная станция);



Хлыщенков П.Н. (Кормянская спасательная станция);



Голота П.В. (Петриковская спасательная станция);



Чурсинов М.В., Рязанов Ю.В. (Рогачевская спасательная станция);



Малиновский Г.М., Раенков Е.И. (Жлобинская спасательная станция);



Никитенко М.А., Адруженко С.Д. (Лоевская спасательная станция);



Евдокишенко Н.И., Сапончик С.Л., Иванов М.Я., (Центральная, Гомельская городская спасательная станция);



Кривенков А.О. (Добрушская спасательная станция);



Петкевич С.Г. (Западная спасательная станция);

старшие техники – Козел Е.Г. (Речицкая спасательная станция);



Баханцов В.Г. (Рогачевская спасательная станция);



Буланов Л.Я. (Новобелицкая спасательная станция);

старший моторист – Юхно Н.Е. (Наровлянская спасательная станция);



Поляков  П.Д. (Ветковская спасательная станция);

помощник старшего моториста – Кончиц Н.А. (Центральная спасательная станция); 

моторист-рулевой – Баханцов В.Г., Григорьев А.Л. (Рогачевская спасательная станция);



Годлевский С.Н. (Светлогорская спасательная станция);



Малиновский Г.Г. (Петриковская спасательная станция);



Беньяшевич В.П., Жуков П.И. (Новобелицкая спасательная станция);

помощник моториста – Ананаченко Н.В. (Новобелицкая спасательная станция);



Кужталь А.В. (Центральная спасательная станция);



Ключинский В.П. (Западная спасательная станция);



Полторан В.М. (Петриковская спасательная станция);

медсестры – Филиппович Г.М. (Центральная спасательная станция);



Пашук В.К. (Жлобинская спасательная станция);



Макаревич Н.В. (Петриковская спасательная станция);



Барсукова Г.К. (Рогачевская спасательная станция);



Стукало Л.А. (Мозырская спасательная станция);



Гераськина О.П. (Речицкая спасательная станция);



Кондаурова Л.И. (Добрушская спасательная станция);



Сухомерова А.И. (Петриковская спасательная станция);



Сергеева В.Ф. (Новобелицкая спасательная станция).

     С 1970 года спасено более 10 тысяч человек, из них более 6 тысяч детей.

     За смелость и мужество, проявленные при спасении терпящих бедствие на воде награждены медалью «За спасение утопающих» 199 человек, обучено плаванию более 100 тысяч человек, подготовлено более 12-ти тысяч дружинников-спасателей, более 2500 человек инструкторов по обучению плаванию и спасательного дела, более 6500 судоводителей-любителей и более 1000 подводных пловцов-аквалангистов.

     Гомельский областной совет, областная организация ОСВОД 7 раз побеждала и награждалась, переходящими красными знаками  в республиканском соревновании (1976, 1978, 1979, 1984, 1987, 1988, 2005 годы) в 1988 году – в республиканском соревновании по обучению детей плаванию, дважды – 2 место (1990, 2000 годы), 5 раз – 3 место (1981, 1983, 1989, 2001 годы); в 1989-1990 годах – в республиканских соревнованиях по обучению детей плаванию.

Команда Гомельской области заняла 3 место в 13-м (1973), 30-м (25-26.07.1998) лично-командном первенстве Республики Беларусь по спасательному многоборью.

    На Доску Почета Центрального Совета ОСВОД БССР занесены:

В 1984г. –  Нагорный А.А. – председатель городского совета ОСВОД;



Эйдинов Н.Б. – заместитель председателя Гомельского областного совета;



Ковалев Н.И. – главный бухгалтер;



Плыщевский И.М. – начальник Наровлянской спасательной станции;

В 1985г. –   Титов В.Н. – председатель совета ОСВОД Центрального района;

В 1987г. –   Ляточевский Е.Д. – председатель областного совета.



Михеев В.Н. – начальник Рогачевской спасательной станции;



Баздырев Ю.Д. – председатель райсовета ОСВОД Железнодорожного района;

В 1988г. –   Гальмуков Д.И. – председатель Новобелицкого райсовета ОСВОД;



Лазорик В.Н. – председатель Мозырского горсовета;



Вознович Г.К. – начальник Жлобинской спасательной станции;



Бобченок Д.А. – начальник Речицкой спасательной станции.

     движущей силой мужественных поступков являются кристально чистые гуманные чувства и желание спасти попавшего в беду человека.



Уже со шлюпки брошен круг:



Еще лишь миг! Держись, приятель!



Умелым взмахом сильных рук



Уже волну рассек спасатель



И расступается вода.

  

И берег близится зеленый.



И отступает прочь беда.



И будет долго жить спасенный.



Над синевой глубоких вод



На веслах, солнце, ярче брызни!



И день и ночь



Наш друг ОСВОД



Стоит на страже каждой жизни.
ОСВОД Гомельщины сегодня
     Гомельская областная организация ОСВОД имеет в своем составе 800 первичных организаций, 200 коллективных, около 70 тысяч индивидуальных членов ОСВОД, 15 спасательных станций и 10 спасательных постов, штатных спасателей.

     Ежедневно охрану жизни людей на водах несут около 100 спасателей ОСВОДа: водолазы, мотористы-рулевые, медработники, матросы-спасатели.
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