Гомельский район. В каждом доме про безопасность
[bookmark: _GoBack]В рамках республиканской информационно-пропагандистской кампании «Не прожигай свою жизнь!» спасатели Гомельского районного отдела по чрезвычайным ситуациям проводят дополнительные профилактические рейдовые мероприятия по домовладениям граждан в выходные дни. 
Представители спасательного ведомства проверяют состояние отопительных приборов, состояние электропроводки, наличие и исправность автономных пожарных извещателей, места их установки.
         Также проводят беседы по соблюдению правил пожарной безопасности при разжигании костров, приготовлении пищи на открытом огне, проведении работ с использованием электроинструментов. Курящим гражданам напоминают о вреде курения и последствиях неосторожного обращения с огнем, акцентируя особое внимание на том, что большинство случаев гибели людей на пожарах происходит по причине неосторожного обращения с огнем при курении.
Подробно огнеборцы останавливаются на исправности печного отопления.
- Необходимо заштукатурить все трещины, а затем побелить печь. Также должен быть предтопочный лист правильного размера, - поясняют спасатели жителям района.
Посещая семьи с детьми работники МЧС призывают родителей не оставлять детей без присмотра и создавать для них безопасные условия в домовладениях.
В завершение индивидуальных бесед спасатели вручают гражданам буклеты с полезной информацией.


