О реализации пункта 1
Указа Президента Республики
от 28 мая 2020 г. № 178

В целях реализации пункта 1 Указа Президента Республики 
от 28 мая 2020 г. № 178 «О временных мерах государственной поддержки нанимателей и отдельных категорий граждан» доводим до заинтересованных и применения в работе алгоритм действий и образцы документов по предоставлению (получению) субсидии для осуществления доплат работникам до величины минимальной заработной платы и уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь.
Консультации по реализации Указа № 178 от 28 мая 2020 г. будут осуществляться специалистами:
по вопросам исчисления доплат работникам до величины минимальной заработной платы - управления по труду, занятости и социальной защите Гомельского райисполкома – Кудако Наталья Александровна 33-97-14;
по вопросам начисления обязательных страховых взносов -  Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь - Дюбиной Валентиной Васильевной по тел. 38-91-07, Тозик Валентиной Григорьевной по тел. 38-91-61.
Организациям за консультациями можно обращаться:
 по вопросам исчисления доплат работникам до величины минимальной заработной платы - на инфолинию Минтруда и соцзащиты (8 017 309 9 309); 
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