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ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, ПОЛУЧАЮЩИХ ВЫИГРЫШИ В ИНОСТРАННЫХ ONLINE-КАЗИНО ИЛИ БУКМЕКЕРСКИХ КОНТОРАХ

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району напоминает, что налогообложению подоходным налогом подлежат доходы, получаемые физическими лицами, признаваемыми налоговыми резидентами Республики Беларусь, в виде выигрышей в игорных заведениях, расположенных за пределами Республики Беларусь, в том числе в иностранных online-казино или букмекерских конторах.
При этом налоговыми резидентами Республики Беларусь признаются физические лица, которые фактически находились на территории Республики Беларусь в календарном году более ста восьмидесяти трех дней.
Налогообложение таких доходов производится по ставке налога в размере 13% на основании налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц, которую необходимо подать до 31 марта (включительно) года, следующего за годом получения дохода (часть 1 пункта 1 статьи 222 НК).
Налоговый орган произведет расчет подоходного налога и вручит извещение на его уплату. Уплатить подоходный налог необходимо не позднее 1 июня года, следующего за годом получения дохода.



























