О несоответствующей продукции, выявленной в ходе лабораторных испытаний: 
- Продукт яичный сухой пищевой «Меланж яичный», упакованный в бумажный мешок с предварительно вложенным вкладышем, масса нетто 20кг, дата изготовления 30.03.2020, номер партии 59, срок годности при температуре не выше +20С не более 6 месяцев, при температуре не более +4С не более 24 месяцев, продукция маркирована единым знаком обращения продукции на рынке государств – членов Таможенного союза (ЕАС), ГОСТ 30363-2013, изготовитель ЗАО «Агрокомплекс Ногинский» (Российская Федерация, Московская область, Ногинский район), поставщик в Республику Беларусь ООО «Продхимснаб» (УНП 191773704), г.Минск. продукция не соответствует требования по физико-химическим показателям идентификации продукта яичного сухого меланжа «массовая доля сухого вещества», «массовая доля жира», «массовая доля белковых веществ», «растворимость» и по маркировке. С 15.09.2020 прекращено действие на территории Республики Беларусь декларации о соответствии ЕАЭС №RU Д-RU.АЖ16.В.15861.
- Путасу спинка вяленная. Вес 80г. Дата выработки06.07.2020, срок годности 120 суток с даты выработки. Изготовитель: ООО «Астраханский рыбный промысел», Р.Ф. Астраханская область, Камызякский район, п.Кировский, у.Гагарина, 6А. Импортер в Республику Беларусь: ЧТУП «ЗападХимТорг» Гродненская область, Ивьевский район, аг.Липнишки, ул.Виленская, д.12Ак.1, ком.6. Не соответствует по микробиологическому показателю «плесень».
- Приправа КАВКАЗСКАЯ «Авокадо» дата изготовления 19.07.2019, годен до 19.07.2022. изготовитель ПРЫМАТ ООО ул.Хлебова 14, Ястжембе-Здруй, Польша. Импортер в Республике Беларусь ООО «Неовест», Республика Беларусь, г.Минск, ул.Мележа, 1, комн.414-1. Не соответствует по микробиологическим показателям «плесень».
- Чай черный байховый цейлонский ТЕСС ЦЕЙЛОН в пакетиках для разовой заварки. Дата изготовления 05.2020, годен до апреля 2023. Изготовитель: ООО «Орими» Россия, Ленинградская область, Всеволожский район, пос. им.Свердлова, 1 микр, уч-к 15/4, производство Россия, г.Санкт-Петербург, пр-кт Большевиков, д.64, к.2 Поставщик на территории Республики Беларусь ООО «Тибетрэйд» г.Минск, ул.Уручская, д.11 оф 43. Не соответствует по микробиологическим показателям «плесень».
- Приправа для жаркого Приправыч, масса нетто 15г., дата изготовления15.01.2019, срок годности 24 месяца. Изготовитель АО КОМПАНИЯ «ПРОКСИМА» (Российская федерация, г.Новосибирск). Импортер в Республику Беларусь ЧП «ВитГалТорг». Не соответствует по микробиологическим показателям:  завышенное количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов, превышению допустимого уровня содержания плесени и недопустимому наличию бактерий группы кишечной палочки.
- Пищевая рыбная продукция холодного копчения «Перуанский кальмар», филе «Кольца» товарного знака «BEERка», масса нетто 38г, изготовлено и упаковано 04.07.2020, годен до 04.01.2021. Изготовитель АО «Галерея вкусов» (Российская Федерация, Тверская обл., г.Ржев), импортер в Республику Беларусь иностранное унитарное предприятие «КДВ БЕЛ», г.Минск. Продукция не соответствует по безопасности: наличию в составе продукции пищевой добавки подсластителя сорбит, использование которого не предусмотрено.
- Приправа лимонный перец с маркировкой «Остров специй», масса нетто 20г., дата изготовления 08.2019, срок годности 24 месяца. Изготовитель ООО «ПродЛогистика» (Российская Федерация, г.Москва). Импортер в Республику Беларусь ООО «ЮМАБЕЛ» (Минский район), ООО «Евроторг» г.Минск, ЧП «Просперыти», г.Минск. Продукция не соответствует по микробиологическим показателям:  завышенное количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов.
- Грецкий орех очищенный 2-сорта, светлый весовой, масса нетто 5кг, дата изготовления 02.2020, срок годности до 02.2021, изготовитель ООО «BULUNGUR GOLD FRUITS» Республика Узбекистан, импортер в Республику Беларусь ООО «Ореховград» г.Минск. Продукция не соответствует по микробиологическому показателю «плесень».
- Ананасы цукаты, масса нетто 1кг, изготовлено в марте 2020, срок годности 12 месяцев. Изготовитель «SHANDONG WEIF ANG IMPORT AND EXPORT CO., LTD» Китай. Поставщик в Республику Беларусь ИП Ядольгавис В.Н. г.Могилев. Продукция не соответствует по микробиологическому показателю «плесень». Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта  и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Рахат-лукум рулет, весовой масса нетто 3 кг., дата изготовления 14.04.2020 срок хранения 6 месяцев. Изготовитель ИП Икромов Б.Х. «Российская Федерация, Московская область г.Химки». поставщик в Республику Беларусь ИП Ядольгавис В.Н. г.Могилев. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта  и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Чернослив сушеный без косточки  с товарным знаком «Фермер Сухов», масса нетто 200г, дата изготовления и упаковывания 27.02.2020, годен до 27.10.2020. Изготовитель ООО «Торговая компания ЗАРД» Российская Федерация, г.Санкт-Петербург, импортер в Республику Беларусь ОДО «ОРБИУС», г.Минск. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Абрикос сушеный без косточки фасованный: с товарным знаком «Фермер Сухов», масса нетто 200г, дата изготовления и упаковывания 27.02.2020, годен до 27.10.2020. Изготовитель ООО «Торговая компания ЗАРД» Российская Федерация, г.Санкт-Петербург, импортер в Республику Беларусь ОДО «ОРБИУС», г.Минск. Продукция не соответствует по маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе продукта: пищевой добавки консерванта диоксида серы, что может вызвать аллергические реакции или противопоказано при отдельных видах заболеваний. 
- Карамель леденцовая торговой марки «LENCO»: «Кролик» со вкусом клубники, масса нетто 30г, дата изготовления 15.01.2020, срок годности 2 года. Изготовитель ООО «Свитпро» Российская федерация, г.Санкт-Петербург. Импортер в Республику Беларусь ЧП «ЕвроСмокТрейд», г.Витебск. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Карамель леденцовая торговой марки «LENCO»: «Спираль радужная» со вкусом бабл-гам, масса нетто 30г, дата изготовления 15.01.2020, срок годности 2 года. Изготовитель ООО «Свитпро» Российская федерация, г.Санкт-Петербург. Импортер в Республику Беларусь ЧП «ЕвроСмокТрейд», г.Витебск. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Карамель леденцовая торговой марки «LENCO»: «Кисло-Шок» масса нетто 30г, дата изготовления 15.01.2020, срок годности 2 года. Изготовитель ООО «Свитпро» Российская федерация, г.Санкт-Петербург. Импортер в Республику Беларусь ЧП «ЕвроСмокТрейд», г.Витебск. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Кумкват сушеный весовой, дата изготовления март 2020, срок годности 12 месяцев, изготовитель ООО «GCF INTERNATIONAL CO., LTD», Тайланд. Поставщик в Республику Беларусь ИП Турок А.И. Продукция не соответствует по маркировке в части предоставления информации о составе продукта и отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих на активность и внимание детей.
- Зефир ароматизированный «DONI ZEFIRONI» ассорти, дата изготовления18.06.2020, срок годности 5 месяцев, изготовитель ООО «Кондитерская фабрика «Нева», Российская Федерация, г.Санкт-Петербург. Поставщик в Республику Беларусь ООО «Сладавита», Минская область, г.Смолевичи. Продукция не соответствует по маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе продукта: пищевой добавки консерванта диоксида серы, что может вызвать аллергические реакции или противопоказано при отдельных видах заболеваний. 
- Папайя (цукаты) весовые, дата изготовления февраль 2020, срок годности 12 месяцев, изготовитель «JINAN HAPPY FOREST FOOD CO., LTD», Китай. Поставщик в Республику Беларусь ИП Турок А.И. Продукция не соответствует по маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе продукта: пищевой добавки консерванта диоксида серы, что может вызвать аллергические реакции или противопоказано при отдельных видах заболеваний. 
- Полуфабрикаты замороженные весовые: блинчики с вареной сгущенкой торговой марки «Царское подворье», дата изготовления 22.06.2020, срок годности до 19.12.2020. Изготовитель «Морозко», Российская Федерация, Ленинградская обл. Поставщик ОДО «Виталюр», Минский район. Продукция не соответствует по микробиологическим показателям: завышенное количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов, недопустимому наличию бактерий группы кишечной палочки.
- Полуфабрикаты замороженные весовые: блинчики с творожной начинкой торговой марки «Царское подворье», дата изготовления 22.06.2020, срок годности до 19.12.2020. Изготовитель «Морозко», Российская Федерация, Ленинградская обл. Поставщик ОДО «Виталюр», Минский район. Продукция не соответствует по микробиологическим показателям:  завышенное количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов, недопустимому наличию бактерий группы кишечной палочки.
 - Напиток в фильтр пакетах «Каркаде, имбирь и пряности»  с маркировкой «polezzno», массой нетто 30г, датой изготовления 22.07.2020, сроком годности 24 месяца, изготовитель ООО «ПОЛЕЗНО», Российская Федерация», г.Москва. поставщик в Республику Беларусь ООО «Ритейл Рокет», г.Минск. Продукция не соответствует по микробиологическому показателю «плесень».
- Пирожное песочное «Улетайка» с начинкой в кокосовой стружке,  весовое, масса нетто 2,0 кг, дата изготовления 16.08.2020, срок годности  суток, продукция маркирована единым знаком обращения продукции   рынке государств - членов Таможенного союза (ЕАС),  СТО 34154074-001-2018, изготовитель ООО «Компания Реал»  Российская Федерация, г. Санкт-Петербург). Поставщик в Республику Беларусь ИП Иванов С.А. (г. Могилев).  По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует по безопасности и маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе  компонентов пищевой продукции пищевых добавок бензойной и  сорбиновой кислот, обнаруженных в результате проведенных  испытаний в количестве: бензойная кислота 0,18 г/кг, сорбиновая  кислота 0,46 г/кг;
- Изделие кондитерское мучное - печенье «Минутка ассорти»,  весовое, масса нетто 2,5 кг, дата изготовления 16.07.2020, срок годности  45 суток, изготовитель  ООО «Сладкий домик» (Российская Федерация, Московская область,  г. Мытищи); Поставщик в Республику Беларусь ИП Иванов В.А. (г. Могилев). По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует по маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе  пищевой продукции и/или в составе ее компонентов пищевой добавки  сорбиновой кислоты.
- Изделие из слоеного дрожжевого теста «Рожок» с йогуртом,  весовое, масса нетто 2,5 кг, дата изготовления 20.07.2020, срок годности  10 суток, изготовитель ООО «МосКонди» (Российская Федерация, Московская  обл., Люберецкий район). Поставщик в Республику Беларусь ИП Иванов В.А. (г. Могилев). По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует по маркировке: отсутствует обязательная информация о наличии в составе  пищевой продукции и/или в составе ее компонентов пищевой добавки  сорбиновой кислоты; не указан состав составных компонентов (маргарин, начинка  ягодная), входящих в состав печенья; не указан состав составных компонентов (маргарин, начинка крем-  клубника, сливки растительные) входящих в состав рожка с йогуртом.
- Печенье сдобное «Курабье с вишневой начинкой», массой нетто 4,0 кг, дата изготовления 05.06.2020,  срок годности до 05.10.2020, изготовитель общество с ограниченной ответственностью «КВД Яшкино» (Российская  Федерация, Кемеровская область, пгт. Яшкино), импортер в Республику  Беларусь иностранное торговое унитарное предприятие «КДВ БЕЛ»  (УНП 191070763, г. Минск). Продукция  не соответствует по безопасности и маркировке: что может вызвать аллергические реакции и  противопоказано при отдельных видах заболеваний.
- Печенье сдобное «Бежицкое курабье» весовое, масса нетто 3,0 кг, дата изготовления 17.07.2020, срок годности 3 месяца. Изготовитель ООО «Кировская кондитерская фабрика»  (Российская Федерация, Калужская обл., г. Киров), импортёры в  Республике Беларусь ООО «Витрум плюс» (УНП 691140114, Минская  обл., Червенский район, аг. Заполье), ООО «Владпродимпорт»  (г. Минск). По результатам проверки установлено, что продукция не  соответствует по безопасности и маркировке: наличие в  составе продукта недопустимой пищевой добавки консерванта бензойной кислоты.
- Перец черный молотый торговой марки «Остров специй», масса  нетто 50 г, дата изготовления и упаковывания 02.2020, срок годности 24 месяца. Изготовитель ООО «ПродЛогистика»  (Российская Федерация, г. Москва), импортеры в Республику Беларусь  ООО «Евроторг» (г. Минск), ООО «Юмабел» (г. Минск),  ЧП «Просперыти» (г. Минск). Установлено, что продукция  не соответствует по показателям безопасности - микробиологическим  показателям: завышенному количеству мезофильных аэробных и  факультативно-анаэробных микроорганизмов (КМАФАнМ), превышению допустимого уровня содержания плесени и недопустимому наличию  бактерий группы кишечной палочки (колиформы).
- Арахис жареный в хрустящей оболочке со вкусом «Морской  коктейль», товарного знака «СЫрка», масса нетто 1 кг, дата изготовления 09.03.2020, годен до  08.11.2020, изготовитель ООО «Спрут» (Российская  Федерация, г. Москва), поставщик в Республику Беларусь  ООО «РольфТрэйд» (г. Могилев). По результатам проверки установлено, что продукция не  соответствует по маркировке в части  предоставления достоверной информации о составе продукта и  отсутствию предупреждающей надписи о наличии красителей, влияющих  на активность и внимание детей.
В соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения,  оборот продукции, не соответствующей требованиям ТНПА, запрещен.


