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О МЕСТНОМ СБОРЕ ЗА ПЕРЕСЕЧЕНИЕ 
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАНИЦЫ

С 1 января 2021 года областным Советам депутатов предоставлено право вводить на территории соответствующих административно-территориальных единиц местный сбор за пересечение транспортными средствами Государственной границы Республики Беларусь в пунктах пропуска (далее - сбор). Решения областных Советов депутатов о введении сбора будут действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем их официального опубликования (п. 1 и 13 ст. 4 Закона Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 72-З «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь» (далее – Закон № 72-З)).
Плательщиками сбора признаются водители принадлежащих организациям или физическим лицам, в том числе зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, транспортных средств, пересекающих Государственную границу Республики Беларусь в пунктах пропуска (п. 3 ст. 4 Закона № 72-З).
Объектом обложения сбором является пересечение Государственной границы в пункте пропуска транспортным средством с целью выезда из Беларуси. Для расчета сбора к транспортному средству отнесено механическое транспортное средство, имеющее не менее 4 колес, технически допустимая масса которого не превышает 5 тонн, за исключением колесных тракторов и самоходных машин (п. 2 и 4 ст. 4 Закона N 72-З).
Пункты пропуска через Государственную границу Республики Беларусь есть на границе с Латвией, Литвой, Польшей, Украиной. Таким образом, при пересечении границы с указанными странами водители обязаны будут уплатить сбор за пересечение границы.
Сбор рассчитывается за каждое транспортное средство исходя из установленной областным Советом депутатов ставки за каждое транспортное средство независимо от количества пассажиров в нем. Максимальный размер ставки ограничен 3 базовыми величинами (п. 5, 6 и 8 ст. 4 Закона N 72-З). 
Сбор уплачивается до пересечения Государственной границы или при ее пересечении. Уплата производится в белорусских рублях исходя из размера базовой величины, действующего на дату уплаты. В пункте пропуска водителю необходимо предъявить документ, свидетельствующий об оплате сбора (п. 9 и 10 ст. 4 Закона N 72-З). 
Документ, подтверждающий уплату сбора, должен содержать информацию о наименовании организации и (или) фамилии, собственном имени, отчестве (если таковое имеется) физического лица или индивидуального предпринимателя, которому принадлежит транспортное средство. 
Отсутствие в платежном документе указания фамилии, собственного имени, отчества (если таковое имеется) водителя транспортного средства, принадлежащего организации или индивидуальному предпринимателю, или иному физическому лицу (собственнику транспортного средства) не является основанием для отказа в пропуске транспортного средства через Государственную границу Республики Беларусь.
На территории Гомельской области  сбор за пересечение транспортными средствами Государственной границы Республики Беларусь в соответствии с решением Гомельского областного Совета депутатов от 29 марта 2021 г. № 245 «О местном сборе» (опубликовано на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь 05.05.2021, 9/108494, далее - Решение № 245) вводится до 1 января 2023 года. 
Ставка сбора на территории Гомельской области установлена в размере 1 базовой величины для одного транспортного средства, на сегодняшний день - 29 белорусских рублей (п. 3 Решения № 245).
Транспортные средства, на которых следуют отдельные категории лиц, освобождаются от уплаты сбора за пересечение Государственной границы. К ним, в частности, относятся (п. 7 ст. 4 Закона N 72-З):
- сотрудники дипломатических представительств и консульских учреждений Республики Беларусь в иностранных государствах, документированные дипломатическими и служебными паспортами, а также члены их семей;
- лица, следующие на похороны членов семьи и близких родственников, при наличии подтверждающих документов;
- участники ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС;
- лица, выезжающие на лечение в санаторно-курортные учреждения, при наличии подтверждающих документов;
- участники спортивных, спортивно-массовых, культурных, образовательных мероприятий при наличии подтверждающих документов.
Кроме того, областные Советы депутатов вправе предоставлять освобождение от уплаты сбора иным категориям лиц, не предусмотренным п. 7 ст. 4 Закона N 72-З.
 Согласно пункту 2 Решения № 245 освобождаются от уплаты сбора транспортные средства, на которых следуют:
- ветераны Великой Отечественной войны;
- ветераны боевых действий на территории других государств;
- бывшие узники фашистских концлагерей, тюрем, гетто и бывшие несовершеннолетние узники иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы Второй мировой войны;
- граждане Республики Беларусь, а также иностранные граждане и лица без гражданства (далее – иностранцы), имеющие разрешение на постоянное или временное проживание в Республике Беларусь, следующие к членам семьи и (или) близким родственникам (свойственникам), проживающим в Украине;
- граждане Республики Беларусь, а также иностранцы, имеющие разрешение на постоянное или временное проживание в Республике Беларусь, следующие для посещения мест захоронения членов семьи и (или) близких родственников (свойственников);
- лица, выезжающие после похорон членов семьи и близких родственников (свойственников);
- граждане Республики Беларусь, а также иностранцы, имеющие разрешение на постоянное или временное проживание в Республике Беларусь, выезжающие для получения медицинских услуг;
- лица, выезжающие после лечения в санаторно-курортных организациях Республики Беларусь и (или) получения медицинских услуг на территории Республики Беларусь;
- граждане Республики Беларусь, а также иностранцы, имеющие разрешение на постоянное или временное проживание в Республике Беларусь, убывающие в служебную командировку;
 - лица, возвращающиеся из служебной командировки из Республики Беларусь;
- члены официальных делегаций, представители иностранных организаций, прибывшие в Республику Беларусь по приглашению (официальному письму) местных Советов депутатов, исполнительных и распорядительных органов, администраций свободных экономических зон, Белорусской торгово-промышленной палаты, созданных ею организаций, представительств и филиалов;
- лица, пересекающие Государственную границу Республики Беларусь в пунктах упрощенного пропуска;
 - лица, следующие на транспортных средствах транзитом через территорию Республики Беларусь, в соответствии с Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Кабинетом Министров Украины об упрощенном порядке проезда участка автомобильной дороги Славутич – Чернобыльская АЭС, который проходит по территории Республики Беларусь, работниками, транспортными средствами и грузами Чернобыльской АЭС и предприятий, которые осуществляют деятельность в зоне отчуждения, а также иностранными специалистами, привлеченными к реализации международных проектов по закрытию Чернобыльской АЭС, подписанным в г. Чернигове 20 января 2009 года.
Для первых десяти категорий граждан, имеющих право на освобождение от уплаты сбора, необходимо наличие подтверждающих документов.
Таким образом, льготой по сбору вправе воспользоваться как водители, так и пассажиры транспортных средств, пересекающих Государственную границу Республики Беларусь в пунктах пропуска, за исключением транспортных средств, используемых для автомобильных перевозок пассажиров в регулярном сообщении, либо для иных коммерческих целей.
Также, льготы по сбору отдельным плательщикам – физическим лица могут представляться областными, районными, городскими (городов областного подчинения) Советами депутатов либо по их поручению местными исполнительными и распорядительными органами в рамках прав, предоставленных им частью четвертой пункта 3  статьи 35 Налогового кодекса Республики Беларусь, в связи с нахождением таких плательщиков в трудной жизненной ситуации.

