О несчастном случае со смертельным исходом

с вальщиком леса.
В июле 2021 года произошел несчастный случай со смертельным исходом со Стасюкевичем Александром Ивановичем, 1975 г.р. вальщиком леса индивидуального предпринимателя Иванова Андрея Михайловича (Калинковичский район).
Обстоятельства несчастного случая следующие:

08.07.2021 года около 8 часов индивидуальный предприниматель Иванов А.М. доставил вальщика леса Стасюкевича А.И. с его помощником подсобным рабочим Жариковым Д.И. в лесной квартал 84 Голевицкого лесничества (Калинковичского района) ЭЛОХ «Лясковичи» для производства работ по валке леса на основании технологической карты на разработку лесосеки № 45, после чего уехал с лесосеки. Около 15 часов 30 минут при производстве работ по валке леса вальщик леса Стасюкевич А.И. произвел валку дерева на стену леса, в результате чего произошло последующее неконтролируемое падение сухостойных деревьев, расположенных за границей лесосеки, обломков ствола одного из которых был смертельно травмирован Стасюкевич А.И.
Подсобный рабочий Жариков Д.И. во время валки леса находился на расстоянии более 20 метров от места валки и не видел непосредственно момент происшествия несчастного случая. После падения всех деревьев он подбежал к месту производства работ и под одним из стволов деревьев обнаружил в положении сидя смертельно травмированного Стасюкевича А.И.
С учетом изложенного, в целях недопущения несчастных случаев на производстве при выполнении лесосечных  работ руководителям организаций, осуществляющих лесосечные работы:

обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ведении лесного хозяйства, обработке древесины и производстве изделий из дерева, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь от 30 марта 2020 г. № 32/5;
производство работ осуществлять в соответствии с технологической картой разработки лесосеки, с которой перед началом производства работ должны быть ознакомлены под роспись все работники, которым предстоит разрабатывать лесосеку;

во время разработки лесосеки не допускать оставление недопиленных, подрубленных, зависших деревьев;

обозначать опасную зону (территория в радиусе 50 м от места валки деревьев) знаками безопасности: не допускать валку деревьев при нахождении в опасной зоне людей, животных, машин и механизмов;

усилить контроль должностными лицами организаций за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, ав том числе параметров спиливания.
