«Семья», казалось бы синоним этому слову - любовь, уют, забота и ответственность о близком и любимом Вами человеком…. Однако для многих это страх, обида, насилие и боль.  Чтобы в очередной раз провести границу между понятиями семья и домашнее насилие, разъяснить людям о необходимости донесения проблемы  и содействия государственным органам для минимизации последствий правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, в период с 04 по 08 апреля 2022 в Беларуси пройдет профилактическая акция «Дом без насилия!» .
 За прошедших 3 месяца текущего года в Гомельском районе выявлены преступления в сфере семейно-бытовых отношений, в частности,  превентивной направленности. Так, статьей 153 УК Республики Беларусь за умышленное причинение легкого телесного повреждения предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом. Статья 154 УК Республики Беларусь (истязание) так же является статьей превентивной направленности, и предусматривает наказание за умышленное причинение продолжительной боли или мучений способами, вызывающими особые физические и психические страдания потерпевшего, либо систематическое нанесение побоев, не повлекшие за собой последствий, предусмотренное ст. 147, 149 УК РБ ответственность в виде ареста, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок со штрафом или без штрафа. 
За угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества согласно ст. 186 УК РБ предусмотрена ответственность в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до одного года, или арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок. 
Насилие - это умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психологические страдания.
Домашнее насилие это не то, что нужно скрывать, замалчивать, терпеть или страдать от него. Случай семейного насилия, если он произошел, необходимо остановить, чтобы предотвратить его повторение в будущем.
Профилактическая акция «Дом без насилия!» проводится в стране каждый год, и тем не менее, многие люди не задумываются, насколько актуальна сегодня проблема насилия в семье и каковы последствия для пострадавшей стороны. Основные задачи акции – это проведение конкретных профилактических мероприятий, принятие мер профилактического воздействия к лицам, совершающим насилие в семье, а так же распространение информации  о государственных органах, общественных объединениях в решении проблем насилия в семье. В дни проведения акции все субъекты профилактики напомнят гражданам о правовых нормах и действующем законодательстве в сфере профилактики насилия, видах помощи жертвам насилия и работе телефоном доверия.
Согласно Закона №122-З от 04.01.2014 г. «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в отношении лиц злоупотребляющих спиртными напитками и допускающих насилие в семье, применяются индивидуальные меры профилактики. 06.07.2022 вступает в силу Закон «Об изменении законов по вопросам профилактики правонарушений»., согласно которого гражданин может быть поставлен на профилактический учет, в частности, за совершение домашнее насилие и в связи с этим привлеченных к административной ответственности за умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания, а также совершившего домашнее насилие и в отношении которого в связи с этим проводится проверка в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства.
Также хотелось бы обратить внимание на такой термин в законодательстве как «защитное предписание». Защитное предписание – установление гражданину, совершившему домашнее насилие, временных запретов на совершение определенных действий и обязанности для защиты жизни и здоровья пострадавшего от домашнего насилия. Защитное предписание может применяться к гражданину, совершившему домашнее
насилие и в отношении которого в связи с этим
-  осуществляется подготовка к рассмотрению дела об административном правонарушении об умышленном причинении телесного повреждения и иных насильственных действиях либо о нарушении защитного предписания;
- проводится проверка в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства либо возбуждено уголовное дело о преступлении против жизни и здоровья, половой неприкосновенности или половой свободы либо личной свободы, чести и достоинства.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть запрещено:
- предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего (пострадавших) от домашнего насилия, если этот пострадавший (пострадавшие) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему домашнее насилие;
- посещать места нахождения пострадавшего (пострадавших) от домашнего насилия, если этот пострадавший (пострадавшие) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания;
- общаться с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет;
- распоряжаться общей совместной с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия собственностью.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно применено, может быть установлена обязанность временно покинуть общее с пострадавшим (пострадавшими) от домашнего насилия жилое помещение.
Также законодательством предусмотрена коррекционная программа. Коррекционная программа – комплекс мероприятий по оказанию психологической помощи гражданину, совершившему домашнее насилие, направленных на исправление (корректировку) поведения гражданина, формирование у него навыков ненасильственной коммуникации, предотвращение повторного совершения домашнего насилия.
Основанием для проведения коррекционной программы является рекомендация должностного лица субъекта профилактики правонарушений. Коррекционная программа проводится с согласия гражданина, совершившего домашнее насилие. Проведение коррекционной программы обеспечивается в соответствии с законодательством в сфере оказания психологической помощи и осуществляется на безвозмездной основе.
В Гомельском районе созданы «места временного пребывания» для каждой из сторон. Так, согласно решения райисполкома от 29.01.2016 года №2-67 «О мерах по обеспечению местами временного пребывания граждан, в отношении которых вынесено защитное предписание», для этой категории местом временного пребывания является комната в общежитии в агрогородке Еремино, ул. Сурганова, д.5, к. 107. Жилое помещение предоставляется на основании письменного обращения гражданина на срок, указанный в защитном предписании. 
Насилие в семье – это не простой семейный конфликт, это преступление. Его можно и нужно остановить. Если вы стали жертвой или свидетелем трагедии, вы можете позвонить в оперативно-дежурную часть Гомельского райисполкома по телефону  51-17-70, или по спецлинии 102.


