Гомельский район. Отдых и приключения под знаком безопасности!
	Летние каникулы – это отдых, путешествия, приключения и открытия. Многие ребята отправляются в детские лагеря, а кто-то поедет к бабушкам и дедушкам или просто останется дома. Возможно, без присмотра взрослых. Чтобы летние каникулы для детей прошли без чрезвычайных ситуаций и не были омрачены трагическими событиями, должны постараться взрослые, а помогают им в этом на протяжении всех летних месяцев работники МЧС, наполняя досуг ребят множеством полезных обучающих мероприятий, которые проводятся в рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня». 
	Спасатели Гомельского районного подразделения по ЧС уделяют огромное внимание летней занятости учащихся: посещают школы района с профилактическими беседами и викторинами, организовывают интересные экскурсии в пожарные части. В ходе таких мероприятий работники МЧС напоминают ребятам об опасностях, которые могут подстерегать их на детских площадках, дома и отдыхе у водоемов. Объясняют, что нужно научиться предвидеть беду и по возможности ее избегать. В конце каждого мероприятия дети получают от спасателей красочные и полезные подарки, заглянув в которые можно освежить в памяти правила безопасности.  
	- Самое главное – не только научить, но и рассказать о последствиях, которые могут возникнуть при игнорировании основных правил пожарной безопасности, - комментирует начальник Гомельского районного отдела по ЧС Иван Егеров.
Не остаются в стороне и сами взрослые. С работниками учреждений образования и летних оздоровительных лагерей также проводятся профилактические беседы, в ходе которых работники МЧС рассказывают участникам о необходимости соблюдения простых, но очень важных правил пожарной безопасности на рабочем месте и в быту. 
- Мы, взрослые, подаём пример подрастающему поколению. Поэтому начинать нужно с себя. Что дома, что здесь, в лагере, мы должны не только рассказать, но и показать детям как правильно нужно вести себя в чрезвычайных ситуациях. Дети прекрасно знают, что спички им не игрушки. Но все это теряется в тот момент, когда у нас в домах спички и зажигалки лежат в легкодоступном месте. Тогда у ребёнка появляется соблазн попробовать их поджечь. Вот тут и начинаются самые страшные события, - рассказал начальник районного подразделения МЧС. 
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