Напоминаем охотникам!
Со второй субботы августа, а именно с 13 августа, открывается сезон охоты на дичь водоплавающую  (кроме гусей) и болотную. К добыче также разрешены вальдшнеп, вяхирь, голубь сизый, перепел, фазан, ворона серая, сорока.
Охота разрешена в светлое время суток, т.е. в период времени, который начинается за один час до восхода солнца и заканчивается спустя один час после захода солнца.
К разрешенным способам охоты относится охота из засады, с подхода, с подъезда с маломерных судов. Для охоты разрешено использовать гладкоствольное охотничье оружие с патронами, снаряженными дробью, а также охотничьих собак всех групп (кроме гончих и борзых), маломерные суда без двигателя или с неработающим двигателем.
Напоминаем охотнику, что при проведении охоты запрещается:
· использовать охотничье оружие, имеющее технические неисправности;
· применять патроны, не соответствующие данному охотничьему оружию;
· осуществлять посадку в транспортное средство и высадку из него с заряженным охотничьим оружием;
· доставать собранное охотничье оружие за ствол (стволы) из транспортного средства;
· производить стрельбу на шум, шорох, по неясно видимой цели, в условиях плохой видимости (в густой туман, в сильный снегопад, против солнца и так далее);
· производить стрельбу по взлетающей птице ниже 2,5 метра в условиях ограниченной видимости;
· производить стрельбу и находиться с заряженным охотничьим оружием на расстоянии менее 200 метров от крайнего строения населенного пункта;
· производить стрельбу в направлении людей, населенных пунктов, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак), транспортных средств из огнестрельного гладкоствольного охотничьего оружия на расстоянии менее 500 метров до них и из огнестрельного охотничьего оружия с нарезным стволом - менее 2 километров;
· направлять охотничье оружие, в том числе незаряженное, на человека, сельскохозяйственных или домашних животных (за исключением бродячих кошек и беспородных собак) либо места их размещения;
· без необходимости производить выстрел, взводить курок внешнекуркового оружия или снимать с предохранителя внутрикурковое оружие;
· производить стрельбу из лодки через гребцов или других охотников, находящихся в лодке;
· [bookmark: _GoBack]добивать прикладом оружия раненое охотничье животное.


