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ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ –

 ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ЛИЧНОГО КАБИНЕТА!

В Личном кабинете плательщика для физических лиц представлена возможность просмотра и онлайн-оплаты сумм налога на недвижимость, земельного и транспортного налогов.

Информация о платежах отображается на главной странице Личного кабинета после входа в электронный ресурс и содержит сведения о начисленных за 2022 год суммах к уплате по налогу на недвижимость и земельному налогу в целом по объектам налогообложения (т.е. общие суммы за 2022 год), а по транспортному налогу – доплата за 2021 год.

Важно! Особенность 2022 года – уплата 50% начисленных за 2022 год сумм имущественных налогов (земельный и недвижимость) по сроку 15.11.2022. Оставшиеся 50% нужно будет доплатить в 2023 году.

Таким образом, на главной странице Личного кабинета отображаются общие суммы начисленных имущественных платежей, а при выборе онлайн-оплаты только те суммы, которые необходимо заплатить по сроку 15.11.2022:

50% сумм налога на недвижимость и земельного налога за 2022 год;

доплата транспортного налога за 2021 год.

Детальная информация о подлежащих уплате суммах и сроках уплаты доступна в Личном кабинете плательщика в разделе «Информация о суммах налогов и платежей» по кнопке «Подробнее».

Напоминаем! На портале Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь nalog.gov.by реализована возможность регистрации физических лиц в личном кабинете плательщика посредством идентификации с использованием межбанковской системы идентификации (далее - МСИ) дистанционно без посещения налогового органа.
Для успешной регистрации необходимо наличие учетной записи в личном кабинете МСИ. При отсутствии учетной записи пользователь может зарегистрироваться на официальном сайте открытого акционерного общества "НКФО "ЕРИП" (https://www.raschet.by).
Если пользователь не состоит на учете в налоговых органах, его регистрация возможна только после личного обращения в инспекцию МНС для осуществления процедуры постановки на учет.
