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ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ НА НЕДВИЖИМОСТЬ
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Гомельскому району обращает внимание о предоставлении льгот для физических лиц, зарегистрированных по месту жительства в сельской местности и работающих в расположенных в сельской местности организациях: 

● осуществляющих сельскохозяйственное производство; 

● производящих сельскохозяйственную продукцию; 

● здравоохранения, культуры, в учреждениях образования и социальной защиты. 

Льгота предоставляется только по налогу на недвижимость в отношении, расположенных в сельской местности жилых помещений в многоквартирных или блокированных жилых домах (квартир, комнат), жилых домов, садовых домиков, дач, гаражей, машино-мест. 

Пенсионерам, ранее работающим в указанных организациях, тоже предоставляется освобождение от уплаты налога на недвижимость в отношении расположенных в сельской местности капитальных строений (зданий, сооружений), их частей. 
Важно! Детальная информация о подлежащих уплате суммах налогов и сроках уплаты доступна в Личном кабинете плательщика в разделе «Информация о суммах налогов и платежей» по кнопке «Подробнее».

Напоминаем! На портале Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь nalog.gov.by реализована возможность регистрации физических лиц в личном кабинете плательщика посредством идентификации с использованием межбанковской системы идентификации и через мобильных операторов А1 и МТС дистанционно без посещения налогового органа. 
