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НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД

С 1 января 2023 года для физических лиц, cамостоятельно ведущих профессиональную деятельность, не относящуюся к предпринимательской (портные, переводчики, няни, дизайнеры, репетиторы и так далее) вводится новый особый режим налогообложения «Налог на профессиональный доход» (глава 40 Налогового кодекса Республики Беларусь), который предусматривает взимание налога в процентах от выручки на основании цифровой платформы, позволяющей осуществлять прием безналичных платежей. Он заменит уплату подоходного налога с физических лиц, а также обязательных страховых взносов в ФСЗН Республики Беларусь (для физических лиц, признаваемых плательщиками таких взносов).

Применение данного режима налогообложения является добровольным. 

Ставка налога в отношении  профессионального дохода, который получен от физических лиц, зарубежных организаций и индивидуальных предпринимателей, вне зависимости от его размера, составит 10%; от белорусских организаций и индивидуальных предпринимателей – 10% при получении дохода до 60 тысяч белорусских рублей, свыше 60 тысяч в календарный год – 20% с суммы превышения.

Для применения налога на профессиональный доход физическое лицо обязано использовать приложение «Налог на профессиональный доход», которое обеспечивает дистанционный способ взаимодействия физического лица и налогового органа с предоставлением ряда налоговых услуг. 

Преимущества осуществления деятельности в качестве самозанятого с уплатой налога на профессиональный доход:
- осуществление любых видов деятельности, кроме прямо запрещенных законодательством;
- возможность совмещения деятельности в качестве самозанятого с работой по найму, ведением предпринимательской деятельности в качестве субъекта хозяйствования;
- регистрация деятельности и взаимодействие с налоговым органом онлайн;
- простой режим налогообложения с уплатой налога в процентах от выручки без ведения налогового учета и представления налоговой отчетности;
- автоматическое участие в системе государственного социального страхования;
- автоматическое исчисление в мобильном приложении суммы налога и возможность его уплаты через мобильное приложение;
- прием средств платежа посредством мобильного приложения.
