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С 01.01.2023 для физических лиц вводится новый налог на профессиональный доход, который предусматривает взимание налога в процентах от выручки, включая обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. Применение данного режима налогообложения является добровольным. 

Налог на профессиональный доход  (НПД) заменяет уплату подоходного налога с физических лиц, сбора за осуществлении ремесленной деятельности, обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения.

Чтобы стать налогоплательщиком необходимо установить приложение «Налог на профессиональный доход» и зарегистрироваться в нем. Скачать приложение можно бесплатно с официального сайта МНС на любой имеющийся гаджет, подключенный к сети Интернет, а затем через него проинформировать налоговый орган о применении НПД.
Физическое лицо, впервые зарегистрированное в качестве плательщика НПД, имеет право на льготу в виде уменьшения суммы дохода на сумму налогового вычета в размере 2000 руб. Данный вычет будет применять налоговый орган самостоятельно последовательно в отношении полученных плательщиком доходов начиная с первого. Остаток неиспользованного вычета можно применять в последующие календарные годы при условии что физлицо не прекращало применение налога на профессиональный доход.    

 Ставка НПД установлена в размере 10 процентов от размера дохода. Однако в случае если доход будет получен от белорусских организаций и белорусских же индивидуальных предпринимателей, а его размер превысит 60000 рублей в целом за год, то налог с него уже станет рассчитываться исходя из ставки в 20%. 

Что немаловажно – не нужно представлять налоговые отчеты и декларации. Учет полученных доходов ведется посредством формируемых чеков в приложении «Налог на профессиональный доход». Налог начисляется налоговым органом, а предварительная его сумма рассчитывается автоматически в приложении.
