Информация об уплате авансовых платежей по земельному налогу в 2023 году
В 2023 году уплата авансовых платежей по земельному налогу производится плательщиками-организациями с учетом особенностей, определенных в подпункте 5.3 пункта 5 статьи 5 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 № 230-З:
в размере одной четвертой суммы земельного налога, исчисленного за предыдущий налоговый период, проиндексированной с применением прогнозного индекса потребительских цен на 2023 год – 110,5 процента; по срокам уплаты – не позднее 22 февраля, 22 мая, 22 августа и 22 
ноября текущего года.
Информация о сроках уплаты и суммах авансовых платежей по земельному налогу, исчисленных к уплате в 2023 году по данным, имеющимся в налоговых органах, размещена в Личном кабинете плательщика в разделе «Земельный налог» во вкладке «Авансовые платежи».
Инспекция МНС по Гомельскому району обращает внимание:
в случае неуплаты (несвоевременной уплаты) авансовых платежей производится начисление пеней в порядке, установленном статьей 55 Налогового кодекса Республики Беларусь;
[bookmark: _GoBack]при представлении налоговой декларации (расчета) по земельному налогу с организаций за 2022 год с внесенными изменениями и (или) дополнениями авансовые платежи подлежат перерасчету.
