СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕНСИИ 
Социальная пенсия - вид пенсии, назначаемый нетрудоспособным гражданам, не имеющим права на трудовую пенсию и (или) не получающим пенсию из других государств в соответствии с международными договорами Республики Беларусь в области социального (пенсионного) обеспечения.
Социальные пенсии назначаются:
инвалидам, в том числе инвалидам с детства;
лицам, достигшим возраста: мужчины - 65 лет, женщины - 60 лет;
детям - в случае потери кормильца;
детям-инвалидам в возрасте до 18 лет.
Размер социальной пенсии исчисляется из наибольшей величины установленного Министерством труда и социальной защиты бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала в следующих размерах:
инвалидам I группы, в том числе инвалидам с детства, - 110 процентов;
инвалидам с детства II группы - 95 процентов;
инвалидам II группы (кроме инвалидов с детства), детям в случае потери кормильца на каждого ребенка - 85 процентов;
инвалидам III группы, в том числе инвалидам с детства, - 75 процентов;
лицам, достигшим возраста: мужчины - 65 лет, женщины - 60 лет, - 50 процентов;
детям-инвалидам в возрасте до 18 лет при степени утраты здоровья: первой - 80 процентов, второй - 85 процентов, третьей - 95 процентов, четвертой - 110 процентов.
Справочно: в январе 2023 г. бюджет прожиточного минимума в среднем на душу населения составил 339,83 рублей.
С 01.01.2021 социальная пенсия матерям и (или) отцам детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, имевших третью и (или) четвертую степень утраты здоровья, признанных впоследствии инвалидами с детства I группы, если родитель (родители) осуществлял уход за ними не менее 20 лет, назначается в размере 130 процентов наибольшей величины установленного Министерством труда и социальной защиты бюджета прожиточного минимума пенсионера за два последних квартала.
[bookmark: _GoBack]Перерасчет размера социальных пенсий, как правило, производится ежегодно с 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября.
Лицам, находящимся в местах лишения свободы, в лечебно-трудовых профилакториях выплата социальных пенсий не производится.

