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Об участии в Республиканском 
конкурсе инновационных проектов
Государственный комитет по науке и технологиям Республики Беларусь (далее – ГКНТ) при участии Министерства образования Республики Беларусь, Национальной академии наук Беларуси, общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», Белорусского инновационного фонда организует проведение 14-го Республиканского конкурса инновационных проектов (далее – конкурс).

Победители конкурса имеют возможность получить финансовую поддержку для реализации инновационных проектов, а также средства на коммерциализацию результатов своей научной деятельности.

Участие в конкурсе также способствует информированию потенциальных инвесторов и потребителей о перспективных инновационных разработках участников и продвижению инновационных проектов.

Конкурс проводится в целях стимулирования реализации перспективных инновационных проектов, содействия в поиске инвестиционной поддержки инновационных проектов, коммерциализации результатов инновационных проектов. Номинации конкурса: «Лучший инновационный проект», «Лучший молодежный инновационный проект».
Кроме того, в рамках конкурса рассматриваются в том числе проекты-победители республиканских конкурсов, проводимых Министерством образования, Национальной академией наук Беларуси и другими заинтересованными организациями, отвечающие целям конкурса. Для таких проектов предусмотрено выделение денежных средств для разработки бизнес-планов в целях их дальнейшего участия в конкурсе (в соответствии с пунктом 16 Положения о республиканском конкурсе инновационных проектов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26 января 2010 г. № 98). Перечень проектов-победителей других республиканских конкурсов ГКНТ просит направить в Белорусский инновационный фонд по электронной почте: rkip@belinfund.by в срок до 1 мая 2023 г.

Подробная информация о конкурсе и условиях участия в нем приведена в приложении к настоящему письму, а также может быть получена в Белорусском инновационном фонде по телефону 
+375 17 270 84 29.

	Приложение: 


	1.
	Информация о Республиканском конкурсе инновационных проектов – 2023 на 1 л. в 1экз.

	
	2.
	Информация для победителей республиканских конкурсов на 1 л. в 1 экз.


