Обновленный Национальный календарь профилактических прививок

С января 2025 года расширен Национальный календарь профилактических прививок по трем позициям (утверждено проставлением министерства здравоохранения Республики Беларусь от №111 от 01.07.2024 о внесении дополнений в Национальный календарь профилактических прививок).
· Расширены контингенты населения, подлежащие вакцинации против пневмококковой инфекции – теперь вакцинации подлежат все дети в возрасте 2, 4 и 12 месяцев жизни. Это общемировая практика управления эпидемическим процессом пневмококковой инфекции. На сегодняшний день профилактическая вакцинация проводится в отношении лиц, которые относятся к группе риска.

· Введена бустерная вакцинация детей в возрасте 6 лет против коклюшной инфекции. Коклюш - заболевание, которое вызывается бактерией, проявляющееся в виде приступов спазматического кашля, сопровождающих катаральную симптоматику. В связи с активизацией эпидемического процесса по коклюшной инфекции, с учетом того, что основная доля заболевших приходится на подростков, то есть на детей, у которых с момента получения основного курса вакцинации прошло более 5 лет, принято решение о введении дополнительной дозы вакцинации против коклюша.
· Вакцинация против инфекции, вызываемой вирусом папилломы человека (ВПЧ – инфекции), девочек 11 лет. Данная вакцинация направлена на предупреждение возникновения рака шейки матки, до начало половой жизни, и исходя из этого было принято решение 11 летним девочкам проводить профилактическую иммунизацию против вируса папилломы человека.

Сейчас в учреждениях здравоохранения организована запись в «листы ожидания» лиц, которые желают провести своим детям вакцинацию против пневмококковой инфекции, ВПЧ-инфекции, коклюша.


В настоящее время проводится процедура закупки иммунобиологических лекарственных препаратов для вакцинации населения против вышеуказанных инфекций. Все граждане, которым по возрасту необходимо пройти плановую иммунизацию, будут приглашены в учреждения здравоохранения.

