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О безопасности при проведении лесозаготовительных и лесосечных работ.

С начала 2025 года на территории Гомельской области при проведении лесозаготовительных и лесосечных работ произошло 5 случаев травмирования работников с тяжелыми последствиями: 2 погибли и 3 тяжело травмированы.

Так в Гомельском районе погиб на производстве вальщик леса. При выполнении лесосечных работ вальщик № 1 оповестил работников о начале производства работ по валке дерева и, убедившись в отсутствии людей в видимой им зоне, начал производить валочный пропил. В момент падения дерева вальщик № 2 (погибший) направился в сторону его падения, на крики и жесты вальщика № 1 он не отреагировал, в результате чего был смертельно травмирован упавшим деревом.

В Брагинском районе при разработке лесосеки во время валки дерева погиб лесник в результате падения на него дерева.

В Лельчицком районе при разработке лесосеки совершая отход от сваливаемого дерева, получил тяжелую травму грудной клетки вальщик леса. При этом пути отхода были неподготовлены. Кроме того потерпевший в момент травмирования находился в состоянии алкогольного опьянения (1,61 промилле). 

В Житковичском районе, при выполнении работы по обрезке сучьев поваленного дерева, на вальщика леса упала сломанная ветка стоящего рядом дерева, в результате работник получил тяжелую травму головы.

В Кормянском районе при заготовке буреломной древесины в результате падения части ствола дерева работник получил многочисленные тяжелые травмы.

По данным несчастным случаям проводятся расследования причин и условий, способствовавших гибели и травмированию работников на производстве.

